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Prima di usare la macchina, leggere per intero le istruzioni per 'uso e accertarsi di averne compreso il contenuto.

Lea detenidamente el manual de instrucciones y asegurese de entender su contenido antes de utilizar la maquina. IT ES PT GR BR
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SIMBOLOGIA

Versione del manuale

Questa versione del manuale ¢ la versione internazionale
utilizzata in tutti i Paesi di lingua inglese al di fuori del Nord
America. Se si opera in Nord America, utilizzare la
versione statunitense.

| simboli sulla macchina

AVVERTENZA! Se utilizzata in modo
improprio o non corretto, la macchina
puo essere un attrezzo pericoloso in
grado di provocare gravi lesioni o morte
dell'operatore , o di altre persone.

Prima di usare la macchina, leggere per
intero le istruzioni per I'uso e accertarsi di @

averne compreso il contenuto.

Usare sempre abbigliamento protettivo.
Vedi istruzioni alla voce Abbigliamento \ ]
protettivo. &,

PN

-
g
w

Il presente prodotto & conforme alle
vigenti direttive CEE.

AVVERTENZA! Durante il taglio si
produce polvere che pud provocare
difficolta respiratorie. Usare una
mascherina di protezione omolgata.
Evitare l'inalazione di vapori di benzina e
gas di scarico. Assicurare una buona
ventilazione.

AVVERTENZA! | rimbalzi possono essere
improvvisi e violenti e causare lesioni,
anche molto gravi. Prima di usare la
macchina, leggere per intero le istruzioni
per l'uso e accertarsi di averne compreso
il contenuto.

AVVERTENZA! Le scintille che possono
sprigionarsi dal disco di taglio possono
provocare incendi in presenza di
materiale inflammabile come benzina,
legno, indumenti, erba secca ecc.

Controllare che le lame siano prive di
crepe e altri danni.

Non utilizzare lame di seghe circolari

Valvola dell’aria.
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Valvola di decompressione

Maniglia di avviamento

Rifornimento, miscela benzina/olio

Decalcomania delle
istruzioni di avviamento l 'i. | X
Vedi indicazioni alla 3

voce Avviamento e Lﬂ P f:m? x W—?\ x
arresto.

Decalcomania
dell’attrezzatura di taglio

A= Decalcomania del
disco di taglio

B= Regime di fuga
massimo consigliato
dell’albero sporgente

C= Spessore massimo del disco

D= Senso di rotazione del disco
E= Dimensioni della bussola
Marchio di fabbrica

Riga 1: Marca, modello (X,Y) JRXXIRXXX YYvY

/0 YYYY WWXXXXX
Riga 2: Numero di serie con XXX XX XX-XX o)
data di fabbricazione (y, W, EN

X): Anno, settimana,

sequenza n.
Riga 3: Codice prodotto (X)
Riga 4: Produttore

X
XXXXXXXXXXXX (YY)

Riga 5: Indirizzo del produttore

Riga 6-7: Se applicabile, tipo di approvazione CE (X, Y):
Codice di omologazione, fase di approvazione
Emissioni di rumore nel’ambiente in base
alla direttiva della Comunita Europea. Le
Lemissione della macchina & indicata al

capitolo Dati tecnici e sulla decalcomania. dB|

| restanti simboli/decalcomanie riguardano
particolari requisiti necessari per ottenere la
certificazione in alcuni mercati.

AVVERTENZA! La manomissione del
motore rende nulla I'omologazione UE
del prodotto.

A




SIMBOLOGIA

Spiegazione dei livelli di
avvertenza

Le avvertenze sono suddivise in tre livelli.

AVVERTENZA!

AVVERTENZA! Essa indica una
situazione di pericolo che, se non viene

evitata, provochera lesioni gravi o
addirittura mortali.

ATTENZIONE!

ATTENZIONE! Essa indica una situazione
di pericolo che, se non viene evitata,

potrebbe provocare lesioni lievi o
moderate.

NOTA!

NOTA! Viene utilizzata per attivita non relazionate con
lesioni personali.
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PRESENTAZIONE

Alla gentile clientela
La ringraziamo per aver scelto un prodotto Husqvarna!

Ci auguriamo che rimarrete soddisfatti della vostra
macchina e speriamo di potervi servire per molto tempo
in futuro. L'acquisto di uno dei nostri prodotti vi da diritto a
ricevere un'assistenza professionale per le riparazioni e la
manutenzione. Se non avete acquistato la macchina
presso uno dei nostri rivenditori autorizzati, rivolgetevi alla
piu vicina officina di assistenza.

Questo manuale rappresenta un documento di grande
valore. Verificare che sia sempre a disposizione sul posto
di lavoro. Seguendone il contenuto (uso, assistenza,
manutenzione ecc.) potrete aumentare notevolmente la
durata della vostra macchina e anche il suo valore di
usato. Se vendete la macchina, ricordate di consegnare il
manuale delle istruzioni al nuovo proprietario.

Piu di 300 anni di innovazione

Le origini della Husqvarna AB risalgono al 1689 quando il
re Karl XI fece costruire una fabbrica per la produzione di
moschetti. A quei tempi, erano state gia gettate le
fondamenta per le nozioni d'ingegneria alla base dello
sviluppo di alcuni dei prodotti pit importanti del mondo in
campi quali: armi da caccia, biciclette, motociclette,
elettrodomestici, macchine da cucire e prodotti da
esterno.

Husgvarna é il leader mondiale dei prodotti elettrici da
esterno per usi forestali, manutenzione di parchi e cura di
prati e giardini, oltre alle attrezzatura di taglio e agli
utensili diamantati per i settori edili e della lavorazione
della pietra.

Responsabilita del proprietario

Il proprietario/datore di lavoro & responsabile della
formazione dell'operatore sull'uso sicuro della macchina.
| supervisori e gli operatori devono aver letto e compreso
le istruzioni per I'uso. Devono conoscere:

« leistruzioni di sicurezza della macchina;
» lagamma d'uso e le limitazioni della macchina;

« come utilizzare e sottoporre a manutenzione la
macchina.

Le legislazioni nazionali potrebbero regolamentare
I'utilizzo della macchina. Prima di utilizzare la macchina,
verificare quali legislazioni sono applicabili sul proprio
posto di lavoro.

Le normative locali potrebbero limitare I'utilizzo della
macchina. Prima di utilizzare la macchina, verificare quali
normative sono applicabili sul proprio posto di lavoro.

Riserva del produttore

Posteriormente alla pubblicazione del presente manuale,
Husqvarna potrebbe fornire informazioni aggiuntive per
un utilizzo sicuro del prodotto. Spetta al proprietario
tenersi aggiornato sui metodi di utilizzo piu sicuri.

La Husqvarna AB procede costantemente allo sviluppo
dei propri prodotti e si riserva quindi il diritto di apportare,
senza alcun preavviso, modifiche riguardanti fra I'altro la
forma e I'aspetto esteriore.

Per ottenere informazioni e assistenza, contattare il sito
Web: www.husqvarna.com

Design e funzioni

Questa € una troncatrice portatile ad alta velocita
progettata per tagliare materiali duri come ad esempio
piastrelle o acciaio e non dovrebbe essere utilizzata per
alcuno scopo al di fuori di quelli descritti nel presente
manuale. Per un utilizzo sicuro del prodotto, I'operatore
deve leggere con attenzione il manuale. Per ulteriori
informazioni, contattare il proprio concessionario o
Husqvarna.

Di seguito sono descritte alcune delle caratteristiche
esclusive dei prodotti.

Active Air Filtration™

Depurazione centrifuga dell'aria per una durata maggiore
e intervalli di manutenzione piu lunghi.

SmartCarb™

La compensazione automatica del filtro integrata
preserva l'elevata potenza e riduce il consumo di
carburante.

X-Torq®

Il motore X-Torg® offre una coppia piu accessibile per una
pit ampia gamma di velocita consentendo la massima
capacita di taglio. X-Torg® riduce il consumo di
carburante fino al 20% e le emissioni fino al 60%.

EasyStart

Il motore e il dispositivo di avviamento sono progettati per
garantire un avviamento rapido e semplice della
macchina. Riduce la resistenza alla trazione della fune di
avviamento fino al 40% (riduce la compressione durante
I'avviamento).

Raffreddamento ad acqua e gestione
delle polveri (K 1270)

Meno fango e un consumo d’acqua ridotto.

Eccellente controllo della polvere con un kit per il taglio a
umido. Valvola dell’acqua progressiva per la regolazione
precisa del volume di acqua necessario a raccogliere la
polvere in modo efficiente e ridurre il fango.
Efficiente sistema di smorzamento delle
vibrazioni

L'efficiente sistema di smorzamento delle vibrazioni
protegge braccia e mani.

Gruppo di taglio invertibile (K 1270)

La macchina & dotata di gruppo di taglio invertibile che
consente di tagliare vicino alle pareti o a livello del suolo,
con la sola limitazione dello spessore della protezione
lama.

Impianto su rotaia - RA10,RA10 S

(K 1270 Rail)

Viene collegato a un binario e guida il taglio in
perpendicolare all'impianto per un taglio piu dritto.
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CHE COSA C’E?

Cosa c’é nella moto-troncatrice - K 1270?

Impugnatura anteriore
Rubinetto dell'acqua
Valvola di decompressione
Coperchio filtro aria
Coperchio del cilindro

o g A W N =

Comando della valvola dell'aria con fermo gas di
avviamento

7 Interruttore di arresto

8 Tappo del serbatoio

9 Dispositivo di avviamento

10 Maniglia di avviamento

11 Marchio di fabbrica

12 Marmitta

13 Decalcomania di informazioni e avvertenza

14 Flangia, alberino, bussola (vedere le istruzioni alla
sezione 'Montaggio e regolazioni')
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15
16
17
18
19
20
2
22
23
24
25
26
27
28
29

g

Decalcomania dell'attrezzatura di taglio
Impugnatura di regolazione della protezione
Protezione del disco di taglio

Lama a disco (non in dotazione)

Gruppo di taglio

Tendicinghia

Braccio portalama

Protezione della cinghia

Collegamento idraulico con filtro

Comando del gas

Fermo del gas

Decalcomania delle istruzioni di avviamento
Chiave combinata

Raccordo dell’acqua, GARDENA®
Istruzioni per 'uso




CHE COSA C’E?

Cosa c’é nella moto-troncatrice - K 1270 Rail?

1 Flangia, alberino, bussola (vedere le istruzioni alla 17 Guida per il taglio

sezione 'Montaggio e regolazioni') 18 Gruppo di taglio

2 Lamaa disco (non in dotazione) 19 Supporto per impianto su rotaia

3 Protezione del disco di taglio 20 Tendicinghia

4 Impugnatura di regolazione della protezione 21 Marmitta

5 Decalcomania dell’attrezzatura di taglio 22 Braccio portalama

6 Impugnatura anteriore 23 Protezione della cinghia

7 Coperchio del cilindro 24 Comando della valvola dell’aria con fermo gas di
8 Fermo del gas avviamento

9 Comando del gas 25 Decalcomania delle istruzioni di avviamento
10 Tappo del serbatoio 26 Interruttore di arresto

11 Dispositivo di avviamento 27 Coperchio filtro aria

12 Maniglia di avviamento 28 Valvola di decompressione

13 Marchio di fabbrica 29 Decalcomania di informazioni e avvertenza
14 Maniglia di blocco della troncatrice 30 Chiave combinata

15 Maniglia di blocco della rotaia 31 Bussola + decalcomania

16 Impianto su rotaia 32 Istruzioni per l'uso
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DISPOSITIVI DI SICUREZZA DELLA MACCHINA

Generalita

AVVERTENZA! Non usare mai una
macchina con dispositivi di sicurezza
difettosi. Se la macchina non supera tutti
i controlli, contattare un’officina per le
necessarie riparazioni.

A

Il motore deve essere spento e
I'interruttore di arresto deve essere in
posizione di arresto (STOP).

In questo capitolo vengono presentati i dispositivi di
sicurezza della macchina, la loro funzione, il controllo e la
manutenzione necessari per assicurarne una funzione
ottimale.

Fermo del gas

Il fermo dell’acceleratore ha il compito di prevenire
I'attivazione involontaria dell’acceleratore. Premendo il
fermo (A) si sblocca I'acceleratore (B).

Il fermo resta premuto finché resta premuto I'acceleratore.
Quando si rilascia I'impugnatura sia I'acceleratore che il
blocco ritornano alla posizione originaria. Cid avviene
grazie a due sistemi di molle di ritorno indipendenti 'uno
dall'altro. Questa posizione implica che 'acceleratore si
blocca automaticamente sul regime minimo.

Controllare il fermo dell'acceleratore

« Controllare che I'acceleratore sia bloccato sul minimo
quando il fermo ¢ in posizione di riposo.

» Premere sul fermo del gas e controllare che ritorni in
posizione di riposo non appena viene rilasciato.

8 — ltalian

« Controllare che acceleratore e fermo del gas si
muovano liberamente e che le molle di richiamo
funzionino a dovere.

« Avviare la moto-troncatrice e mandare il motore a
pieno gas. Rilasciare I'acceleratore e controllare che il
disco di taglio si fermi e rimanga fermo. Se il disco di
taglio ruota quando I'acceleratore & sul minimo &
necessario controllare la regolazione del minimo del
carburatore. Consultare le istruzioni nella sezione
"Manutenzione".

—Al
5@4‘

Interruttore di arresto

Linterruttore di arresto serve a spegnere il motore.

Controllare l'interruttore di arresto

« Mettere in moto e controllare che il motore si spenga
portando l'interruttore in posizione di arresto.




DISPOSITIVI DI SICUREZZA DELLA MACCHINA

Protezione del disco di taglio

AVVERTENZA! Controllare sempre che la
protezione sia montata correttamente
prima di avviare la macchina.

A

Controllare il sistema di smorzamento delle
vibrazioni

AVVERTENZA! Il motore deve essere
spento e l'interruttore di arresto deve
essere in posizione di arresto (STOP).

A

Questa protezione ¢ applicata sopra il disco di taglio e
progettata per prevenire la proiezione verso l'utente di
parti del disco o del materiale tagliato.

\
—A]
/
(51

Controllo dello stato della protezione lama.

« Controllare che la protezione situata sopra il disco di
taglio non presenti incrinature o altri danni. Sostituirla
se & danneggiata.

« Controllare anche che il disco sia montato
correttamente e non presenti lesioni visibili. Se il disco
€ danneggiato pud essere pericoloso.

Sistema di smorzamento delle vibrazioni

AVVERTENZA! La sovraesposizione a
vibrazioni puo provocare lesioni
vascolari o nervose in soggetti che
soffrono di disfunzioni circolatorie.
Rivolgersi a un medico se si provano
sintomi ricollegabili alla
sovraesposizione a vibrazioni. Esempi di
questi sintomi: intorpidimento, perdita di
sensibilita, "formicolio”, “torpore”,
dolore, mancanza di forza o riduzione
delle forze normali, alterazioni di colore o
aspetto della pelle. Questi sintomi si
manifestano solitamente a dita, mani o
polsi. | sintomi possono accentuarsi a
temperature rigide.

A

« |l sistema di smorzamento delle vibrazioni adottato,
elimina la maggior parte delle vibrazioni che si
sviluppano durante I'uso della macchina.

« Il sistema di smorzamento delle vibrazioni della
macchina ne riduce la propagazione tra gruppo
motore/gruppo di taglio e impugnature. Il corpo del
motore, compreso il gruppo di taglio, & appeso al
gruppo impugnature tramite il cosiddetto elemento
antivibrazioni.

« Controllare regolarmente se gli elementi di
smorzamento presentano crepe o deformazioni.
Sostituirli se danneggiati.

+ Controllare che gli elementi ammortizzatori siano ben
ancorati fra il gruppo motore e il gruppo impugnature.

Marmitta

AVVERTENZA! Non utilizzare mai la
macchina senza marmitta o con marmitta
in cattive condizioni. Una marmitta
difettosa puo aumentare sensibilmente il
livello acustico e il pericolo di incendio.
Tenere a portata di mano un estintore o
altri attrezzi per spegnere le fiamme.

A

La marmitta si riscalda notevolmente
durante e dopo I'utilizzo nonché al
minimo. Attenzione al pericolo di
incendio, specialmente in presenza di
materiali e/o gas infiammabili.

Tenere a portata di mano un estintore o
altri attrezzi per spegnere le fiamme.

La marmitta & costruita in modo da assicurare il minimo
livello di rumorosita e da allotanare i gas di scarico del
motore dall’operatore.

Controllo della marmitta

Controllare periodicamente che la marmitta sia integra e
fissata correttamente.
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DISCHI DI TAGLIO

Generalita

Dischi da taglio per vari materiali

AVVERTENZA! Il disco abrasivo puo

rompersi e causare gravi danni

all’operatore.
Il costruttore del disco di taglio pubblica
avvertenze e raccomandazioni relative
all’utilizzo e alla corretta manutenzione
del prodotto. Tali avvertenze sono
contenute nella confezione del disco di
taglio. Leggere e seguire le istruzioni
fornite dal costruttore del disco di taglio.

E opportuno controllare il disco di taglio
prima di montarlo sulla sega, nonché
periodicamente quando lo si utilizza.
Verificare I’eventuale presenza di crepe,
segmenti persi (lame diamantate) o pezzi
staccati. Non utilizzare un disco di taglio
danneggiato.

Verificare I'integrita di ogni disco di
taglio nuovo, a pieno acceleratore per
circa 1 minuto.

AVVERTENZA! Non usare mai un disco

di taglio per materiali diversi da quelli per

cui é concepito.
Non utilizzare mai una lama diamantata
per tagliare materiale plastico. Il calore
prodotto durante I’operazione di taglio
potrebbe sciogliere la plastica che
potrebbe cosi incollarsi al disco di taglio
e causare un contraccolpo.

Tagliare metalli puo generare scintille
che possono provocare incendi. Non
utilizzare la macchina vicino a gas o
sostanze infiammabili.

Seguire le istruzioni fornite con il disco di taglio
concernenti I'appropriatezza del disco per i diversi usi o
consultare il proprio rivenditore in caso di dubbi.

+ Idischiditaglio sono disponibiliin due modelli di base:

dischi abrasivi e dischi al diamante.

» | dischi di taglio di buona qualita rappresentano
spesso un risparmio. | dischi di taglio di qualita
scadente presentano spesso una peggior capacita di
taglio e una durata inferiore, il che risulta in maggiori
costi in relazione alla quantita di materiale tagliato.

* Accertarsi di usare la bussola giusta per il disco di
taglio da montare sulla macchina. Vedere le istruzioni
alla sezione Montaggio del disco di taglio.

Dischi da taglio adatti

Cemento | Metallo | Rotaia | Plastica Sh's
Dischi
abrasivi X X X X
Dischi
abrasivi per X
il taglio su
rotaia
Dischi al * *
diamante X X X

* Solo dischi speciali.

Macchine manovrate manualmente
dotate di alta velocita

AVVERTENZA! Non utilizzare mai dischi
di taglio per i quali e previsto un regime
inferiore a quello della troncatrice.
Utilizzare solo dischi di taglio progettati
per troncatrici portatili che operano a
elevata velocita.

A

Dischi di taglio K 1270 | K 1270 Rail
Dischi abrasivi Si Si*

rDoif:igi abrasivi per il taglio su No Siv

Dischi al diamante Si Si**

Dischi dentati No No

Per ulteriori informazioni, consultare la sezione "Dati
tecnici".

*A secco
**Dischi al diamante solo per taglio a secco
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« Molti dei dischi di taglio che potrebbero essere adatti
a questa troncatrice sono stati ideati per seghe
stazionarie e hanno un regime di giri nominale
inferiore rispetto a quello richiesto per la presente
sega portatile. | dischi di taglio con un regime di giri
nominale inferiore non dovranno essere in nessun
caso utilizzati con questa sega.

« | dischi di taglio Husqvarna sono progettati per
troncatrici portatili ad alta velocita.
« Il numero di giri sull’etichetta del disco abraviso

dev’essere pari o superiore a quello riportato
sull’etichetta della macchina. Non utilizzare mai dischi




DISCHI DI TAGLIO

di taglio per i quali € previsto un regime inferiore a
quello della troncatrice.
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Vibrazioni del disco

Il disco puo perdere la sua rotondita e vibrare se viene
usata una pressione di alimentazione troppo elevata.
Abbassando la pressione di alimentazione si possono

limitare le vibrazioni. In caso contrario, sostituire il
disco.

Dischi abrasivi

A

AVVERTENZA! Non utilizzare dischi
abrasivi con acqua. La resistenza del
disco abrasivo diminuisce in caso di
esposizione all'acqua o all'umidita
causando un maggiore rischio di rottura
del disco.

Dischi abrasivi per vari materiali

Tipo di disco

Materiale

Disco per cemento

Cemento, asfalto, muratura in
pietra, ghisa, alluminio, rame,
ottone, cavi, gomma, plastica
ecc.

Disco per metallo

Acciaio, leghe in acciaio e altri
metalli duri.

Disco per il taglio su
rotaia

Rotaia

Taglio su rotaia

Utilizzare esclusivamente dischi di taglio progettati
appositamente per il taglio su rotaia.

Dischi al diamante

Generalita

Il materiale di taglio dei dischi abrasivi € rappresentato
da grani abrasivi uniti da leganti organici. "I dischi
rinforzati” sono costruiti su una base di materiale
tessile o fibroso che impedisce la rottura del disco
causata dalla velocita, qualora questo si lesioni.

Le prestazioni di un disco abrasivo sono determinate
dal tipo e dalle dimensioni dei granuli di materiale
abrasivo, dal tipo e dalla durezza del legante
impiegato.

Accertarsi che il disco non presenti crepe o che non
sia danneggiato.

Per provare il disco abrasivo tenerlo sospeso con un
dito e colpirlo leggermente servendosi di un cacciavite
o simili. Se il disco non produce un suono limpido e
risonante significa che & danneggiato.

A

AVVERTENZA! Non utilizzare mai una
lama diamantata per tagliare materiale
plastico. Il calore prodotto durante
I'operazione di taglio potrebbe sciogliere
la plastica che potrebbe cosi incollarsi al
disco di taglio e causare un
contraccolpo.

I dischi diamantati si scaldano molto
durante I'uso. Il surriscaldamento del
disco e il risultato di un uso improprio e
che puo causare la deformazione del
disco, cui seguono danni e lesioni.

Tagliare metalli puo generare scintille
che possono provocare incendi. Non
utilizzare la macchina vicino a gas o
sostanze infiammabili.

| dischi al diamante sono costituiti da una base in
acciaio dotata di segmenti contenenti diamanti
industriali.

| dischi al diamante hanno come vantaggio un minor
costo per ogni operazione di taglio, minor necessita di
sostituire il disco e una profondita di taglio costante.

Usando un disco al diamante accertarsi che ruoti nella
direzione indicata dalla freccia sul disco stesso.
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DISCHI DI TAGLIO

Dischi al diamante per vari materiali

« | dischi al diamante sono consigliabili per tutte le
opere in muratura, il cemento armato ed altri materiali
composti.

» | dischi al diamante dono disponibili con durezza di
diverso grado.

« Utilizzare dischi speciali per il taglio di metalli.
Consigliatevi con il vostro rivenditore di fiducia per la
scelta delle calzature adeguate.

Affilatura dei dischi al diamante
» Usare sempre un disco di taglio ben affilato.

« |dischi al diamante possono perdere I'affilatura se
viene usata una pressione di alimentazione errata
oppure durante il taglio di alcuni materiali come il
cemento dotato di armatura molto consistente.
Lavorare con un disco al diamante non affilato
provoca surriscaldamento il che pudé comportare il
distacco dei segmenti diamantati.

« Affilare il disco tagliando un materiale morbido come
arenaria o mattoni.

Lame diamantate e raffreddamento

» Durante le operazioni di taglio, I'attrito provoca il
riscaldamento della lama diamantata. Se si permette
che la lama si surriscaldi, potrebbe derivarne una
perdita di tensione della lama o la formazione di crepe
al suo interno.

Dischi al diamante per taglio a secco

+ Sebbene non sia necessaria 'acqua per il
raffreddamento, le lame per taglio a secco devono
essere raffreddate con un flusso d’aria. Per questo
motivo. le lame per il taglio a secco sono
raccomandate solo per operazioni di taglio
intermittente. A intervalli di alcuni secondi durante il
taglio, permettere alla lama di girare a 'vuoto' affinché
il flusso d’aria intorno ad essa possa dissipare il
calore.

Dischi al diamante per taglio a umido

* Lelame diamantate per taglio a umido devono essere
utilizzate con acqua per mantenere freddi l'interno e i
segmenti della lama durante il taglio.

» NON utilizzare a secco le lame per taglio a umido.

» Lutilizzo senza acqua delle lame per taglio a umido
pud causare un accumulo di calore eccessivo che
implica scarse prestazioni, gravi danni alla lama e un
rischio per la sicurezza.

» Lacqua raffredda la lama e ne aumenta la durata
riducendo contemporaneamente la formazione di
polvere.
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Dischi dentati (Rescue)

AVVERTENZA! Non utilizzare mai dischi
dentati come dischi di taglio del legno,
dischi dentati circolari, dischi a punta in
carburo ecc. Il rischio di contraccolpo
aumenta notevolmente e le punte
potrebbero staccarsi e venire respinte ad
alta velocita. Eventuali distrazioni
possono causare lesioni personali gravi
o mortali.

A

Le normative statali richiedono un tipo
diverso di protezione per i dischi a punta
in carburo non disponibile per le
troncatrici: una protezione detta a 360
gradi. Le troncatrici, come questa,
utilizzano dischi abrasivi o diamantati e
hanno un diverso sistema di protezione
che non tutela dai pericoli generati dal
taglio del legno.

,.:"MW

O

Luso di questa troncatrice con disco a punta in carburo &
una violazione delle norme di sicurezza sul lavoro.

Alla luce della natura pericolosa e delle circostanze gravi
insite nell'estinzione degli incendi e nelle operazioni di
salvataggio condotte dalle forze dell'ordine e dai
professionisti della sicurezza (vigili del fuoco) altamente
specializzati, Husqvarna consiglia particolarmente
questa troncatrice con dischi a punta in carburo per tali
situazioni di emergenza proprio per la capacita dei dischi
a punta in carburo di tagliare diversi tipi di ostacoli e
materiali combinati evitando di dover perdere tempo nel
cambio di lame o macchine. Prestare sempre attenzione
durante l'uso di questa troncatrice: i dischi a punta in
carburo sono piu inclini ai contraccolpi rispetto ai dischi
abrasivi o diamantati, se non utilizzati correttamente. |
dischi a punta in carburo potrebbero anche proiettare
pezzi di materiale.

Per questi motivi, la troncatrice dotata di disco a punta in
carburo deve essere utilizzata solo da professionisti delle
forze dell'ordine altamente specializzati a conoscenza dei
rischi associati all'uso, quindi solo nelle circostanze gravi
in cui altri utensili sono ritenuti inefficienti e inefficaci per
operazioni di estinzione di incendi o salvataggio. La
troncatrice a punta in carburo non deve essere mai
utilizzata per tagliare legno se non in operazioni di
salvataggio. Per questi usi, & pil adeguata una motosega
0 una motosega circolare.




DISCHI DI TAGLIO

Trasporto e rimessaggio

« Non conservare o trasportare la troncatrice con disco
di taglio montato. Tutti i dischi e le lame devono essere
smontati dalla moto-troncatrice prima del
rimessaggio.

« Conservare il disco di taglio in un luogo asciutto e
protetto dal gelo. Prestare particolare cautela quando
si utilizzano dischi abrasivi. | dischi abrasivi devono
essere conservati su una superficie piana ed
orizzontale. Imagazzinando un disco abrasivo in un
luogo umido si pud provocare una perdita di equilibrio
con conseguenti danni.

« Controllare sempre anche i dischi nuovi per
verificarne l'integrita.
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MONTAGGIO E REGOLAZIONI

Generalita

AVVERTENZA! Il motore deve essere
spento e I'interruttore di arresto deve
essere in posizione di arresto (STOP).

IA

Le lame Husgvarna sono lame ad alta velocita approvate
per troncatrici portatili.

Controllo dell’alberino e delle
rondelle della flangia

Quando la lama viene sostituita con una nuova,
controllare le rondelle della flangia e I'alberino.

» Verificare che le filettature sull'alberino siano integre.

» Controllare che le superfici di contatto della lama e le
rondelle della flangia siano integre, della dimensione
corretta, pulite e che funzionino correttamente
sull'alberino.

Utilizzare esclusivamente rondelle flangiate fornite da
Husqvarna, diametro min. 105 mm/4,1'.

Non usare rondelle distorte, smussate, danneggiate o
sporche. Non usare rondelle di diverse dimensioni.

Controllo della bussola
dell’albero

Le bussole dell’albero sono utilizzate per inserire la
macchina nel foro centrale della lama di taglio.

La macchina viene fornita con una bussola che pud
essere rovesciata per montare le lame o con i fori centrali
di 20 mm o 1”7 (25,4 mm), o con una bussola fissa. Una
decalcomania sulla protezione della lama indica quale
bussola ¢ stata installata in fabbrica insieme con le
specifiche della lama.

« Verificare che la bussola sull'alberino della macchina
corrisponda al foro centrale del disco di taglio. | dischi
di taglio sono contrassegnati con il diametro del foro
centrale.

Utilizzare solo le bussole fornite da Husqvarna. Tali
bussole sono state progettate per la troncatrice
acquistata.
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Controllo del senso di rotazione
del disco

« Usando undisco al diamante accertarsi che ruoti nella
direzione indicata dalla freccia sul disco stesso. Il
senso di rotazione della macchina ¢ indicato da frecce
sul braccio di taglio.

=

Montaggio del disco

« Situare il disco sulla bussola (A) fra la rondella della
flangia interna (B) e la rondella della flangia (C). La
rondella della flangia viene fatta ruotare per far si che
entri sull’albero.

NG,

« Bloccare l'albero. Inserire un attrezzo nel foro del
gruppo di taglio e far ruotare la lama finché non si
blocca.

» Lavite di fissaggio del disco deve venir serrata con
una coppia pari a 25 Nm.

Protezione del disco di taglio

La protezione del gruppo di taglio dev'essere montata in
modo che la parte posteriore sia a contatto con il pezzo
da lavorare. Getti e scintille provenienti dal materiale
tagliato vengono quindi raccolti dalla protezione evitando
cosi che raggiungano l'operatore.

La protezione lama & bloccata tramite attrito.

« Premere le estremita della protezione contro il pezzo
di lavoro o regolare la protezione con I'impugnatura di



MONTAGGIO E REGOLAZIONI

regolazione. La protezione deve sempre essere
montata sulla macchina.

[ T

Gruppo di taglio invertibile
(K 1270)

La macchina & dotata di gruppo di taglio invertibile che
consente di tagliare vicino alle pareti o a livello del suolo,
con la sola limitazione dello spessore della protezione
lama.

In caso di contraccolpo, & piu difficile controllare la
macchina durante le operazioni di taglio con la testa di
taglio invertita. Il gruppo di taglio & piu distante dal centro
dellamacchina, il che significa che impugnatura e disco di
taglio non sono piu allineati. E piu difficile controllare la
macchina se il disco resta inceppato o bloccato nella zona
di pericolo contraccolpo. Vedere alla voce "Contraccolpo”
nella sezione "Utilizzo" per ulteriori informazioni.

Alcune delle caratteristiche ergonomiche della macchina,
come ad esempio il bilanciamento, possono essere a
rischio. Il taglio con il gruppo di taglio invertito deve essere
eseguito solo quando non & possibile eseguire il taglio in
modo standard.

« Allentare prima i due bulloni, quindi la vite di registro
in modo da allentare l'intera cinghia.

Orail gruppo di taglio & staccato e pud essere rimosso
dal motore.

Rimuovere il gruppo di taglio e fissarlo all'altro lato del
braccio di taglio.

Montare il carter della cinghia sul gruppo di taglio
invertito.

Serrare la cinghia. Consultare le istruzioni nella
sezione "Manutenzione".

Assemblare il nipplo del flessibile dell’acqua e

quest’ultimo nel lato superiore opposto della
protezione lama.
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OPERAZIONI CON IL CARBURANTE

Generalita

AVVERTENZA! Un motore acceso in un
ambiente chiuso o mal ventilato puo
essere causa di morte per soffocamento
o avvelenamento da monossido di
carbonio. Utilizzare ventole per garantire
I'adeguata circolazione dell'aria durante
I'uso in fosse o solchi piu profondi di un
metro.

A

Il carburante e i vapori tossici sono
infiammabili e la loro inalazione o il
contatto cutaneo possono provocare
gravi lesioni. Agire dunque con cautela
quando si utilizza il carburante e
accertarsi che vi sia una buona
ventilazione.

| gas di scarico del motore sono molto
caldi e possono contenere scintille in
grado di provocare incendi. Non avviare
mai la macchina in ambienti chiusi o
vicino a materiale infiammabile!

Non fumare né collocare oggetti caldi
nelle vicinanze del carburante.

Carburante

NOTA! La macchina & dotata di motore a due tempi che

Utilizzando miscele di carburante contenenti oltre il 10%
di etanolo, il motore funzionera in condizioni di
combustione povera, il che pud essere causa di danni al
motore.

Olio per motori a due tempi

« Per un risultato ottimale, utilizzare I'olio per motori a
due tempi HUSQVARNA, studiato appositamente per
i nostri motori a due tempi con raffreddamento ad aria.

* Non utilizzare mai olio per motori a due tempi
formulato per motori fuoribordo con raffreddamento
ad acqua (outboardoil - TCW).

« Non usare mai olio per motori a quattro tempi.

Preparazione della miscela

« Preparare la miscela in recipiente pulito e a parte,
omologato per la benzina.

« Iniziare con il versare meta della benzina da usare.
Aggiungere tutto I'olio. Mescolare agitando. Versare la
benzina rimanente.

* Mescolare (agitare) accuratamente prima di
procedere al rifornimento.

« Preparare una quantita di miscela necessaria al
massimo per un mese.

Miscela

*  1:50 (2%) con olio per motori a due tempi
HUSQVARNA o equivalente.

deve sempre funzionare con una miscela di benzina e Benzina. litri Olio per motori a due tempi, litri
olio per motori a due tempi. Per assicurare una corretta ? 2% (1:50)
miscelazione, misurare con cura la quantita d’olio da
mescolare alla benzina. Se la quantita di carburante & 5 0,10
limitata, anche un piccolo errore nella quantita d’olio 10 0,20
influisce notevolmente sulla miscela.
15 0,30
Benzina 20 0,40

» Usare benzina di buona qualita, con o senza piombo.

* Il numero minimo di ottani raccomandato € 90 (RON).
Se si utilizza una benzina con un numero di ottani
inferiore a 90, il motore pud strappare. In tal caso la
temperatura del motore aumenta e possono verificarsi
gravi avarie.

» Incaso di uso continuo ad alto regime si raccomanda
una benzina ad alto numero di ottani.

Carburante ecologico

HUSQVARNA raccomanda I'utilizzo di benzina ecologica
(carburante alchilato): benzina premiscelata per motori a
due tempi Aspen oppure benzina ecologica per motori a
quattro tempi miscelata con olio per motori a due tempi
come indicato di seguito. Notare che I'utilizzo di un altro
tipo di carburante puo richiedere la registrazione del
carburatore (vedere le istruzioni alla sezione
Carburatore).

E possibile utilizzare una miscela di carburante a base di
etanolo E10 (contenente fino al 10% di etanolo).
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* 1:33 (3%) con oli per motori a due tempi con
raffreddamento ad aria classificati a norma JASO FB
0 ISO EGB o un mix come suggerito dal produttore
dellolio.




OPERAZIONI CON IL CARBURANTE

Rifornimento

A

AVVERTENZA! | seguenti accorgimenti
diminuiscono il pericolo di incendio:

Non fumare né collocare oggetti caldi
nelle vicinanze del carburante.

Spegnere il motore e lasciarlo
raffreddare alcuni minuti prima del
rifornimento. Il motore deve essere
spento e l'interruttore di arresto deve
essere in posizione di arresto (STOP).

Aprire il tappo del serbatoio con cautela,
per eliminare eventuali sovrappressioni.

Pulire intorno al tappo del serbatoio
carburante.

Dopo il rifornimento chiudere bene il
tappo.

Se il coperchio non & adeguatamente
serrato, puo aprirsi a causa delle
vibrazioni e il carburante potrebbe
fuoriuscire dal serbatoio creando un
pericolo di incendio.

Prima di avviare la macchina spostarla di
almeno 3 metri dal luogo del
rifornimento.

Non accendere mai la macchina:

Se avete versato del carburante o dell'olio per motore
sulla macchina: Asciugare il versato e lasciar
evaporare i residui di benzina.

Se avete versato del carburante su voi stessi o sui
vostri abiti, cambiare abiti. Lavare le parti del corpo
che sono venute a contatto con il carburante. Usare
acqua e sapone.

Se vi sono perdite di carburante nella macchina.
Controllare con regolarita la presenza di eventuali
perdite dal tappo del serbatoio o dai tubi di
alimentazione.

Cio non avviene se il tappo del carburante viene
serrato correttamente dopo il rifornimento.

Trasporto e rimessaggio

Il rimessaggio e il trasporto della macchina e del
carburante devono essere eseguiti in modo che
eventuali perdite o vapori non rischino di venire a
contatto con scintille o fiamme aperte, generate ad
esempio da macchine elettriche, motori elettrici,
contatti/interruttori o caldaie.

Per il rimessaggio e il trasporto del carburante usare
recipienti adeguati ed omologati per tale scopo.

Lunghi periodi di rimessaggio

In caso di rimessaggio della macchina per un periodo
prolungato il serbatoio del carburante va svuotato. Per
I'eliminazione dei resti inutilizzati di carburante
rivolgersi al piu vicino distributore di benzina.
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FUNZIONAMENTO

Abbigliamento protettivo

Generalita

« Non usare mai la macchina se non siete certi di poter
chiedere aiuto in caso d’infortunio.

Abbigliamento protettivo

Lavorando con la macchina usare sempre abbigliamento
protettivo omologato. Luso di abbigliamento protettivo
non elimina i rischi di lesioni, ma riduce gli effetti del
danno in caso di incidente. Consigliatevi con il vostro
rivenditore di fiducia per la scelta dell’attrezzatura
adeguata.

AVVERTENZA! L utilizzo di prodotti per
taglio, levigatura, foratura, smerigliatura
o lavorazione di materiali puo generare
polveri e vapori contenenti prodotti
chimici nocivi. Informarsi sulla
composizione del materiale da lavorare e
utilizzare una maschera respiratoria
adeguata.

A

Lesposizione prolungata al rumore puo
comportare lesioni permanenti all’udito.
Usare quindi sempre cuffie protettive
omologate. Prestare attenzione ad
eventuali segnali di avvertenza o urla
quando si utilizzano protezioni per le
orecchie. Togliere sempre le protezioni
per le orecchie se si ferma il motore.

Usare sempre:

+ Elmetto protettivo omologato

» Cuffie auricolari protettive

« Protezione per gli occhi omologata. Con I'uso della
visiera € necessario anche I'uso di occhiali protettivi
omologati. Con il termine occhiali protettivi omologati
si intendono occhiali che siano conformi alle norme
ANSI 7Z87.1 per gli USA o EN 166 per i paesi EU. La
visiera deve essere conforme alla norma EN 1731

» Mascherina protettiva

» Guanti robusti, in grado di garantire una presa sicura.

» Abbigliamento aderente, robusto e comodo che
permetta liberta nei movimenti. Le operazioni di taglio
generano scintille che possono incendiare gli
indumenti. Husgvarna consiglia di indossare
indumenti di cotone ignifugo o jeans pesanti. Non
indossare indumenti realizzati in materiali come ad
esempio il nylon, il poliestere o il rayon. Se incendiati,
tali materiali possono sciogliersi e aderire alla pelle.
Non indossare bermuda

+ Stivali con calotta di acciaio e suola antiscivolo.
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Altri dispositivi di protezione

ATTENZIONE! Lavorando con la
macchina potrebbero verificarsi scintille
in grado di provocare incendi. Tenere
sempre a portata di mano l'attrezzatura
antincendio.

A

« Estintore

« Tenere sempre a portata di mano la cassetta di pronto
SOCCOrs0.

Norme generali di sicurezza

Questa sezione elenca le norme basilari per un uso
sicuro della mototroncatrice per muri. Queste
informazioni non potranno mai sostituire la competenza di
un professionista, costituita sia da formazione
professionale che da esperienza pratica.

« Prima di usare la macchina, leggere per intero le
istruzioni per 'uso e accertarsi di averne compreso il
contenuto. Si raccomanda di fornire anche agli
operatori istruzioni pratiche prima di utilizzare la
macchina per la prima volta.

« Siprega di notare che l'operatore & responsabile di
eventuali incidenti o pericoli a persone o cose.

« La macchina deve rimanere pulita. | segnali e gli
adesivi devono essere interamente leggibili.

Impiegare sempre il buon senso

Non & possibile coprire tutte le situazioni immaginabili che
potreste affrontare. Prestare sempre attenzione e usare il
buon senso. In situazioni in cui vi sentite incerti su come
procedere, rivolgersi sempre ad un esperto. Contattate il
vostro rivenditore o un operatore che abbia esperienza
della macchina. Evitare ogni tipo di operazione per la
quale non vi sentiate sufficientemente competenti!

AVVERTENZA! Se utilizzata in modo
improprio o non corretto, la macchina
puo essere un attrezzo pericoloso in
grado di provocare gravi lesioni o morte
dell’operatore , o di altre persone.

A

Non permettere mai a bambini o persone
non autorizzate di utilizzare o sottoporre
a manutenzione la macchina.

Non consentire mai ad altri I'utilizzo della
macchina senza accertarsi che abbiano
capito il contenuto del manuale di
istruzioni.

Non utilizzare mai la macchina in
condizioni di stanchezza oppure sotto
I'effetto di alcolici, stupefacenti o farmaci
in grado di alterare la vista, la capacita di
valutazione o la coordinazione.




FUNZIONAMENTO

AVVERTENZA! Modifiche e/o utilizzo di
accessori non autorizzati possono
causare gravi lesioni e la morte
dell’operatore o altre persone. Evitare
assolutamente di modificare la versione
originale della macchina senza
I'autorizzazione del fabbricante.

Non modificare mai la macchina né
utilizzarla se sembra essere stata
modificata da altri.

Non usare mai una macchina difettosa.
Effettuare i controlli di sicurezza e
attenersi alle istruzioni di manutenzione
e riparazione riportate nel presente
manuale. Alcuni interventi devono
essere eseguiti da personale
specializzato. Vedere le istruzioni alla
sezione Manutenzione.

Usare sempre accessori originali.

assicuratevi che il materiale non possa cadere
provocando danni. Osservare la massima attenzione
lavorando su terreni in pendenza.

» Assicuratevi che I'area operativa sia sufficientemente
illuminata in modo da creare un ambiente di lavoro
sicuro.

» Accertarsi che non vi siano tubature o cavi elettrici
nell'area di lavoro o nel materiale di taglio.

» Se si effettua il taglio all'interno di un recipiente (un
tamburo, un tubo o un altro contenitore), occorre
prima accertarsi che non contenga materiali
infiammabili o volatili.

Tecnica fondamentale di lavoro

AVVERTENZA! Questa macchina genera
un campo elettromagnetico durante il
funzionamento che in determinate
circostanze puo interferire con impianti
medici attivi o passivi. Per ridurre il
rischio di gravi lesioni personali o
mortali, i portatori di tali impianti devono
consultare il proprio medico e il relativo
produttore prima di utilizzare la
macchina.

Sicurezza dell’area di lavoro

AVVERTENZA! La distanza di sicurezza
dalla moto-troncatrice & di 15 metri. Siete
responsabili affinché animali o persone
non vengano a trovarsi entro I'area delle
operazioni. Non iniziare a tagliare prima
che I'area di lavoro sia libera e prima di
avere assunto una posizione stabile con
i piedi.

AVVERTENZA! Non inclinare la
troncatrice; il disco potrebbe incepparsi
0 spezzarsi, provocando lesioni
personali.

Evitare di frantumare con il lato del
disco, per evitare di danneggiarlo quasi
certamente. In questo caso il disco
potrebbe rompersi o causare ferite gravi.
Usare solo il bordo tagliente.

Non utilizzare mai una lama diamantata
per tagliare materiale plastico. Il calore
prodotto durante I’operazione di taglio
potrebbe sciogliere la plastica che
potrebbe cosi incollarsi al disco di taglio
e causare un contraccolpo.

Tagliare metalli pud generare scintille
che possono provocare incendi. Non
utilizzare la macchina vicino a gas o
sostanze infiammabili.

Osservare I'ambiente circostante per accertarsi che
non ci siano elementi che possano influire sul
controllo della macchina.

Accertarsi che niente o nessuno possa entrare in
contatto con I'attrezzatura di taglio o possa essere
colpito dalle parti scagliate dalla lama.

Evitare di lavorare in condizioni di tempo sfavorevoli.
Ad esempio nebbia, pioggia intensa, vento forte ecc.
Lavorare nel maltempo é faticoso e pud creare
situazioni di pericolo, ad esempio un terreno
sdrucciolevole.

Cominciate a lavorare solo dopo essere certi che
I'area di lavoro sia libera e la posizione da voi assunta
sia stabile. Individuate eventuali ostacoli in caso di
spostamenti imprevisti. Quando usate la macchina,

» Lamacchina & concepita e progettata per il taglio con
dischi abrasivi o dischi diamantati pensati per
macchine portatili che operano a elevata velocita.
Pertanto, non dovra essere utilizzata con altri tipi di
dischi o per altri tipi di taglio.

+ Controllare anche che il disco di taglio sia montato
correttamente e non presenti lesioni visibili. Vedere le
istruzioni nelle sezioni "Dischi di taglio" e "Montaggio
e impostazioni".

» Verificare che venga utilizzato il disco di taglio corretto
per I'applicazione in questione. Vedere istruzioni nella
sezione "Dischi di taglio”.

» Non tagliare mai materiali contenenti asbesto!

+ Tenere la sega con entrambe le mani; mantenere una
presa salda con i pollici e le dita che avvolgono le
impugnature. Tenere la mano destra sullimpugnatura
posteriore e la mano sinistra su quella anteriore. Tutti
gli operatori, destrorsi o mancini che siano, devono
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utilizzare questa presa. Non usare mai la troncatrice
tenendola con una sola mano.

» Posizionarsi parallelamente al disco di taglio. Evitare
di starvi immediatamente dietro. In caso di
contraccolpo, la sega si spostera sul piano del disco
di taglio.

-

NV
b

* Quando il motore € in moto stare lontani dal disco.

» Non lasciare mai la macchina incustodita a motore
acceso.

» Non spostare la macchina con I'attrezzatura di taglio
in rotazione.

» Laprotezione del gruppo di taglio dev'essere montata
in modo che la parte posteriore sia a contatto con il
pezzo da lavorare. Getti e scintille provenienti dal
materiale tagliato vengono quindi raccolti dalla
protezione evitando cosi che raggiungano I'operatore.
Le protezioni dell’attrezzatura di taglio devono sempre

essere in posizione quando la macchina € in funzione.

* Non utilizzare mai il settore di contraccolpo della lama
per le operazioni di taglio. Vedere le istruzioni alla
voce "Contraccolpo".

» Mantenere una posizione ben salda ed equilibrata.

» Non tagliare mai a un'altezza superiore a quella della
spalla.

« Non tagliare mai da una scala. Utilizzare una
piattaforma o un ponteggio se occorre tagliare un
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oggetto posto al di sopra dell’altezza delle proprie
spalle. Non sporgersi

* Mantenersi ad una distanza comoda dal pezzo.

« Controllare che il disco non venga a contatto con corpi
estranei all'avviamento della macchina.

« Portare gradualmente il disco di taglio a elevata
velocita di rotazione (pieno acceleratore) e mantenere
la velocita massima fino al termine del taglio.

« Farfunzionare la macchina senza forzare o spingere i
dischi.

« Lavorare con la macchina mantenendola allineata al
disco di taglio. La pressione laterale pu6 danneggiare
il disco ed & molto pericolosa.

+ Mandare lentamente il disco avanti e indietro per
mantenere una piccola superficie di contatto fra il
disco e il materiale da tagliare. In questo modo si
mantiene bassa la temperatura del disco ottenendo
cosi un taglio efficace.

Gestione della polvere
(Valido solo per K 1270)

La macchina e dotata di un kit a scarico di volumi ridotti di
acqua che permette la massima eliminazione della
polvere.

Quando possibile, utilizzare le lame per taglio a umido
con raffreddamento ad acqua per una migliore gestione
delle polveri. Vedere istruzioni nella sezione "Dischi di
taglio”.

Regolare il flusso d'acqua con il rubinetto per intrappolare
la polvere generata dal taglio. Il volume d'acqua utilizzato
varia secondo il tipo di lavoro eseguito.
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Se il tubo dell'acqua si allenta dalla sorgente mandata,
significa che la macchina é collegata a una pressione
dell'acqua troppo elevata. Vedere le istruzioni alla sezione
"Dati tecnici" in merito alla pressione consigliata
dell'acqua.

Taglio su rotaia

Generalita

NOTA! L'impianto su rotaia non deve essere montato
sulla macchina durante il trasporto o quando si
maneggia l'attrezzatura.

L'impianto su rotaia & uno strumento di precisione che,
se non maneggiato con cura, pud danneggiarsi e di
conseguenza effettuare tagli meno precisi.

&
X

Assemblare I'impianto su rotaia.

« Montare l'impianto su rotaia sulla rotaia. Avvitare
saldamente la maniglia di blocco.

* Montare la troncatrice dal suo lato destro
sull'impianto. L'attacco sulla troncatrice si trova il piu
vicino possibile all'alberino sul disco di taglio quando
si procede al montaggio da questo lato. Pertanto il
montaggio deve avvenire principalmente da questa
direzione.

NOTA! L'impianto su rotaia deve essere montato sulla
rotaia prima che la troncatrice sia montata sull'impianto
su rotaia. Questo garantisce che I'impianto sia montato
perpendicolarmente alla rotaia.

Guida per il taglio

La guida per il taglio & utilizzata per facilitare la
conduzione del disco nella posizione in cui dev'essere
effettuato il taglio. Al primo utilizzo della troncatrice si
deve tagliare la guida.

» Piegare all'esterno la guida per il taglio.

» Fissare la guida per il taglio parallelamente alla rotaia
in modo appropriato.

» Tagliare accuratamente la guida.
Procedimento di lavoro

» Piegare all'esterno la guida per il taglio.

« Allineare il taglio della sega e piegare la guida.

» Iniziare il processo di taglio facendo oscillare la
macchina indietro e avanti in senso orizzontale. In
questo modo la superficie di contatto del disco di
taglio verso la rotaia & ridotta al minimo e riduce il
rischio di lucidatura del disco.

==
\7

==

» Quando si e tagliato per la testa (A), si continua a
tagliare la scanalatura (B) e il piedino (C).

A

B
C

D
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Se da un lato non si pud completare il taglio, la troncatrice
dev'essere girata.

* Spegnere la macchina.
+ Smontare la troncatrice dall'impianto.

* Montare la troncatrice dal suo lato sinistro
sull'impianto su rotaia.

» Guidare il disco di taglio verso la rotaia e controllare
che il disco di taglio sia centrato nel taglio. Se
necessario regolare la bussola mobile in modo da
centrare il disco al centro del taglio.

» Ora si puo procedere col taglio.

e S

» Al termine del taglio, smontare prima la troncatrice
dall'impianto su rotaia. Quindi smontare I'impianto su
rotaia dai binari e conservare 'impianto e la macchina
separatamente nella scatola di compensato fornita in
dotazione.

Consigli generali

» Utilizzare esclusivamente dischi di taglio progettati
appositamente per il taglio su rotaia.

» Accelerare a pieno gas finché la lama non raggiunge
la massima velocita. Ridurre il gas per scendere sotto
la limitazione regime che riduce le vibrazioni del disco
di taglio quando si inizia il taglio, producendo cosi tagli
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piu dritti. Accelerare a pieno gas e mantenere la
velocita massima finché il processo di taglio non &
completato.

« Tenere l'impugnatura della macchina in modo da

allineare le mani al disco di taglio. Questo per
raggiungere la massima velocita di taglio e garantire
la durata del disco e un taglio dritto.

« Inprimo luogo, montare la troncatrice con il lato destro
verso 'impianto per riuscire a ottenere un taglio dritto.

« Seil processo ditaglio viene effettuato correttamente,
impieghera circa un minuto per tagliare una rotaia di
50 kg/m e un minuto e mezzo per tagliare una rotaia
di 60 kg/m. Se impiega di piu, ricontrollare la propria
tecnica di taglio. Spesso i problemi che insorgono
sono dovuti a una tecnica di taglio non corretta o a
problemi ai dischi di taglio.

Contraccolpo

AVVERTENZA! | contraccolpi sono
improvvisi e possono essere molto
violenti. La troncatrice puo essere
respinta in senso rotatorio in alto e
indietro verso I'utente causando lesioni
gravi o mortali. E molto importante
comprendere le cause del contraccolpo e
come risolverlo prima di utilizzare la
macchina.

A

Il contraccolpo & un improvviso movimento verso l'alto e
puo verificarsi se il disco € compresso o bloccato nel
settore di contraccolpo. La maggior parte dei contraccolpi
sono piccoli e comportano un pericolo lieve. Tuttavia, un
contraccolpo pud essere molto violento e respingere la
troncatrice in senso rotatorio in alto e indietro verso
I'utente causando lesioni gravi o mortali.

N
NRY:
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Forza di reazione

Durante il taglio & sempre presente una forza di reazione.
La forza tira la macchina in direzione opposta alla
rotazione del disco. La maggior parte delle volte questa
forza & esigua. Se il disco & schiacciato o bloccato la forza
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di reazione sara forte e I'operatore potrebbe non essere
in grado di controllare la troncatrice.

Non spostare la macchina con l'attrezzatura di taglio in
rotazione. Forze giroscopiche possono ostacolare il
movimento desiderato.

Zona di contraccolpo

Non utilizzare mai il settore di contraccolpo della lama per
le operazioni di taglio. Se il disco & schiacciato o
bloccato nel settore di contraccolpo, la forza di reazione
respingera la troncatrice in senso rotatorio in alto e
indietro verso l'utente causando lesioni gravi o mortali.

Contraccolpo ascendente

Se per il taglio viene utilizzato il settore di contraccolpo, la
forza di reazione spingera il disco verso |'alto durante il
taglio. Non utilizzare il settore di contraccolpo. Utilizzare il
quadrante inferiore del disco per evitare il contraccolpo
ascendente.

Contraccolpo da schiacciamento

Lo schiacciamento & quando il taglio si chiude e schiaccia
il disco. Se il disco & schiacciato o bloccato la forza di
reazione sara forte e I'operatore potrebbe non essere in
grado di controllare la troncatrice.

\1
[—

Se il disco e schiacciato o bloccato nel settore di
contraccolpo, la forza di reazione respingera la troncatrice
in senso rotatorio in alto e indietro verso I'utente
causando lesioni gravi o mortali. Fare attenzione al

possibile spostamento del pezzo in lavorazione. Se esso
non & adeguatamente supportato e si sposta durante il
taglio, potrebbe schiacciare la lama e causare un
contraccolpo.

Taglio tubature

Prestare particolare cautela quando si tagliano tubature.
Se il tubo non & appoggiato correttamente e il taglio viene
tenuto aperto, durante l'intero processo di taglio il disco
potrebbe essere schiacciato nel settore di contraccolpo e
causare un grave contraccolpo. Prestare particolare
attenzione quando si taglia un tubo con un’estremita a
forma di campana o un tubo su un fosso. Il tubo, se non
adeguatamente supportato, potrebbe incurvarsi e
schiacciare la lama.

Prima di iniziare a tagliare, il tubo deve essere fissato in
modo che non si sposti o rotoli durante il taglio.

Se si permette che il tubo si incurvi e blocchi il taglio, la
lama verra schiacciata nel settore di contraccolpo
causando un potenziale contraccolpo di grave entita. Se il
tubo viene supportato adeguatamente, una sua estremita
si spostera verso il basso, il taglio si aprira e non avverra
alcuno schiacciamento.

Sequenza corretta per il taglio di un tubo
1 Per prima cosa, tagliare la sezione .

2 Passare al lato Il e tagliare dalla sezione | alla parte
inferiore del tubo.

3 Passare al lato Il e tagliare la parte restante del tubo
che termina nella parte inferiore.

\ J
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Come evitare il contraccolpo
Evitare il contraccolpo & semplice.

» |l pezzo in lavorazione deve essere sempre
appoggiato in modo che il taglio rimanga aperto
durante tutta I'operazione. Se il taglio & aperto non c'é
contraccolpo. Se il taglio si chiude e schiaccia il disco,
c'é sempre il rischio di contraccolpo.

\ ¥ \
A A A A

» Avanzare con cautela in un taglio gia esistente.

» Controllare che il pezzo in lavorazione non si muova
durante il taglio, per impedire che schiacci il disco nel
taglio.

Trasporto e rimessaggio

» Assicurare le attrezzature durante il trasporto per
evitare danni di trasporto e incidenti.

» Non conservare o trasportare la troncatrice con disco
di taglio montato.

« Periltrasporto e la conservazione dei dischi di taglio,
vedere la sezione "Dischi di taglio".

» Per il trasporto e la conservazione del carburante,
vedere la sezione "Operazioni con il carburante".

» Conservate l'attrezzatura in un luogo chiuso a chiave
e quindi lontano dalla portata di bambini e di persone
non autorizzate.
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Prima dell’avviamento

AVVERTENZA! Prima dell’avviamento
osservare quanto segue: Prima di usare
la macchina, leggere per intero le

istruzioni per I'uso e accertarsi di averne
compreso il contenuto.

Usare sempre abbigliamento protettivo.
Vedere le istruzioni alla sezione
'Abbigliamento protettivo personale’.

Non avviare la macchina prima di aver
montato la cinghia e il relativo carter. In
caso contrario la frizione puo staccarsi e
provocare lesioni personali.

Verificare che il tappo carburante sia
fissato correttamente e che non ci siano
perdite di carburante.

Verificare che nella zona operativa non
siano presenti persone non addette ai
lavori, che sarebbero esposte al rischio
di gravi lesioni.

« Eseguire la manutenzione giornaliera. Consultare le
istruzioni nella sezione "Manutenzione".

Avviamento

AVVERTENZA! Il disco di taglio inizia a
ruotare quando si accende il motore.
Accertarsi che possa ruotare
liberamente.

A motore freddo:

» Assicurare che l'interruttore di arresto (STOP) si trovi
in posizione sinistra.

« Per la posizione di avviamento dell’acceleratore e il
comando dell’aria, & necessario estrarre
completamente il comando della valvola dell'aria.

« Valvola di decompressione: Premere la valvola per
ridurre la pressione nel cilindro ed agevolare
I'avviamento della moto-troncatrice. Usare sempre la

valvola di decompressione all'avviamento. Una volta
avviata la macchina, la valvola ritorna
automaticamente nella posizione iniziale.

Afferrare I'impugnatura anteriore con la mano sinistra.
Porre il piede destro sulla sezione inferiore
dell'impugnatura posteriore e premere la macchina
contro il terreno. Tirare 'impugnatura di avviamento
con la mano destra, fino ad avviare il motore Non
avvolgere mai la cordicella di avviamento intorno
alla mano.

La macchina si arresta quando il motore da segno di
accendersi perché il comando della valvola dell'aria &
disinserito.

Premere il comando della valvola dell'aria e la valvola
di decompressione.

Tirare l'impugnatura di avviamento finché il motore
non si avvia.

Una volta avviata la macchina, premere il grilletto
dell’acceleratore per disinserire 'acceleratore di
avviamento; in questo modo la macchina girera al
minimo.
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NOTA! Tirare lentamente la fune di avviamento con la
mano destra, fino a quando si avverte una resistenza
(entrano in presa i ganci di avviamento); tirare quindi
con strappi decisi e veloci.

Non estrarre completamente la cordicella e non lasciare

la maniglia di avviamento con la cordicella estratta.
Questo potrebbe danneggiare la macchina.

Con motore caldo:

» Assicurare che l'interruttore di arresto (STOP) si trovi
in posizione sinistra.

=

« Laregolazione corretta della valvola dell'aria/
dell'acceleratore si ottiene tirando in fuori il comando
dello starter e rispingendolo a posto completamente.
In questo modo la regolazione dell'acceleratore viene
inserita senza alcuna chiusura dell'aria.

» Valvola di decompressione: Premere la valvola per
ridurre la pressione nel cilindro ed agevolare
I'avviamento della moto-troncatrice. Usare sempre la
valvola di decompressione all'avviamento. Una volta
avviata la macchina, la valvola ritorna
automaticamente nella posizione iniziale.

N

« Afferrare l'impugnatura anteriore con la mano sinistra.

Porre il piede destro sulla sezione inferiore
dell'impugnatura posteriore e premere la macchina
contro il terreno. Tirare I'impugnatura di avviamento
con la mano destra, fino ad avviare il motore Non
avvolgere mai la cordicella di avviamento intorno
alla mano.
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Una volta avviata la macchina, premere il grilletto
dell’acceleratore per disinserire I'acceleratore di
avviamento; in questo modo la macchina girera al
minimo.

NOTA! Tirare lentamente la fune di avviamento con la
mano destra, fino a quando si avverte una resistenza
(entrano in presa i ganci di avviamento); tirare quindi
con strappi decisi e veloci.

Non estrarre completamente la cordicella e non lasciare

la maniglia di avviamento con la cordicella estratta.
Questo potrebbe danneggiare la macchina.

AVVERTENZA! Con il motore in moto, i
gas di scarico contengono prodotti
chimici come gli idrocarburi incombusti
e il monossido di carbonio. E noto come
il contenuto dei fumi di scarico causi
problemi respiratori, cancro, difetti
genetici o altri danni agli organi
riproduttivi.

Il monossido di carbonio & incolore e
insapore ed & sempre presente nei fumi
di scarico. Il sintomo di un principio di
avvelenamento da monossido di
carbonio é un leggero torpore che puo
essere o non essere riconosciuto come
tale da chi ne e affetto. La persona
potrebbe cadere e perdere la coscienza
senza manifestare alcuno sintomo se la
concentrazione di monossido di
carbonio é sufficientemente elevata.
Poiché il monossido di carbonio &
incolore e insapore, é difficile rilevarne la
presenza. Il monossido di carbonio
presente ogni qualvolta si percepiscono
odori provenienti dallo scarico. Non
utilizzare mai una troncatrice a benzina
in ambienti chiusi o in fossi profondi piu
di 1 metro o in altre zone con scarsa
ventilazione. Accertarsi che via sia
un’adeguata ventilazione quando si
lavora in fossi o in altre zone chiuse.
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Arresto

ATTENZIONE! Il disco di taglio continua
a ruotare fino a un minuto dall'arresto del
motore. (La lama si arresta per inerzia).
Accertarsi che il disco di taglio possa
ruotare liberamente finché non si &
arrestato completamente. Eventuali
distrazioni possono causare lesioni
personali gravi.

« Arrestare il motore muovendo l'interruttore di arresto
(STOP) verso destra.
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Generalita

descritte in questo manuale delle istruzioni. Per operazioni di maggiore entita rivolgersi ad
un'officina autorizzata.

c AVVERTENZA! L'utilizzatore puo eseguire solo le operazioni di manutenzione e assistenza
Il motore deve essere spento e l'interruttore di arresto deve essere in posizione di arresto (STOP).
Usare sempre abbigliamento protettivo. Vedi istruzioni alla voce Abbigliamento protettivo.
La durata della macchina puo ridursi e il rischio di incidenti aumentare se la manutenzione non

viene eseguita correttamente e se l'assistenza e/o le riparazioni non vengono effettuate da
personale qualificato. Per ulteriori informazioni rivolgersi alla piu vicina officina di assistenza.

+ Fate controllare regolarmente la macchina dal vostro distributore Husqvarna per eventuali messe a punto e
riparazioni.

Schema di manutenzione

Nel programma di manutenzione ¢ possibile verificare quali parti della macchina richiedono manutenzione e a quali
intervalli deve essere eseguita. Gli intervalli sono calcolati in base all'uso giornaliero della macchina e potrebbe differire
a seconda della frequenza di utilizzo.

Manutenzione giornaliera Manutenzione settimanale Manutenzione mensile
Pulizia Pulizia Pulizia

Pulitura esterna Candela

Presa d' aria di raffreddamento Serbatoio carburante
Ispezione di funzionamento Ispezione di funzionamento Ispezione di funzionamento
Ispezione generale Sistema di smorzamento delle vibrazioni* Sistema di alimentazione
Fermo del gas*® Marmitta* Filtro dell’aria

Interruttore di arresto® Cinghia di trasmissione Disco di azionamento, frizione
Protezione del disco di taglio* Carburatore

Lama a disco** Dispositivo di avviamento

*Vedere istruzioni nella sezione "Dispositivi di sicurezza della macchina".
**Vedere istruzioni nella sezione "Dischi di taglio” e "Montaggio e impostazioni”.

Pulizia
Pulitura esterna

« Pulire la macchina quotidianamente risciacquandola con dell'acqua pulita una volta terminata I'operazione.
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Presa d' aria di raffreddamento

« Pulire la presa d' aria di raffreddamento quando
necessario.

NOTA! Una presa d'aria di raffreddamento sporca od
ostruita provoca il surriscaldamento della macchina,
con conseguenti danni a cilindro e pistone.

Candela

« Se la macchina presenta bassa potenza, difficolta di
avviamento o minimo irregolare: controllare sempre la
candela prima di adottare qualsiasi altro
provvedimento.

« Per prevenire il pericolo di scosse elettriche,
controllare che cappuccio e cavo della candela siano
integri.

* Se la candela e imbrattata, pulirla e accertarsi che la
luce dell’elettrodo sia di 0,5 mm. Sostituire se
necessario.

0,5 mm

NOTA! Usare candele originali o di tipo raccomandato!
Altre candele possono danneggiare cilindro e pistone.

Questi fattori causano depositi sull’elettrodo della
candela, e conseguenti disturbi di funzionamento e di
messa in moto.

« Miscela carburante/olio non corretta (quantita
eccessiva di olio oppure olio non idoneo).

« Filtro dell’aria ostruito .
Ispezione di funzionamento

Ispezione generale
« Controllare che dadi e viti siano ben serrati.

Cinghia di trasmissione

Controllare il tensionamento della cinghia di
trasmissione
+ Per un corretto tensionamento della cinghia di

trasmissione, il dado quadrato deve essere installato
in posizione opposta al segno sul coperchio cinghia.

Tensionamento della cinghia di trasmissione

+ Tendere la nuova cinghia di tanto in tanto oppure dopo
due pieni di carburante.

» Lacinghia di trasmissione & incorporata e ben
protetta da polvere e impurita.

» Per tendere la cinghia di trasmissione & necessario
allentare i bulloni di fissaggio del braccio di taglio.

» Avvitare quindi la vite di regolazione di modo che il
dado quadro venga a trovarsi di fronte al segno sul
coperchio. In questo modo si ottiene
automaticamente la corretta tensione della cinghia.

» Serrare i due bulloni che fissano il gruppo di taglio con

una chiave combinata.
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Sostituzione della cinghia di trasmissione

AVVERTENZA! Non avviare mai il motore
dopo aver smontato le pulegge e la
frizione per la manutenzione. Non
avviare la macchina prima di aver
montato il braccio e il gruppo di taglio. In
caso contrario la frizione puo staccarsi e
provocare lesioni personali.

A

» Allentare prima i due bulloni, quindi la vite di registro
in modo da allentare l'intera cinghia.

« Svitare quindi i bulloni e rimuovere la protezione della
cinghia.

» Orailgruppo ditaglio & staccato e pud essere rimosso
dal motore.

» Togliere il dado. Rimuovere il coperchio laterale.

« Sostituire la cinghia di trasmissione.

» Il montaggio avviene eseguendo le operazioni in
ordine inverso allo smontaggio.
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Carburatore

Il carburatore e dotato di ugelli fissi affinché la macchina
riceva sempre la miscela corretta di carburante e aria. Se
il motore presenta cali di potenza o accelerazione
insufficiente, procedere come segue:

« Controllare il filtro dell’aria e sostituirlo all’'occorrenza.
Se il problema persiste, rivolgersi a un’officina di
assistenza autorizzata.

Regolazione del minimo

ATTENZIONE! Se non é possibile
regolare il regime del minimo affinché il
gruppo di taglio si fermi, contattate il
rivenditore/servizio di assistenza. Evitate
di utilizzare la macchina prima che
questa sia stata correttamente regolata o
riparata.

A

Accendere il motore e controllare la regolazione del
minimo. Per la corretta regolazione del carburatore, il
disco di taglio deve essere fermo al minimo.

* Registrare il minimo con la vite T. Se occorre la
registrazione, agire innanzitutto sulla vite del minimo
in senso orario finché il disco di taglio non inizia a
ruotare. Agire quindi sulla vite in senso antiorario
finché il disco non smette di ruotare.

Dispositivo di avviamento

Controllo della fune di avviamento

« Smontare il dispositivo di avviamento togliendo le viti
che lo fermano al blocco motore e sollevarlo.




MANUTENZIONE

« Estrarre la cordicella per circa 30 cm e inserirla nella
presa alla periferia della bobina. Se la cordicella &
integra: Scaricare la tensione della molla facendo
ruotare lentamente la bobina all'indietro.

Sostituzione della cordicella

« Rimuovere eventuali resti della vecchia cordicella e
controllare che la molla di avviamento funzioni. Infilare
la nuova cordicella nel foro nella sede del dispositivo
di avviamento e nella bobina.

« Bloccare la cordicella attorno al centro della bobina
come indicato in figura. Serrare a fondo I'attacco e
verificare che I'estremita libera sia la piu corta
possibile. Bloccare I'estremita della cordicella alla
manopola di avviamento.

Messa in tensione della molla

« Infilare la cordicella nella presa alla periferia della
bobina e avvolgere la cordicella per 3 giri in senso
orario attorno al centro della bobina.

« Tirare quindi la manopola di avviamento per mettere
in tensione la molla. Ripetere la procedura una
seconda volta, ma dopo aver eseguito 4 giri.

» Notare che la manopola di avviamento si porta nella
posizione di partenza corretta dopo il tensionamento
della molla.

+ Tirando a fondo la cordicella, controllare che la molla
non si porti al finecorsa. Bloccare la bobina con il
pollice e verificare che sia possibile far ruotare la
bobina di almeno un altro mezzo giro.

Sostituzione della molla di ritorno

AVVERTENZA! La molla di ritorno & in
tensione nella sede del dispositivo di
avviamento e puo, procedendo in modo
incauto, causare danni alla persona.

A

Usare la massima attenzione nella
sostituzione della molla o della
cordicella. Usare occhiali protettivi.

» Rimuovere la bobina dopo aver svitato la vite al centro
della stessa.

+ Sollevare con cautela la copertura che protegge la
molla. Ricordare che la molla di ritorno & tesa nella
sede del dispositivo di avviamento.

» Rimuovere con cautela la molla utilizzando delle
pinze.

+ Lubrificare la molla con olio fine da macchina.
Rimontare il disco portacorda e tendere la molla di
ritorno.
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MANUTENZIONE

Montaggio del dispositivo di avviamento

» Rimontare il dispositivo facendo prima passare la
cordicella e poi montando il dispositivo a posto contro
il carter motore. Rilasciare poi lentamente la
cordicellain modo che i ganci facciano presa nel disco
portacorda.

« Serrare le viti.
Sistema di alimentazione

Generalita

» Accertarsi dell'integrita di coperchio del serbatoio e
relativa tenuta.

» Controllare il tubo pescante. Sostituirla se &
danneggiata.

Filtro del carburante

« llIfiltro del carburante si trova dentro il serbatoio del
carburante.

« Il serbatoio del carburante dev'essere protetto da
impurita durante il rifornimento. Questo riduce il
rischio di disturbi di esercizio causati da intasamento
del filtro del carburante situato nel serbatoio.

« llfiltro del carburante non puo essere pulito; quando &
intasato & necessario sostituirlo con un nuovo filtro.ll
cambio del filtro dev'essere eseguito almeno una
volta all'anno.

Filtro dell’aria

Il filtro dell'aria deve essere controllato solo se il motore
presenta cali di potenza.

« Allentare le viti. Togliere il carter del filtro dell'aria.
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«  Controllare il filtro dell’aria e sostituirlo all’'occorrenza.

Sostituzione del filtro dell’aria

NOTA! Il filtro dell'aria non deve essere pulito o soffiato
con aria compressa: quest'operazione causa danni al
filtro.

« Svitare la vite.

N

« Sostituire il filtro dell’aria.

Disco di azionamento, frizione

« Controllare il centro della frizione, I'ingranaggio
conduttore e la molla della frizione per verificarne lo
stato di usura.



RICERCA DEI GUASTI

Schema ricerca guasti

A

AVVERTENZA! Se le operazioni di manutenzione o ricerca guasti non necessitano che la
macchina sia in funzione, spegnere il motore e portare l'interruttore d'arresto in posizione STOP.

Problema

Probabile causa

Potenziale soluzione

La macchina non funziona

Procedura di avviamento errata.

Vedi indicazioni alla voce Avviamento e
arresto.

Interruttore di arresto nella
posizione corretta (arresto)

Assicurare che l'interruttore di arresto
(STOP) si trovi in posizione sinistra.

Non c’é carburante nel serbatoio

Effettuare il rifornimento di carburante

Candele difettose

Sostituire la candela.

Frizione difettosa

Contattare un'officina autorizzata.

La lama ruota al minimo

Regime minimo troppo alto

Regolare il regime minimo

Frizione difettosa

Contattare un'officina autorizzata.

La lama non ruota durante
I'accelerazione

Cinghia troppo allentata o difettosa

Serrare la cinghia / Sostituire con una
nuova cinghia

Frizione difettosa

Contattare un'officina autorizzata.

Lama montata in modo errato

Assicurarsi che la lama sia montata
correttamente.

La macchina non ha potenza
sufficiente durante il tentativo di
accelerazione

Filtro dell’aria intasato

Controllare il filtro dell’aria e sostituirlo
all'occorrenza.

Filtro del carburante intasato

Sostituire il filtro del carburante

Ventilazione del serbatoio intasata

Contattare un'officina autorizzata.

Livelli di vibrazione troppo elevati

Lama montata in modo errato

Controllare anche che il disco di taglio sia
montato correttamente e non presenti
lesioni visibili. Vedere le istruzioni nelle
sezioni "Dischi di taglio" e "Montaggio e
impostazioni".

Lama difettosa

Sostituire la lama e assicurarsi che sia
intatta.

Elementi di smorzamento delle
vibrazioni difettosi

Contattare un'officina autorizzata.

Temperatura della macchina
troppo elevatal!

Presa d’aria o alette di
raffreddamento intasate

Pulire la presa d’aria/le flange di
raffreddamento della macchina

Slittamento della cinghia

Controllare la cinghia/regolare la tensione

Slitamento della frizione/e
difettosa

Tagliare sempre a pieno gas.

Controllare la frizione/contattare la propria
officina
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CARATTERISTICHE TECNICHE

Caratteristiche tecniche

| K 1270 | K 1270 Rail
Motore
Cilindrata, cm®/cu.in 119/7,3 119/7,3
Alesaggio, mm/pollici 60/2,4 60/2,4
Corsa, mm/pollici 42/1,7 42/1,7
Regime del motore al minimo, giri/min 2700 2700

Acceleratore al massimo - assenza di carico, giri/min

9300 (+/- 150)

9300 (+/- 150)

Potenza, KW/rpm

5,8/7,9 @ 8400

5,8/7,9 @ 8400

Sistema di accensione

Marca del sistema di accensione SEM SEM

Tipo dell’accensione CD CD

Candela NGK BPMR 7A NGK BPMR 7A
Distanza all’elettrodo, mm/pollici 0,5/0,02 0,5/0,02
Carburante, lubrificazione

Marca del carburatore Walbro Walbro

Tipo di carburatore RWGH1 RWGH1
Capacita serbatoio carburante, litri/US 1.0z 1,25/42 1,25/42
Raffreddamento ad acqua

Pressione consigliata dell'acqua, bar/PSI 0,5-10/7-150

Peso

14” (350 mm)/16” (400 mm)

14” (350 mm)/16” (400 mm)

Moto-troncatrice senza carburante e disco di taglio, kg/
(Ib)

13,3/13,7 (28,7/30,2)

15/15,7 (33,1/34,6)

Impianto su rotaia, kg (Ib)

RA 10

5,5(12,1)

RA10S

5,7 (12,6)

Mandrino, albero in uscita

14” (350 mm)/16” (400 mm)

14” (350 mm)/16” (400 mm)

Velocita max. dell'albero, giri/min.

4700/4300

4700/4300

Max velocita periferica, m/s / f/min 90/18000 90/18000
Emissioni di rumore (vedi nota 1)

Livello potenza acustica, misurato dB(A) 116 116
Livello potenza acustica, garantito LyyadB(A) 117 117
Livelli di rumorosita (vedi nota 2)

I&Z?ﬂ?eiltgrzzs(g?e acustica equivalente, all’'udito 104 104
Livelli equivalenti di vibrazione, a ¢4 (vedi nota 3) 14”/16” 14”/16”
Impugnatura anteriore, m/s? 6,9/4,9 6,1/5,3
Impugnatura posteriore, m/s® 6,3/5,3 5,8/5,4

Nota 1: Emissione di rumore nell’ambiente misurato come potenza acustica (Lyya) in base alla direttiva CE 2000/14/CE. La
differenza tra potenza acustica misurata e garantita € che la potenza acustica garantita comprende anche la dispersione
nel risultato di misurazione e le variazioni tra le diverse macchine dello stesso modello come da Direttiva 2000/14/CE.
Nota 2: Il livello di pressione acustica equivalente, ai sensi della norma EN ISO 19432, & calcolato come la quantita di
energia, in media ponderata rispetto al tempo, dei livelli di pressione acustica a diverse condizioni di esercizio. | dati riportati
per il livello di pressione acustica equivalente della macchina hanno una dispersione statistica tipica (deviazione standard)

di 1 dB(A).

Nota 3: Il livello di vibrazioni equivalente, ai sensi della norma EN ISO 19432, é calcolato come la quantita di energia, in
media ponderata rispetto al tempo, dei livelli di vibrazione a diverse condizioni di esercizio. | dati riportati per il livello di
vibrazione equivalente hanno una dispersione statistica tipica (deviazione standard) di 1 m/s2. Le misure per la Rotaia K

1270 sono state eseguite con RA 10 montato sulla rotaia.
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CARATTERISTICHE TECNICHE
Dischi di taglio diamantati e abrasivi consigliati, specifiche

Diametro del | Max profondita | Velocitanominale V_e locita Diametro del foro al Spessore
. X N : g nominale della X
disco di taglio, di taglio, della lama, lama centro della lama, | massimo della
pollici/mm mm/inch giri/min - mm/pollici lama, mm/inch
m/s / ft/min
14” (350 mm) 118/4,6 5500 100/19600 25,4/1 0 20/0.79 5/0,2
16” (400 mm) 145/5,7 4775 100/19600 25,4/1 0 20/0.79 5/0,2

Dichiarazione di conformita CE
(Solo per I’Europa)

La Husqvarna AB, SE-561 82 Huskvarna, Sweden, tel: +46-36-146500, conferma qui di seguito che le moto-troncatrici
Husqvarna K 1270, K 1270 Rail a partire dai numeri di serie del 2016 in poi (I'anno viene indicato chiaramente sul
marchio con il numero di serie di seguito), corrispondono alle disposizioni della DIRETTIVA DEL CONSIGLIO:

« del 17 maggio 2006 "sulle macchine" 2006/42/CE.

« del 26 febbraio 2014 "sulla compatibilita elettromagnetica” 2014/30/UE.

« dell’8 maggio 2000 "sull’emissione di rumore nell’'ambiente” 2000/14/CE.
Per informazioni relative alle emissioni di rumore, vedi capitolo Dati tecnici.

Sono state applicate le seguenti norme: EN ISO 12100:2010, EN ISO 14982:2009, CISPR12:2007+AMD1:2009,
EN55012:2008+A1:2009, EN ISO 19432:2012

Organo competente: 0404, SMP Svensk Maskinprovning AB, Box 7035, SE-750 07 Uppsala, Svezia, ha eseguito
'omologazione volontaria in base alla direttiva macchine (2006/42/CE) per conto di Husqvarna AB. Il certificato porta il
numero: SEC/10/2287

Inoltre 'SMP, svensk Maskinprovning AB, Box 7035, SE-750 07 Uppsala, Svezia, ha confermato la dichiarazione di
conformita all’allegato V della direttiva del consiglio dell’8 maggio 2000 "sull’emissione di rumore nell’lambiente” 2000/
14/CE. Il certificato porta il numero: 01/169/035 - K 1270, K 1270 Rail

Goéteborg, 25 aprile 2016

Joakim Ed

Direttore Ricerca e sviluppo globale
Construction Equipment Husgvarna AB
(Rappresentante autorizzato per Husqvarna AB e responsabile della documentazione tecnica.)
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ACLARACION DE LOS SIMBOLOS

Version del manual

Esta es la version internacional del manual que se utiliza
en los paises de habla inglesa de fuera de Norteamérica.
Si trabaja en Norteamérica, utilice la version

A\
-

estadounidense.

Simbolos en la maquina

JATENCION! La maquina, si se utiliza de
forma errénea o descuidada, puede ser
una herramienta peligrosa que puede
causar dafios graves e incluso la muerte
al usuario y a otras personas.

Lea detenidamente el manual de
instrucciones y asegurese de entender su
contenido antes de utilizar la maquina.

Utilice el equipo de proteccién personal.
Vea las instrucciones bajo el titulo "Equipo
de proteccion personal”.

Este producto cumple con la directiva
CE vigente.

JATENCION! Al cortar se genera

polvo que puede causar dafos por
inhalacion. Utilice una mascara
respiratoria homologada. Evite la
inhalacion de vapores de gasolina 'y
gases de escape. Procure que haya
buena ventilacién.

JATENCION! Las reculadas pueden ser
repentinas, rapidas y violentas, lo que
podria causar accidentes mortales. Lea
las instrucciones y asegurese de entender
su contenido antes de utilizar la maquina.
JATENCION! Las chispas del disco de
corte pueden causar un incendio si
entran en contacto con materiales
inflamables como gasolina, madera,
ropa, hierba seca, etc.

Compruebe que los discos de corte no

tienen grietas ni dafios de otro tipo.

No utilice discos de sierra

Estrangulador

Vélvula de descompresion
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Empufadura de arranque

Repostaje, mezcla de gasolina y aceite

Etiqueta de

instrucciones de [l AR
arranque Consulte las 3

instrucciones bajo el UL a2 | W || X
titulo Arranque y

parada.

Etiqueta del equipo de
corte

A= Diametro del disco de
corte

B=Velocidad maxima en el
eje de salida

C= Grosor de disco maximo

D= Direccion de rotacion de la cuchilla

E= Dimensiones del buje

Placa de caracteristicas

Fila 1: Marca, modelo (X,Y) s);fm%)%v)\sv;g;x

Fila 2:N.2 de serie con fecha o XXX XX XXXX o)
de fabricacion (y, W, X): Afio,
semana, n.2 de secuencia
Fila 3: N.2 de producto (X)

Fila 4: Fabricante

Husqvarna AB
Huskvarna, SWEDEN
XXXXXXXXXXX
XXXXXXXXXXXX (YY)

Fila 5: Direccion del fabricante

Fila 6-7: Si procede, homologacién de tipo CE (X, Y):
Cadigo de homologacion, fase de homologacién

Las emisiones sonoras en el entorno segin
la directiva de la Comunidad Europea. Las
emisiones de la maquina se indican en el
capitulo Datos técnicos y en la etiqueta. B

Los demas simbolos/etiquetas que aparecen en la
maquina corresponden a requisitos de
homologacién especificos en determinados
mercados.

iATENCION! La manipulacion del motor
anula la homologacion de la UE de este
producto.

A




ACLARACION DE LOS SiMBOLOS

Explicacion de los niveles de
advertencia

Las advertencias se clasifican en tres niveles.

{ATENCION!

iATENCION! Indica una situacion
peligrosa que, si no se evita, provocara

dafios graves o la muerte.

iNOTA! Indica una situacién peligrosa
que, si ho se evita, podria provocar
danos leves o moderados.

AVISO

AVISO Se utiliza para referirse a practicas no
relacionadas con dafios personales.
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PRESENTACION

Apreciado cliente:
Gracias por elegir un producto Husqvarna.

Esperamos que su maquina le proporcione plena
satisfaccion y le sirva de ayuda por mucho tiempo en
adelante. La adquisicion de alguno de nuestros productos
da acceso a asistencia profesional con reparaciones y
servicio. Si la maquina no fue adquirida en un distribuidor
oficial, preguntar en la tienda de compra la direccién del
taller de servicio méas cercano.

Este manual de instrucciones es un documento
importante. Procure tenerlo siempre a mano en el lugar
de trabajo. Siguiendo sus instrucciones (de uso, servicio,
mantenimiento etcétera) puede alargar
considerablemente la vida dtil de la maquina e
incrementar su valor de reventa. Si vende su maquina,

entregue el manual de instrucciones al nuevo propietario.

Mas de 300 anos de innovacion

La fundacién de la empresa sueca Husqvarna AB data
del afno 1689, cuando el Rey Karl XI encargé la
construccion de una fabrica para la fabricacién de
mosquetes. En ese momento se establecieron los
cimientos de la experiencia tecnolégica en la que se
basan muchos de los productos punteros en el mundo en
el sector de las armas de caza, bicicletas, motocicletas,
electrodomésticos, maquinas de coser y productos para
exteriores.

Husgvarna es lider internacional en productos
motorizados para exteriores destinados a la silvicultura,
el mantenimiento de parques y el cuidado del césped y
del jardin, asi como equipos de corte y herramientas de
diamante para el sector de la construccién y la piedra.

Responsabilidad del propietario

El propietario / empresario es el responsable de
asegurarse de que el usuario tiene los conocimientos
necesarios para utilizar la maquina con seguridad. Los
supervisores y los usuarios deben haber leido y
entendido el manual de instrucciones. Deben tener
conocimiento de lo siguiente:

» Las instrucciones de seguridad de la maquina.

« Las aplicaciones y las limitaciones de la maquina.

« El'modo de uso y de mantenimiento de la maquina.

La utilizacién de esta maquina podria estar regulada por
la legislaciéon nacional vigente. Inférmese sobre la
legislacién vigente en el lugar donde trabaja antes de
empezar a utilizar la maquina.

La utilizacién de esta maquina podria estar restringida
por regulaciones locales. Inférmese sobre las
regulaciones vigentes en el lugar donde trabaja antes de
empezar a utilizar la maquina.

Los derechos que se reserva el
fabricante.

Tras la publicacién de este manual, Husqvarna podria
publicar informacién adicional para el funcionamiento
seguro de este producto. Es responsabilidad del
propietario mantenerse informado de los métodos de
funcionamiento mas seguros.

Husqvarna AB trabaja constantemente para perfeccionar
sus productos y se reserva, por lo tanto, el derecho a

introducir modificaciones en la construccién y el disefio
sin previo aviso.

Para recibir informacién y atencién como cliente, pédngase
en contacto con nosotros a través de nuestro sitio web:
www.husgvarna.com

Disefo y funciones

Se trata de una cortadora de mano de gran velocidad
disefiada para cortar materiales duros como el acero o
materiales de albafileria, y no deberia utilizarse para
ninguna otra funcién que las descritas en este manual. El
usuario debe leer este manual detenidamente para
garantizar un funcionamiento seguro del producto.
Péngase en contacto con su concesionario o con
Husqvarna si necesita mas informacién.

A continuacion se describen algunas de las
caracteristicas Unicas de su producto.

Active Air Filtration™

Depuracién centrifuga del aire para una mayor vida Gtil y
unos intervalos de mantenimiento mas espaciados.

SmartCarb™

La compensacion del filtro automatica e integrada
mantiene una alta potencia y reduce el consumo de
combustible.

X-Torg®
El motor X-Torq® garantiza un par mas accesible para
ofrecer mas velocidades y maximizar la capacidad de

corte. X-Torg® reduce el consumo de combustible hasta
un 20 % y las emisiones hasta un 60 %.

EasyStart

El motor y el mecanismo de arranque estan disefiados
para garantizar un arranque rapido y facil de la maquina.
Reduce la resistencia a los tirones del cordén de
arranque hasta un 40 %. (Reduce la compresién durante
el arranque.)

Refrigeracion por agua y tratamiento del
polvo (K 1270)

Menos residuos y bajo consumo de agua.

Excelente gestién del polvo gracias al kit de corte
humedo. Véalvula de agua progresiva para un ajuste
preciso del volumen de agua, de modo que esta se
combine de manera eficiente con el polvo para producir
menos residuos.

Eficiente sistema amortiguador de
vibraciones

Los eficientes amortiguadores de vibraciones protegen
los brazos y las manos.

Unidad de corte reversible (K 1270)

El dispositivo esta equipado con una unidad de corte
reversible que permite usarlo al lado de una pared o al
nivel del suelo, limitado Unicamente por el grosor de la
proteccion de la hoja.

Dispositivo de riel - RA 10, RA 10 S
(K 1270 Rail)

Esta acoplado al riel y dirige el corte en perpendicular al
dispositivo para permitir un corte mas recto.
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¢{QUE ES QUE?

Componentes de la maquina - K 1270

1 Mango delantero 16 Mango de ajuste para proteccion
2 Grifo de agua 17 La proteccion debe estar siempre montada en la
3 Valvula de descompresion maquina

4 Cubierta del filtro de aire 18 Disco de corte (no suministrado)
5 Cubierta del cilindro 19 Equipo de corte

6 Estrangulador con bloqueo 20 Tensor de correa

7 Botédn de parada 21 Brazo de corte

8 Tapa del depdsito 22 Proteccioén de correa

9 Mecanismo de arranque 23 Conexioén de agua con filtro

10 Empufiadura de arranque 24 Acelerador

25 Fiador del acelerador

e
—_

Placa de caracteristicas

12 Silenciador 26 Etiqueta de instrucciones de arranque

27 Llave combinada

> ®
14 Brida, eje, casquillo (consulte las instrucciones bajo el 28 Conexion de agua, GARDENA
titulo 'Montaje y ajustes') 29 Manual de instrucciones

15 Etiqueta del equipo de corte

13 Etiqueta adhesiva de informacién y advertencia
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¢, QUE ES QUE?

Componentes de la maquina - K 1270 Rail

1 Brida, eje, casquillo (consulte las instrucciones bajo el 16 Dispositivo de riel

titulo 'Montaje y ajustes') 17 Guia de corte

2 Disco de corte (no suministrado) 18 Equipo de corte
3 La,prc_>teccwn debe estar siempre montada en la 19 Soporte para dispositivo de riel
maquina
. o 20 Tensor de correa
4 Mango de ajuste para proteccién ] )
. . 21 Silenciador
5 Etiqueta del equipo de corte
22 Brazo de corte
6 Mango delantero »
) - 23 Proteccién de correa
7 Cubierta del cilindro
. 24 Estrangulador con bloqueo
8 Fiador del acelerador . . .
25 Etiqueta de instrucciones de arranque
9 Acelerador

26 Boton de parada
27 Cubierta del filtro de aire
28 Valvula de descompresion

10 Tapa del dep6sito
11 Mecanismo de arranque

12 Empufadura de arranque . . . o, .
L 29 Etiqueta adhesiva de informacion y advertencia
13 Placa de caracteristicas .
30 Llave combinada
14 Mango de bloqueo de la cortadora . .
. 31 Buje + etiqueta
15 Mango de bloqueo del riel . .
32 Manual de instrucciones
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EQUIPO DE SEGURIDAD DE LA MAQUINA

Generalidades

jATENCION! Nunca utilice una maquina
con componentes de seguridad
defectuosos. Si su maquina no pasa
todos los controles, entréguela a un
taller de servicio para su reparacion.

A

El motor debe apagarse y el boton de
parada debe colocarse en la posicion de
parada.

En este capitulo se describen los componentes de
seguridad de la maquina, su funcién y el modo de
efectuar el control y el mantenimiento para garantizar un
funcionamiento 6ptimo.

Fiador del acelerador

El bloqueador del acelerador esté disefiado para impedir
la activacion involuntaria del acelerador. Cuando se
presiona el bloqueador (A), se suelta el acelerador (B).

El bloqueador permanece presionado mientras esta
presionado el acelerador. Al soltar el mango tanto el
acelerador como el bloqueo vuelven a su posicién
original. Esto ocurre gracias a dos sistemas de muelle de
retorno independientes entre si. El acelerador queda, de
esta manera, automaticamente bloqueado en ralenti.

Comprobacion del fiador del acelerador

+ Compruebe que el acelerador esté bloqueado en la
posicion de ralenti cuando el fiador esta en su
posicion inicial.

« Apriete el fiador del acelerador y compruebe que
vuelva a su posicion de partida al soltarlo.
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« Compruebe que el acelerador y el fiador se muevan
con facilidad y que funcionen sus muelles de retorno.

« Arranque la cortadora y acelere al maximo. Suelte el
acelerador y compruebe que el disco de corte se
detiene y que permanece inmovil. Si el disco de corte
gira cuando el acelerador esté en la posicién de
ralenti, debe controlarse el ajuste de ralenti del
carburador. Consulte las instrucciones bajo el titulo
«Mantenimiento».

£
—
EN—T

Botén de parada

El botén de parada se utiliza para parar el motor.

Comprobacion del boton de parada

« Arranque el motor y compruebe que se pare cuando
se mueve el botdn de parada a la posicién de parada.




EQUIPO DE SEGURIDAD DE LA MAQUINA

La proteccion debe estar siempre
montada en la maquina

{ATENCION! Antes de arrancar la
maquina, controle siempre que la
proteccion esta correctamente montada.

A

Estéa proteccién esta montada arriba del disco de corte y
su disefio impide que fragmentos del disco o del material
cortado sean lanzados hacia el usuario.

\
Al
—/
GD—7]

Comprobacion del disco y su proteccion

« Revise la proteccion de disco sobre el disco de corte
para comprobar que no tiene grietas ni danos de otro
tipo. Cambie la proteccion si esta dafiada.

« Controle también que el disco de corte esté
correctamente montado y que no esté dafiado. Un
disco de corte dafiado puede ocasionar accidentes
personales.

Sistema amortiguador de vibraciones

{ATENCION! La sobreexposicion a las
vibraciones puede provocar problemas
circulatorios y dolencias de caracter
nervioso, especialmente en personas
con patologias circulatorias. Acuda a un
médico si nota sintomas corporales que
puedan relacionarse con la
sobreexposicion a las vibraciones. Son
ejemplos de tales sintomas la pérdida de
sensibilidad, el 'cosquilleo’, las
'punzadas’, el dolor, la pérdida o
reduccion de la fuerza normal o los
cambios en el color y la superficie de la
piel. Estos sintomas se presentan
normalmente en dedos, manos y
mufecas. Los sintomas pueden
aumentar en temperaturas frias.

A

* Su maquina incorpora un sistema amortiguador
disefado para reducir al maximo posible las
vibraciones y optimizar la comodidad de uso.

« El sistema amortiguador de vibraciones de la
maquina reduce la transmisién de vibraciones entre la
parte del motor/equipo de corte y la parte de los
mangos de la maquina. El cuerpo del motor, incluso
equipo de corte, esta suspendido en la unidad de

empufadura por un elemento amortiguador de
vibraciones.

Comprobacion del sistema amortiguador de
vibraciones

{ATENCION! El motor debe apagarse y el
boton de parada debe colocarse en la
posicion de parada.

IA

+ Controle regularmente los elementos antivibracién
para ver si estan agrietados o deformados.
Céambielos si estan dafiados.

» Controle que los elementos antivibraciones estén
firmemente montados entre el motor y el sistema de
mangos.

Silenciador

{ATENCION! No utilice nunca una
maquina que no tenga silenciador o que
lo tenga defectuoso. Un silenciador
defectuoso puede incrementar
considerablemente el nivel de ruido y el
riesgo de incendio. Tenga a mano
herramientas para la extincion de
incendios.

A

El silenciador se calienta mucho durante
y después del uso, ademas de cuando
esta en ralenti. Tenga presente el peligro
de incendio, especialmente si trabaja
rodeado de sustancias o gases
inflamables.

Tenga a mano herramientas para la
extincion de incendios.

El silenciador esta disefiado para reducir al maximo
posible el nivel sonoro y para apartar los gases de escape
del usuario.

Revision del silenciador

Revise regularmente el silenciador para comprobar que
estd intacto y bien fijo.
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DISCOS DE CORTE

Generalidades

Discos de corte para diversos materiales

{ATENCION! Un disco de corte puede

romperse y provocar dafios graves al

operario.
El fabricante del disco de corte publica
advertencias y recomendaciones para el
uso y cuidado adecuado del mismo.
Estas advertencias se suministran con el
disco de corte. Lea y siga todas las
instrucciones del fabricante del disco.

Se debe comprobar el disco de corte
antes de su montaje en la cortadora y a
menudo durante su uso. Compruebe que
no presenta grietas, ni faltan segmentos
(discos de diamante), ni se han roto
piezas. No utilice un disco de corte
danado.

Compruebe el buen funcionamiento de
cada nuevo disco de corte haciéndolo
funcionar a una aceleracion maxima
durante 1 minuto.

{ATENCION! No usar nunca un disco de
corte para ningin material al que no esta
destinado.
Nunca utilice un disco de diamante para
cortar material de plastico. El calor
producido durante el corte podria
derretir el plastico, que se podria pegar
al disco de corte y causar una reculada.

Al cortar metales se producen chispas
que podrian provocar un incendio. No
utilice la maquina cerca de sustancias o
gases inflamables.

» Hay dos versiones basicas de disco de corte: Discos
abrasivos y hojas de diamante.

« Los discos de corte de gran calidad suelen ser los
mas econémicos. Los discos de corte de calidad
inferior tienen a menudo una capacidad de corte peor
y menor durabilidad, lo cual se traduce en unos
costes mayores con respecto a la cantidad de
material cortado.

« Utilice un buje adecuado para el disco de corte que se
utilizara en la maquina. Consulte las instrucciones del
apartado “Montaje del disco de corte".

Discos de corte adecuados

Siga las instrucciones suministradas con el disco de corte
relativas a la adecuacion del disco a las diferentes
aplicaciones, o bien consulte a su distribuidor en caso de
duda.

Lo . - Hierro

Hormigoén | Metal [ Riel | Plastico fundido
Discos
abrasivos X X X X
Discos
abrasivos X
para cortar
rieles
Hojas de * *
diamante X X X

* Solo discos especiales.

Maquinas de mano de alta velocidad

{ATENCION! No utilice nunca un disco de
corte cuyo régimen nominal sea inferior
al de la maquina. Utilice solo discos de
corte disefiados para cortadoras
manuales de gran velocidad.

A

Discos de corte K 1270 | K 1270 Rail
Discos abrasivos Si* Si*

rl?(ieslggs abrasivos para cortar No si*

Hojas de diamante Si Si**

Discos dentados No No

Si desea obtener mas informacién, consulte el apartado
de «Datos técnicos».

*Sin agua
** Las hojas de diamante, solo para corte en seco
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* Muchos de los discos de corte que encajarian en esta
cortadora estan fabricados para sierras inmoéviles y
tienen un régimen nominal inferior al necesario para
esta cortadora de mano. Los discos de corte con un
régimen nominal inferior no deben utilizarse nunca en
esta cortadora.

* Los discos de corte de Husqvarna estan fabricados
para cortadoras portatiles de gran velocidad.

« Eldisco de corte debe estar especificado para una
velocidad igual o mayor que la indicada en la placa de



DISCOS DE CORTE

la maquina. No utilice nunca un disco de corte cuyo
régimen nominal sea inferior al de la maquina.
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Vibraciones del disco

« Eldisco puede ovalarse y vibrar si se utiliza una
presién de avance demasiado alta.

« Una presién de avance mas baja puede impedir la
vibracién. De no ser asi, cambie el disco.

Discos abrasivos

Discos abrasivos para diversos
materiales

Tipo de disco Material

Hormigén, asfalto, albafileria de
piedra, hierro fundido, aluminio,
cobre, latén, cables, goma,
plastico, etc.

Disco de hormigén

Acero, aleaciones de acero y

Disco de metal
otros metales duros.

Disco para cortar

- Riel
rieles

{ATENCION! No utilice discos abrasivos
con agua. La fuerza de los discos
abrasivos disminuye cuando estan
expuestos al agua o a la humedad, lo que
aumenta el riesgo de que se rompan.

A

Cortar rieles

Utilice solo discos de corte indicados especialmente para
cortar rieles.

Hojas de diamante

Generalidades

jATENCION! Nunca utilice un disco de
diamante para cortar material de

A

« El material cortante de estos discos consiste en
granos abrasivos ligados con adhesivos organicos.
Los discos "reforzados” consisten en una base de
textil o fibra que, en caso de una rotura o dafio del
disco, impide que éste se astille completamente a un
régimen maximo de trabajo.

« Elrendimiento de un disco se determina por el
tamafo de los granos abrasivos y por el tipo y dureza
de los aglomerantes organicos.

« Compruebe que el disco no esta dafiado ni agrietado.

« Pruebe el disco abrasivo colgandolo de un dedo y
golpeandolo suavemente con el mango de un
destornillador o similar. Si el disco no produce un
sonido de tonalidad clara y limpia, es sefial de que
esta danado.
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plastico. El calor producido durante el
corte podria derretir el plastico, que se
podria pegar al disco de corte y causar
una reculada.

Los discos de diamante se calientan
mucho con el uso. Un disco recalentado
es consecuencia de un uso inadecuado y
puede deformarse, lo que podria causar
danos y lesiones.

Al cortar metales se producen chispas
que podrian provocar un incendio. No
utilice la maquina cerca de sustancias o
gases inflamables.

+ Las hojas de diamante estan compuestas por un
armazén de acero provisto de segmentos
conteniendo diamantes industriales.

+ Las hojas de diamante tienen un menor coste por
operacion de corte, requieren menos cambios de hoja
y proporcionan una profundidad de corte constante.

« Al utilizar una hoja de diamante, procure que gire en
el sentido indicado por la flecha marcada en la hoja.
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DISCOS DE CORTE

Hojas de diamante para diversos
materiales

+ Es ventajoso emplear las hojas de diamante para
todo tipo de albanileria, hormigén armado y otros
materiales compuestos.

+ Las hojas de diamante estan disponibles en varios
grados de dureza.

» No utilice discos especiales para cortar metales. Pida
consejo a su distribuidor a la hora de elegir el
producto adecuado.

Afilado de hojas de diamante
» Use siempre una hoja de diamante afilada.

» Las hojas de diamante pueden volverse romas si se
utiliza una presién de avance errénea o al cortar
materiales como por ejemplo hormigén muy armado.
El trabajo con una hoja de diamante roma comporta
recalentamiento, lo que puede causar que se suelten
segmentos de diamante.

» Afile la hoja cortando en un material blando como
gres o ladrillo.

Discos de diamante y refrigeracion

» Durante el corte, la friccion hace que el disco de
diamante se caliente. Si se deja que el disco se
caliente demasiado, el disco podria aflojarse o el
nucleo podria agrietarse.

Hojas de diamante para corte seco

* Aunque no se necesita agua para la refrigeracion, los
discos de corte seco deben dejarse enfriar al aire. Por
este motivo, los discos de corte seco solo se
recomiendan para cortar de forma intermitente. Cada
varios segundos, el disco deberia ponerse en marcha
sin cortar nada para que le de el aire y se disipe el
calor.

Hojas de diamante para corte hiumedo

» Los discos de diamante de corte himedo deben
utilizarse con agua para mantener los segmentos y el
nucleo del disco refrigerados durante el corte.

» Los discos de corte himedo NO deben usarse en
seco.

» El uso de discos de corte himedo sin agua podria
causar una acumulacién excesiva de calor, lo que
provocaria una pérdida de rendimiento y dafios
graves en el disco. Ademas, supondria un peligro
para la salud.

+ Elagua enfria el disco y aumenta la vida util al mismo
tiempo que reduce la formacién de polvo.
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Discos dentados (Rescue)

{ATENCION! No utilice nunca discos
dentados, como discos de corte para
madera, discos dentados circulares,
discos con punta de carburo, etcétera. El
riesgo de reculada aumenta
considerablemente y las puntas pueden
romperse y salir despedidas a gran
velocidad. La utilizacién del equipo sin el
debido cuidado puede causar lesiones
graves e incluso la muerte.

A

Las normativas del gobierno exigen un
tipo de proteccion especial para los
discos con punta de carburo que no esta
disponible en las cortadoras: una
«proteccion de 360 grados». Las
cortadoras (esta sierra en concreto)
utilizan discos abrasivos o de diamante y
tienen un sistema de proteccién que no
es seguro frente a los peligros que
presentan los discos de corte para
madera.

,.:"MW

O

El uso de esta cortadora con un disco con punta de
carburo es contrario a las normas de seguridad en el
trabajo.

Debido al peligro y las condiciones extremas que implica
apagar un incendio o llevar a cabo un rescate para las
fuerzas de seguridad publica y los profesionales de
seguridad (bomberos), Husqvarna es consciente de que
se puede utilizar esta cortadora con discos con punta de
carburo en ciertas situaciones de emergencia, ya que
dichos discos son capaces de abrirse paso a través de
distintos obstaculos y materiales, sin tener que cambiar
de maquina o de disco. Al utilizar la cortadora, no olvide
que, en caso de no utilizarse correctamente, los discos
con punta de carburo son mas propensos a las reculadas
que los discos abrasivos o de diamante. Los discos con
punta de carburo también pueden hacer saltar trozos de
material.

Por dichas razones, las cortadoras equipadas con discos
con punta de carburo solo deben ser utilizadas por
profesionales de la seguridad publica altamente
cualificados que estén al tanto de los riesgos asociados a
su uso, y solo cuando las condiciones sean tan extremas
que el uso de otras herramientas resulte ineficaz o inatil
en las operaciones de rescate o de lucha contra
incendios. Las cortadoras equipadas con discos con
punta de carburo no deben utilizarse nunca para cortar
madera en situaciones que no sean de rescate. Para
estas aplicaciones, utilice una sierra mecanica o circular.
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Transporte y almacenamiento

No almacene ni transporte la méaquina con el disco de
corte montado. Todos los discos deben desmontarse
de la cortadora después de su uso y conservarse
bien.

Conserve el disco de corte en un lugar seco y sin
escarcha. Los discos abrasivos deben manipularse
con mucho cuidado. Los discos abrasivos deben ser
conservados sobre una base firme y horizontal. El
almacenaje de un disco abrasivo himedo puede
producir desequilibrio, lo cual comporta riesgo de
dafios.

Controle que los discos nuevos no hayan sufrido
averias por el transporte o almacenamiento.
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Generalidades

jATENCION! El motor debe apagarse y el
boton de parada debe colocarse en la
posicion de parada.

IA

Los discos de Husqvarna son de gran velocidad y estan
disefados para su uso con cortadoras de mano.

Comprobacion del eje de husilloy
las arandelas de brida

Cuando sustituya el disco por uno nuevo, compruebe las
arandelas de brida y el eje de husillo.

» Compruebe que la rosca del eje de husillo no esté
danada.

« Compruebe que las superficies de contacto del disco
y de las arandelas de brida estan intactas, que estas
son de las dimensiones adecuadas, estan limpias y
ajustan correctamente en el eje de husillo.

—

® 2
©

Utilice Unicamente las arandelas de brida suministradas
por Husgvarna, diametro min.105 mm/4,1".

No utilice arandelas de brida torcidas, picadas, golpeadas
o sucias. No utilice arandelas de brida de tamafos
diferentes.

Comprobacion del casquillo
reductor del eje

Los casquillos reductores del eje se usan para ajustar la
magquina al orificio central de la hoja de corte.

La méaquina se suministra con un casquillo reductor que
puede cambiarse de posicion para encajar en hojas con
un orificio central de 20 mm o de 1 pulgada (25,4 mm), o
con un casquillo fijo. Una etiqueta en la proteccién de la
hoja indica qué casquillo se ha montado en fabrica junto
con las especificaciones del disco adecuado.

» Compruebe que el buje del eje se corresponde con el
orificio central de la hoja de corte. Los discos de corte
estan marcados con el diametro del agujero central.

Utilice solo bujes suministrados por Husqvarna. Estos
bujes han sido disefados especialmente para la
cortadora.
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Comprobacion del sentido de
rotacion de la hoja

« Al utilizar una hoja de diamante, procure que gire en
el sentido indicado por la flecha marcada en la hoja.
El sentido de rotacién del dispositivo se indica con
flechas en el brazo de corte.

Montaje del disco de corte

« Eldisco se coloca en el buje (A) entre la arandela de
brida interior (B) y la arandela de brida (C). La
arandela de brida se gira para que se adapte al eje.

« Bloquee el eje. Con ayuda de una herramienta en el
orificio de la unidad de corte, gire la hoja hasta que
esté bloqueada.

« Eltornillo que sostiene el disco de corte debe
apretarse con un par de 25 Nm.

La proteccion debe estar siempre
montada en la maquina

La proteccién del equipo de corte se debe ajustar de
modo que la parte posterior toque en la pieza de trabajo.
Entonces, la proteccion acumula las salpicaduras y
chispas del material cortado y son apartadas del usuario.

La hoja esta protegida de posibles fricciones.

« Presione los extremos de la proteccién hacia la pieza
que esté trabajando o ajustela con el mango de
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regulacion. La proteccion debe estar siempre
montada en la maquina.

[ T

Unidad de corte reversible
(K 1270)

El dispositivo esta equipado con una unidad de corte
reversible que permite usarlo al lado de una pared o al
nivel del suelo, limitado Unicamente por el grosor de la
proteccion de la hoja.

En el caso de que se produjera una sacudida, es mas
dificil controlar la maquina si se esta cortando con el
cabezal de corte al revés. El disco de corte esta alejado
del centro del dispositivo, lo que significa que el asa y el
disco ya no estan alineados. Resulta mas complejo frenar
el dispositivo si el disco se atasca en su zona de riesgo
de sacudidas. Consulte el encabezado «Reculada» en el
apartado «Funcionamiento» para obtener informacién
adicional.

Algunas de las caracteristicas ergonémicas de la
maquina, como el equilibro, también pueden encontrarse
en riesgo. Unicamente se deberia utilizar el dispositivo
con el disco de corte invertido para efectuar cortes
imposibles de realizar de otro modo.

« Primero, afloje los dos tornillos y seguidamente el
tornillo de ajuste para que se suelte el tensado de la
correa.

e |

« A continuacion quite los tornillos y desmonte la
proteccion de correa.

» Saque la correa de la polea.

del motor.

» Retire la unidad de corte y coléquela en el otro lado
del brazo de corte.

* Monte la proteccién de la correa en la unidad de corte.

+ Tense la correa de transmisién. Consulte las
instrucciones bajo el titulo «Mantenimiento».

* Monte la boquilla de la manguera de agua y la
manguera en el lado superior opuesto a la proteccién
del disco.
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MANIPULACION DEL COMBUSTIBLE

Generalidades

jATENCION! Si se hace funcionar el
motor en un local cerrado o mal
ventilado, se corre riesgo de muerte por
asfixia o intoxicacion con monoxido de
carbono. Utilice ventiladores para
asegurar una circulacion del aire
adecuada cuando trabaje en zanjas o
fosos con mas de un metro de
profundidad.

A

El combustible y los vapores de
combustible son inflamables y pueden
causar dafios graves por inhalacion y
contacto con la piel. Por consiguiente, al
manipular combustible proceda con
cuidado y procure que haya buena
ventilacion.

Los gases de escape del motor estan
calientes y pueden contener chispas que
pueden provocar incendio. Por esa
razén, jnunca arranque la maquina en
interiores o cerca de material inflamable!

No fume ni ponga objetos calientes
cerca del combustible.

Carburante

AVISO La maquina tiene un motor de dos tiempos, por
lo que debe utilizarse siempre una mezcla de gasolina
con aceite para motores de dos tiempos. Para obtener
una mezcla con las proporciones correctas, debe
medirse con precision la cantidad de aceite que se
mezclara. En la mezcla de pequefas cantidades de
combustible, los errores mas insignificantes en la
medicion del aceite influyen considerablemente en las
proporciones de la mezcla.

Tenga en cuenta que puede ser necesario ajustar el
carburador cuando se cambia el tipo de combustible (vea
las instrucciones del capitulo Carburador).

Puede utilizar combustible con mezcla de etanol E10
(mezcla maxima de etanol del 10 %). El uso de mezclas
de etanol de mayor concentraciéon que E10 originara un
mal funcionamiento que puede causar dafos en el motor.

Aceite para motores de dos tiempos

« Para un resultado y prestaciones 6ptimos, utilice
aceite para motores de dos tiempos HUSQVARNA,
especialmente fabricado para motores de dos
tiempos refrigerados por aire.

« No utilice nunca aceite para motores de dos tiempos
fuera borda refrigerados por agua (llamado outboard
oil), con designaciéon TCW.

« No utilice nunca aceite para motores de cuatro
tiempos.
Mezcla

« Siempre haga la mezcla de gasolina y aceite en un
recipiente limpio, homologado para gasolina.

« Primero, ponga la mitad de la gasolina que se va a
mezclar. Luego, afada todo el aceite y agite la
mezcla. A continuacién, afiada el resto de la gasolina.

« Agite bien la mezcla de combustible antes de ponerla
en el deposito de combustible de la maquina.

« No mezcle mas combustible que el necesario para
utilizar un mes como maximo.

Mezcla

* 1:50 (2%) con aceite para motores de dos tiempos
HUSQVARNA o equivalente.

Gasolina

« Utilice gasolina sin plomo o gasolina con plomo de
alta calidad.

» El octanaje minimo recomendado es 90 (RON). Si se
hace funcionar el motor con gasolina de octanaje
inferior a 90, puede producirse clavazén. Esto
aumenta la temperatura del motor, con el
consiguiente riesgo de averias.

« Para trabajar durante mucho tiempo en altas
revoluciones se recomienda el uso de gasolina con
mas octanos.

Combustible ecolégico

HUSQVARNA recomienda usar gasolina ecolégica
(combustible de alquilato); bien gasolina premezclada
Aspen para motores de dos tiempos, o gasolina ecolégica
para motores de cuatro tiempos mezclada con aceite
para motores de dos tiempos segun se indica abajo.
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Aceite para motores de dos
Gasolina, litros | tiempos, litros
2% (1:50)
5 0,10
10 0,20
15 0,30
20 0,40

*  1:33 (3%) con aceite JASO FB o ISO EGB formulado
para motores de dos tiempos con refrigeracién de aire
o mixto segun las recomendaciones del fabricante del
aceite.




MANIPULACION DEL COMBUSTIBLE

Repostaje

{ATENCION! Las siguientes medidas
preventivas reducen el riesgo de
incendio:
No fume ni ponga objetos calientes
cerca del combustible.

Apague el motor y deje que se enfrie
unos minutos antes de repostar. El
motor debe apagarse y el botén de
parada debe colocarse en la posicion de
parada.

Para repostar, abra despacio la tapa del
deposito de combustible para evacuar
lentamente la eventual sobrepresion.

Limpie alrededor del tapén de
combustible.

Después de repostar, apriete bien la tapa
del deposito de combustible.

Si el tapon no esta correctamente
apretado, podria aflojarse con la
vibracion y se produciria una fuga de
combustible del depésito con el
consiguiente riesgo de incendio.

Antes de arrancar, aparte la maquinaa 3
m como minimo del lugar de repostaje.

Nunca arranque la maquina:

» Sihaderramado combustible o aceite de motor en la
maquina. Limpie todos los derrames y deje evaporar
los restos de gasolina.

« Sise salpic6 el cuerpo o las ropas, cambie de ropas.
Lave las partes del cuerpo que han entrado en
contacto con el combustible. Use agua y jabén.

« Sihay fugas de combustible en la maquina.
Compruebe regularmente si hay fugas en la tapa del
depdsito o en los conductos de combustible.

« A menos que el tapdn de combustible se apriete con
firmeza tras el repostaje.

Transporte y almacenamiento

» Almaceney transporte la maquinay el combustible de
manera que eventuales fugas o vapores no puedan
entrar en contacto con chispas o llamas, por ejemplo,
maquinas eléctricas, motores eléctricos, contactos
eléctricos/interruptores de corriente o calderas.

+ Para almacenar y transportar combustible se deben
utilizar recipientes disefiados y homologados para tal
efecto.

Almacenamiento prolongado

» Silamaquina se va a almacenar por un periodo largo,
se debe vaciar el depésito de combustible. Pregunte
en la estacion de servicio mas cercana qué hacer con
el combustible sobrante.
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Equipo de proteccion
Generalidades

» No use nunca una maquina si no tiene posibilidad de
pedir auxilio si se produce un accidente.

Equipo de proteccion personal

Para trabajar con la maquina debe utilizarse un equipo de
proteccioén personal homologado. El equipo de proteccién
personal no elimina el riesgo de lesiones, pero reduce su
efecto en caso de accidente. Pida a su distribuidor que le
asesore en la eleccion del equipo.

{ATENCION! El uso de productos que
cortan, pulen, taladran, alisan o forman
materiales puede generar polvo y
vapores que pueden contener
sustancias quimicas dafinas. Averiguar
la composicion del material con que se
trabaja y usar una mascara respiratoria
adecuada.

A

La exposicion prolongada al ruido puede
causar dafos cronicos en el oido. Utilice
siempre una proteccion de oidos
homologada. Al utilizar proteccién de
oidos preste atencion a las sefales de
aviso o gritos de alerta. Quitese siempre
la proteccion de oidos en cuanto se
detenga el motor.

Utilice siempre:
« Casco protector homologado
« Protectores auriculares

» Proteccion ocular homologada. Si se utiliza visor,
deben utilizarse también gafas protectoras
homologadas. Por gafas protectoras homologadas se
entienden las que cumplen con la norma ANSI Z87.1
para EE.UU. o EN 166 para paises de la UE. El visor
debe cumplir con la norma EN 1731.

* Mascara respiratoria
» Guantes resistentes de agarre seguro.

» Prendas de vestir cefiidas, resistentes y comodas que
permitan una libertad de movimientos total. El
proceso de corte genera chispas que podrian prender
fuego alaropa. Husgvarna recomienda que lleve ropa
de algodén pirorretardante o de tejidos vaqueros
duros. No lleve ropa de materiales como nailon,
poliéster o rayén. Si estos materiales empezaran a
arder, podrian derretirse y adherirse a la piel. No lleve
pantalones cortos.

« Botas con puntera de acero y suela antideslizante.
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Otros equipos de proteccion

iNOTA! Mientras trabaja con la maquina,
pueden producirse chispas que podrian
ocasionar un incendio. Tenga siempre a
mano herramientas para la extincion de
incendios.

A

« Extintor de incendios
« Tenga siempre a mano el equipo de primeros auxilios.

Instrucciones generales de
seguridad

Este apartado trata las normas de seguridad bésicas
para trabajar con el dispositivo. Esta informacién no
sustituye en ningln caso los conocimientos y la
experiencia de un profesional.

* Lea detenidamente el manual de instrucciones y
asegurese de entender su contenido antes de utilizar
la maquina. Se recomienda que los operarios sin
experiencia previa reciban instrucciones practicas
antes de utilizar la maquina.

« Tenga en cuenta que es usted, como usuario, el
responsable de no exponer a riesgos o accidentes a
las personas y a su propiedad.

+ La maquina debe mantenerse limpia. Los letreros y
las pegatinas deben ser legibles en su totalidad.

Emplee siempre el sentido comun

Es imposible abarcar todas las situaciones en las que
puede encontrarse. Utilice siempre el equipo con cuidado
y sentido comun. Si se encuentra en alguna situacién que
le haga sentirse inseguro, deténgase y consulte con un
experto. Consulte a su distribuidor, al taller de servicio
técnico o a un usuario experimentado. No emplee la
maquina en aplicaciones para las que no se considere
plenamente cualificado.

{ATENCION! La maquina, si se utiliza de
forma errénea o descuidada, puede ser
una herramienta peligrosa que puede
causar dafos graves e incluso la muerte
al usuario y a otras personas.

No permita bajo ningun concepto el
empleo o mantenimiento de la maquina
por los nifios u otras personas ho
instruidas en el manejo de la misma.

Nunca deje que terceros utilicen la
magquina sin asegurarse primero de que
hayan entendido el contenido de este
manual de instrucciones.

Nunca utilice la maquina si esta
cansado, si ha ingerido alcohol o si toma
medicamentos que puedan afectarle la
vista, su capacidad de discernimiento o
el control del cuerpo.

A
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{ATENCION! Las modificaciones y/o el
uso de accesorios no autorizados
comportan riesgo de dados personales
graves y peligro de muerte para el
usuario y otras personas. Bajo ninguna
circunstancia debe modificarse la
configuracion original de la maquina sin
autorizacion del fabricante.

No modifique nunca esta maquina de
forma que se desvie de la version
original, y no la utilice si parece haber
sido modificada por otras personas.

No utilice nunca una maquina
defectuosa. Lleve a cabo las
comprobaciones de seguridad y siga las
instrucciones de mantenimiento y
servicio de este manual. Algunas
medidas de mantenimiento y servicio
deben ser efectuadas por especialistas
formados y cualificados. Consulte las
instrucciones del apartado
Mantenimiento.

Utilizar siempre recambios originales.

Controle que la zona de trabajo esté bien iluminada
para lograr un entorno seguro.

Asegurese de que no haya tuberias o cables
eléctricos en la zona de trabajo o en el material que
vaya a cortar.

Si esta cortando un recipiente (cilindro, tuberia u otro
recipiente), primero debe asegurarse de que no
contiene materiales inflamables ni volatiles.

Técnica basica de trabajo

iATENCION! Esta maquina genera un
campo electromagnético durante el
funcionamiento. Este campo magnético
puede, en determinadas circunstancias,
interferir con implantes médicos activos
o pasivos. Para reducir el riesgo de
lesiones graves o letales, las personas
que utilizan implantes médicos deben
consultar a su médico y al fabricante del
implante antes de emplear esta maquina.

iATENCION! No incline la cortadora
hacia un costado porque el disco puede

atascarse o romperse y causar lesiones.

Evite siempre el uso del lateral del disco.
Es muy posible que este resulte dainado
0 se rompa y provoque dafios muy
graves. Utilice solamente la seccion de
corte.

Nunca utilice un disco de diamante para
cortar material de plastico. El calor
producido durante el corte podria
derretir el plastico, que se podria pegar
al disco de corte y causar una reculada.

Al cortar metales se producen chispas
que podrian provocar un incendio. No
utilice la maquina cerca de sustancias o
gases inflamables.

Seguridad en el area de trabajo

{ATENCION! La distancia de seguridad
de la cortadora es de 15 metros. Usted es
el responsable de que no haya personas
y animales dentro de la zona de trabajo.
No empiece a cortar antes de que la zona
de trabajo esté libre ni sin tener un apoyo
seguro para los pies.

« Compruebe el entorno para asegurarse de que nada
pueda influir en su control de la maquina.

« Asegurese de que ningun objeto ni ninguna persona
puede entrar en contacto con el equipo de corte o
recibir el impacto de piezas lanzadas por el disco.

« No trabaje en condiciones atmosféricas
desfavorables como niebla, lluvia intensa, tempestad,
frio intenso, etc. Trabajar con mal tiempo es cansador
y puede crear condiciones peligrosas, por ejemplo
suelo resbaladizo.

« Antes de comenzar a trabajar con la maquina,
controle siempre que el lugar esté libre y que los pies
estén bien afirmados al terreno. Controle posibles
obstaculos en caso de movimientos repentinos.
Asegurese de que no haya elementos que puedan
caer y provocar dafos al trabajar con la maquina.
Tenga sumo cuidado al trabajar en taludes.

La méaquina esta disefiada para cortar con discos
abrasivos u hojas de diamante destinados para
maquinas manuales de gran velocidad. La maquina
no debe utilizarse con otro tipo de disco ni para otro
tipo de corte.

Compruebe también que la hoja de corte esté
montada correctamente y que no esté dafiada.
Consulte las instrucciones de los apartados «Hojas
de corte» y «Montaje y ajustes».

Compruebe que se esta utilizando la hoja de corte
adecuada para la aplicacién en cuestion. Consulte las
instrucciones bajo el titulo «Discos de corte».

Nunca corte materiales de asbesto.

Sujete la cortadora con ambas manos y agarrela
firmemente con todos los dedos alrededor de las
asas. Agarre el asa trasera con la mano derecha y el
asa delantera con la mano izquierda. Todos los
usuarios, diestros o zurdos, deben seguir estas
instrucciones de agarre. Nunca sujete una cortadora
con una sola mano.
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» Coléquese en paralelo al disco de corte. Evite
permanecer de pie justo detras. En el caso de que se
produjera una reculada, la cortadora se movera en el
plano del disco de corte.

-

Y
el

+ Manténgase alejado del disco de corte cuando el
motor esté en marcha.

* No abandonar nunca la maquina sin vigilar, con el
motor en marcha.

» No traslade la maquina cuando el equipo de corte
gira.

» La proteccién del equipo de corte se debe ajustar de
modo que la parte posterior toque en la pieza de
trabajo. Entonces, la proteccién acumula las
salpicaduras y chispas del material cortado y son
apartadas del usuario. Las protecciones del equipo
de corte deben estar siempre colocadas cuando la
maquina funciona.

* No utilice nunca la zona de riesgo de sacudidas del
disco para cortar. Consulte las instrucciones bajo el
titulo «Reculada».

* Manténgase bien parado y con buen equilibrio.
» No corte nunca a una altura superior a la de sus
propios hombros.

» No efectlie nunca un corte subido a una escalera.
Utilice una plataforma o un andamio si debe realizar
un corte por encima de la altura de los hombros. No
se estire demasiado

« Sitlese a una distancia comoda de la pieza de
trabajo.

» Asegurese de que el disco no toca en ningln objeto
al arrancar la maquina.
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« Acerque suavemente el disco de corte a una
velocidad de rotacion alta (aceleracion maxima).
Mantenga la sierra a maxima velocidad hasta
terminar de cortar.

« Deje que la maquina trabaje sin forzar ni presionar el
disco.

+ Haga avanzar la maquina hacia abajo en linea con el
disco de corte. La presién lateral puede destruir el
disco de corte y es muy peligrosa.

* Mueva el disco lentamente hacia adelante y atras
para obtener una superficie de contacto pequefia
entre el disco y el material que se va a cortar. Asi se
mantiene baja la temperatura del disco y se obtiene
un corte efectivo.

Control del polvo (Se aplica unicamente
al K 1270.)

La maquina esta equipada con un kit hidraulico de
descarga suave que elimina la mayor parte del polvo.

Utilice discos de corte himedo con refrigeracién por agua
siempre que sea posible para una gestién 6ptima del
polvo. Consulte las instrucciones bajo el titulo «Discos de
corte».

Ajuste el flujo de agua mediante el grifo para retirar el
polvo de los cortes. El volumen de agua necesario varia
en funcién del tipo de trabajo realizado.

Si la manguera de agua se afloja respecto a la fuente de
alimentacion se debe a que el dispositivo esta recibiendo
una presién del agua demasiado alta. Consulte las
instrucciones del encabezado «Datos técnicos» respecto
a la presion del agua recomendada.



FUNCIONAMIENTO

Cortar rieles

Generalidades

AVISO El dispositivo de riel no se debe montar en la
maquina durante el transporte o cuando se manipule el
equipo.

El dispositivo de riel es una herramienta de precision
que se puede dafar si no se maneja con cuidado, lo que
generara unos cortes mas imprecisos.

)
X

Montaje del dispositivo de riel

« Monte el dispositivo de riel en el riel. Atornille bien el
mango de bloqueo.

« Monte la cortadora por el lado derecho en el
dispositivo. El montaje en la cortadora se realiza
préximo al eje del disco de corte desde este lado. Por
ello, el montaje debe llevarse a cabo preferentemente
desde esta direccion.

AVISO Debe montar en el riel el dispositivo de riel antes
de hacer lo mismo con la cortadora en este. Todo ello
para garantizar que el dispositivo se monta en el riel en
los angulos adecuados.

Guia de corte

La guia de corte se utiliza para que el disco llegue adonde

debe efectuarse el corte. La primera vez que se utilice la

cortadora debe cortarse la guia.

» Doble hacia fuera la guia de corte.

» Monte la guia de corte en paralelo al riel de la manera
correcta.

+ Corte la guia con cuidado.
Procedimiento de trabajo
» Doble hacia fuera la guia de corte.

» Alinee el corte de la sierra y doble la guia hacia
dentro.

+ Inicie el proceso de corte moviendo la maquina hacia
delante y hacia atras en el plano horizontal. De esta
manera, la superficie de contacto del disco de corte
con el riel se reduce al minimo, lo cual disminuye el
riesgo de pulido del disco.

=
R

- =

+ Cuando se haya cortado la cabeza (A), se continta
cortando el saliente (B) y el pie (C).

50
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Si no se puede completar el corte de un lado, debe
girarse la cortadora.

» Apague la maquina.
» Desmonte la cortadora del dispositivo.
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* Monte la cortadora por el lado izquierdo en el
dispositivo de riel.

» Guie el disco de corte hacia abajo hasta el riel y
compruebe que el disco de corte se encuentra
centrado en el corte. Si fuera necesario, regule el buje
moévil de modo que el disco quede centrado en el
medio del corte.

» Ahora puede procederse al corte.

A

« Cuando el corte se haya finalizado, primero,
desmonte la cortadora del dispositivo de riel. En
segundo lugar, desmonte el dispositivo de riel del riel
y guarde el dispositivo y la maquina por separado en
la caja de madera contrachapada suministrada.

Consejos generales

« Utilice solo discos de corte indicados especialmente
para cortar rieles.

» Acelere al maximo hasta que el disco alcance su
velocidad méaxima. Reduzca la aceleracién para
reducir el nivel por debajo de la limitacién de
velocidad, lo que disminuye las vibraciones del disco
de corte al iniciar un corte. Esto genera unos cortes
mas rectos. Acelere al maximo y mantenga la sierra a
maxima velocidad hasta que haya terminado el
proceso de corte.
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* Sujete la empufiadura de la maquina de modo que
sus manos queden alineadas con el disco de corte.
Esto permite obtener la maxima velocidad de corte,
asi como una mayor vida util del disco y un corte
recto.

* Monte la cortadora principalmente con el lado
derecho hacia el dispositivo, para mejorar las
posibilidades de producir un corte recto.

« Siel proceso de corte se efectlia correctamente, se
tardara aproximadamente un minuto en cortar un riel
de 50 kg/m y un minuto y medio en uno de 60 kg/m.
Si llevara mas tiempo, revise su técnica de corte. Los
problemas se deben, a menudo, a una técnica de
corte incorrecta o a unos discos de corte en mal
estado.

Reculadas

{ATENCION! Las reculadas son
repentinas y pueden resultar muy
violentas. La cortadora puede salir
despedida hacia arriba y hacia atras en
direccion al usuario con un movimiento
giratorio, lo que podria provocar dafios
graves o mortales. Es importante saber
qué causa las reculadas y aprender a
evitarlas antes de utilizar la maquina.

A

Una reculada es el movimiento repentino hacia arriba que
puede producirse si los discos se atascan o se
enganchan en el sector de riesgo de reculada. La
mayoria de reculadas son pequefas y poco peligrosas.
No obstante, una reculada también puede ser muy
violenta y lanzar la cortadora hacia arriba y hacia atras en
direccién al usuario con un movimiento giratorio, lo que
podria provocar dafios graves o mortales.

Fuerza reactiva

Siempre que se corta hay una fuerza reactiva. Dicha
fuerza tira de la maquina en el sentido opuesto a la
rotacién del disco. La mayoria de las veces, esta fuerza
es insignificante. Si el disco se atasca o se engancha, la
fuerza reactiva sera considerable y podria no ser capaz
de controlar la cortadora.
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No traslade la maquina cuando el equipo de corte gira.
Las fuerzas giroscopicas pueden obstaculizar el
movimiento deseado.

Sector de riesgo de reculada

No utilice nunca la zona de riesgo de sacudidas del disco
para cortar. Si el disco se atasca o se engancha en el
sector de riesgo de reculada, la fuerza reactiva empujara
la cortadora hacia arriba y hacia atras en direccion al
usuario con un movimiento giratorio, lo que podria
provocar dafnos graves o mortales.

Reculada ascendente

Si el sector de riesgo de reculada se utiliza para cortar, la
fuerza reactiva empujara el disco hacia arriba en el corte.
No use el sector de riesgo de reculada. Use el cuadrante
inferior del disco para evitar las reculadas ascendentes.

Reculada por atasco

Un atasco se produce cuando el corte se cierra y el disco
se queda atascado. Si el disco se atasca o se engancha,
la fuerza reactiva sera considerable y podria no ser capaz
de controlar la cortadora.

Si el disco se atasca o se engancha en el sector de riesgo
de reculada, la fuerza reactiva empujara la cortadora
hacia arriba y hacia atrés en direccién al usuario con un
movimiento giratorio, lo que podria provocar dafios
graves o mortales. Preste atencion al posible movimiento

de la pieza de trabajo. Si la pieza de trabajo no esta
correctamente sujeta y se mueve durante el corte, se

podria atascar el disco y provocar una violenta sacudida.

Corte de tuberias

Debe prestarse una atencion especial al cortar tubos. Si
el tubo no estéa bien sujeto y si el corte no se mantiene
abierto durante el proceso, el disco podria quedarse

atascado en el sector de riesgo de reculada y provocar
una reculada violenta. Tenga especial cuidado cuando
corte una tuberia con un extremo acampanado o una
tuberia dentro de una zanja, ya que, si no esta sujeta
correctamente, podria hundirse y se atascaria el disco.

Antes de empezar a cortar, la tuberia debe asegurarse
para que no se mueva ni gire durante el corte.

Si la tuberia se hunde y se obstaculiza el corte, el disco

se atascara en la zona de riesgo de sacudidas y podria

producirse una sacudida muy violenta. Si la tuberia esta
sujeta correctamente, el extremo de la tuberia se movera
hacia abajo, se abrira la zona cortada y no se producira

ningln atasco.

Proceso adecuado de corte de tuberias
1 Corte primero la seccién |.

2 Dirijase ala seccion Il'y corte desde la seccion | hasta
la parte inferior de la tuberia.

3 Dirijase a la seccion Ill y corte la parte restante de la
tuberia finalizando en la parte inferior.

\ J

Coémo evitar las reculadas
Es facil evitar las reculadas.

+ Lapieza que se esté trabajando debe estar siempre
bien sujeta, de forma que el corte permanezca abierto
a lo largo del proceso. Si el corte esté abierto, no
habra reculadas. Si el corte se cierra y el disco se
queda atascado, hay riesgo de reculada.

\ ¥ \
B I & 8

+ Tenga cuidado al introducirla en un corte ya
comenzado.

Spanish — 57



FUNCIONAMIENTO

» Controle que la pieza que esta cortando no se mueva
y en general que no ocurran cosas no previstas que
puedan comprimir el corte y atascar el disco.

Transporte y almacenamiento

» Sujete bien el equipo durante el transporte para evitar
danos y accidentes.

» No almacene ni transporte la maquina con el disco de
corte montado.

» Para obtener mas detalles sobre el transporte y el
almacenamiento de los discos de corte, consulte el
apartado «Discos de corte».

» Para obtener mas detalles sobre el transporte y el
almacenamiento del combustible, consulte el
apartado «Manipulacién del combustible ».

» Guarde el equipo en un lugar seguro fuera del
alcance de los nifios y las personas no autorizadas.
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ARRANQUEY PARADA

Antes del arranque

;ATENCIC')N! Antes de arrancar, observe
lo siguiente: Lea detenidamente el
manual de instrucciones y asegurese de
entender su contenido antes de utilizar la

magquina.

Utilice el equipo de proteccion personal.
Consulte el apartado 'Equipo de
proteccion personal'.

No arranque la cortadora sin que esté
montada la correa y su cubierta. De
hacerlo, puede soltarse el acoplamiento
y causar dafnos personales.

Compruebe que el tapén de combustible
esta bien apretado y que no hay fugas de
combustible.

Asegurese de que no haya personas
desautorizadas en la zona de trabajo, de
lo contrario se corre el riesgo de
ocasionar graves dafos personales.

« Realice el mantenimiento diario. Consulte las
instrucciones bajo el titulo «Mantenimiento».

Arranque

{ATENCION! El disco de corte gira
cuando arranca el motor. Asegtrese de
que puede girar libremente.

Con el motor frio:

« Asegurese de que el mando de parada (STOP) se
encuentra en la posicién de la izquierda.

« La posicién de aceleracién de arranque y
estrangulamiento se obtienen tirando del
estrangulador completamente.

« Valvula de descompresion: Presione la valvula
hacia adentro para reducir la presion en el cilindro y

facilitar asi el arranque de la cortadora. Para arrancar
se debe usar siempre la valvula de descompresion.
Cuando la maquina ha arrancado, la vélvula vuelve
automaticamente a la posicién de partida.

Agarre la empufadura delantera con la mano
izquierda. Pise la parte inferior de la empufiadura
trasera con el pie derecho y presione la maquina
contra el suelo. Tire del tirador de arranque con la
mano derecha hasta que arranque el motor. Nunca
enrosque el cordon de arranque alrededor de la
mano.

La maquina se detendra cuando el motor se encienda
porque el estrangulador esta extraido.

Presione el estrangulador y la valvula de
descompresion.

Tire de la empufadura de arranque hasta que el
motor arranque.

Cuando la maquina haya arrancado, pulse el
acelerador para desacoplar la aceleracién de
arranque y la maquina entrara en ralenti.
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AVISO Tire lentamente hacia fuera del cordén de
arranque con la mano derecha hasta que advierta una
resistencia (momento en que se acoplan los ganchos
de arranque) y, entonces, dé tirones rapidos y fuertes.
No extraiga el cordén de arranque al maximo, y no
suelte la empufnadura de arranque si ha extraido todo el
cordén. Ello puede ocasionar averias en la maquina.

Con motor caliente:

» Asegurese de que el mando de parada (STOP) se
encuentra en la posicion de la izquierda.

» Para la aceleracién de arranque, ponga el
estrangulador en la posicién de estrangulamiento y, a
continuacion, vuelva a empujarlo hacia dentro. Esto

solo activa la aceleracién de arranque sin estrangular.

[

+ Vaélvula de descompresion: Presione la valvula
hacia adentro para reducir la presion en el cilindro y
facilitar asi el arranque de la cortadora. Para arrancar
se debe usar siempre la valvula de descompresion.
Cuando la maquina ha arrancado, la valvula vuelve
automaticamente a la posicién de partida.

X

* Agarre la empunadura delantera con la mano
izquierda. Pise la parte inferior de la empufiadura
trasera con el pie derecho y presione la maquina
contra el suelo. Tire del tirador de arranque con la
mano derecha hasta que arranque el motor. Nunca
enrosque el cordon de arranque alrededor de la
mano.
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Cuando la maquina haya arrancado, pulse el
acelerador para desacoplar la aceleracion de
arranque y la maquina entrara en ralenti.

AVISO Tire lentamente hacia fuera del cordén de
arranque con la mano derecha hasta que advierta una
resistencia (momento en que se acoplan los ganchos
de arranque) y, entonces, dé tirones rapidos y fuertes.

No extraiga el cordon de arranque al maximo, y no
suelte la empufadura de arranque si ha extraido todo el
corddn. Ello puede ocasionar averias en la maquina.

{ATENCION! Cuando el motor esta en
funcionamiento, el escape contiene
sustancias quimicas como monodxido de
carbono e hidrocarburos sin quemar. Es
sabido que el contenido de los vapores
del escape causa problemas
respiratorios, cancer, defectos
congénitos u otros dafos en el sistema
reproductor.

A

El monéxido de carbono no tiene color ni
sabor, pero esta siempre presente en los
vapores de escape. Un indicio de
intoxicacion por monéxido de carbono
es un mareo leve que podria ser o no
reconocido por la victima. Una persona
podria sufrir un colapso o perder la
consciencia sin previo aviso si la
concentracion de monéxido de carbono
es demasiado alta. Como el monoxido de
carbono es incoloro e inodoro, su
presencia no puede detectarse. Si se
detectan olores procedentes del escape,
seguro que hay monéxido de carbono.
Nunca use una cortadora de gasolina en
interiores, en zanjas de mas de 1 metro
(3 pies) de profundidad ni en zonas poco
ventiladas. Asegurese de que haya una
buena ventilacidn si trabaja en zanjas u
otros espacios reducidos.




ARRANQUEY PARADA

Parada

iNOTA! El disco de corte seguira girando
hasta un minuto después de que el
motor se haya detenido. (Deslizamiento
del disco.) Asegurese de que el disco de
corte puede girar libremente hasta que
se haya detenido por completo. La
utilizacion del equipo sin el debido
cuidado puede causar lesiones graves.

« Detenga el motor moviendo el mando de parada
(STOP) a la posicién de la derecha.
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Generalidades

personal”.

servicio oficial mas cercano.

iATENCION! El usuario sélo puede efectuar los trabajos de mantenimiento y servicio descritos en
este manual. Los trabajos de mayor envergadura debe efectuarlos un taller de servicio oficial.

El motor debe apagarse y el botén de parada debe colocarse en la posicion de parada.
Utilice el equipo de proteccion personal. Vea las instrucciones bajo el titulo ”Equipo de proteccion
La vida util de la maquina puede acortarse y el riesgo de accidentes puede aumentar si el

mantenimiento de la maquina no se hace de forma adecuada y si los trabajos de servicio y/o
reparacion no se efectuan de forma profesional. Para mas informacion, consulte con el taller de

« Dirijase a su distribuidor de Husqvarna para que revise la maquina regularmente y para que realice ajustes y

reparaciones basicas.

Programa de mantenimiento

En el programa de mantenimiento podra ver qué piezas de la maquina requieren mantenimiento y cada cuanto tiempo
debera realizarse. Los intervalos se calculan en funcién del uso diario de la maquina y pueden depender de la velocidad

de uso.

Mantenimiento diario

Mantenimiento semanal

Mantenimiento mensual

Limpieza

Limpieza

Limpieza

Limpieza externa

Bujia

Toma de aire de refrigeracion

Depésito de combustible

Inspeccidn funcional

Inspeccidn funcional

Inspeccién funcional

Inspeccién general

*

Sistema amortiguador de vibraciones

Sistema de combustible

Fiador del acelerador®

Silenciador*

Filtro de aire

Botén de parada*®

Correa de transmision

Rueda motriz, embrague

La proteccion debe estar siempre montada en
la maquina*

Carburador

Disco de corte™

Mecanismo de arranque

* Consulte las instrucciones bajo el titulo «Equipo de seguridad de la maquina».
** Consulte las instrucciones bajo el titulo «Discos de corte» y «Montaje y ajustes».

Limpieza

Limpieza externa

« Limpie la maquina a diario enjuagandola con agua limpia tras finalizar la tarea.
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Toma de aire de refrigeracion

« Limpie la toma de aire de refrigeracion siempre que
sea necesario.

AVISO Una toma de aire sucia u obturada produce el
sobrecalentamiento de la maquina, con las
consiguientes averias del cilindro y el piston.

Bujia

« Silapotencia de la maquina es baja, si el arranque es
dificil o si el ralenti es irregular: revise siempre la bujia
antes de efectuar otras medidas.

« Compruebe que el capuchén y el cable de encendido
estén intactos para evitar sacudidas eléctricas.

« Sila bujia esta sucia de carbonilla, limpiela y
comproebe que la separacién delectrodos es de 0,5
mm. Cambielas si es necesario.

0,5 mm

AVISO jUtilice siempre el tipo de bujia recomendado!
Una bujia incorrecta puede arruinar el piston y el
cilindro.

Estos factores producen revestimientos en los electrodos
de la bujia que pueden ocasionar perturbaciones del
funcionamiento y dificultades de arranque.

* Mezcla de aceite inadecuada en el combustible
(demasiado aceite o aceite inadecuado).

« Filtro de aire sucio.
Inspeccidén funcional

Inspeccidn general

« Compruebe que los tornillos y las tuercas estén
apretados.

Correa de transmision

Controle el tensado de la correa de transmision

» Para tensar correctamente la correa de transmision,
la tuerca cuadrada debe colocarse en el lado opuesto
a la marca de la cubierta de la correa.

Tensado de la correa de transmision

» Una correa nueva se debe tensar una vez cuando la
maquina se ha utilizado el equivalente a dos
depdsitos de combustible.

» Lacorrea de transmisién esta encapsulada y bien
protegida contra el polvo y la suciedad.

» Paratensar la correa de transmision, afloje las
tuercas que fijan el brazo de corte.

+ Seguidamente, enrosque el tornillo de ajuste para
que la tuerca rectangular quede frente a la marca del
envolvente. Asi, la correa recibe automaticamente el
tensado correcto.

» Apriete los dos tornillos que fijan el equipo de corte,
usando la llave combinada.
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Cambio de la correa de transmisién

{ATENCION! No arranque nunca el motor
si la polea de correa y el acoplamiento
estan desmontados para mantenimiento.
No arranque la maquina sin que estén
montados el brazo de corte y el equipo
de corte. De hacerlo puede soltarse el
acoplamiento y causar dafios
personales.

A

Carburador

El carburador tiene surtidores fijos para que el motor
reciba siempre la mezcla adecuada de combustible y aire.
Si el motor tiene poca potencia o mala aceleracion,
proceda como sigue:

* Revise el filtro de aire y cambielo si es necesario Si
esto no ayuda, acuda a un taller de servicio oficial.

Regulacion de la marcha en ralenti

» Primero, afloje los dos tornillos y seguidamente el
tornillo de ajuste para que se suelte el tensado de la
correa.

» A continuacién quite los tornillos y desmonte la
proteccion de correa.

» Ahora el brazo de corte esta suelto y se puede sacar
del motor.

» Retire la tuerca. Quite la cubierta lateral.

+ Cambie la correa de transmision.
» El'montaje se hace en orden inverso al desmontaje.
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iNOTA! Si no puede regular el régimen en
ralenti para que el equipo de corte deje
de girar, consulte a su distribuidor/taller
de servicio. No utilice la maquina hasta
que no esté correctamente regulada o
reparada.

A

Arranque el motor y controle el ajuste del ralenti. Si el
ajuste del carburador es correcto, el disco de corte debe
estar inmovil en ralenti.

* Regule el ralenti con el tornillo en T. Si es necesario
ajustar, gire primero el tornillo de ralenti a derechas
hasta que el disco empiece a girar. A continuacion,
gire el tornillo a izquierdas hasta que el disco deje de
girar.

Mecanismo de arranque

Comprobacion del cordén de arranque

« Afloje los tornillos que fijan el mecanismo de arranque
en el carter y saque el mecanismo.

« Extraiga el cordén 30 cm e introduzcalo en el rebaje
de la periferia de la polea. Si el cordén esta intacto:
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Afloje la tensién del muelle haciendo girar la polea
hacia atras.

Cambio de un cordon de arranque roto o desgastado

» Quite eventuales restos del cordon de arranque viejo
y compruebe que el muelle de arranque funciona.
Introduzca el cordén de arranque nuevo en el orificio
de la caja del aparato de arranque y en la polea.

« Fije el cordén de arranque alrededor del centro de la
polea, tal como se muestra en la figura. Apriete con
fuerza la fijacion, dejando el extremo libre lo mas
corto posible. Fije el extremo del cordén de arranque
en la empufiadura de arranque.

Tensado del muelle de retorno

« Pase el corddn por el rebaje de la periferia de la polea
y enrdllelo 3 vueltas a derechas alrededor del centro
del disco de cordon.

» A continuacién, tire de la empufadura de arranque,
con lo que se tensa el muelle. Repita el procedimiento
una vez mas pero con cuatro vueltas.

» Tenga en cuenta que la empufiadura de arranque es
tirada hasta su posicién de partida después de
tensarse el muelle.

« Controle que el muelle no es tirado hasta su posicién
extrema, tirando completamente del cordén de
arranque. Frene la polea con el pulgar y compruebe
que es posible girar la polea como minimo media
vuelta mas.

Cambio de un muelle de retorno roto

{ATENCION! El muelle de retorno esta
tensado en el cuerpo del mecanismo de
arranque y, con una manipulacion
negligente, puede soltarse y causar
lesiones.

A

Para cambiar el muelle de retorno o el
corddn de arranque, proceda con
cuidado. Utilice gafas protectoras.

+ Afloje el tornillo del centro de la polea y saque la
polea.

» Levante cuidadosamente la cubierta que protege el
muelle. Tenga en cuenta que el muelle estaa tensado
en la caja del aparato de arranque.

* Retire cuidadosamente el muelle con unos alicates.

» Lubrique el muelle de retorno con aceite claro. Monte
la polea y tense el muelle.
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Montaje del mecanismo de arranque

» Para montar el mecanismo de arranque, primero
extraiga el cordén y después coloque el mecanismo
en su sitio en el carter. Luego, suelte despacio el
cordén para que los ganchos agarren la polea.

* Apriete los tornillos.
Sistema de combustible

Generalidades

+ Compruebe que el tap6n del dep6sito y su junta estén
intactos.

» Compruebe la manguera de combustible. Cambie la
proteccion si estd dafada.

Filtro de combustible

» Elfiltro de combustible esta dentro del depésito de
combustible.

» Al repostar hay que proteger el depésito de
combustible de la suciedad. Asi se reduce el riesgo
de perturbaciones del funcionamiento debidas a
obturacion del filtro de combustible situado dentro del
deposito.

» Unfiltro de combustible obturado no se puede limpiar,
sino que se debe sustituir por un filtro nuevo. El filtro
debe cambiarse como minimo una vez al afio.

Filtro de aire

Elfiltro de aire solo debe comprobarse si baja la potencia
del motor.

» Afloje los tornillos de ajuste. Saque la tapa del filtro de
aire.
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Revise el filtro de aire y cambielo si es necesario

Cambio del filtro de aire

AVISO El filtro de aire no debe limpiarse con aire
comprimido, ya que puede dafar el filtro.

.

Aflojar el tornillo.

<

Cambie el filtro de aire.

Rueda motriz, embrague

Revise el centro del embrague, la rueda motriz y el
muelle de acoplamiento para ver si presentan
desgaste.



LOCALIZACIONY CORRECCION DE AVERIAS

Tabla de localizacion de fallos

A

iATENCION! Si los servicios o la localizacién de fallos no necesitan que la maquina esté
encendida, debe apagar el motor y colocar el botén de parada en la posicién STOP.

Problema

Causa probable

Posible solucién

La méaquina no funciona

Procedimiento de arranque
incorrecto.

Consulte las instrucciones bajo el titulo
Arranque y parada.

Botén de parada en la posicion
derecha (STOP)

Asegurese de que el mando de parada
(STOP) se encuentra en la posicién de la
izquierda.

No hay combustible en el depésito

Llene el depésito de combustible

Bujias erréneas

Cambie la bujia.

Embrague defectuoso

Contacte con su taller de servicio.

El disco gira al ralenti

Régimen de ralenti demasiado alto

Ajuste el régimen de ralenti

Embrague defectuoso

Contacte con su taller de servicio.

El disco no gira mientras se
acelera

Correa demasiado floja o
defectuosa

Apriete la correa / Sustituya la correa por
una nueva

Embrague defectuoso

Contacte con su taller de servicio.

Disco montado incorrectamente

Asegurese de que el disco esta instalado
correctamente.

La méaquina no tiene potencia
mientras se intenta acelerar

Filtro de aire obstruido

Revise el filtro de aire y cambielo si es
necesario.

Filtro de combustible obstruido

Cambie el filtro de combustible

Ventilacién obturada en el depésito
de gasolina

Contacte con su taller de servicio.

El nivel de vibraciones es
demasiado alto

Disco montado incorrectamente

Compruebe también que la hoja de corte
esté montada correctamente y que no esté
danada. Consulte las instrucciones de los
apartados «Hojas de corte» y «Montaje y
ajustes».

Disco defectuoso

Cambie el disco y asegurese de que esta
intacto.

Aisladores de vibraciones
defectuosos

Contacte con su taller de servicio.

La temperatura de la maquina es
demasiado alta

Toma de aire o aletas de
refrigeracion obturadas

Limpie la toma de aire/bridas de
refrigeracion de la maquina

La correa patina

Compruebe la correa/ajuste la tension

El embrague patina/esta
defectuoso

Corte siempre con plena aceleracion.

Compruebe el embrague/péngase en
contacto con el taller de servicio
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Datos técnicos

| K 1270 K 1270 Rail
Motor
Cilindrada, cm®/cu.in 119/7,3 119/7,3
Diametro del cilindro, mm/pulgadas 60/2,4 60/2,4
Carrera, mm/pulgadas 42/1,7 42/1,7
Régimen de ralenti, r.p.m. 2700 2700

Acelerador al maximo: sin carga, rpm

9300 (+/- 150)

9300 (+/- 150)

Potencia, kW/r.p.m.

5,8/7,9 @ 8400

5,8/7,9 @ 8400

Sistema de encendido

Fabricante de sistema de encendido SEM SEM

Tipo de sistema de encendido CD CD

Bujia NGK BPMR 7A NGK BPMR 7A
Distancia de electrodos, mm/pulgadas 0,5/0,02 0,5/0,02
Sistema de combustible y lubricacion

Fabricante de carburador Walbro Walbro

Tipo de carburador RWGH1 RWGH1
gg?fﬁif_jad del depésito de combustible: litros/onzas lig. 1,25/42 1,25/42
Refrigeracion por agua

Presion del agua recomendada, bar/PSI 0,5-10/7-150

Peso

14” (350 mm)/16” (400 mm)

14 (350 mm)/16” (400 mm)

Cortadora sin combustible ni disco de corte, kg/(Ib)

13,3/13,7 (28,7/30,2)

15/15,7 (33,1/34,6)

Dispositivo de riel, kg (Ib)

RA 10

55 (12,1)

RA10S

5,7 (12,6)

Eje, eje de salida

14” (350 mm)/16” (400 mm)

14” (350 mm)/16” (400 mm)

Velocidad max. de eje, rpm

4700/4300

4700/4300

Velocidad periférica maxima, m/s / ft/min 90/18000 90/18000
Emisiones de ruido (vea la nota 1)
Nivel de potencia acustica medido dB(A) 116 116
Nivel de potencia acustica garantizado Ly dB(A) 117 117
Niveles acusticos (vea la nota 2)
Nivel de presién acustica equivalente en el oido del

; 104 104
usuario, dB(A).
leeles de vibracion equivalentes, ap, g 147/16" 147/ 16"
(véase la nota 3).
Mango delantero, m/s® 6,9/4,9 6,1/5,3
Mango trasero, m/s® 6,3/5,3 5,8/5,4

Nota 1: Emisiones sonoras en el entorno medidas como potencia acustica (Lya) segun la directiva CE 2000/14/CE. La
diferencia entre la potencia sonora garantizada y medida es que la potencia sonora garantizada también incluye la

dispersion en el resultado de la medicion y las variaciones entre diferentes maquinas del mismo modelo, segin la Directiva

2000/14/CE.

Nota 2: El nivel de presion sonora equivalente, segun la norma EN ISO 19432, se calcula como la suma de energia,

ponderada en el tiempo, de los niveles de presién sonora en diferentes condiciones de trabajo. Los datos referidos del nivel

de presion sonora equivalente de la maquina tienen una dispersion estadistica habitual (desviacion tipica) de 1 dB(A).

Nota 3: El nivel de vibracién equivalente, seguin la norma EN ISO 19432, se calcula como la suma de energia, ponderada

en el tiempo, de los niveles de vibracién en diferentes condiciones de trabajo. Los datos referidos del nivel de vibracion
equivalente poseen una dispersion estadistica habitual (desviacion tipica) de 1 m/s2. Las mediciones para el riel K 1270 se

han realizado con un RA 10 montado en el riel.
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Discos de corte abrasivos y de diamante s recomendados -
especificacion

. . Velocidad Diametro de
Diametro del disco Profundlfia'd de Velt?cndad nominal del orificio central (?rosor c}e
corte maxima, nominal del N h disco max,
de corte, pulg./mm mmvinch disco. rom disco, del disco, mmvinch
» 1P m/s / ft/min mm/pulg.
14” (350 mm) 118/4,6 5500 100/19600 25,4/1 0 20/0.79 5/0,2
16" (400 mm) 145/5,7 4775 100/19600 25,4/1 0 20/0.79 5/0,2

Declaracion CE de conformidad

(Rige solo para Europa)

Husqvarna AB, SE-561 82 Huskvarna, Sweden, teléfono +46-36-146500, declara por la presente que las maquinas
cortadoras Husqvarna K 1270, K 1270 Rail, a partir de los nimeros de serie del ano 2016 (el afio se indica en texto
en la placa de caracteristicas seguido de un nimero de serie), cumple con las disposiciones de las DIRECTIVAS DEL
CONSEJO:

* 2006/42/CE «relativa a maquinas» del 17 de mayo de 2006.

« 2014/30/UE, "referente a compatibilidad electromagnética”, del 26 de febrero de 2014.
* 2000/14/CE, "sobre emisiones sonoras en el entorno” del 8 de mayo de 2000.

Para mas informacién sobre las emisiones sonoras, consulte el capitulo Datos técnicos.

Se han aplicado las siguientes normas: EN 1ISO 12100:2010, EN ISO 14982:2009, CISPR12:2007+AMD1:2009,
EN55012:2008+A1:2009, EN ISO 19432:2012

Organismo inscripto: 0404, SMP, Svensk Maskinprovning AB, Box 7035, SE-750 07 Uppsala, Suecia, ha efectuado un
examen de tipo voluntario conforme a la Directiva sobre maquinas (2006/42/CE), para Husqgvarna AB. El certificado
tiene el nimero: SEC/10/2287

Asimismo, SMP, Svensk Maskinprovning AB, Box 7035, SE-750 07 Uppsala, Suecia, ha certificado la conformidad con
el Anexo V de la Directiva del Consejo del 8 de mayo de 2000 "sobre emisiones sonoras en el entorno”, 2000/14/CE. El
certificado tiene el nimero: 01/169/035 - K 1270, K 1270 Ralil

Goéteborg, 25 de abril de 2016

Joakim Ed

Director mundial de 1+D
Construction Equipment Husqvarna AB
(Presentante autorizado de Husqvarna AB y responsable de la documentacion técnica.)
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EXPLICACAO DOS SiMBOLOS

Versao do manual

Esta é a versao internacional do manual, utilizada em
todos os paises de lingua inglesa fora da América do
Norte. Se trabalhar na América do Norte, utilize a versao

A\
-

dos EUA.

Simbolos na maquina

ATENGAO! A maquina, se for usada de
forma indevida ou incorrecta, pode ser
perigosa, causandosérios ferimentos ou
mesmo a morte do utente ou outras
pessoas.

Leia as instrugbes para o uso com toda a
atengdo e compreenda o seu conteldo
antes de fazer uso da maquina.

Use equipamento de proteccéo pessoal.
Ver as instrugdes na secgao "Equipamento
de protecgdo pessoal”.

Este produto esta conforme as
directivas em validade da CE.

ATENGCAO! Durante o corte produz-se
poeira que, se respirada, pode causar
lesdes. Use protecgéo respiratéria
aprovada. Evite respirar vapores de
gasolina e gases de escape. Certifique-
se de que haja boa ventilagao.
ATENGCAO! Os retrocessos podem ser
sUbitos, rapidos e violentos, podendo
causar ferimentos que podem p6r em
risco a vida. Leia o manual do utilizador
atentamente e compreenda o seu
conteudo antes de fazer uso da maquina.
ATENGAO! As faiscas do disco de corte
podem provocar o incéndio de materiais
combustiveis, tais como gasolina,
madeira, vestudrio, relva seca, etc.

Certifique-se de que os discos nao estao
fendidos nem danificados de qualquer
outra forma.

Nao utilize 1aminas de serra circulares

Estrangulador.

Valvula descompressora
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Pega do arranque

Reabastecimento, mistura de gasolina/
6leo

Autocolante das
instrucdes de arranque [l 'il HEE X
Ver instrugdes no v

capitulo Arranque e Lﬂ &5 | X (T X
paragem.

Autocolante do
equipamento de corte

A= Diametro do disco de
corte

B= Rotagdo maxima no
veio de saida

C= Espessura maxima da lamina
D= Direcgéo de rotagao da lamina
E= Dimensé&o do casquilho
Placa de tipo
. i XXXXXXXXX YYYY
Fila 1: Marca, modelo (X, Y) 11 YYYY WWXXXXX

Fila 2: N.2 de série com data 10} XXX XX XX-XX o)
de fabrico (y, W, X): Ano, N
semana, n.? de sequéncia
Fila 3: Produto n.? (X)

Fila 4: Fabricante

Fila 5: Endereco do fabricante
Fila 6 - 7: Se aplicavel, aprovagao CE (X, Y): Codigo de
aprovacao, fase de aprovagao

Emiss6es sonoras para o meio ambiente
conforme directiva da Comunidade Le
Europeia. A emissdo da maquina é

indicada no capitulo Especificagoes 4B
técnicas e no autocolante.

Husqvarna AB
Huskvarna, SW)EOI%E

XXXXXXXXXXXX

Os restantes simbolos e autocolantes existentes na
maquina dizem respeito a exigéncias especificas
para homologagao em alguns paises.

ATENGAO! A adulteracdo do motor anula
a aprovacao deste produto pela UE.

A




EXPLICACAO DOS SIMBOLOS

Explicacao dos niveis de
adverténcia

As adverténcias sao classificadas em trés niveis.

ATENGCAO!

ATENCAO! Indica uma situagéo perigosa
que, caso hao seja evitada, podera
resultar em ferimentos graves ou morte.

CUIDADO!

resultar em ferimentos ligeiros ou

CUIDADO! Indica uma situagéo perigosa
que, caso hao seja evitada, podera
moderados.

ATENCAO!

ATENGAO! E utilizada para abordar praticas néo
relacionadas com ferimentos pessoais.
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APRESENTACAO

Prezado cliente!
Muito obrigado por escolher um produto Husqvarna!

Esperamos que ficara satisfeito com a sua nova maquina
e que ela o acompanhara durante muito tempo. A compra
de qualquer dos nossos produtos da-lhe acesso a ajuda
profissional, incluindo reparagdes e assisténcia técnica.
Se néo tiver adquirido a sua maquina num dos nossos
revendedores autorizados, pergunte onde fica a oficina
especializada mais préxima.

Este manual tem um grande valor. Certifique-se de que
este manual se encontra sempre a méao no local de
trabalho. Seguindo o seu conteudo (utilizagao,
assisténcia técnica, manutengao, etc) aumentara
consideravelmente a vida Util da maquina bem como o
preco de venda em segunda mao da mesma. Se vender
a sua maquina, entregue as instrugoes de utilizagdo ao
novo proprietario.

Mais de 300 anos de inovacao

A Husqvarna, empresa baseada na Suécia, tem como
base uma tradi¢ao que remonta a 1689, quando o rei
sueco Karl XI mandou construir uma fabrica para fabricar
mosquetes. Na época, estabeleceram-se as fundagoes
para o desenvolvimento de capacidades relacionadas
com a engenharia que se encontra por detras de alguns
dos produtos mais conhecidos do mundo, tais como
armas de caca, bicicletas, motociclos, aparelhos
domeésticos, maquinas de costura e ferramentas para uso
em exteriores.

A Husqvarna é a lider global em ferramentas motorizadas
para uso em exteriores, tais como em silvicultura,
manutengao de jardins e parques, cuidados darelva, bem
como na area do equipamento de corte e ferramentas de
diamante para a construgéo e a industria de extracgao e
transformacao de pedra.

Responsabilidade do proprietario

Eda responsabilidade do proprietario/entidade
empregadora que o operador tenha conhecimento
suficiente sobre como utilizar a maquina em seguranca.
Os supervisores e os operadores devem ter lido e
compreendido o Manual do Operador. Devem conhecer:

« Asinstrugdes de seguranca da maquina.

« Asdiversas aplicagbes da maquina e as suas
limitacoes.

* O modo como a maquina deve ser utilizada e
mantida.

A legislagdo nacional podera regular a utilizagao desta
maquina. Informe-se da legislagdo aplicavel no seu local
de trabalho antes de utilizar esta maquina.

A legislagao local podera restringir a utilizacao desta
maquina. Antes de utilizar esta maquina, informe-se
sobre quais os regulamentos aplicaveis no seu local de
trabalho.

Ressalvas do fabricante

No seguimento da publicagdo deste manual, a
Husqvarna podera emitir informagées adicionais para
garantir uma operagao segura deste produto. O
proprietario tem o dever de se manter actualizado quanto
aos métodos de operagdo mais seguros.

Husqvarna AB efectua o desenvolvimento continuo dos
seus produtos, reservando-se o direito de introduzir
modificacdes referentes, entre outros, ao aspecto e forma
dos mesmos sem aviso prévio.

Para obter informagéao e assisténcia, contacte-nos
através do nosso website: www.usa.husqvarna.com

Design e caracteristicas

Este € um cortador de disco portatil de alta velocidade,
concebido para cortar materiais rigidos, como alvenaria e
aco, ndo devendo ser utilizado para fins néao identificados
neste manual. Para garantir uma operagao segura deste
produto, o operador devera ler atentamente este manual.
Consulte o seu concessionario ou contacte a Husqvarna,
caso necessite de informagdes adicionais.

Algumas das caracteristicas Unicas dos nossos produtos
encontram-se descritas em baixo.

Active Air Filtration™

Limpeza centrifuga por ar, para uma maior durabilidade e
tempos de manuteng¢ao mais alargados.

SmartCarb™

Compensagao de filtro automatico integrada, para manter
a poténcia e reduzir o consumo de combustivel.
X-Torq®

O motor X-Torg® proporciona um bindario mais acessivel
para uma gama mais ampla de velocidades, de que
resulta uma extraordinaria capacidade de corte. O motor

X-Torq® reduz o consumo de combustivel até a 20% e as
emissodes até a 60%.

EasyStart

O motor e a unidade de arranque foram concebidos para
assegurar um arranque facil e rdpido da maquina. Reduz
a resisténcia da corda de arranque até 40%. (Reduz a
compressao durante o arranque.)

Arrefecimento a agua e gestéo de poeiras
(K 1270)
Menos lama e menor consumo de agua.

Excelente controlo de poeiras com um kit de corte
humido. Uma vélvula de agua progressiva permite um
ajuste exato do volume de agua para reter poeiras e
reduzir a lama de forma eficiente.

Eficiente sistema anti-vibracao

Os eficientes sistemas anti-vibragao poupam os bragos e
as maos.

Unidade de corte possivel de inverter

(K 1270)

A maquina encontra-se equipada com uma unidade de
corte possivel de inverter, para cortar junto a paredes ou
ao nivel do solo: o Unico limite é a espessura da
protecgdo da lamina.

Fixacéo no carril - RA 10,RA10 S
(K 1270 Rail)

Com ligacao ao carril, fazendo com que o corte avance na
perpendicular a fixagao, para um corte mais direito.
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COMO SE CHAMA?

Como se chama no cortador de disco - K 1270?
1 Punho dianteiro 15 Autocolante do equipamento de corte
2 Torneira da 4gua 16 Manipulo de ajuste da proteccao
3 Valvula descompressora 17 Protecgéo do disco de corte
4 Cobertura do filtro de ar 18 Disco de corte (nao fornecido)
5 Cobertura do cilindro 19 Unidade de corte
6 Controlo do estrangulador com bloqueio do 20 Esticador da correia
acelerador de arranque 21 Brago de corte
7 Contacto de paragem 22 Protecgao da correia
8 Tampa do depdsito de combustivel 23 Ligacao de agua com filtro
9 Dispositivo de arranque 24 Acelerador
10 Pega do arranque 25 Bloqueio do acelerador
11 Placa de tipo 26 Autocolante das instrugdes de arranque
12 Silenciador 27 Chave universal
13 Autocolante de informagéo e aviso 28 Ligagao da agua, GARDENA®
14 Flange, fuso, casquilho (consulte as instru¢des na 29 Instrugdes para o uso

secgao 'Montagem e ajuste’)
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COMO SE CHAMA?

Como se chama no cortador de disco - K 1270 Rail?

1

o N OO 0o~ WN

©

11
12
13
14
15
16

Flange, fuso, casquilho (consulte as instrugdes na

secgao 'Montagem e ajuste’)

Disco de corte (néo fornecido)
Proteccéo do disco de corte
Manipulo de ajuste da protecgéo
Autocolante do equipamento de corte
Punho dianteiro

Cobertura do cilindro

Bloqueio do acelerador

Acelerador

Tampa do deposito de combustivel
Dispositivo de arranque

Pega do arranque

Placa de tipo

Manipulo de bloqueio do cortador de disco
Manipulo de bloqueio no carril
Fixagdo no carril

17
18
19
20
21
22
23
24

25
26
27
28
29
30
31
32

Guia de corte

Unidade de corte

Suporte para fixagao no carril
Esticador da correia
Silenciador

Brago de corte

Protecgéo da correia

Controlo do estrangulador com bloqueio do
acelerador de arranque

Autocolante das instrugoes de arranque
Contacto de paragem

Cobertura do filtro de ar

Vélvula descompressora

Autocolante de informagéo e aviso
Chave universal

Casquilho + autocolante

Instrugdes para o uso
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EQUIPAMENTO DE SEGURANCA DA MAQUINA

Nocoes gerais

ATENCAO! Nunca use uma maquina com
pecas de seguranca defeituosas. Se a
sua maquina nao satisfizer a algum
desses controlos, devera ser enviada a
uma oficina autorizada para reparagao.

A

O motor deve ser desligado e o contacto
de paragem deve ser colocado na
posicao de paragem (STOP).

Nesta secgao esclarecem-se quais séo as pegas de
seguranga da maquina, que fungdo desempenham e
ainda como efectuar o controlo e a manutengéo para se
certificar da sua operacionalidade.

Bloqueio do acelerador

O bloqueio do acelerador tem como fungao impedir a
activagao involuntaria do acelerador. Quando o bloqueio
(A) é premido para dentro, o acelerador (B) fica
desbloqueado.

O blogueio mantém-se apertado enquanto o acelerador
estiver apertado. O acelerador e o bloqueio de acelerador
retornam as suas posigdes originais quando se solta o
punho. Isto ocorre por meio de dois sistemas de molas de
retorno independentes entre si. Esta posigao significa
que o acelerador esta sempre bloqueado na marcha em
vazio.

Verificacédo do bloqueio do acelerador

» Verifique se o acelerador esta fixo na posi¢do marcha
em vazio quando o bloqueio de acelerador estiver na
sua posigao original.

+ Comprima o bloqueio do acelerador e verifique se
este retorna a sua posigao original quando libertado.
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« Verifique se o acelerador e o bloqueio do acelerador
funcionam com facilidade e se os seus respectivos
sistemas de mola de retorno funcionam.

« Ponha o cortador de disco a funcionar e acelere ao
maximo. Solte o acelerador e verifique se o disco de
corte para e permanece imével. Se o disco de corte
rodar com o acelerador na posi¢ao de marcha em
vazio, o ajuste da marcha em vazio do carburador tera
que ser controlado. Ver as instrugdes na secgao

"Manutengao".
ON =7
Contacto de paragem
O contacto de paragem é usado para desligar o motor.

Verificacao do contacto de paragem

« Arranque o motor e verifique se este se desliga
quando o contacto de paragem ¢ levado a posicao de
paragem.




EQUIPAMENTO DE SEGURANGA DA MAQUINA

Proteccao do disco de corte

ATENGAO! Verifique sempre se
aproteccao esta correctamente montada
antes de por a maquina a funcionar.

A

Esta proteccéo esta montada sobre o disco de corte e
evita que fragmentos do disco ou material cortado
possam ser arremessados contra o utilizador.

\
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Verificar a lamina e a protec¢ao da lamina

« Inspeccione a proteccao do disco sobre o disco de
corte com vista a gretas ou outros defeitos. Se estiver
danificada, substitua-a.

« Verifique também se o disco de corte esta
correctamente montado e nao revela defeitos. Um
disco de corte defeituoso podera ocasionar
ferimentos pessoais.

Sistema anti-vibracao

ATENGAO! A sobreexposicédo a
vibracoes pode causar lesoes
cardiovasculares e nervosas a pessoas
com problemas de circulacao sanguinea.
No caso de sentir sintomas fisicos que o
fagcam suspeitar de sobreexposicéo a
vibracées, consulte um médico. Estes
sintomas podem manifestar-se como
torpor, auséncia de sensibilidade,
‘coécegas’, 'picadelas’, dor, falta ou
reducao de forca normal, alteracées de
cor da pele ou da sua superficie. Estes
sintomas manifestam-se normalmente
nos dedos, nas maos e nos punhos.
Estes sintomas sdo mais evidentes a
temperaturas baixas.

A

equipamento de corte, ligam-se a parte dos punhos
por meio de elementos anti-vibragao.

Verificacao do sistema anti-vibracéo

ATENCAO! O motor deve ser desligado e
o contacto de paragem deve ser
colocado na posicao de paragem
(STOP).

IA

» Verifique regularmente os elementos anti-vibragdo
com vista a fissuras e deformagao. Se estiverem
danificados, substitua-os.

« Verifique se os elementos anti-vibragdo estéao
correctamente fixos entre a parte do motor e a dos
punhos.

Silenciador

ATENCAO! Nunca use a maquina sem
silenciador ou com um silenciador
defeituoso. Um silenciador defeituoso
pode aumentar consideravelmente o
nivel de ruido e o perigo de incéndio.
Tenha a mao utensilios para extingao de
incéndios.

A

O silenciador aquece muito durante e
apos a utilizacao, bem como durante a
marcha em vazio. Tenha em atengao o
risco de incéndio, especialmente quando
trabalhar junto de vapores e/ou
substancias inflamaveis.

Tenha a mao equipamento de combate a
incéndios.

* A maquina esta equipada com um sistema de
amortecimento de vibragdes, construido de forma a
propiciar uma utilizagdo tao confortavel e isenta de
vibragdes quanto possivel.

« O sistema de amortecimento de vibragdes da
méaquina reduz a transmissao das vibragoes entre a
parte do motor/equipamento de corte e a parte dos
punhos. O corpo do motor, inclusivamente o

O silenciador é construido para propiciar 0 mais baixo
nivel de ruido possivel bem como desviar os gases de
escape do utilizador.

Inspeccao do silenciador

Verifique regularmente se o silenciador esta completo e
devidamente fixado.
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LAMINAS DE CORTE

Nocoes gerais

ATENCAO! O disco de corte pode partir-
se e causar ferimentos graves ao

usuario.

O fabricante dos discos de corte fornece
avisos e recomendacoes referentes a
utilizacao e tratamento adequado dos
mesmos. Estes avisos sao fornecidos
juntamente com o disco de corte. Leia e
respeite todas as instrucdes do
fabricante do disco de corte.

O disco de corte devera ser verificado
antes de ser instalado na serra e
frequentemente durante a sua utilizagao.
Verifique se existem fendas, segmentos
perdidos (discos de diamante) ou pecas
partidas. Nao utilize um disco de corte
danificado.

Teste a integridade de cada novo disco
de corte operando-o a uma aceleracao
total durante cerca de 1 minuto.

Existem dois tipos basicos de discos de corte; discos
abrasivos e discos de diamante.

S A%
RGN

K
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Os discos de corte de qualidade mais alta séo
geralmente os mais econémicos. Os discos de corte
de qualidade inferior tém geralmente menos
capacidade de corte e duram menos, o que resulta
num custo mais alto em relagao a quantidade de
material desbastado.

Certifique-se de estar a usar o casquilho certo para o
disco de corte que vai ser montado na maquina.
Consulte as instrugdes na secgao 'Montagem do
disco de corte'.

Discos de corte adequados

Discos de corte K 1270 | K 1270 Rail
Discos abrasivos Sim* Sim*
dD‘iasggrsr”abrasivos para corte Nao Sim*
Discos de diamante Sim Sim**
Laminas denteadas Né&o Néao

Para mais informagoes, ver a secgdo de "Especificagbes
Técnicas".
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*Sem agua
**Laminas de diamante apenas para corte a seco

Discos de corte para materiais diversos

ATENCAO! Nunca use o disco de corte
para outros materiais que nao aquele a

que se destina.

Nunca utilize uma lamina de diamante
para cortar materiais de plastico. O calor
produzido durante o corte pode fazer
com que o plastico derreta e adira ao
disco de corte, provocando um
retrocesso.

Cortar metal gera faiscas que podem
iniciar um incéndio. Nao use a maquina
perto de substancias ou gases
inflamaveis.

Respeite as instrugdes fornecidas com a lamina de corte
no que respeita a sua adequagao para as varias
aplicagdes; caso tenha duvidas, contacte o seu
revendedor.

Betdo | Metal | Carril | Plastico | F&'™
forjado
Discos X X X X
abrasivos
Discos
abrasivos
X

para corte
de carril
D_|scos de X X* X*
diamante

* Apenas laminas especializadas.

Maquinas manuais de alta velocidade.
ATENGCAO! Nunca utilize um disco
marcado com uma velocidade de rotagcéao
inferior a da cortadora. Utilize apenas

laminas de corte fabricadas para
cortadoras portateis de alta velocidade.

« Existem varios discos de corte que podem ser
instalados neste cortador de disco, mas que se
destinam a serras fixas e apresentam uma velocidade
de rotagao inferior a necessaria para esta serra
portatil. Nunca se devem utilizar discos de corte com
uma velocidade de rotagcdo mais baixa nesta serra.

« Osdiscos de corte da Husqvarna séo fabricados para
cortadores de disco portateis de alta velocidade.

« O disco de corte deve estar marcado para uma
velocidade de rotagao igual ou superior a indicada na
placa de tipo da maquina. Nunca use discos



LAMINAS DE CORTE

marcados para velocidade inferior a indicada na placa
de tipo da maquina.
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Vibragdes nos discos

O disco pode ficar excéntrico e vibrar se a pressao de
aplicagdo usada for demasiado alta.

Diminuir a pressao de aplicagao pode eliminar a
vibragdo. Se isso nao resolver, substitua o disco.

Discos abrasivos

Discos abrasivos para materiais diversos

Tipo de disco Material

Betéo, asfalto, alvenaria, ferro
fundido, aluminio, cobre, latao,
cabos, borracha, plastico etc.

Disco para betao

Aco, ligas de aco e outros

Disco para metal .
p metais duros.

Disco de corte de

: Carril
carril

ATENGAO! N3o utilize Iaminas abrasivas
com agua. A capacidade das laminas
abrasivas é prejudicada quando estas
séo expostas a agua ou a humidade,
resultando num risco aumentado da
lamina se partir.

A

Corte de carril

Utilize apenas discos de corte especialmente destinados
ao corte de carril.

Discos de diamante

Nocoes gerais

O material cortante dos discos abrasivos € composto
por graos abrasivos aglomerados com aglutinantes
organicos. Os "discos de corte reforgados” consistem
em uma base téxtil ou de fibra que evita a ruptura total
em rotagdo maxima de trabalho em caso do disco se
quebrar ou danificar.

O desempenho de um disco de corte é determinado
pelo tipo e tamanho das particulas abrasivas e pelo
tipo e dureza do aglomerante organico.

Certifique-se de que o disco de corte ndo esta
rachado nem danificado.

Experimente o disco abrasivo sunpendendo-o de um
dedo e batendo-lhe levemente com o cabo de uma
chave de fendas ou com um objecto do mesmo tipo.
Se o som resultante nao for cheio e sonoro, é porque
o disco esta danificado.

ATENCAO! Nunca utilize uma lamina de
diamante para cortar materiais de
plastico. O calor produzido durante o
corte pode fazer com que o plastico
derreta e adira ao disco de corte,
provocando um retrocesso.

A

Os discos de diamante podem ficar
muito quentes durante a utilizacdo. Uma
lamina sobreaquecida deve-se a
utilizacao inadequada, e pode deformar-
se, resultando em danos e em
ferimentos.

Cortar metal gera faiscas que podem
iniciar um incéndio. Nao use a maquina
perto de substancias ou gases
inflamaveis.

Os discos de diamante consistem de uma estrutura
de ago com segmentos que contém diamantes
industriais.

Os discos de diamante proporcionam um custo mais
baixo por operagédo de corte, menos substituicoes de
disco e uma profundidade de corte constante.

Quando usar um disco de diamante, verifique se roda
na direccao indicada pela seta no disco.
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Discos de diamante para materiais
diversos

» Osdiscos de diamante sdo usados de preferéncia em
todos os tipos de alvenaria, cimento armado e outros
materiais compoésitos.

» Os discos de diamante podem ter diferentes graus de
dureza.

» Devem ser utilizadas laminas especiais para cortar
metal. Consulte o seu concessionario na escolha do
produto adequado.

Afiacao de discos de diamante

» Use sempre um disco de diamante afiado.

* Os discos de diamante podem ficar rombos se for
usada a pressao de aplicagao errada ou se forem
usados no corte de determinados materiais, tais
como betao fortemente armado. Trabalhar com uma
lamina de diamante romba provoca
sobreaquecimento, que pode resultar na libertagdo
de segmentos de diamante.

+ Afie alamina cortando em material macio, como grés
ou tijolo.

Discos de diamante e arrefecimento

» A friccdo originada durante o corte faz com que a
lamina de diamante aquega. Caso nao seja evitado, o
aquecimento excessivo da lamina pode provocar a
perda da tens&o da lamina ou a quebra do nucleo.

Discos de diamante para em seco

» Apesar de nao ser necessdria dgua para o
arrefecimento, as laminas de corte a seco tém de ser
arrefecidas através do fluxo de ar em redor das
laminas. Por este motivo, as laminas de corte a seco
apenas sao recomendadas para utilizagdes de corte
intermitentes. Apés alguns segundos de corte, devera
permitir-se que que a lamina seja operada 'livre', sem
carga, para que o fluxo de ar ao redor da lamina
possa dissipar o calor.

Discos de diamante para corte humido

» Durante a serragem, as laminas de diamante de corte
himido tém de ser utilizadas com agua, de forma a
manter o ndcleo da lamina e os segmentos frescos.

«  Aslaminas de corte himido NAO devem ser
utilizadas a seco.

« Autilizagao de laminas de corte himido sem agua
pode provocar uma acumulacao excessiva de calor, o
que origina um desempenho fraco, danos graves na
lamina e coloca a seguranga em risco.

» O arrefecimento a 4gua arrefece o disco e aumenta a
respectiva vida Util, reduzindo simultaneamente a
formagao de poeira.
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Laminas denteadas (Rescue)

ATENCAO! Nunca utilize laminas
denteadas, tais como laminas para
madeira, discos denteados, laminas de
carbeto, etc. O risco de retrocesso
aumenta significativamente e as pontas
podem ser arrancadas e arremessadas a
alta velocidade. A falta de cuidado pode
causar ferimentos graves ou mesmo a
morte.

O regulamento governamental exige um
tipo diferente de protecgao para laminas
de ponta de carbeto, que nao esta
disponivel para cortadores de disco -
uma proteccao de 360 graus. Os
cortadores de disco (esta serra) utilizam
laminas abrasivas ou de diamante, e
possuem um sistema de proteccao
diferente que nao proporciona proteccéao
adequada contra os perigos decorrentes
das laminas para corte de madeira.

A

MW

O

A utilizagao deste cortador de disco com uma lamina de
dentes de pastilha de carbono constitui uma violagdo dos
regulamentos de segurang¢a no trabalho.

Dadas a natureza perigosa e as circunstancias exigentes
envolvidas nas operagdes de combate a incéndios e de
resgate conduzidas pelas varias forgas de seguranga
publica altamente especializadas e profissionais de
seguranga (bombeiros), a Husqvarna esta consciente de
que estas forcas poderao fazer uso deste cortador de
disco com laminas de carbeto, em determinadas
situagdes de emergéncia, dada a sua capacidade de
cortar muitos tipos de obstrucdes e materiais combinados
sem ser necessario trocar de lamina ou de maquina. Ao
utilizar este cortador de disco, tenha em atengéo que as
laminas de carbeto tém uma maior tendéncia de provocar
retrocessos que as laminas abrasivas ou de diamante,
caso nao sejam utilizadas de forma adequada. As
laminas de carbeto podem também arremessar pedacos
de material.

Por estas razdes, um cortador de disco equipado com
uma lamina de carbeto ndo deve nunca ser utilizado
excepto por profissionais de seguranga publica altamente
especializados que estejam conscientes dos riscos
associados ao seu uUso e, mesmo assim, apenas em
circunstancias exigentes em que as outras ferramentas
nao sejam consideradas suficientemente eficientes, em
operagdes de combate a incéndios ou de resgate. Um
cortador de disco equipado com uma lamina de carbeto
nunca deve ser utilizado para cortar madeira em
operagdes que nao sejam de resgate. Para estas
aplicagbes, uma motosserra ou uma serra circular serdo
a ferramenta adequada.
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Transporte € armazenagem

« Na&o guarde ou transporte a cortadora com o disco de
corte montado. Todos os discos devem ser removidos
da cortadora e bem armazenados ap6s o uso.

« Conserve o disco de corte em local seco e néo sujeito
a geada. Deve ter-se especial cuidado com os discos
abrasivos. Os discos abrasivos devem ser
armazenados numa superficie plana e horizontal. Se
um disco abrasivo for guardado himido, pode ficar
desiquilibrado e provocar danos.

« Examine os discos novos com relagao a defeitos
causados por transporte ou armazenagem.
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Nocoes gerais

ATENCAO! O motor deve ser desligado e
o contacto de paragem deve ser
colocado na posicao de paragem
(STOP).

A

As laminas da Husgvarna séo laminas de alta velocidade,
aprovadas para cortadores de disco portateis.

Verificar o eixo do fuso e as
anilhas flangeadas

Quando a lamina é substituida por uma nova, verifique as
anilhas flangeadas e o eixo do fuso.

+ Certifique-se de que as roscas do eixo do fuso ndo
estdo danificadas.

» Certifique-se de que a superficie de contacto da
lamina e as anilhas flangeadas nédo estao danificadas,
que sao do tamanho certo, que estéo limpas e que
funcionam corretamente no eixo do fuso.

©. i

€1

Utilize apenas as anilhas flangeadas fornecidas pela
Husqvarna, diametro min. de 105 mm/4,1".

Né&o usar anilhas flangeadas empenadas, lascadas,
contundidas ou sujas. N&o usar anilhas flangeadas com
dimensdes diferentes.

Verificar o casquilho da haste

Os casquilhos das hastes sao utilizados para fixar a
méquina no orificio central do disco de corte.

A maquina vem equipada ou com um casquilho que pode
ser invertido para a montagem de laminas com orificios
centrais de 20 mm ou 1” (25,4 mm) ou com um casquilho
fixo. Um autocolante na protegao da lamina indica que
casquilho vem montado de fabrica com a especificagao
de lamina adequada.

» Verifique que o casquilho no fuso do eixo da maquina
corresponde ao furo central do disco de corte. O
diametro do orificio central esta marcado nos disco de
corte.

Utilize apenas casquilhos fornecidos pela Husqvarna.
Esses casquilhos foram concebidos para o seu cortador
de disco.
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Verificando a direccao de rotacéao
da lamina

* Quando usar um disco de diamante, verifique se roda
na direcgao indicada pela seta no disco. O sentido de
rotacdo da maquina é indicado pelas setas no brago
de corte.

Montagem do disco de corte

« Odisco é colocado no casquilho (A) entre a anilha
flangeada (B) e a anilha flangeada (C). Tem-se que
rodar as anilhas flangeadas de forma a encaixarem
no veio.

NG,

« Bloqueie o eixo. Introduza uma ferramenta no furo da
unidade de corte e faga rodar a lamina até esta se
encontrar fixa.

« O parafuso de fixagao do disco de corte deve ser
apertado a 25 Nm.

Proteccéo do disco de corte

A protecgao do equipamento de corte tem que ser
ajustada de modo a parte traseira encostar a pega de
trabalho. O material desbastado e chispas provenientes
do corte séo entéo recolhidos pela protecgao e desviados
do utilizador.

A proteccao da lamina tem paragem por fricgao.

« Empurre os bordos da protecgédo contra a peca que
esta a trabalhar ou ajuste a proteccdo com o punho
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de ajuste. Esta protecgao tem que estar sempre
montada na maquina.

[ T

Unidade de corte possivel de
inverter (K 1270)

A maquina encontra-se equipada com uma unidade de
corte possivel de inverter, para cortar junto a paredes ou
ao nivel do solo: o Unico limite é a espessura da
protecgao da lamina.

A utilizagao invertida da cabeca de corte dificulta o
controlo da maquina em caso de retrocesso. O disco de
corte encontra-se mais afastado do centro da maquina, o
que significa que o punho e o disco de corte ja nao se
encontram alinhados. A maquina torna-se mais dificil de
controlar se a lamina ficar encravada ou presa no seu
sector de risco de retrocesso. Para mais invormagoes,
consultar a secgao com o titulo "Retrocesso” na secgao
"Funcionamento”.

Algumas das boas caracteristicas ergonémicas da
maquina, como o equilibrio, sdo postas em causa. A
utilizagéo invertida da cabega de corte apenas deve ser
efectuada quando néo for possivel realizar-se o corte da
forma convencional.

«  Afrouxe primeiro os dois parafusos e depois o
parafuso de afinagdo até a correia ficar frouxa.

« Desmonte depois os dois parafusos e a proteccdo da
correia.

Desmonte a correia da polia.

A unidade de corte esta agora solta e pode ser
retirada do motor.

Retire a unidade de corte e instale-a ao outro lado do
brago de corte.

Coloque a protecgao da correia na unidade de corte
invertida.

Aperte a correia de transmissao. Ver as instrugoes na
secgao "Manutencao".

Monte o bocal da mangueira e a mangueira na parte
superior oposta da protecgédo da lamina.
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MANEJO DE COMBUSTIVEL

Nocoes gerais

ATENGCAO! A utilizagdo dum motor em
ambiente fechado ou mal ventilado pode
causar a morte por asfixia ou
envenenamento por gas carbonico.
Utilize ventoinhas para assegurar uma
circulacao de ar apropriada ao trabalhar
em valas e canais com uma
profundidade superior a um metro.

A

O combustivel e respectivos gases sao
inflamaveis e podem provocar
ferimentos graves em caso de inalacao
ou contacto com a pele. Por este motivo,
é necessario cuidado ao manusear
combustivel, devendo certificar-se de
que existe uma boa ventilacéo.

Os gases de escape do motor sao
quentes e podem conter faiscas
causadoras de incéndios. Portanto,
nunca arranque com a maquina em
interiores ou nas proximidades de
material inflamavel!

Nao fume nem ponha objectos quentes
na proximidade de combustivel.

Combustivel

ATENGAO! A maquina esta equipada com um motor de
dois tempos e deve sempre funcionar com uma mistura
de gasolina e 6leo para motores de dois tempos. Para
assegurar a mistura correcta é importante medir

ser necessario reafinar o carburador ao mudar de tipo de
combustivel (ver instrugdes na sec¢ao Carburador).

Pode ser utilizada mistura de combustivel com etanol,
E10 (teor maximo de etanol na mistura 10%). A utilizacéo
de misturas de combustivel com etanol superiores a E10
ira fazer com que o motor funcione com uma mistura de
ar-combustivel inadequada, podendo ficar danificado.

Oleo de dois tempos

« Para obter o melhor resultado e rendimento, use 6leo
para motores a dois tempos HUSQVARNA, produzido
especialmente para os nossos motores a dois tempos
arrefecidos a ar.

« Na&o use nunca éleo para motores fora de borda a dois
tempos e arrefecidos a agua, também chamado 'éleo
para foras de borda' (designado TCW).

« Nunca use 6leo para motores a quatro tempos.

Mistura
» Misture sempre gasolina e 6leo num recipiente limpo
e aprovado para gasolina.

« Comece sempre por juntar metade da gasolina a ser
misturada. Junte depois todo o 6leo. Agite bem a
mistura. Por fim, junte o restante da gasolina.

« Agite a mistura cuidadosamente antes de a despejar
no depdsito de combustivel da maquina.

« Nao misture combustivel além do necessario para se
consumir durante um més, no maximo.

Proporcao de mistura

* 1:50 (2%) com 6leo para motores a dois tempos
HUSQVARNA ou equivalente.

cuidadosamente a quantidade de 6leo a ser misturada. Gasolina, litros | Oleo de dois tempos, litros
No caso de pequenas quantidades de combustivel a .
misturar, até pequenos erros na quantidade de 6leo 2% (1:50)
influem fortemente na proporgcéao da mistura. 5 0,10
G i 10 0,20
asolina 15 0.30
» Use gasolina de qualidade, com ou sem chumbo. 20 0.40

» Oindice de octano minimo recomendado é 90 (RON).
No caso do motor funcionar com gasolina com um
indice de octano inferior a 90, o motor pode comegar
a "grilar”. Isso pode causar um aumento de
temperatura no motor que pode causar graves
avarias no mesmo.

» Ao trabalhar continuadamente em rotagao alta,
recomenda-se um indice de octano mais elevado.

Combustivel ecolégico

HUSQVARNA recomenda o uso de gasolina adequada
ao meio ambiente (também conhecida como
"combustivel alquilato”), ou gasolina Aspen para motores
de dois tempos ou gasolina ecoldgica para motores a
quatro tempos misturada com 6leo para motores de dois
tempos de acordo com o seguinte. Observar que pode
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*  1:33(3%) com 6leos da classe JASO FB ou ISO EGB
formulados para motores a dois tempos arrefecidos a
ar ou mistura em conformidade com a recomendagao
do fabricante do dleo.
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Abastecimento

A

ATENCAO! As medidas de precaugio
abaixo diminuem os riscos de incéndio:

Nao fume nem ponha objectos quentes
na proximidade de combustivel.

Pare o motor e deixe arrefecer alguns
minutos antes de abastecer. O motor
deve ser desligado e o contacto de
paragem deve ser colocado na posicao
de paragem (STOP).

Abra a tampa do depdsito devagar, ao
abastecer, para dar saida lenta aos gases
se houver um excesso de pressao.

Limpe a zona em torno da tampa do
deposito de combustivel.

Aperte bem a tampa do depésito apés
abastecer.

Caso a tampa nao seja devidamente
apertada, a vibracao podera fazer com
que a tampa se solte e saia combustivel
do depdsito, criando um risco de
incéndio.

Afaste a maquina pelo menos 3 metros
do lugar onde abasteceu, antes de
arrancar.

Nunca arranque com a maquina:

.

Se derramou combustivel ou 6leo sobre a maquina.
Remova todo o liquido derramado e deixe que os
restos de combustivel se evaporem.

Se derramou combustivel sobre si préprio ou na sua
roupa, troque de roupa. Lave as partes do corpo que
estiveram em contacto com o combustivel. Lave com
agua e sabonete.

Se a magquina tiver fuga de combustivel. Controle
regularmente se ha fugas na tampa do depésito e nos
tubos de combustivel.

Desta forma, a tampa do depdsito deve ser bem
apertada apds o reabastecimento.

Transporte e armazenagem

Guarde e transporte a maquina e o combustivel de
modo tal que nao haja o risco de possiveis fugas e
vapores entrarem em contacto com fontes de faiscas
ou chama aberta, tais como maquinas e motores
eléctricos, contactos/interruptores eléctricos ou
mesmo caldeiras.

Ao armazenar e transportar combustivel, utilize
recipiente especialmente destinado e aprovado para
esse fim.

Armazenamento por tempo prolongado

Em armazenagem por tempo prolongado, o depésito
de combustivel da maquina deve ser esvaziado.
Consulte o posto de abastecimento mais préximo
sobre como proceder com o combustivel excedente.
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Equipamento de proteccéao

Nocoes gerais

» Nunca use uma maquina sem que possa pedir ajuda
em caso de acidente.

Equipamento de proteccao pessoal

Em quaisquer circunstancias de utilizagcao da maquina
deve ser utilizado equipamento de protecgao pessoal
aprovado. O equipamento de protecgao pessoal nao
elimina o risco de lesdo mas reduz os seus efeitos em
caso de acidente. Consulte o seu concessionario na
escolha do equipamento.

ATENCAO! A utilizacéo de produtos de
corte, esmerilhamento, perfuracéao,
polimento ou configuracao de material,
podem criar poeiras e vapores contendo
quimicos prejudiciais para a saude.
Informe-se sobre a composicao do
material com que trabalha e use uma
mascara respiratéria adequada.

A

A exposicao prolongada ao ruido pode
provocar danos auditivos permanentes.
Utilize sempre protectores acusticos
aprovados. Quando estiver a utilizar
protectores acusticos, esteja atento a
sinais de aviso ou gritos. Retire sempre
os seus protectores acusticos assim que
o0 motor parar.

Use sempre:
» Capacete protector aprovado
« Protectores acusticos

» Protecgao ocular aprovada. Mesmo que se use
viseira, devem usar-se 6culos de proteccéo
aprovados. Consideram-se 6culos de proteccédo
aprovados, os que estejam conformes com a norma
ANSI Z87.1 nos EUA ou EN 166 nos paises da UE. A
viseira deve estar conforme com a norma EN 1731.

+ Mascara respiratéria
« Luvas fortes e de agarre seguro.

» Vestuario justo, forte e confortavel que permita total
liberdade de movimentos. O corte produz faiscas que
podem incendiar o vestuario. A Husqvarna
recomenda a utilizagdo de algoddo com tratamento
antifogo ou ganga grossa. N&o utilize vestuario de
materiais como nylon, poliéster ou seda artificial. Em
caso de incéndio, estes materiais podem derreter e
colar-se a pele. Nao utilize calgdes

+ Botas com biqueiras de ago e solas antideslizantes.
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Outro equipamento de proteccao

CUIDADO! Podem originar-se faiscas
que podem causar um incéndio, ao
trabalhar com a maquina. Tenha sempre
a mao utensilios para extingao de
incéndios.

A

« Extintor de incéndios
* Os primeiros socorros devem sempre estar a mao.

Instrucdes gerais de seguranca

Esta secgdo descreve as regras basicas de seguranga
para o trabalho com a méquina. A informagéo
apresentada nunca substitui os conhecimentos,
capacidades e a experiéncia de um profissional.

« Leia as instrugdes para o uso com toda a atengéo e
compreenda o seu conteudo antes de fazer uso da
maquina. Recomenda-se que os operadores que
utilizam a maquina pela primeira vez, recebam
formagao pratica antes de utilizar a maquina.

« Esteja consciente de que é vocé, o operador, o
responsavel por evitar expor pessoas e bens a
situagdes que possam representar perigo de danos
pessoais ou materiais.

« A maquina deve ser mantida limpa. As sinalizagdes e
os autocolantes deverao estar totalmente legiveis.

Use sempre o seu bom senso

Né&o é possivel cobrir todas as situacdes possiveis que
podera enfrentar. Actue sempre com precaugao e use de
senso comum. Caso se encontre numa situagao em que
se sinta inseguro, interrompa o trabalho e consulte um
especialista. Contacte o seu revendedor, a sua oficina de
servico ou um utilizador experiente. Evite toda a
utilizacéo para a qual ndo se sinta suficientemente
habilitado!

ATENCAO! A maquina, se for usada de
forma indevida ou incorrecta, pode ser
perigosa, causandosérios ferimentos ou
mesmo a morte do utente ou outras
pessoas.

Nunca deixar criancas ou outras
pessoas utilizar a maquina ou efectuar a
manutencao que nao estejam
devidamente formadas no seu
manuseamento.

Nunca permita que outra pessoa utilize a
maquina sem estar certo de que a
mesma entendeu o conteudo do manual
de instrucoes.

Nunca use a maquina quando estiver
cansado, tiver bebido alcool ou tomado
remédios que possam afectar a sua
vista, a sua capacidade de discernimento
ou o seu controlo fisico.

A
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ATENCAO! Modificacoes e/ou
acessorios nao autorizados podem
provocar sérias lesoes ou perigo de vida
para o utilizador ou outros. Sob
nenhumas circunstancias é permitido
modificar a configuragao original da
maquina sem a autorizacao expressa do
fabricante.

Nao modifique nunca esta maquina de
forma a deixar de corresponder a versao
original e ndo a use caso pareca ter sido
modificada por outros.

Nunca use uma maquina defeituosa.
Efectue as verificagdes de seguranca e
cumpra as instrucées de manutencgéo e
assisténcia técnica contidas neste
manual. Alguns servicos de manutencao
e de assisténcia técnica deverao ser
executados por especialistas
qualificados. Consulte as instrugcoes na
seccao Manutengao.

Devem usar-se sempre acessorios
originais.

e que tenha um apoio seguro para os seus pés.
Observe se ha eventuais obstaculos caso necessite
de deslocar-se inesperadamente. Assegure-se que
nado possa cair nenhum material, causando danos,
enquanto estiver a trabalhar com a maquina. Tenha
muito cuidado ao trabalhar em terreno inclinado.

» Assegure-se de que a area de trabalho esta
suficientemente iluminada, para que o ambiente de
trabalho seja seguro.

» Assegure-se de que ndo existem canalizagbes ou
cabos eléctricos na area de trabalho ou no interior do
material a ser cortado.

» Ao cortar para um recipiente (lata, tubo ou outro
recipiente) certifique-se primeiro de que este nao
contém materiais inflaméveis ou volateis.

Técnicas basicas de trabalho

ATENCAO! Esta maquina produz um
campo electromagnético durante o
funcionamento. Em determinadas
circunstancias, este campo pode
interferir com o funcionamento de
implantes médicos activos ou passivos.
Para reduzir o risco de les6es graves ou
mortais, recomendamos que portadores
de dispositivos implantados consultem o
seu médico e o fabricante do implante
antes de utilizar a maquina.

Seguranca no local de trabalho

ATENGAO! Nao dobre a cortadora para o
lado, sob risco de prender ou partir o
disco, causando danos pessoais.

Nao devera, em circunstancia alguma,
proceder a rectificacoes utilizando o lado
da lamina. E extremamente provavel que
o mesmo se danifique ou se quebre,
podendo até provocar sérios danos. Use
somente a parte cortante.

Nunca utilize uma lamina de diamante
para cortar materiais de plastico. O calor
produzido durante o corte pode fazer
com que o plastico derreta e adira ao
disco de corte, provocando um
retrocesso.

Cortar metal gera faiscas que podem
iniciar um incéndio. Nao use a maquina
perto de substancias ou gases
inflamaveis.

ATENCAO! A distancia de seguranca da
magquina de cortar é de 15 metros. Vocé é
responsavel pelo afastamento de
animais e espectadores do local de
trabalho. Néo inicie o corte antes do
local de trabalho estar livre e de vocé se
encontrar numa posicao estavel.

Observe a zona de modo a assegurar-se de que nada
ird afectar o seu controlo sobre a maquina.

Certifique-se de que nenhuma pessoa ou objecto
entra em contacto com o equipamento de corte nem
é atingido por pecas projectadas pela lamina.

Evite o uso em condiges meteorolégicas
desfavoraveis. Por exemplo, em denso nevoeiro,
chuva e vento fortes, frio intenso, etc. Trabalhar com
mau tempo é cansativo e pode levar a situagoes
perigosas, tais como ir para terreno escorregadio.

Nunca inicie o trabalho com a maquina antes de
certificar-se que o local de trabalho esta desimpedido

» A maquina foi concebida e destina-se ao corte com
laminas abrasivas ou laminas de diamante a utilizar
em cortadoras portateis de alta velocidade. A
maquina nao deve ser utilizada com qualquer outro
tipo de lamina, nem para realizar qualquer outro tipo
de corte.

» Verifique se o disco de corte esta correctamente
montado e n&o revela defeitos. Ver instrugdes na
seccao "Discos de corte" e "Montagem e
configuragao”.

» Verifique que esta a utilizar o disco de corte correcto
para a aplicagdo em causa. Ver instrugdes na seccao
"Laminas de corte".

» Nunca corte materais contendo amianto!

+ Segure na serra com as duas maos; agarre com
firmeza, com os polegares e os dedos em volta dos
punhos. Mantenha a mé&o direita no punho traseiro e
a mao esquerda no punho dianteiro. Todos os
operadores, quer sejam destros ou canhotos, devem
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segurar a maquina desta forma. Nunca opere um

cortador de disco segurando-o apenas com uma mao.

* Mantenha-se paralelo ao disco de corte. Evite
posicionar-se imediatamente atras. Em caso de

retrocesso, a serra ird mover-se no plano do disco de

corte.

-

NV
b

* Mantenha-se a distancia do disco de corte com o
motor a funcionar.

» Nao deixe nunca a maquina sem vigilancia com o
motor a trabalhar.

» N&o transporte a maquina com o equipamento de
corte a rodar.

» A protecgdo do equipamento de corte tem que ser

ajustada de modo a parte traseira encostar a pega de

trabalho. O material desbastado e chispas
provenientes do corte sao entao recolhidos pela

protecgao e desviados do utilizador. As protecgdes do

equipamento de corte tém sempre que estar
montadas quando a maquina estiver a funcionar.

» Nunca utilize o sector de risco de retrocesso da
lamina para cortar. Ver as instrugdes na secgédo
"Retrocessos".

* Mantenha bom equilibrio e apoio para os pés.
» Nunca corte acima da altura dos ombros.

88 — Portuguese

Nunca corte em cima de uma escada. Utilize uma
plataforma ou um andaime se o corte for acima da
altura do ombro. Ndo se debruce

Mantenha a peca em obra a uma distancia
confortavel.

Certifique-se de que o disco nao esta em contacto
com nada quando a maquina for posta em
funcionamento.

Aplique a lamina de corte com suavidade, a uma
velocidade de rotagao elevada (aceleragao total).
Mantenha a rotagdo maxima até o corte estar
completo.

Opere a maquina ser forgar nem pressionar o disco.

Faga entrar a maquina em linha com o disco de corte.
Presséo lateral pode destruir o disco de corte e é
muito perigosa.

Avance e recue lentamente com o disco para obter
uma pequena superficie de contacto entre o disco e o
material que vai ser cortado. Desta maneira mantém-
se a temperatura do disco baixa e obtém-se um corte
eficaz.
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Lidar com as poeiras (Aplicavel apenas
para K 1270)

A maquina esta equipada com um kit de baixo volume de
descarga de agua que proporciona a maxima supressao
de poeiras.

Sempre que possivel, utilize laminas de corte humido
com arrefecimento a agua para uma gestéo de poeiras
ideal. Ver instrugdes na secgao "Laminas de corte".

Ajuste o fluxo de &gua com a torneira, de modo a capturar
as poeiras resultantes do corte. O volume de agua
necessario depende do tipo de trabalho que ira realizar.

Caso a mangueira se solte da sua fonte, isto indica que a
pressao de 4gua na direcgdo da maquina é demasiado
elevada. Ver instrugdes na secgdo com o titulo
"Especificagoes técnicas" para determinar a pressao de
agua recomendada.

Corte de carril

Nocoes gerais

devera ser assim ser principalmente executada a
partir desta direcgao.

ATENGAO! A peca de fixagao ao carril tem de ser
primeiro fixada no carril antes de o cortador de disco ser
fixado a pega de fixagao ao carril. Este procedimento é
feito para garantir que a peca de fixagdo faz um angulo
recto com o carril.

ATENGAO! A peca de fixagao ao carril ndo pode estar
montada na maquina durante o seu transporte ou ao
manusear o equipamento.

A peca de fixagdo ao carril € um instrumento de
precisao que pode ficar danificado se nao for
manuseado com cuidado, resultando em cortes menos
precisos.

Montagem da fixagao no carril

« Monte a fixagao no carril no carril. Aperte com forca o
manipulo de bloqueio.

* Monte o cortador de disco com o lado direito voltado
para a fixagao. O suporte no cortador de disco &
colocado o mais perto do fuso no disco de corte
quando se monta a partir deste lado. A montagem

Guia de corte

A guia de corte é utilizada para facilitar a orientagao da
lamina para o local onde o corte deve ser realizado. Da
primeira vez que utilizar o cortador de disco, deve utilizar
a guia.

+ Desdobre a guia de corte.

» Fixe a guia de corte de forma paralela ao carril, de
forma apropriada.

+ Corte cuidadosamente a guia.

Procedimento de trabalho

+ Desdobre a guia de corte.

» Alinhe o corte de serra e rebata para dentro da guia.

+ Inicie o processo de corte fazendo oscilar a maquina,
horizontalmente, para tras e para a frente. Desta
forma, a superficie de contacto do disco de corte com
o carril é minimizada, reduzindo o risco do disco
vitrificar.

==y
R
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Quando tiver cortado a cabega (A), continue a cortar
anervura (B) e o pé (C).

A

B
C

2.3

Caso o corte ndo possa ser terminado a partir de um
lado, o cortador de disco tem de ser aplicado do outro
lado.

Desligue a maquina.
Retire o cortador de disco da fixagao.

Coloque o cortador de disco com o seu lado esquerdo
para a fixagao no carril.

Oriente o disco de corte para baixo, na direcgao do
carril, e verifique que o disco de corte se encontra
centrado em relagéo ao corte. Caso seja necessario,
ajuste o casquilho mével de modo a que o disco
acabe centrado a meio do corte.

Pode continuar com o corte.

[=ta

Assim que o corte estiver concluido, em primeiro
lugar desmonte o cortador de disco do encaixe da
calha. Em segundo lugar, desmonte o encaixe da
calha da calha e guarde o encaixe e a maquina
separadamente, na caixa de madeira compensada
fornecida.

Sugestoes gerais

Utilize apenas discos de corte especialmente
destinados ao corte de carril.

Aplique aceleragao total até que o disco atinja a
velocidade maxima. Reduza a aceleragao para
descer abaixo do limite de velocidade, o que reduz as
vibragdes do disco de corte no inicio de um corte,
produzindo assim cortes mais direitos. Aplique a
aceleragao total e mantenha a rotagdo maxima até
que a operagao de corte esteja concluida.

Segure na pega da maquina de modo a que as maos
figuem alinhadas com o disco de corte. Faga-o para
conseguir a velocidade de corte maxima, a maior
duragéo do disco e um corte recto.

Monte o cortador de disco maioritariamente com o
lado direito virado para a calha, para facilitar um corte
reto.

Uma operacéao de corte correcta leva cerca de um
minuto a cortar um carril de 50 kg/m e cerca de minuto
e meio a cortar um carril de 60 kg/m. Caso esteja a
levar mais tempo, reveja a sua técnica de corte. Os
problemas que surgem sao frequentemente
causados por uma técnica de corte incorrecta ou por
discos de corte em mau estado.

Retrocesso

A

ATENCAO! Os retrocessos sao subitos e
podem ser muito violentos. A cortadora
pode ser arremessada para cima e para
tras, na direccao do utilizador, num
movimento rotativo, podendo resultar
em ferimentos graves e mesmo fatais. E
fundamental compreender o que causa
do retrocesso e como evita-lo antes de
utilizar a maquina.
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Um retrocesso € um movimento subito para cima que
pode acontecer caso a lamina fique presa ou encravada
na zona de retrocesso. A maioria dos retrocessos € ligeira
e néo constitui perigo de maior. Porém, um retrocesso
pode igualmente ser muito violento, arremessando a
maquina para cima e para tras, na direcgao do utilizador,
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num movimento rotativo, e causar ferimentos graves e
mesmo mortais.

Forca reactiva

A forga reactiva esta sempre presente quando se
realizam cortes. Esta forga puxa a maquina da direcgao
oposta a rotagdo da lamina. Na maioria das vezes, esta
forga é insignificante. Porém, caso a lamina fique presa
ou entalada, a forga reactiva intensifica-se, o que pode
fazer com que perca o controlo da cortadora.

N&o transporte a maquina com o equipamento de corte
a rodar. A forga giroscépica pode obstruir o movimento
pretendido.

Zona de retrocesso

Nunca utilize o sector de risco de retrocesso da lamina
para cortar. Caso a lamina fique presa ou entalada na
zona de retrocesso, a forga reactiva faz com que a
maquina seja arremessada para cima e para trds num
movimento rotativo, podendo causar ferimentos graves e
mesmo mortais.

Retrocesso de subida

Caso a zona de retrocesso seja utilizada para cortar, a
forga reactiva faz com que a lamina suba no corte. Nao
utilize a zona de retrocesso. Utilize o quadrante inferior da
lamina, de modo a evitar o retrocesso de subida.

Retrocesso por fechamento do corte

Pode acontecer que a lamina fique entalada, quando o
corte se fecha. Porém, caso a lamina fique presa ou
entalada, a forga reactiva intensifica-se, o que pode fazer
com que perca o controlo da cortadora.

Caso a lamina fique presa ou entalada na zona de
retrocesso, a forga reactiva faz com que a maquina seja
arremessada para cima e para tras num movimento
rotativo, podendo causar ferimentos graves e mesmo
mortais. Tenha atengao a possibilidade de deslocacao da
peca em que esta a trabalhar. Se a pega em que esta a
trabalhar nao estiver devidamente apoiada e se deslocar
durante o corte, podera prender a lamina e provocar um
retrocesso.

Corte de tubagens

Devem utilizar-se precaugdes especiais quando se
realizam cortes em tubagens. Caso o cano néo esteja
suportado de forma adequada e o corte nao seja mantido
com uma abertura adequada durante todo o processo de
corte, a abertura de corte pode fechar entalando a lamina
e causando um retrocesso violento. Tenha especial
atengao quando cortar um tubo com uma extremidade
em forma de sino ou que se encontre numa vala, que
possa afrouxar e prender a lamina, caso nao esteja
devidamente apoiado.

Antes de iniciar o corte, o tubo devera ser fixado para que
nao se desloque ou role durante o corte.

Caso se permita que o tubo afrouxe e feche o corte, a
lamina ficara presa no sector de risco de retrocesso,
podendo provocar um retrocesso grave. Se o tubo estiver
devidamente apoiado, a extremidade do tubo desloca-se
para baixo, o corte abre e a lamina néo ficara presa.
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Sequéncia adequada para o corte de um tubo
1 Corte primeiro a secgéo |.

2 Passe para o lado Il e corte da secgéo | até a parte
inferior do tubo.

3 Passe para o lado Ill e corte a parte restante da
extremidade do tubo, terminando na parte inferior.

\ J

Como evitar o retrocesso

Evitar retrocessos é simples.

» A pega a cortar deve estar sempre adequadamente
suportada, de modo a que o corte permanega aberto
durante todo o processo de corte. Quando o corte
abre ndo ha lugar a retrocessos. Caso o corte feche e
entale a lamina, existe sempre o risco de um
retrocesso.

\ ¥, \
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« Tenha cuidado ao alimentar em sulco j& existente.

« Esteja atento caso a pega de trabalho se mova ou
alguma outra coisa ocorra que possa comprimir o
sulco e prender o disco.

Transporte e armazenagem

» Fixe o equipamento para transporta-lo, de modo a
evitar danos e acidentes durante o transporte.

» Nao guarde ou transporte a cortadora com o disco de
corte montado.

» Para transportar e armazenar laminas de corte,
consulte a secgao "Laminas de corte".

« Paratransportar e armazenar combustivel, consulte a
secgao "Manuseamento de combustivel".

* Armazene o equipamento numa area que seja
possivel de trancar, de modo a manté-lo fora do
alcance de criangas e pessoas nao autorizadas.
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Antes de ligar

ATENGCAO! Antes de arrancar, observe o
seguinte: Leia as instrucées para o uso

com toda a atencao e compreenda o seu
conteudo antes de fazer uso da maquina.

Use equipamento de proteccao pessoal.
Consulte a seccao 'Equipamento de
proteccao pessoal'.

Nao ligue a maquina sem que a correia e
a proteccao da correia estejam
instaladas. Caso contrario a embraiagem
pode soltar-se e provocar ferimentos.

Verifique que a tampa do deposito de
combustivel esta adequadamente
fechada e que néo existem fugas de
combustivel.

Nao permita a presenca de pessoas
estranhas na area de trabalho, sob risco
de danos pessoais sérios.

« Execute uma manutengao diéria. Ver as instrugoes na
secgao "Manutengao”.

Arranque

ATENGCAO! O disco de corte gira quando
o motor arranca. Certifique-se de que
pode girar livremente.

Com o motor frio:

« Assegure-se de que o interruptor de paragem (STOP)
se encontra na posigao esquerda.

S

« A posigdo do acelerador de arranque e do
estrangulador obtém-se puxando o controlo do
estrangulador completamente para fora.

« Valvula descompressora: Empurre para dentro a
vélvula para reduzir a pressao no cilindro, de modo a
facilitar o arranque do cortador de disco. A valvula de

descompressao deve ser sempre usada durante o
arranque. Apds a maquina ter arrancado, a valvula
retorna automaticamente a posigao original.

Agarre o punho dianteiro com a méo esquerda.
Coloque o pé direito sobre a parte inferior do punho
traseiro e pressione a maquina contra o solo. Puxe o
punho de arranque com a sua mao direita até que o
motor arranque. Nunca enrole a corda de arranque
na mao.

A maquina para quando o motor dispara porque o
controlo do estrangulador é puxado para fora.

Prima o controlo do estrangulador e a valvula
descompressora.

Puxe o punho de arranque até que o motor arranque.

Quando a maquina arrancar, prima o acelerador para
desativar o acelerador de arranque e a maquina
trabalhara ao ralenti.
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ATENGAO! Com a sua mao direita, puxe lentamente a
corda de arranque até sentir resisténcia (com o
accionamento dos prendedores de arranque) e, em
seguida, puxe rapida e firmemente.

Né&o puxe inteiramente a corda de arranque nem solte a
pega do arranque se estiver em posigao totalmente
distendida. Esta pratica pode danificar a maquina.

Com o motor quente:

» Assegure-se de que o interruptor de paragem (STOP)
se encontra na posigdo esquerda.

» A configuragéo correta de estrangulador/acelerador
de arranque é obtida puxando o controlo do
estrangulador para a posi¢ao de estrangulador e
depois empurrando-o de novo para dentro. Isto
apenas engrena o acelerador de arranque sem
estrangulagao.

+ Valvula descompressora: Empurre para dentro a
valvula para reduzir a presséo no cilindro, de modo a
facilitar o arranque do cortador de disco. A valvula de
descompressao deve ser sempre usada durante o
arranque. Apds a maquina ter arrancado, a valvula
retorna automaticamente a posicao original.

X

» Agarre o punho dianteiro com a mao esquerda.
Coloque o pé direito sobre a parte inferior do punho
traseiro e pressione a maquina contra o solo. Puxe o
punho de arranque com a sua mao direita até que o
motor arranque. Nunca enrole a corda de arranque
na mao.
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Quando a maquina arrancar, prima o acelerador para
desativar o acelerador de arranque e a maquina
trabalharg ao ralenti.

ATENCAO! Com a sua méo direita, puxe lentamente a
corda de arranque até sentir resisténcia (com o
accionamento dos prendedores de arranque) e, em
seguida, puxe rapida e firmemente.

N&o puxe inteiramente a corda de arranque nem solte a
pega do arranque se estiver em posigao totalmente
distendida. Esta pratica pode danificar a maquina.

ATENCAO! Quando o motor se encontra
em funcionamento, os gases de escape
contém quimicos como hidrocarbonetos
nao queimados e monoxido de carbono.
Sabe-se que a composicao dos gases de
escape pode provocar problemas
respiratérios, cancro, malformacoes
congénitas ou outros problemas do
sistema reprodutor.

A

O monoxido de carbono é incolor,
insipido e esta sempre presente nos
gases de escape. Os sintomas de
envenenamento por monoxido de
carbono manifestam-se por uma ligeira
tontura que pode ou nao ser perceptivel
pela vitima. Caso a concentracao de
monoxido de carbono seja
suficientemente elevada, a pessoa pode
cair e perder a consciéncia, de forma
inesperada. O monoxido de carbono é
dificil de detectar, uma vez que nao tem
cor ou odor. Sempre que forem
detectados odores de escape, o
monoxido de carbono esta presente.
Nunca utilize um cortador de disco
alimentado a gasolina em espacos
interiores, valas com mais de 3 pés (1
metro) de profundidade ou outras areas
com ma ventilacao. Certifique-se de que
existe uma boa ventilagao quando
trabalhar em valas ou outras areas
fechadas.
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Paragem

CUIDADO! A lamina continua a rodar até
a um minuto depois do motor ter parado.
(Lamina em periodo de auto-rotacao.)
Assegure-se de que a lamina pode rodar
livremente até que tenha parado
completamente. A falta de cuidado pode
causar ferimentos graves.

« Pare o motor movendo o interruptor de paragem
(STOP) para a direita.

||| \ d
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Nocoes gerais

ATENGAO! O utente s6 pode efectuar trabalhos de manutencéo e assisténcia do tipo descrito
nestas instrucées. Intervencées maiores devem ser efectuadas por uma oficina autorizada.

O motor deve ser desligado e o contacto de paragem deve ser colocado na posicao de paragem
(STOP).

Use equipamento de proteccao pessoal. Ver as instrucées na seccao “"Equipamento de proteccéao
pessoal”.

A duracao da maquina pode ser afectada e o perigo de acidentes pode aumentar se a manutengao
da maquina nao for correcta e se as revisoes e reparacoes nao forem executadas de forma
profissional. Se necessitar de mais esclarecimentos, entre em contacto com uma oficina
sutorizada.

+ Permita ao seu revendedor Husqvarna que verifique a sua maquina com regularidade e faga os ajustamentos e as
reparagdes necessarios.

Esquema de manutencéao

No esquema de manutencao, pode verificar quais as pecas da sua maquina que necessitam de manutengao, e a que
intervalos deve efectuar essa manutencéo. Os intervalos sdo calculados com base numa utilizagdo diaria da maquina,
podendo diferir dependendo da taxa de utilizagao da maquina.

Controle diario Controle semanal Controle mensal
Limpeza Limpeza Limpeza

Limpeza do exterior Vela de ignigao

Entrada de ar de arrefecimento Depésito de combustivel
Inspecgao funcional Inspecgao funcional Inspeccao funcional
Inspecgéo geral Sistema anti-vibragao* Sistema de combustivel
Blogueio do acelerador* Silenciador* Filtro de ar

Contacto de paragem* Correia de transmissédo Mudangas, embraiagem
Protecgéo do disco de corte* Carburador

Disco de corte** Dispositivo de arranque

Ver instrugdes na secgdo "Equipamento de seguranga da maquina”.
**Ver instrugdes na secgao "Laminas de corte" e "Montagem e configuragao”

Limpeza

Limpeza do exterior

+ Limpe a maquina diariamente depois de terminar o trabalho, enxaguando com agua limpa.
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Entrada de ar de arrefecimento

« Limpe a entrada de ar de arrefecimento, sempre que
necessario.

ATENGAO! Uma entrada de ar obstruida ou suja
conduz a um sobreaquecimento da maquina,
danificando o cilindro e o pistdo.

Vela de ignicao

* Se a poténcia da maquina for baixa, se for dificil de
arrancar ou se a marcha em vazio for irregular:
comece sempre por inspeccionar a vela de igni¢cao
antes de tomar outras providéncias.

« Verifique se o cachimbo da vela e o cabo de ignigao
estdo em bom estado para evitar o risco de choques
eléctricos.

« Seavelaestiver suja, limpe-a e verifique se a folga do
eléctrodo é de 0,5 mm. Troque se necessario.

0,5 mm

ATENGAO! Use sempre o tipo de vela de ignigao
recomendado! Uma vela de ignigéo incorrecta pode
danificar o pistao/cilindro.

Esses factores causam a formacgao de crostas nos
eléctrodos da vela de ignigcdo e podem ocasionar

problemas no funcionamento e dificuldades em arrancar.

« Uma mistura incorrecta de 6leo no combustivel (6leo
a mais ou de tipo errado).

« Filtro de ar sujo.
Inspeccéo funcional

Inspeccao geral
« Verifique se os parafusos e porcas estdo apertados.

Correia de transmissao
Verifique a tensao da correia de transmissao

« Para conseguir a tensdo correcta da correia de
transmissao, a porca quadrada deve ser posicionada
do lado oposto da marca na tampa da correia de
transmisséo.

Esticar a correia de accionamento

» Uma correia de accionamento nova deve ser esticada
uma vez, apés a maquina ter consumido um ou dois
depdsitos de combustivel.

» A correia de accionamento esta encapsulada e bem
protegida contra pé e sujidade.

» Para esticar a correia de accionamento, desapertar
os parafusos que sujeitam o brago de corte.

» Aparafuse em seguida o parafuso de afinacéo de
forma a porca quadrada ficar em frente da marca na
tampa. Dessa forma a correia é esticada
automaticamente para a tensao correcta.

» Aperte, com a chave combinada, os dois parafusos
que sujeitam a unidade de corte.
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Substituicao da correia de accionamento

ATENGAO! Nao dé nunca o arranque ao
motor com a polia e a embraiagem
desmontadas para manutencao. Nao dé
0 arranque a maquina sem estarem
montados o brago de corte e a unidade
de corte. Caso contrario a embraiagem
pode soltar-se e causar danos pessoais.

A

» Afrouxe primeiro os dois parafusos e depois o
parafuso de afinagao até a correia ficar frouxa.

« Desmonte depois os dois parafusos e a protecgao da
correia.

* Aunidade de corte esta agora solta e pode ser
retirada do motor.

» Retire a porca. Remova a tampa lateral.

» Substitua a correia.

+ A montagem é feita pela ordem inversa a da
montagem.
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Carburador

O carburador esta equipado com bocais fixos, de modo a
assegurar que a maquina trabalhe sempre com a mistura
correcta de combustivel e ar. Se o motor tiver falta de
forga ou acelerar mal, faca o seguinte:

« Inspeccione o filtro de ar e, se necessario, mude-o. Se
isso nao ajudar, contacte uma oficina de mecanica
autorizada.

Ajustamento da marcha em vazio

CUIDADO! Se nao for possivel ajustar a
rotacdo na marcha em vazio, de modo a
que o equipamento de corte pare, entre
em contacto com o seu revendedor ou
oficina autorizada. Nao utilize a maquina
até esta estar correctamente regulada ou
devidamente reparada.

A

Ponha o motor a funcionar e verifique a regulagao da
marcha em vazio. Com a afinagao correcta do
carburador, o disco de corte estara parado na marcha em
vazio.

« Ajuste a rotagcao da marcha em vazio com o parafuso
T. Se for necessario ajustar, rode primeiro o parafuso
T no sentido horario até que o disco de corte comece
a girar. Rode depois o parafuso no sentido anti-
horario até que o disco deixe de rodar.

Rotagéo em vazio recomendada: 2.700 rpm




MANUTENCAO

Dispositivo de arranque

Verificagcao da corda de arranque

« Solte os parafusos que prendem o dispositivo de
arranque contra o carter e levante o dispositivo para
fora.

« Puxe para fora a corda de arranque cerca de 30 cm e
levante-a na reentrancia existente na periferia do
carretel. Se a corda estiver em bom estado: Afrouxe a
tensdo da mola deixando a roda rodar lentamente
para tras.

Troca de corda de arranque gasta ou rompida

« Remova eventuais restos da corda de arranque velha
e verifique se a mola de arranque funciona. Enfie a
corda de arranque nova através do orificio na caixa do
dispositivo de arranque e a seguir no disco da corda.

« Prenda a corda de arranque em redor do centro do
disco da corda, como mostrado na figura. Estique o
né de fixagao com forga e trate de que a extremidade

livre seja 0 mais curta possivel. Prenda a extremidade
da corda de arranque no punho de arranque.

Dar tensao a mola de retorno

» Passe a corda através da reentrancia na periferia da
roda e enrole-a 3 voltas, na direcgao dos ponteiros do
relégio, a volta do centro do disco da corda.

» Puxe depois o punho de arranque para esticar a mola.
Repita este procedimento novamente, mas desta vez
com quatro voltas.

» Observar que o punho de arranque retorna a posi¢ao
original ap6s a mola ter sido esticada.

+ Certifique-se de que a mola néo ¢ esticada até ao
final puxando a corda toda para fora. Trave o carretel
com o polegar e verifique se é possivel girar a roda
mais meia volta pelo menos.
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MANUTENCAO

Troca de mola de retorno partida

saltar causando acidentes pessoais.
Em caso de mudanca da mola ou corda

Use oculos de protecgéao.

ATENGCAO! A mola de retorno esta tensa
na camara do dispositivo de arranque e

pode, em caso de manuseio inadvertido,

de arranque deve trabalhar com cuidado.

« Desaperte o parafuso no centro do carretel e
desmonte o carretel.

» Levante cuidadosamente a cobertura que protege a
mola. Nao se esqueca que a mola de retorno se
encontra esticada na caixa do dispositivo de
arranque.

* Retire cuidadosamente a mola com uma pinga.

» Lubrifique a mola de retorno com 6leo fino. Monte o
carretel e estique a mola de retorno.

Montagem do dispositivo de arranque

* Monte o dispositivo de arranque puxando primeiro a
corda para fora e colocando depois o dispositivo de
arranque no lugar, contra o carter. Depois solte
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lentamente a corda de arranque de modo que os
prendedores do arranque se prendam ao carretel.

« Aperte os parafusos definitivamente.
Sistema de combustivel
Nocoes gerais

« Verifique se a tampa do dep6sito e respectiva
vedagao estdo intactas.

« Verifique a mangueira de combustivel. Se estiver
danificada, substitua-a.

Filtro de combustivel

« O filtro de combustivel encontra-se dentro do
depdsito de combustivel.

* O depésito de combustivel tem que ser protegido
durante o abastecimento de combustivel. Isso reduz
o risco de perturbacdes de funcionamento causadas
por entupimento do filtro de combustivel existente
dentro do depésito.

« No caso de estar entupido, o filtro de combustivel ndo
pode ser limpo e tem que ser substituido por um novo.
O filtro tem que ser substituido pelo menos uma
vez por ano.

Filtro de ar

O filtro de ar apenas precisa de ser verificado caso ocorra
uma quebra de poténcia.

« Solte os parafusos. Retire a cobertura do filtro de ar.

* Inspeccione o filtro de ar e, se necessario, mude-o.



MANUTENCAO

Substituir o filtro de ar

ATENGAO! O filtro de ar nao deve ser limpo com ar
comprimido. Isto pode danificar o filtro.

« Desaperte o parafuso.

* Mude o filtro do ar.

Mudancas, embraiagem

« Verifique o centro do acoplamento, o pinhdo e a mola
de acoplamento com vista a desgaste.
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LOCALIZACAO DE AVARIAS

Esquema de deteccéo de avarias

IA

ATENCAO! Se as operagdes de assisténcia ou a resolugio de problemas nao requererem que a
maquina esteja ligada, o motor deve ser desligado e o contacto de paragem deve ser colocado na
posicao de paragem (STOP).

Problema

Causa provavel

Possivel Solucao

A maquina nao funciona

Procedimento de arranque
incorrecto.

Ver instrugdes no capitulo Arranque e
paragem.

Interruptor de paragem para o lado
direito (STOP)

Assegure-se de que o interruptor de
paragem (STOP) se encontra na posigao
esquerda.

Né&o ha combustivel no depésito de
combustivel

Reabastega com combustivel

Vela de ignigao incorrecta

Substitua a vela de ignigao.

Embraiagem avariada

Contacte o sua oficina autorizada.

A lamina roda na marcha em vazio

Rotagao em vazio demasiado
elevada

Ajuste a rotagdo em vazio

Embraiagem avariada

Contacte o sua oficina autorizada.

A lamina nao roda durante a
aceleragao

Correia demasiado solta ou
defeituosa

Aperte a correia/substitua a correia por uma
nova

Embraiagem avariada

Contacte o sua oficina autorizada.

Lamina colocada incorrectamente

Certifique-se de que alamina esté instalada
correctamente.

Maquina sem poténcia aquando da
tentativa de aceleragao

Filtro de ar obstruido

Inspeccione o filtro de ar e, se necessario,
mude-o.

Filtro de combustivel obstruido

Substituir o filtro de combustivel

Ventilagdo do depésito de
combustivel entupida

Contacte o sua oficina autorizada.

Niveis de vibragdo demasiado
elevados

Lamina colocada incorrectamente

Verifique se o disco de corte esta
correctamente montado e ndo revela
defeitos. Ver instrugdes na secgdo "Discos
de corte" e "Montagem e configuragao".

Lamina defeituosa

Substitua a lamina e certifique-se de que
esta intacta.

Elementos anti-vibragao
defeituosos

Contacte o sua oficina autorizada.

Temperatura da maquina
demasiado alta

Entrada de ar ou aletas de
refrigeragcao entupidas

Limpe as flanges de arrefecimento/entrada
de ar da maquina

Deslizamento da correia

Verifique a correia/ajuste a tensao

Deslizamento da embraiagem/
embraiagem defeituosa

Corte sempre em aceleragdo maxima.

Verifique a embraiagem/contacte a oficina
autorizada
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ESPECIFICACOES TECNICAS
Especificacoes técnicas

| K 1270 | K 1270 Rail
Motor
Cilindrada, cm®/cu.in 119/7,3 119/7,3
Diametro do cilindro, mm/polegadas 60/2,4 60/2,4
Curso do pistdo, mm/polegadas 42/1,7 42/1,7
Rotagdo em vazio, r/min. 2700 2700

Acelerador bem aberto - sem carga, rpm
Poténcia, KW/ r/min.
Sistema de ignicao

9300 (+/- 150)
5,8/7,9 @ 8400

9300 (+/- 150)
5,8/7,9 @ 8400

Fabricante do sistema de ignigao SEM SEM

Tipo de sistema de ignicao CD CD

Vela de ignigéo NGK BPMR 7A NGK BPMR 7A
Folga dos eléctrodos, mm/polegadas 0,5/0,02 0,5/0,02
Sistema de combustivel/lubrificagdo

Fabricante do carburador Walbro Walbro

Tipo de carburador RWGH1 RWGH1
(CEaL;JJ:;:idade do depésito de combustivel, litros/US 1.0z 1,25/42 1,25/42
Refrigeracao a agua

Presséo de 4gua recomendada, bar/PSI 0,5-10/7-150

Peso 14” (350 mm)/16” (400 mm)

13,3/183,7 (28,7/30,2)

14” (350 mm)/16” (400 mm)
15/15,7 (33,1/34,6)

Cortador sem combustivel e sem disco de corte, kg/(Ib)
Fixagao de carril, kg (Ib)

RA 10 5,5 (12,1)
RA10S 5,7 (12,6)
Fuso, eixo de saida 14” (350 mm)/16” (400 mm) | 14” (350 mm)/16” (400 mm)
Velocidade méaxima do fuso, rpm 4700/4300 4700/4300
Velocidade periférica maxima, m/s / ft/min 90/18000 90/18000
Emissoes de ruido (ver nota 1)

Nivel de poténcia sonora, medido em dB(A) 116 116

Nivel de poténcia sonora, Ly garantido dB(A) 117 117
Niveis acusticos (ver nota 2)

Nivel de pressao sonora equivalente junto ao ouvido do 104 104
utente, dB(A)

Niveis de vibracéo equivalentes, a 4 (ver nota 3) | 14”/16” 147/16”
Punho dianteiro, m/s? 6,9/4,9 6,1/5,3
Punho traseiro, m/s® 6,3/5,3 5,8/5,4

Nota 1: Emiss6es sonoras para as imediagdes, medidas sob forma de poténcia sonora (Ly,) conforme a directiva da CE
2000/14/CE. A diferenga entre a poténcia sonora garantida e medida é que a poténcia sonora garantida inclui também a
disperséo no resultado da medigao e as variagoes entre diferentes maquinas do mesmo modelo, de acordo com a Directiva
2000/14/CE.

Nota 2: O nivel de pressao de ruido equivalente, segundo a norma EN ISO 19432, é calculado como a soma da energia
ponderada no tempo dos diferentes niveis de pressdo sonora, em diferentes condi¢des de funcionamento. Os dados
registados para o nivel de pressao de ruido equivalente para a maquina tem uma dispersao estatistica tipica (desvio
padrao) de 1 dB(A).
Nota 3: O nivel de vibragoes equivalente, segundo a norma EN ISO 19432, é calculado como a soma da energia
ponderada no tempo dos niveis de vibragao, em diferentes condi¢oes de funcionamento. Os dados registados para o nivel
de vibragéo equivalente tém uma disperséo estatistica tipica (desvio padrao) de 1 m/s? As medicdes realizadas para o K
1270 Rail foram realizadas com a RA 10 fixada ao carril.
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ESPECIFICACOES TECNICAS

Lamina de corte abrasiva e de diamante recomendada, especificacao

Diametro da Profundidade | Velocidade de Velocidades de Diametro do Es'pc_essura
A i = ~ A e maxima da
lamina de corte, maxima de rotacao da rotacao da lamina, | orificio central da lamina
polegadas/mm | corte, mm/inch lamina, rpm m/s / pés/min lamina mm/inc,h

14” (350 mm) 118/4,6 5500 100/19600 25,4/1 ou 20/0.79 5/0,2

16” (400 mm) 145/5,7 4775 100/19600 25,4/1 ou 20/0.79 5/0,2

Certificado CE de conformidade

(Vélido unicamente na Europa)

Husqvarna AB, SE-561 82 Huskvarna, Sweden, telefone: +46-36-146500, declaramos sob nossa inteira
responsabilidade que os cortadores de disco Husqvarna K 1270, K 1270 Rail com nimeros de série de 2016 e mais
recentes (o ano é claramente indicado na placa de tipo, seguido de um nimero de série), estdo conformes com as
DIRECTRIZES do CONSELHO a seguir mencionadas:

» de 17 de Maio de 2006 "referente a maquinas” 2006/42/CE.

» de 26 de Fevereiro de 2014 "referente a compatibilidade electromagnética” 2014/30/UE.
+ de 8 de Maio de 2000 "referente a emissdes sonoras para as imediagdes” 2000/14/CE.

Para informagdes referentes as emissdes sonoras, ver o capitulo Especificagdes técnicas.

Foram respeitadas as normas seguintes: EN ISO 12100:2010, EN ISO 14982:2009, CISPR12:2007+AMD1:2009,
EN55012:2008+A1:2009, EN ISO 19432:2012

Entidade competente: 0404, A SMP Svensk Maskinprovning AB, Box 7035, SE-750 07 Uppsala, Suécia, executou o
controle voluntario de tipo, de acordo com o disposto na directiva sobre maquinas (2006/42/CE), a pedido de Husqvarna
AB. O certificado tem o nimero: SEC/10/2287

Além disso, SMP, Svensk Maskinprovning AB, Box 7035, SE-750 07 Uppsala, Suécia, emitiu certificado de
conformidade com o anexo V da directiva do conselho de 8 de Maio de 2000 "referente a emissdes sonoras para as
imediacdes” 2000/14/CE. O certificado tem o nimero: 01/169/035 - K 1270, K 1270 Ralil

Goteborg, 25 de Abril de 2016

Joakim Ed

Diretor de I&D global

Construction Equipment Husqvarna AB

(Representante autorizado da Husqvarna AB e responsavel pela documentagéo técnica.)
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EMNE=HMHZH ZYMBOAQN

‘Ekdoon syxeipidiou

To napdv eyxepidlo gival n dLleBVAC €KdOOT ToU
Xpnotporole{tat oe OAEC TIO XWPEC OMOU OMIAEITAL N
AyYAIKN YAwooQ, ekTd0 TNo Bopeiou Auepikro. Eav
XPNOLUOTIOLEITE TO punxavnua otn Bopela Apepikr,
TIPETIEL VA XPNOLUOTIOINOETE TNV €kdoon yla Tio H.M.A.

2ZUuBoAa Tavw oTo pexavepa

MPOEIAOMOIHZH! To unxavnua prnopet
va yivel enkivouvo. H anpoéoextn 1
AavBaouevn xpron Unopel va Exel wg
anoTéAeopa coBapo 1 Bavaotuo
TPAUUATIONO TOU XELPLOTA 1) AAAWV
ATOUWV.

AlaBaoTe MpooekTkA TIg Odnyieg
XPNOEWG KAL KATAVOT|OTE TO TIEPLEXOUEVO
TIPLV XPNOLUOTIONOETE TO UNXAVNUa.

XPMNOLUOTIOLEITE ATOUIKO TTPOCTATEUTIKO
eEOTMALONO. BA. TIq 00nYieg O0TO KEPAAQLO
"ATOUIKOG TIPOOTATEUTIKOG EEOTIALOMOG"

DO >

€

AuTO TO TIPOLOV Eival CUMPWVO UE TIG
loxuouoeqg odnyieg g EK.

MPOEIAOMOIHZH! Kata To koWiuo
SnuoupyouvTal cwuatidla okdévng rou
uriopel va mpokaA€oouv {nutd katd v
£LOTIVOT) TOUG. XPNOLUOTIOLE(TE
EYKEKPIMEVT] AVATIVEUCTIKA HAOKA.
AnogeuyeTe TNV €loTvor avabupldoewy Bevivng Kat

> m

kauoagpinv. PpovTioTe va unapxetl kKaAog eEaeplONOg.

MPOEIAOMOIHZH! Ta kAwTonuata
(tivaypata) propei va eivat awpvidia,
Ypnyopa Kat Biata kat propei va
TIPOKAAECOUV CORAPOUG TPAUUATIONOUG
yla T ¢wr). AlaBacTe Kal KAaTavonoTe TIq
odnyieg Tou eyxelpdiou TPLV arod T xXpron Tou
unxavnuatog.

MPOEIAOMOIHZH! Zruvenpeo and ™
Aermida Koo Uropouv va
TIPOKAAEOOUV TIUPKAYLA OE eUPAEKTA
UAIKA OTw0 Ta eENO: TIETPEAALO (A€PLO),
EUAO, evdUupaTa, ENpd X6PTA, K.ATL

P>

EAéyETe OTL oL Siokol Korng dev
Tapouclalouv pwYHEG Kat AANEG PBOPEG.

MnV XpnoUOoTIOLETE KUKAIKED TIPLOVOTED
Aenideo

Took

—@®@® P

BaABida armoouprmieong

AaBry oxowiou ekkivnong

AvarnAnpwon Kauoipou, peiypa
BevCivng/metpeAaiou

21ua 0dNyLV

ekkivnong Aegite TIQ (m 'i' e b
odnyieg oTo KEPAAALO 3

Ekkivnon kat ﬂ X j:Wf’ bR
STapatnua.

2fua e§omAlopou

KOTING

A= AldueTtpog Aetidag
KOTING

B= M¢y. Taxutnta agova
TPOXOU

C= MéyloTto nayog Aemidag
D= KateuBuvon neplotpo®nq Aemidag
E= Alaotdoelg dakTuAiou

Mwvakida povtélou

. . . XXXXXXXXX YYYY
Zelpa 1: Enwvupia, povtéAo /1 YYYY WWXXXXX

(X)Y) XXX XX XX-XX
2elpd 2: Zelplakodg aplopog QH%l@ﬁa:s:ﬁ%Ep
UE NUEPOUNVIA KATAOKEUNG

(Y, W, X): ETog, £B505a, XOXOXXXKXXXX (Y
aplBuog akoAoubiag

Zelpd 3: Ap. mipotovtog (X)

2elpd 4: KataokeuaoTtng

2elpd 5: AleUBuvon KaTaokeuaoTn

2elpd 6-7: Eav epappodetal, €ykplon Tunou EK (X, Y):
Kwdikdg €ykplong, oTadlo €ykplong
Hkrounég BopuBwv oTo MPLBAAAoV
oupgwva pn v Odnyia g Hupwmaikng La
Kowotmntag (HK). Ot nkroumnég tou
UNXAVAKRATOG avapEPovTal OTO KNPAAalo 4B
TnXVIKA XOpaKTNPLOTIKA KAl OTNV TIVOKida
TOU TIPOLOVTOG.

Ta unéAoima cUPBOAA/EMYPAPEG TOU HNXAVAHATOG
avapEépovTal o€ €ISIKEG amaITAOEIG YIa EKTARPWGON
mPodIaypaprVv £YKPIONG OE OPICUEVEG AYOPEG.

MPOEIAONOIHZH! OmoladnmoTe pn
eEouolodoTnuévn mapéuBaocn oTov
KIVNTAPA AKUPWVEI TNV £YKpion TOmou EE
auTou TOU TIPOIOVTOG.
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ENE=HIHZH ZYMBOAQN

EmeERAynon emmedwyv
TTPOEISOTI0INOoNG

Ot poetdoronoelg dlakpivovtal oe Tpia emnineda.

MPOEIAOMOIHZH!

MPOEIAONMOIHZH! Ymodeikvuel pia
€MKivéuvn KataoTaon, n omnoia, eav dev

anmogeuxOei, Oa mpokaAéoel BavaTo i
00B8apo6 TPAUHATIGHO.

MPOZOXH!

MPOZOXH! YmodeIkvUel yia emKivduvn
KataoTaon, n omoia, ev dev amopeuyOei,

6a pmopoUce va MPOoKAAECEl AGAMAVTO 1\
HETPIOC 608apOTNTAC TPAUMATIGHO.

ZHMEIQZH!

>HMEIQZH! Xpnowdoroleital yia Tnv avagopd oe
TIPAKTIKED TIOU deV OXETICOVTAL UE TPAUNATIONO.
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NMEPIEXOMENA

Mepiexdpeva
ENEZHMHZH ZYMBOAQN
‘Ekdoon eyxelptdiou ...
ZUuBoAa Mavw OTo pexaveua
Ene&riynon emunédwv nmpoeldonoinong ............. 105

MEPIEXOMENA

TTEPLEXOMEVA vttt 106
MAPOYZIAZH

AYArNTE TIEAATN! .oeveeeeieciecieeee e 106
>XEOLAONO0 KAL AEITOUPYIED oveevivevriieeeiiieeiiens 109
TI EINAI TI;

Mwg AéynTtat autoé oto pnxavnua - K 1270; ........ 110

TI EINAI TI;
Mwg Aéyntat autod oto pnxavnua - K 1270 Rail; . 111
E=OMAIZMOZ AZ®AAEIAZ TOY

MHXANHMATOZ

levika

AENIAEZ KOMHZ

levika e 114
Aiokol Aeiavong ... 115
Aiokol dlapavte .. 115
OdovTwTég Aemideg . 116
MEeTapOopA KAl ATIOBNKEUOT] ....evvenrirrerieeeenreneeees 117
ZYNAPMOAOIHZH KAI PYOMIZEIZ

TEVIKA o 118
‘EAeyxoq Tou a&ova neploTpoPnq Kal Twv

POSEADY PAAVTLAG .vvveevreirreeieeeieeeireeieesreesreeanns 118
EAEYX0G TOU SAKTUAIOU AEOVA ... 118
‘EAeyx0g Tng KateUBuvong MepLloTpoPpng TG

%11 iteTo [T 118
ToroBetnon Komtikou diokou . 118
[MpopuAakTrpag dioKOU KOTG e 119
AvaoTpEYLUN KEPAAT) KOTING . 119
®PONTIAA KAYZIMQN

levika ... ... 120
Miyua kauoipou ... ... 120
[éuwopa pelepBoudp e 121
MeTtagpopa kat anobrikeuon . 121
AEITOYPTIA

MPOCTATEUTIKOG EEOTIAIOHOG .. 122
[eVIKEG 0ONYIEG AOPAAELAG ... 122
MEeTa@opA KAt AMOBAKEUOT] ....coueererierieeeenee e 128
ZEKINHMA KAI = TAMATHMA

Mpotou Eekwvroete .. 129
Ekkivnon ... 129
D3 o TV o 4 w10 (o RSOSSN 131
ZYNTHPHzZH

TEVIKA .ottt 132
Mpdypauua cuvtnenong .. 132
KaBaplopog . 132

EAEYXOG AEITOUPYIAG vt 133
ANAZHTHZH Z0AAMATQN

2XedLAYPAUHA AVTIMETAOTILONG TIPOBANUATWV ..... 138
TEXNIKA ZTOIXEIA

TEXVIKA OTOLXEIA vt 139

ZUVIOTOHEVOG AELAVTIKOG BIOKOG Kal
adapavtopopa Aemida Kommng, mpodlaypadeg ... 140
EK-BeBaiwon CUMPWVIAG .....vvveeeereirieieeeeiienieee 140
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NMAPOYZIAZH

AyannTté meAarn!

2ag euxaploToupe Tou EMIAEEATE €va TPoldV TG
Husqgvarna!

EAmiCoupe va peiveTe IKQVOTOLEUEVOL ATIO TO HEXAVEUA
oag kat 6L Ba yivel 0 BoeBdg oag rou Ba oag ocuvodeUel
yla ueyAaAo Xpoviko dlaoTepa. E ayopa evog anod ta
npoldvTa Yag oag napéxet mavra npdéohBace oe
enayyeAUaTikn BorBela pe emdlopbwaoelg kat oepBIg.
Edv € avTtinpoowrieia rmou ayopdoate 1o hexaveua dev
€xel eE0UCLOBOTENEVO OUVEPYEID, TOTE PWTNOTE TOUG
YL TO TAECLECTEPO OUVEPYEIO EEUTIEPETEDEQ,.

EAniCoupe auto 1o eyxelpidlo xpriong va oag gpavei
Blaitepa xpnotpo. BeBalwbeite 6L TO eyxelpidlo sival
navta dlabECIo OTo XWPo epyaciag. Tepwvtag é6ca
avayépovtal oe autd (xproe, ETILOKEUN, CUVTTPEDE,
KATL.) uTTOPEiTE ALOBETA va empeKUVETE Te {wn Tou
KABMG KAl TeEV HETAMWAETIKA TOU agia. Av TIOUANOETE TO
pexaveud oag, YpovtioTte va OWOETE OTOV VEO KATOXO
KOl TO EYXELPIOIO ODEYIDV.

Mavw amé 300 xpoévia KaivoTopiag

H Husqgvarna AB eival pia Zoundikr) pe mapadoon mou
avayetal oto 1689, 6tav o Zounddg Baothiag KapoAog
XI 3lETA&E TNV KATAOKEUN €VOG EPYOOTACIOU YIa TNV
mapaywyn LOUOKETWY. Tnv eroxn ekeivn, eixav non
HreL Ta BepEAA YIA TIG UNXAVOAOYIKEG IKAVOTNTEG TTIOW
ard TNV avantugn karolwyv anéd ta kopudaia npolovta
TOU KOOUOU, O€ TOUEIQ OMwG TA KUVNYETIKA OTAQ, Ta
TMOdNAATA, TIG HOTOOLKAETEG, TIG OIKIOKEG OUOKEUEG, TIQ
PATITOUNXAVEG KAl AAAQ TIPOLOVTA EEWTEPIKDV
SpacTNPLOTHTWV.

H Husqvarna anoteAei Tov MaykOouLo NYETN OTOV TOUEA
TOU €EWTEPLIKOU EEOTIALONOU LOXUOG Yla TN dACOKOW(a,
TN OUVTIPNON MAPKWV KAl TN PPOVTIda ypaotdlou Kat
KATIWV, KaBWG emMiong Kat Tov Topéa Tou eE0MALoOU
KOTIAG KAl TwV adapavtopopwyv EPYAAEiWV TOPVEUONG
YlaT Ti§ Blopnxavieg KATAOKEUQV Kal KaTepyaoiag
AiBwv.

EuBu0vn Tou IBIOKTATN

AnoteAel euBUvVN TOU IBLOKTATN/EPYOBOTN va

Slaopaioel OTL 0 XEIPLOTNG SLABETEL ETIAPKN YVOOT

OXETIKA LE TOV AOPAAT| TPOTIO XPNOoNG TNG pnxavng. Ot

EMOTTEG KAl OL XEIPLOTEG OPEIAOUV va €XOUV AVaYVAOOEL

Kal katavonoel To Eyxelpidlo Xpnong. ©a npénet va

yvwpitouv:

*  Tig 0dnyieq aOPAAEIAg TOU UNXAVIUATOG.

¢ To eUpog EPAPUOYWDV KAl TIEPLOPLOUDY TOU
MNXaviUaTog.

+ Tov TpOMO XPNONG KAl CUVTAPNONG TOU
unxavnuatog.

H xprjon Tou napovTtog unxavnuatog eivat mmbavoé va

UTTIOKELTAL O€ €BVIKY) vopoBeoia. MaBete TL opidel n

vopoBeoia oTn meploxn otnyv oroia epyageoTe mpLv

apxloete va XpnOOTOLE(TE TO UNXAvNUa.

H xprion Tou napovtoo unxavnuatoo sivat méavo va
neplopietal anod Touo TOTIKOUC KavoVIopoUo. MdaBete
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TL OPICOUV Ol KAVOVIOWOi OTn TIEPLOXN OTNV ortoia
£PYALEOTE TPV APXIOETE VA XPNOLUOTIOLEITE TO
unxavnua.

Tig emM@PUAAEEIG TOU KATAOKEUAOTNH

MeTd Tn dnuoocieuon Tou MapovToo eyxelptdiou, n
Husqvarna propei va eKOWOEL CUUTIANPWHATIKED
TIANPOPOPIEC OXETIKA HE TNV ACPAAT) AEITOUPYia autoU
TOU MPOLOVTOO. Evamnokeltal otnv euBUvn TOU IBLOKTTTN
va eival eVnUEPWHEVOT OXETIKA WE TIO AOPANECTEPED
ueBodoUC Aettoupyiao.

H Husgvarna AB avartuooel ouveX®mg Ta TPOoLovTa Tng
Kal yla To AOYo auTo ETMIPUAACOEL OTOV EQUTO TNG TO
SlKA{WUA TPOTIOMOLOEWV TIX. WG P0G TO OXEACHO Kal
mV epPpavion, Xwpig rpoetdoroinon.

[Na mAnpogopieo kat Borbela Twv MEAAT®Y,
ETMIKOLVWVTOTE Padi HAO OTO SIKTUAKS UAO TOTIO:
www.husgvarna.com

Zxed1aopO0 Kal AiToupyico

AUTO gival €va dLloKoTIpiovo Xelpdo UYNAARC TaxutnTao,
TO OTI0I0 £X€EL OXEBIAOTEL YIA KOTT|) OKANPWOV UAKQDV,
Onwo Tolyorolia 1) XaAupa, kat dev Ba npérnel va
XPNOoLJomoLeiTal yia Kavéva oKomo Tou dev
TIEPLYPAPETAL OTO MAPOV EYXELPIBLO. O XELPLOTNO MPETIEL
va dlaBAacel TIPOOEKTIKA TO TAPOV £yXeLpidLlo,
TIPOKELMEVOU VA SLIaCPAALIOTEL | A0PAANC AetToupyia
auTtoU Tou MPoLovToo. Eav xpeldleote neplocotepeo
TANPOPOpPieo, aneubuvBeite GTOV AVTIMPOOWTO CAC N
otnv Husqgvarna.

Mapakatw TepLypaPovTal OpLopEVa amnod Ta HOVadIKa
XAPAKTNPLOTIKA TOU TIPOLOVTOG 0Ag.

Active Air FiltrationX

DuYOoKeVTPIKOG KABAPIOUOG a€pa yia HeYaAUTePN
Sldpkela Cwng Kal HeyaAuTepa dlacTAUATA HETAEU TwV
oepBLS.

SmartCarbZ

Evowpatwpévn autopartn avtiotaduion giAtpou
dlatnpei TNV LoXU UYNAR KAl HELOVEL TNV KATAVAAWON
KQuoiuou.

X-Torg®

O kivntnpag X-Torg® Mapéxel pia meplocoTepn
TIPOORBACIUN POTNA YA EYAAUTEPO EUPOG TAXUTATWY, e
anoTéAeopa Tn PEYIOTN kavotnTa (anddoon) Kormg. O
X-Torq® PEL®VEL TNV KATAVAAWON KAUCILOU WG Kal Kata
20% Kal TIQ EKTIOUTIEG WG Kal KATA 60%.

EasyStart

O KwvnTRpag Kat n povada ekkivnong €xouv oxedlaoTel
WOoTe va dlaoPaAifouv tnVv Taxeia kat EUKOAN ekkivnon
TOU pnxavnuarog. Melwvel Tnv avtiotaon wenong oto
oxolvi Tng povadag ekkivnong wg Kat kata 40%.
(Mewwvel Tn ouprnieon katd Tnv ekkivnon.)



NMAPOYZzIAZH

WyUEn pe vepod kai diaxeipion okovng

(K 1270)

AlyOTEPA UMOAEIMHATA KOTIAG KAl XAUNAT) KATAvAAwon
vepou.

EEQlpeTIkOG EAEYXOG TNG OKOVNG LE KIT UYPNG KOTIG.
BaABida vepou MPoodEUTIKNG MAPOXNG YA pUBULON
akpBeiag Tou OyKou vePoU, WOTE va deopeleTal
ATMOTEAECHATIKA N OKOVI KAl VA PELOVOVTAL T
UTTOAE{UMATA KOTTAG.

AmoteAeopaTik6 cUoThpa andcBeong
Kpadaopwv

AVTOAAOKTIKOI Bpayioveq Kal XE€pla TOU CUOTAATOG
anoofeong Kpadaouwyv, UPnAng anddoong.
AvaoTpéPipn kepaAn kormAg (K 1270)

To punxavnua eivat eEOTAIOUEVO e AVAOTPEWLUN
KEPAAT| KOTG, 1) OTIo{a ETUTPETIEL TNV KOTIM KOVTA 08
Tolx0 1) 0TO eminedo Tou edAPOUG Kal TiEPLopIZeTaL LOVO
ano To MAx0G TOU MPOPUAAKTPA TNG AETTidag

EZaprepa payag - RA 10, RA 10 S (K 1270
Rail)

Mpooaptdral otn paya Kal Kvel Tnv Korn KABeTa nmpog
TO unxAavnua yla eubeia Korm).
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Mwg Aéyntai auté oTo unxavnua - K 1270;
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MrmipooTtiviy xelpoAaBr

Kpouvég vepou

BaAB{da anocuumnieong

KaAuppa gidtpou agpa

Kartdkt KuAivdpou

XeLPLOTAPLO TOOK PE A0PAALON YKalloU EKKivnono
AlaKOTTNG ZTOTT

Tamna peCepBoudp KAuoiuwyv

Mnxaviopog ekkivnong

NaBn oxotviou ekkivnong

Mivakida povtéAou

21yaotnpag

AUTOKOAANTO EVNUEPWTIKSO KAL TIPOEISOTIOINTIKO
onua

®OAAVTLQ, MEPLOTPEPOUEVOG AEOoVAG, KOUGLVETO (BA.
odnyiegq oTnv evoTtnTa 'ZUVapuoAdynon Kat
pubuioelq’)
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16
17
18
19
20
2
22
23
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2nua eEOTALONOU KOG
PuBuoTikr AaBr) mpooTaTeuTIKOU Aemidag
Mpo@uAaktnpag dioKoU KOoTmNg
Kortikog diokog (dev mapexeTal)
Komtikog eE0MALONOG
Tavuotpag avta

Bpayxiovag kormg
MPoPUAAKTHPAG LLAVTa
2Uvdeon vepou PE PIATPO.
PuBuiotng ykagiou

Aopahela ykaglou

2rjua odnYLOV EKKIvNong
2UvBeTOo KAeLdL

SUvdeopog vepoU, GARDENA®
Odnyieg xpnoewg




TI EINAI TI;

Nwg Aéyntal auté oTo pnxavnua - K 1270 Rail;
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11
12
13
14
15
16

dAavTa, MePIOTPEPOUEVOG AEOVAG, KOUGIVETO (BA.

odnyieg oTnV evoOTNTA 'ZUVAPHOAOYNON KAl
pubuioelg')

Kortikég diokog (dev mapexetal)
MpopuAakTpag SiOKOU KOTIG
PuBuloTikr AaBn pooTaTteuTikou AeTidag
2Aua €EOTALOMOU KOTING
MrpooTivh XelpoAaBn

Karnakt KuAivépou

Aopahela ykaglou

PuBulotg ykadlou

Tana pelepBoudp KAuaipwv
Mnxaviopég exkkivnong

AaBr) oxowiou ekkivnong
Mvakida povtélou

AaBr| KAeO®PATOG SLOKOTIPioVoU
Aapn KAEWBWUATOG payag
E€apmua payag

17
18
19
20
2
22
23
24
25
26
27
28
29

—_

30
3
32

g

0dnyoq komng

KorTikog eE0MALONOG

STpLyMa yia to eEdptnua payag

TavuoTtpag avrta

Zlyaotnpag

Bpayiovag komng

MpoPUACKTNPAG LLAVTQ

XelPLOTAPLO TOOK e AoPAALON YKALIOU EKKivnONOo
2AHa 0dNYIWV eKKivnong

AlokoTTng ZToT

KaAuppa giktpou agpa

BaABida anooupmnieong

AUTOKOAANTO EVNUEPWTIKO KAl TIPOELOOTIOMNTIKO
onua

2UvBeTO KAELBL

Koudwvéta + onpata

Odnyieg xproewg
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Mevika

MPOEIAOMOIHZH! MoT€ punv
XPNOIYOTIOIEITE £va pnxavnua pe
eAaTTWHATIKG eEapTAMATA aopAAelag.
Eav To pexavepd oag dev mAepei Toug
anaiToUPevoug eAEyXoug, ancubuvBeite
OTOV aQVTITIPOCWITO Tou 0£pBIg Yia
emdIopOwoE.

A

O 31akomTNg Oa TpEmel va gival
ATIEVEPYOTIOINMEVOG, Kal 0 SIaKOTITNG
diakomng va BpiokeTal oTn 8€on STOP.

2TO PEPOG auTO apouctagovTal Ta eEapTrpata
QOPAAELQG TOU HEXAVTUATOG, € AMTOCTOAT TOUG KABmG
KAl 0 TPOTIOG EAEYXOU KAl CUVTAPECEG YIA TEV AOPAAT)
AelToupyia Toug.

Aopalieia ykaliou

E ao aAela ykaglou eival oxedlaopEve £T0L, MOTE va
eunodidetal To abEAeTO papodptlopa. Otav € acPpaiela
(A) maTiETal TIPOg Ta pEoa, EAeUBEP@VETAL TO YKALL (B).

H acpdAeia napapével matnpévn 600 dLaoTnUaA MAaTETaL
KAl TO YKACL. Otav agrivete Tn AaBn n okavdaAn ykadlou
KAl N aoPaiela okavdAaAng ykadlou enavepyovtal otnv
QAPXIKT) TOUG BEON. AUTO EAEYXETAL HECW OUO
QaveEAPTNTWV CUCTNHATWV EAATNPIWV EMAVAPOPAG.
AUTO onpaivel 6Tl n okavdAdAn ykallou aopaAifeTat
autépata otn B€on peAavri.

‘EAeyxoq TnG acpaAieiag ykagioo
*  BeBawwbeite 0TI TO YKATL £ival KAEWDWHEVO OTN BEON

Tou peAavTti, 6tav n acPpaAela ykaglou
eAeuBepwveTal.

*  [é&ote TNV aopalela ykadlou kat BeBalwbeite 6Tl
EMAvEPXETAL TNV APXIKT) TNG B€on 6Tav TV
APNVETE.
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*  BeBawwbeite 6Tl TO YKALL kKAl N ac@dAela ykadlou
KlvouvTal avepnodioTa kat 6Tt Ta eAaTtnpla
ETAVAPOPAG TOUG AEITOUPYOUV OTIWG TIPETIEL.

*  BaATe Pmpog 1o unxavnua kat d3woTe Poul YKALL.
APnoTe TO YKALL Kal EAEYETE OTL 0 SIOKOG OTAUATAEL
kal eEakoAouBei va gival akivntog. Av 0 dioKog
TIEPLOTPEPETAL LE TO YKALL O B€on “peAavTi” mpémel
va eAEYEeTe TN pUBULION TOU peAavTi. AVaTpEETE OTIG
odnyieg g evétnTag pe TitAo "Zuvtnpnon".

g,‘"
=

O SlaKOTTNG ZTOT XPNOLUOTIOLE{TAL YIa TO OBACIUO Tou
KwvnTnpa.

‘EAeyX0q TOU S1aKOTITN TEPHATIGHOU

*  ZeKIWNoTe TN unxavn kat BeBaiwbeite 6TL 0
KIVNTAPAG OTOMATAEL HOALG PEPVETE TO SIAKOTTTN
oTn B€on oTor.

MpopuAakTRpag dickou KOTAG

MPOEIAOMOIHZH! Na eAéyxeTe mavrore
0TI 0 TPOPUAAKTHPAG Sigkou gival cwoTa
TomoBeTnUEVOG TIpIV BAAETE O AeiToupyia
TO pnxavnua.

A

AUTO TO TIPOOTATEUTIKO EAPTNHA Eival LOVTAPIOPEVO
TAvw ard Tov KOTTIKO S{0KO Kal £ival KATAOKEUAOUEVO
£TOL WOTE VA gUMOBICEL TNV EKTOEEUOT) KOUMATIWDV TOU
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Siokou, i Tou UALIKOU Ttou KOBETAL, TIPOG TOV XELPLOTH.

\
—Al
5@4‘

‘EAeyxo0 TnO Aemidao kai Tou mpoPuAaKTipa Aemidac

*  EAE&yETe TO KAAUMMA TOU BIOKOU KOTING WOTE VA UNvV
EXEL PWYUEG ) AANEG PBOPEG. ANAGETE TO av eival
@Bapuévo.

* BeBawwbeite 6Tl 0 dioKOG KOTNG gival
ToTI0BeTNUEVOG OWOTA Kal dev eppavidel onuadla
{nuiag. Evag pBapuevog diokog KOG Ke {nuia
UMopEl va TIPOKAAETEL TPAUNATIONO.

20oTnpa amdéoBeong KPAdAoHWV

‘EAeyX0g TOU CUCTAHATOG am6oBeong Kpadaopwv

MPOEIAOMOIHZH! O diak6mTng 6a MpEmel
va gival amevepyomoinuévog, Kal o
S1akomTng diakomng va BpiokeTal oTn
0éon STOP.

A

¢ EAEYXETE TAKTIKA TA THAMATA TOU CUCTHUATOG
anooBeong kPASACUWY, TIPOCEXOVTAG YA
payiopata n napapopP®oelg. AANAETE Ta av €xouv
urtooTel {nULEG.

*  BeBawwbeite 0TI TO OTOIKEIO AMOOBEONG KPASATUWDV
eival otaBepod 01N B€0N TOU PETAEU KivnTrpa Kat
XEPOAABNG.

ZiyaocTtApag

MPOEIAOIMOIHZH! YriepBoAIKR £€kBeon o€
Kpadaopoug PITOPEi va TIPOKAAECE!
npoBARpara og ayyeia kai velpa o€
ATopa TMoU £XOUV KUKAOPOPIaKO
npoBAnpa. AneuBuvBeite o€ yiaTpo eav
SIaMOTWOETE GUUMTOHATA TTOU HITOPOUV
va opeilovtal o utepBoAIKN €kOeon o€
kpadaopoug. Mapadeiypara TETOIWV
CUNNTWHATWYV €ival poudiacpaTta, EAAEIPNn
aiobnong, "uuppnkiaon”, “Toiumipara’,
movog, EAAEIPN N HEIWON TNG KAVOVIKAG
d0vaung, aAAay£g TNV EMPAVEIA Kal 6TO
XpWua Tou dépparog. Auta Ta
CUNTITWHATA EPPavi¢ovral ouvibwg oTa
dayTuAa, oTa XEpia Kali 0Toug Kapmoug.
Auta Ta cupnITOMATa prropei va augnbouv
o€ XaunA€g BeppHoKPaATiEG.

A

MPOEIAOMOIHZH! MoT€ punv
XPNOIMOTIOIEITE £va pnXavnua Xwpig
oIAavolI€ | pe EAATTWHATIKO GIAavOIE. E
XPROE KATEOTPAUHEVOU CIAQVOIE
EVOEXETAI VA QUENOEI GEPAVTIKA TO
enminedo 6opUuBouU Kal Tov Kivduvo
€KONAwWOeg MUpKaylag. AlaTepeite Evav
TUPOOBECTAPA OE KOVTIVH armOOTACE Ard
TOV TOTO £pyaciag.

A

H egarpion (oiyacTpac) Beppaiveral
oAU KaTa Tn 31apKela Kal HETA Tn XpAoN,
KaBwo Kkal katd Tn AsiToupyia 6To
pehavri. EXete umoyn cac OTI urrapxel
Kivduvoo TupKayido, 131aiTepa Kata Tnv
£PYACia KOVTa € EUPAEKTEC OUTIED /KAl
aTtpouc

Ailatnpeite évav mupooBeoTipa o€
KOVTIVR} améoTacn amd Tov Tomo
epyaciac.

¢ To unxavnua eivat eE0TALOUEVO e Eva cUOTNUA
anooBeong KPAdACH®YV, TIOU eival OXESIAOPEVO Yla
va EAAXLOTOTOLEl TOUG KPadAOMOUG KAl VA KAVEL
EUKOAOTEPN TNV EPYAOTIA.

* To ouotnua anooBeong KPAdAOU®MY EAATTWOVEL TN
UETABOON TWV KPASACU®YV ATO TOV KIVNTAPA/KAL TNV
aAucida oTiq XelpoAaBég Tou unxavnuartog. To
OWMA TOU KLVNTIPa, CUUMEPIAAUBAVOUEVOU TOU
KOTITIKOU €EOTIALOMOU, KpEUETAL ard To cUoTnua
XEPOAARNG HEOW EVOG CUCTANATOG AMOOREONS
KPASAOUMV.

O olyaoTrpag eival KATAOKEUAOUEVOQG Yla va replopidet
Tn oTdBun Tou BopURoU OTO EAAXLIOTO KAl VA SLOXETEUEL
TA KAUOAEPLA HOKPLA OTTO TOV XELPLOTT.

‘EAeyxog TOU CIAQVOIE

[MNpayUaTOMOLEITE TAKTIKOUG EAEYXOUG, WOTE VA
BeBalwveoTe OTL TO GIAAVOLE gival TIANPEG Kal opBa
QACPAAIOUEVO.
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Mevika

MPOEIAOIMOIHZH! O KomTIK6G 8ioKog
HTTOPEi Vva GTIACEl Kal va TPauuaTiocel
coBapd Tov XpRoTn.

O KaTaoKEUAOTAO TNO AEMiIBAC KOO
€KOBISEI TTPOEISOTIOINCEIC KAl CUCTACEIC
Yia Tn XpRion Kai Thv kKataAAnAn ¢povrida
TNo Aemidao komno. AuTéo o1
TIPOEISOMOINOEIC GUVOSEUOUV TN Aemida
Komno. Ala6aoTe kKai akoAouBnoTe 6Aec
TIC 03NYiE0 TOU KATAGKEUAOTH TNO
Aemidao.

A

H Aemida koo Ba mpémel va eAEyXeTal
TpIV ammé Tn cuvapuoAdynon Tno oTo
mpI6vi, KIOWO Kai ava TakTa diacTApara
KaTta tn xpnon. EAEyxeTe 1o mpoiov yia
TUXOV pWYHED, anTWAECOEVTA HEPN
(S1apavToAemideo) N omacpéva TURMATa.
Mnv XpnoIpoTIOIEITE POAPHEVED AEMIBED
KOTNO.

EAEyXeTE TRV AKEPAIOTNTA KABE
KaivoUpyiac Aemidac Komno,
XPNOIHOTIOINVTAC TNV PE TEPUA TO YKATI
yia miepimou 1 Aento.

[a neplocdTePeG MANPOPOPIES, AVATPEETE OTNV
evotnTa "Texvika otolxeia".

*Xwpig vepd

** AlapaVTOAETOEG Yla OTEYVT) KOTI HOVO

Aemideq KomAg yia S1aPOPETIKA UAIKG

A

MPOEIAOMOIHZH! Mnv xpnoipomoINceTE
MOTE TO 8ioKO KOG GE AAAO UAIKO EKTOG
ammé auto yia To omoio mpoopigeTal.

Mnv xpnaoiporolgiTe MOTE Hia
dlapavTtoAenida yia va KOYPETE MAACTIKO
UAIKO. H BeppdéTnTa mou mapdayeral Kara
TN S1GPKEIA TNO KOMMNG HMTOPEi va AIQCEI
TO MAAOTIKO Kal va KOAARo€l oTn Aemida
KOTTO MPOKAAQVTAC KAWTONUa (Tivayua).

H komn peraAAou dnpioupyei omiBeg mou
HTITopoUV va MpoKaAéoouv mupkayid. Mnv
XPNOIUOTIOIEITE TO UNXAVNHA KOVTA OE
€UPAEKTEG OUTIEG 1 agpia.

OL SioKol KoTg urtapxouv o€ duo Baacikoug TUToUG:
AelavTikoi dioKol Kat 3iokol SlapavTeE.
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OL BLcKm KOTmNG uwn)\ﬁQ moleTNTAg €ival ouvnBws
TILO OIKOVOUIKOL. A{OKOL KOTING XAUNANG MoloTnTag
£XOUV OUVNBWG PELWUEVN arddOOT KOTG Kal
HIKPOTEPO OPLO CWNG, TIPAYHA TTOU EXEL WG
anoteAeoua UPnAOTEPO KOOTOG O€ OUYKPLON UE TNV
TOCOTNTA TOU UAIKOU TToU KOBeTal.

®povTioTe va xpnotornoinbei cwotdq SAKTUALOG
ouvdeong yia To dioKo Kormg nou Ba torobeTnBel
OTO pnxavnua. AlaBaoTe TLo 0dnyieo KATw aréd Tnv
enkePaAida pe TitAo 'ToroBeTnon TNo Aenidao
Koo'

AKOAOUBROTE TIG 08NYieq Mou MapexovTal e Tn Aettida
KOTING, OXETIKA Pe TNV KATOAANAGTNTA TNG AETdAg ya
OLAPOPESG EPAPHOYEG, N OUPPOUAEUTEITE TOV
£E0UOLOBOTNEVO QVTIMPOOWTIO TNG TMEPLOXNG 0ag Oe
TEePIMTWOon ornolacdnToTe auplBoAiag.

ZKupO6de MétaAka | Paya I'IVAucm XuTtooid
Ha KO £p0G
Aiokol
Aeiavong X X X X
Aiokol
Aeiavong X
Yia komn
payag
Aiokol * *
dlapavTé X X X

* Moévo eldIkéG Aemideqg.

Mnyxavég Xe1p6g UPNAWV TAXUTATWV

A

MPOEIAOIMOIHZH! MoT€ punv
XPNOIHOTIOIEITE KOTITIKO 8iOKO pE
XaunAOTEPN TIHA GTPOPAV ATIO AQUTAV TOU
KOTITIKOU MNXaviiparog. XpnoIHOTOoIEITE
HOVOo Aemideg KOTIAG TTOU TipoopigovTal yia
XEIpoKivnTa diokompiova uPnAng

KatdAAnAeg Aemideg KoTTAG

TaxuTnTag.

Aiokol KoTTAg K 1270 | K 1270 Rail
Aiokol Agiavong Nar* Nat*
séc:(lécz Aeiavong yia Kot oxt Nat*
Aiokol dlapavté Nat Nar**
OdoVTWTEG AeTtideq Oxt Oxt
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MoAAED AeTideC KOTINO TIOU WIMOpPEl va eival
KATAAANAED Yla auTd TO SLOKOTIPioVO TpoopifovTal
yla otabepd mpLovia Katl £XoUV UIKPOTEPN
OVOUAOTIKY) TaXUTNTA arnd aQuTrV TIOU anatteitat ya
TO OUYKEKPLUEVO TIPLOVL XELPOO. Z€ aUTO TO TIPLOVL
Oev TIPETIEL TIOTE va XPNOLoTolouvTalL Aemideo
KOTINO HE PIKPOTEPN OVOUACTIKA TaxUTnTa.

Ot Aenideo koo TNo Husqvarna katackeuagovrat
yla popnta dloKorpiova UPnAno TaxutnTaoc.
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O KomTikog dioKog Ba TPEMEL va €XEL ONpavon yia
{510 N peyaAUuTeEPO aPIBUO OTPOPWV HE QUTOV TTIOU
avagEPETal OTN MVAKida LOVTEAOU TOU
UNXavnHaTog. MoTé unv XPNOLUOTIOLE(TE KOTITIKO
OlOKO TIOU €XEL ONUAVOT) HIKPOTEPWY OTPOPWV artd
AUTN TIOU Qva@EPETAL OTNV TILVAKISA JOVTEAOU TOU
uNXavnpatog.
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Kpadaopoi diokou

O diokog propei va Xaoel TNV KUKAIKOTNTA TOU Kat
va rapdyel Kpadaououg av UTIooTEl Tiieon
UEYAAUTEPN QMO TNV KAVOVIKN.

Muwa pikpdTepn Tieon pnopei va eEaleidel Tov
Kpadaopo. AlapopeTIKA aAAAETE TO SioKo.

Aiokol Agiavong

Av 0 diokog dev mapdyel Evav YeEUATo Kabapo 1o,
TOTE €XeL UTIOOTEL {nuLd.

o,
2
AT
L
27
L

2%
%y
25
2
27
Yo,
&

¥,

e

3

L
7

2

2

2

L
&y

Aiokol Agiavong yia d1apopeTIKA UAIKG

Tormog diokou YAika

2KUPOdENA, AOWAATOG, TMETPA
Tolxoroliag, Xxutooidepog,

A

MPOEIAOMOIHZH! Mnv xpnoipomoleite
diokoug Aeiavong pe vepd. H 1oxUg
HeIQVETAI 6TaV o1 diokol Agiavong
€KTiBevTal 0 vEPO N Uypacia, KATI Tou
npokaAei au§nuévo Kivduvo Bpalong Tou
diokou.

Aiokog arnod ] . .
, AAOUHiVIO, XOAKOG, 0peiXaAKOG,

OKUpOdENQ . , i
KAA®wOLa, KAOUTOOUK, TIAACTIKO
KATL.

s AtodAL atoaAva kpdpata Kat

METAMIKOG BIOKOG | 4\ x5 GikAnpa pETAMA.

A!OKOQ Yla Kor) Paya

payag

Ko payag

XPNOLUOTIOLEITE HOVO EIOIKEG AETIIBEG KOTING TIOU
mpoopifovTal yla Kor payag.

Aiokol diapavTte

levika

To UAIKO Kot oToug Siokoug Aeiavong aroTteAeital
ano AelavTIKoUg KOKOUG EVWUEVOUG LIE OPYAVIKA
OUVOETIKA UAIKA. OL "evioXupévol diokol”
aroteAouvTal and Ueacua 1y and vwdn Baon nou
euModiel TNV MANPN Bpalon otn peyloTn TaxuTnTa
Aeltoupyiag eav o diokog npénel va payioel 1y va
unooTei {nuia.

H arnodoon evog KorTikou diokou kabopideTtal anod
ToV TUTO KAl TO HEYEBOG TOU KOKKOU EKTPLBNG, Kal

TOV TUMO Kal OKANPOTNTA TOU CUYKOAANTIKOU HECOU.

BeBawwbeite 611 n Aemida dev eival paylopévn n
@Bapuévn.

AOKIHAOTE TO AELAVTIKO S{OKO KPATOVTAG TOV HE TIG
AKPEG TWV OAKTUAWY KAl XTUTIWVTAG TOV EAAPPLA e
™ AaBn evog katoaBLdlou 1) avaAoyou AVTIKEWEVOU.

NPOEIAOMOIHZH! Mnv xpnoipomolgitTe
TOTE HIa S1apavToAemida yia va KOYeTe
MAAoTIKO UAIKG. H BeppodTnTa TTOU
mapdyeTal Karda Tn S1ApKeIa TNO KOTMRO
umopei va AIdoel To TAAOTIKO Kal va
KOAARGEl 0TN AEMida KOTTAG MPOKAAWVTAO
kKAwTonpa (tivaypa).

A

O1 diapavToAenideg Beppaivovral MoAU
Kata te xpnoe. Mia umepBeppacpévn
Aenida eival amoTéAeopa akatdAAnAng
XPAONG, KAl HTTOPEi Va TIPOKAAECE!
mapapoépPwon Tou 3ickou, 0dnywvTag oe
{nMieg Kal TpauvpaTiopoug.

H kom peTaAAou dnpioupyei omiBeg mou
HTTOPOUV va TTIPOoKaAéoouv Tupkayid. Mnv
XPNOIYOTIOIEITE TO HNXAVNUA KOVTA o€
€UPAEKTEG ouaieq N agpia.

* O dlapavtéviol diokol anoTeAouvTal ano éva
QATOOAEVIO OKEAETO [E PETEG TOU TIEPLEXOUV
Blounxavika dlapavTia.

* O dlapavTéviol dioKol ETIPEPOUV Eva XAUNAOTEPO
KOOTOG ava Kotr, AlyoTepeq aAAaYEQ SiOKwV Kat
oTabepod BABOG KOTMQ
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AETIAEZ KOINMHZ

« Kata m xpnon dlapavte diOKoU PpPovTIoTE va
TEPIOTPEPETAL TIPOG TN KATEUBUVON Tou deixvel TO
evdelKTIKO BENOG OTO dioKO.

Aiokol diapavTte yia S1aPopeTIKA UAIKA

+ O dlapavTé diokol XpeotomolouvTal e
TIAEOVEKTENA YIa OAOUG TOUG TEIXOUG, OE OTIAIOUEVO
OKUPOGOEUa Kat og AANa oUvBeTA UAIKA.

* O 3lapavTéviol 3ioKOoL KOG UMAPXOUV O€ TIOAAEQ
ekd00ELG avaAloya pe To Babud okAnpdTnTag.

*  Kata v Korm petdAAwv Ba npéret va
XPNOorolouvTal EBIKEG AETOEG. ZNTNHOTE TN
BonBela Tou EEOUCLODOTNEVOU AVTITIPOCMIIOU OTNV
TIEPLOXT 0AG, YA VA ETUAEEETE TO OWOTO TIPOLOV.

Akoéviopa diapavTté dioKwv

¢ XPnOLUOTIOLEITE TIAVTOTE AKOVIOMEVO SlAUAVTE
dioko.

* O dlapavTe SioKoL UMopei va OTOUWOooUV OTav
Xpnotoroleitat AavBaouévn tiieon Tpo®odociag n
KQTA TNV KOTIA O€ OPLOEVA UAIKA OTwg o€ LloXupd
OTALOPEVO OKUpOSepa H epyacia e OTOHWHEVN
SlapavTevia AeTtida £Xel WG aroTEAECUA
urePBEPUAVOT) TIOU UIMOPEL VA TIPOKAAETEL ATTOKOTIN
TWV JLAPAVTEVIWV PETWOV.

* Akoviote T Aerida nplovi¢ovtag o HAAAKO UAIKO
OTWG AMMOTIETPA T TOURAO.

AlapavTtoAemideo kal Pugn

+  Kata mn SidpKela o Kommo, N TPLBN Tou
avarnTuooeTal MPOKAAEL UtepBEpuavon o
SlapavtoAemnidao. Eav n Aenida unepbepuavbei oe
peyaio Babuod, uropei va mpokAnBel anwAela
TAVUONO TNO AEMidao 1) paylopa Tou Tuprva.

AlapavTtéviol dioKol yia Kot ev Enpw

+ TapoAo rou dev anatteitat vepod yla Tnv Yugn, ot
AeTiOE0 OTEYVNO KOTNO TIPEMEL va YPUXoVTal he pon
agpa yupw aré Tio Aemideo. MNa autd 1o AdyYo, ol
Aemideo OTEYVAO KOMAO CUVIOTOVTAL HOVO YA
SlakeKOMUEVN Korn. K&Be Alya deutepoAertta
KOTNO, N Aemida Ba mpéret va Aettoupyei 'eAelBepa’
XWPIo popTio, MOTE PECW TNO PONC AEPa YUPw aro
™ Aemnida va eival ePIKTA 1 anaywyn tno
BeppoTNTAOC.

AlapavTtéviol diokol yia udpokorn

* O JlaUavTOAETIOED UYPTO KOTINO TIPETIEL VA
XpnotyornolouvTal pe vepd, MOTE O TIUPNVAO Kal Ta
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TUAMATA TNO AeTtidao va YuyxovTal Katd tn dlapkeLa
Tou Tploviopatoo.

* O Aemideo uypno kormo AEN mpénel va
XPnolomnolouvTal OTeYVED.

* H xprion Aenidwv uypno KOO XwpIio vEPO UTopEl
Va TIPOKAAEDEL TNV UMEPPOALKA au&non Tho
BeppoTNTAC, 0dNYWVTAC OE KAKY arnédoon, coBapr
{nuiéa Tno Aertidao Kat Kivouvo yia tTnv acpdaAela.

«  To vepd Yuxel T Aemida Kal AuEAvel TNV WPEALUN
XPOVIKN Sldpkela {wng eva MapdAAnAa replopidel To
OXNHMATIONO OKOVNG.

OdovTwTéQ Acmtideg (Rescue)

MPOEIAOMOIHZH! Mot pnv
XPNOIHOTIOIEITE 08OVTWTEG AETIDEG OMTWG
EUAOKOTITIKEG AETTIBEG, KUKAIKEG
030VTWTEG AETiBEG, AeMidEG PE AKPEG
KapBidiou KTA. O KivBuvog KAWTORHATOG
(TIvayparog) au§averal onpavTikd, EVe ol
Akpeg eVEEXETAI va KommoUv Kai va
€KTOEEUTOUV He UPNAR TaxuTnTa. H
anpooe&ia pmopei va odnynoel oe coBapd
TPAUMATIONO /| ak6pa Kai 8avaro.

A

O1 KuBepPVNTIKOI KAVOVIGHOI amaiTouv £éva
31aPOoPETIKO TUMO TIPOCTACIAG YIa AETMIOEQ
He akpn kapBidiou, mou dev diartiBeTal oTa
dioKorpiova - pia Aeyouevn mpooTacia
360 8aBuwv. Ta diokompiova (Kal autd To
mpI6VI) XpnoigomoloUv diokoug Aciavong
N SiapavToAemideq Kal £XouV S1aPOPETIKO
oUoThHa MPOOoTACIAG, TO OTI0i0 eV
MapEXEl TIPOOTACIA £VAVTI TWV KIVEUVWV
TTOU TapouciaZouv ol EUAOKOTTIKEG
Aemideg.

MW

O

H xprion autou tou dlokormpiovou pe pia Aemida pe akpn
KapRLdiou arnoteAei mapafiacn TwWV KAVOVIOU®V
£PYAOLOKNG acpaAeiag.

AOYW TNG EMIKiVOUVNG PUONG KAl TWV AMALTNTIKOV
OUVONK®V TTIOU OXETICOVTAL ME TG ETILXELPNOELG
TupooReong Kat dldowong mou dleEayovtal anod ta
Slapopa eBIKA EKTTAOEUNEVA OMOUATA ONUOCLAg
AopAAelag, OTWG TA TIUPOORECTIKA COMATA, N
Husqgvarna yvwpigel 6Tt oL ev AOYyw duvApelg evoexeTal
Va XPNOLUOTIONOO0UV TO SLOKOTIPIOVO QUTO PE AETTBEG e
AKpnN KapPLdiou oe OPLOPEVEG CUVBNKEG EKTAKTNG
avaykng, Aoyw tng IKavoTnTag Twv AeMidwy pe Akpn
KapRLdiou va k6Bouv MOAAOUG SLaPOPETIKOUG TUTIOUG
EUMOBiwV Kal CUVOUAOH®Y UAKQOV, XWpIg va Xpetagetat
anwAela Xpovou yla tnv aAAayn Aetidwv 1
unxavnuatwyv. ‘Otav xpnoluoroLeite autd To




AETIAEZ KOINMHZ

SloKOoTIPiovo, Ba TIPETIEL va YVWPIZETE OTL OL AeTiidEG e
akpn KapPidiou eival MePLOCOTEPO EMIPPETEIG OTA
KAwToNuata arod OtL ot Aemideg Aeiavong i ot
SlapavToAemideg, 08 MEPIMTWON E0PAAUEVNQ XPNIONG.
Ot Aemideg pe axkpn KapPLdiou priopouv emiong va
EKTOEEUOUV KOMMATIA TOU AVTIKELWEVOU TNG KOTIAG.

[la Toug AOyouqg auToug, £va JLOKOTIPIOVO WE AeTtida e
akpn kapPidiou dev Ba TIPETEL va XpnodoToleital mapda
UOVO aro e10IKA eKTIALOEUUEVOUG ETIAYYEALATIEG OTO
X®PO TNG dNUOCLAg ACPAAELAG, TIOU YVWPILOUV TOUg
KlvdUVOUG TOU OXETICOVTAL e TN XPrion Toug, Kat,
BéRala, HOVO OTIQ AMALTNTIKEG TIEPLOTACELG OTIOU AAAA
epyaleia BewpouvTal Qvenapkr 1] aVarOTEAECUATIKA
yla eMXelpRoelg nupodoBeong n diaowong. Eva
Slokormpiovo pe Aetida pe dxkpn kapPdiou dev Ba rpémel
va Xpnoudoroleital moTé yia tnv Korn EUAou oe
TIEPITTWOELG EKTOG TWV ETIXELPNOEWY dldowong. Na Tig
£PAPUOYEG AUTEG, TO KATAAANAO epyaAeio eival éva
AAUCOOTIPIOVO 1) €va KUKALKO TIPLOVL.

MeTagopd kai amoBRKeuon

¢ Na pnv QUAQYeTE OUTE VA LETAPEPETE TO KOTTTIKO
UNXAavnua e ouvapuoAoynpEVO Mavw Tou ToV
KOTTIKO dioko. OAoL oL dioKol TpEmnel va ag-
aipouvTal arnéd Tov KOTTNpa KETA TN XPron Kat va
(PUAG-coovTaAL PE TIPOCOXT).

*  QUAAYETE TOV KOTITIKO BiOKO ENPO KAl HAKPLA arnd
maywvia. E8Ikr pocoxn Tpérel va delXTel ue Toug
Siokoug Aeiavong. Ot diokol Aeiavoeg mpérel va
aroBekevovTal og (ola, KABeTe erupdavela. Av
anobnkeuoeTe éva AelavTikéd SioKo mou givat vwrog,
uriopei va rnpokAnBei avicopportia Kat va
TIPOKANBOUV {NULEG.

« EmBewpeite TOUg Kalvoup-yloug Siokoug yla {nuieg
KATA TN HETAPOPA 1) PUAAEN.
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Mevika

MPOEIAOIMOIHZH! O diak6nTng 6a TMpEmel
va gival amevepyomnmoinpévog, Kai o
S1aK6TITNG S1aKOoMNAG va BpioKeTal 0T
6¢on STOP.

A

Ot Aenideo Tno Husqvarna givat Aenideo uynAno

TaxUTNTao Tou €X0UV eYKPLBEL yla dlokorpiova Xelpdo.

‘EAeyxoq Tou a&ova mePICTPOPRHG
Kdl TWV podeAwv pAavtiag

2 MepIMTwon avTikataotaong g Aemidag, eEAEYETE TIQ
POBEAEG PAAVTLAG KAl TOV AEOVA TEPIOTPOPNG.

*  EAéyEre OTLTO OMElpOMATA TOU AEOVA TIEPLOTPOPNG
dev €XOUV UMOOTEl {nuLa.

*  EAEYETe OTL OL eTPAvVELEG EMAPNG OTN Aemida Kal
OTIG POdEAEG PAAVTLAG Bev €XOUV UTIOOTEL {nuLd,
£XOUV TIG OWOTEG dlAOTACELG, eival KABAPEG Kal
A&elTOUPYOUV OWOTA OTOV A&ova TIEPLOTPOPNG.

Xpnotuoroleite povo podeAeg g Husgvarna pe
eAaxlotn oapetpo 105 mm/4,1'.

Mev xpeotyorioleite oTpaBEG, XTUTIEHEVEG I BPWUIKES
WAAvTZeg. Mev xpeatporoleite PYAAVTEEG SLIAPOPETIKWOV
SlaoTaCEWV.

‘EAeyxoq Tou dakTuAiou a&ova

Ot dakTUAloL AEova xpnotyornolouvTatl yia v
TOMOBETNON TOU UNXAVAHATOG OTNV KEVTPIKT O TNG
AeTiida KOTMG.

To unxavnua dlabéTel eite Evav SAKTUALO TIOU PMopEi va
avarodoyuploTel yla va ToTtoBeTnBoUV Aemideq pe
KEVTPIKA o) 20 mm 1 17 (25,4 mm) eite évav otabepo
SakKTUA0. Eva ofua oTov Mpo@uAaKTpa AeTidag
UTTOBEIKVUEL TOV OAKTUALO TIOU €XeL ToroBeTNBel ard Tto
£PYOOTACLO KABWG Kal TI§ KATAAANAEG TPOJSLAYPAPES
Aemidag.

*  EAEyETe OTL TO KOUQIVETO OTOV AEOVa TIEPLOTPOPTQ
TOU UNXAVIUATOG AVTIOTOLXEL LE TNV KEVTPLKN OTTH
Mg Aemidag KormG. Xpeotornoote SaKTUALO
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ouvdeoeq e Te owoTh dlaueTpo! Ot diokol Kormng

£X0uV €vOelEe e TE DIAUETPO TEQG KEVTPIKNG OTNG.
Xpnotorioleite HOVO KOUGLVETA TTOU TIapEXovTal amnod
Tnv Husqvarna. Autd ta KouQIvETa £xouv oxedlaoTel yia
TO JLOKOTIPIOVO Oao.

‘EAeyxoqg Tng KaTtewBbuvong
TEPICTPOPRG TNG AeTTidag.

« Katd m xpnon diapavte dioKou ppovTioTe va
TIEPLOTPEPETAL TIPOG TN KATEUBUVON TIoU JEiXVEL TO
eVOEIKTIKO BEAOG OTO dioko. H kateuBuvon
TIEPLOTPOPTIG TOU UNXAVAATOG UTTOSEIKVUETAL e
B€An oTo Bpaxiova Korng.

TomoB£TnOoN KOTITIKOU dioKou

« O diokog ToroBeTeiTal 0TO SAKTUALO OUVOEDEG (A)
UeTa&U Teq eowTePIKNG WAAVTLag (B) Kal Teg
YAavtZag (C). E YAdvtCa yupidel wote va tapladet
otov agova.

AN
*  KAewdwote Tov a&ova. Eloayayete éva epyaAeio
OTnV orn TNG KEPAANG KOTING KAl MEPLOTPEYTE TN
Aemida PEXPL va acpaAioel.

« E Bida nou ouykpatni Tov KOMTIKO dioKo mpénnt va
oQLTNi un porm 25 Nm.



2YNAPMOAOIHzZH KAI PYOMIZEIZ

Mpo@uAakThpag dicKoOU KOTTAG

O npopuAaKTpag diokou pubpideTal £TOL WOTE TO TOW
MEPOG VA KAAUTITEL TO AVTIKEINEVO epyaciag. Whypata
Kal orvenpeq padevovTtal anod TovV MPOPUAAKTAPA Kal
AMopaKpUVOVTAL anod TOV XELPLOTH.

O nipopuAaKTAPAg Aemidag acpalilet pe v TPPN.

« Ti€oTe Ta GKPA TOU TIPOPUAAKTIPA OTO TEUAXLO
£pyaociag 1 pUBUIOTE TOV TIPOPUACKTAPA LE TN Aapn
puBuIoNgG. O MPOPUAAKTNPAg dioKOU TIPETEL TTAVTA
va gival ToroBeTnuévog Mavw oTo UNXAvnua.

(IR Sl 0

AvaoTpéPign KEQAAR KOTTAG
(K 1270)

To unxavnua eival eEOMAIOUEVO e avaoTPEWLUN
KEPAAT| KOTG, 1) OTIola ETUTPETIEL TNV KOTI KOVTA 08
Tolx0 1 0TO eminedo Tou edAPOUG Kal TiEPLopideTal LOVO
ano 1o MAX0G TOU MPOPUAAKTNPA TNG AETtidag

2& MePIMTWOon KAWTONUATOO (TVAyHaToo), eival
OUOKOAOTEPO VA EAEYEETE TO UNYXAVNHA KATA TNV KOT)
JE TNV KEPAAN KOTINO aveoTpauuévn. H Aenida kormo
eival mo pakpLd anod To KEVTPO TOU UNXaviuaToo,
TIPAYUA TIoU onuaivel 6Tt n Aapn kat Aemida Kot o dev
eival mAéov eubuypappiopévea. Eival mo SUoKoAoo o
€AEYXO0O0 TOU UNXAVAUATOO, €AV N AeTida UMAOKAPEL
KOAANOEL OTNV €MIKivOUVN TIEPLOXN KAWTONUATOO. Agite
TO onpeio pe TitAo "KAGTONUa" otnv evotnta
"Aeltoupyiag" yla meplocoTEPES MANPOPOPIES.
Mepiké and ta XapakTnploTiKa EpYOVOUiao Tou
UNXAVNUATOO, OTIWC N LOOPPOTTA, UIopoUV EMONC va
UMoRaBULOTOUV. H KOt e TNV KEPAAT KOTIO o
aveoTpappévn BEon npémnel va TeAeital povo étav n
KOTI We TNV TUTikA dladikaoia dev eival duvartr).
*  Zeo@ifte MpwTa T SUO UMOUAGVIA KAl HETA TOV
PUBULOTIKO KOXAIQ WOTE va XOAAPWOEL TO TEVTWHA
Tou avta.

ZeBOwOoTe KAl BYAATE YETA TA HMOUAOVIA KaL
QArMOCUVAPUOAOYNOTE TO TIPOCTATEUTIKO TOU (HAvTA.

= i
O Bpaxiovag komng eival Twpa AUPEVOG Kal Wrtopei
va apalpebel anod Tov KveTnpa.

ApalpeoTe TNV KEPAAR KOTING KAl CUVOEDTE TNV OTO
AAANO GKpO TOU Bpayiova KoTmg.

QVECTPAMMEVT KEPAAT| KOTG.

SPi€Te TOV lHAvVTa pETAd0O0EQ Kiveoeg. AvatpeETe
oTIg 0dnyYieg TNG evotnTAq WE TITAO "2uvTRpnon".
ZUVOPHOAOYTOTE TOV £YXUTIPA TOU CWARVA VEPOU
KAl TO OWATvVa OTNV anevavTl enavew MAEUpPA Tou
TPOPUAAKTTpa Aemidao.
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®PONTIAA KAYZIMQN

Mevika

MPOEIAOIMNOIHZH! To va douAeleTe é€va
KIvnTApa NEca o€ €va KAEIOTO R
AVEMAPKWG AEPICHEVO XWPO UTTOPEi va
npokaAéoel Bavaro Aoyw acpuiag n
A6Yyw dnAnTnpiacng pe povo&eidio Tou
ag@Tou. XpnoIJOTOINOTE AVEUIOTAPEG Yia
va d1acpalioeTe TNV KaTaAAnAn
KUKAoQopia aépog 6Tav SOUAEUETE O
xavtakia fj opuypara 6aBoug
HEYAAUTEPOU TOU EVOG HETPOU.

A

Ta kauvoipa Kai o1 avabupIdcelo Kauoidwv
€ival eUPAEKTA Kal yrropouv va
TPOKAAEoouv 008apd TpAuUATIGHO OE
TIEPITITWON EICTIVONC | EMAPNC HE TO
déppa. MNa autoé 1o Adyo, va eioTe
TIPOGEKTIKOI KATA TO XEIPIONO KAUGIHWV
Kal va BeBaiveoTe OTI UTTAPXEI EMAPKAO
eEAePICHO0.

Ta aépla eEaywyng amé Tov KivhThpa
€ival KauTda Kai gival duvarto va meplEXouv
OMVONPEG TTOU HITOPOUV VA TIPOKAAEGOUV
PwTIA. MOoTE pnv EEKIVATE TO unXavnpa ce
E0WTEPIKO XWPO N KOVTA 0€ EUPAEKTA
UAIka!

Mnv kamvigeTe Kal PNV TOMOBETEITE
KAamolo Bepud avTIKEIHEVO KOVTA OE
Kauoipo.

Miyua kaucigou

2HMEIQZH! To punxavnua dlabétet dixpovo Kivntpa
KAl TIPETIEL VA EKTEAEITAL TAVTA XPENOLLOTIOIOVTAG €va
Jiypa netpeAaiou kat Aadlou yia dixpovoug KIvnTAPEG.
Eival onuavTiké va HeTpdte Pe akpiBela tnv nmooodtnta
Tou Aadlou rou Ba avaptxBei, yla va dlaopaiifeTte T
Snuioupyia Tou owoTou piyparog. Otav avaulyvueTe
UIKPEG TIOOOTNTEG KAUTIIIOU, OKOMA KAl Ol IKPES
QAVaKpPiBELEG UMOPOUV Va ETMPEACOUV OPACTIKA TNV
avaAoyia Tou piypatog.

Bevdivn

* Na xpnouuoroleite apoAuBdn 1) LoAuBdoUxo
Bevdivn KaAng oo TNTag.

*  ZUVIOTQOMEVOG EAAXLOTOG APLBOG OKTAVIWY gival Ta
90 (RON). Av SouAeUeTe ToV KvnTApa pe Bevdivn
XOUNAOTEPWV OKTaviwyv artd 90 propei va TpokAnBei
PETAPLOMA. AUTO eTUPEPEL AUENUEVN BepoKpacia
KIVNTAPQ, TIOU UIMOPEL va TIPOKAAECEL OOBAPEQ
BAGBeg.

+ Otav epyadeoTe OUVEXDG HE UPNAEG OTPOPES
ouVvLIoTATAL KAUOLO uWnAoU aptBpou oKTaviwy.
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OIKoAOYIKO KauoIuo

H HUSQVARNA cuvioTtd tn Xprion QIAIKAG pog To
meptBaAAov Bevdivng (n Aeyopevn aAKUAiKr Bevdivn),
eite Aspen avautypévn dixpovn Bevdivn 1
eptBAAAOVTIKT Bev{ivn yla TETPAXPOVOUG KIVNTNPES
avaplypévn pe Aadt dixpovwy Kvntrpwy cUPGwva pe
Ta TMapakATw. AdBete unoyn OTL propei va xpelaotel
PUBULOT TOU KapUTPATEP o aAAayr) TUTou Bevdivng
(BAETE 0OnYieq KATW A TNV MKEPAADdQ
Kapurpatép).

Mrmopei va xpnouporonBei kauotyo pe piypa albavoAng
E10, (uéyloTo piypa ailbavoing 10%) H xprion pypdatov
albavoAng e MepLeEKTIKOTNTA UYPNnAOTePN and E10,
odnyei oe PTWXEG OUVBNKEG 0O YNONG TOU UIMopPoUV va
TIPOKAAEOOUV {nULA OTN KNXavr).

Aadi yia dixpovoug KIvhTHpEeg

* [a BéATIOTO anoTeAéopata Kat emdOoelq
Xpnotgoromnote dixpovo AAdL KivnTrpwy g
HUSQVARNA Ti0U £x€L IApaoKeuaoTel 0IKA Yla
TOUG AEPOYPUKTOUG BiXPOVoUG KIvNTNPEG HaG.

* [oté unv xpnouorooete dixpovo AddL ya
USPOWUKTOUG EEWAEUBLOUG KIVNTAPEG, TO AEYOUEVO.
outboardoil (ue ovopaaia TCW).

¢ Mn xpnoluoroleite MoTE AAdL TPOOPLIOHUEVO YA
TETPAXPOVOUG KIVNTAPEG.

Avapign

¢ Havauegn Bevlivng—Aadlou va yivetal oe kKabapd
Soxeio KaTtaAAnAo yla kauolua.

*  ZEKIVNOTE MAVTOTE WE TN WIoT) moooTnTa Bevdivng
TPoG avaugn. MpooBEoTe PeTA OAN TNV MocoOTNTA
Aadlou g avaioyiag. AvakaTEWTe (AVAKIVIOTE) TO
Jiypa. NMpooBeoTte TO UMOAOLTO PO TNG TTIOCOTNTAG
Bevdivng.

¢ AvakatéyTte (QVaKIVAOTE) TO HiyHA TIPOCEXTIKA TIPLV
yepioeTe 10 peepBoudp TOU PNXAVAKMATOG.

¢ Mnv avaulyvueTe KaUOLUO TIEPLOCOTEPO ATO TNV
KatavaAwon evog unvog To MoAU.

Avaloyia mpooHIEng
¢ 1:50 (2%) pe dixpovo Aadt HUSQVARNA

avtioTouxo.
Aad yia dixpovoug KIvnThpg, AiTpa
Bevdivn, Aitpa
2% (1:50)
5 0,10
10 0,20
15 0,30
20 0,40

¢ 1:33 (3%) pe Aadia katnyopiac JASO FB N ISO EGB,
£I10IKA OXEDIAOUEVA YA AEPOYUKTOUD, diXpOvouo
KIVNTNPEO 1) HElypa oUpPwva UE TIO OUOTACELD TOU
KATAOKeUAOTr) Tou Aadlou.



®PONTIAA KAYZIMQN

Féupiopa pedepBoudp

A

MPOEIAOIMOIHZH! O1 mapakarw
EVEPYEIEG TPOPUAAENG HEIDVOUV TOUG
KIV3UVoug mMupKaylag:

Mnv kanvileTe kKai ynv TomoBeTEITE
KAarmmol10 Beppo6 AVTIKEINEVO KOVTA O
Kauoiyo.

Na oBAvVeTE MAVTa TOV KIVNTAPA KAl va
TOV AQAVETE VA KPUWOEI Yia Aiya AenTa
mpiv amé Tnv emavamAfnpwon. O
d1aKkomTNg Oa TpEmel va gival
QAmeVEPYOTTOINHEVOG, Kal 0 S1aKOTITNG
Siakorng va BpiockeTal otn 6€on STOP.

la To YEHIoHa va avoi&eTe To Tama pe
apy£G KIVAGEIG, WOTE va diaguyel n mieon
ané e§aryiopévo Kauaipo.

KaBapioTe TnV mepioxn yUpw améd Tnv
Tama Kaugciygou.

BI1BWoTE TO TAMA TIPOCEKTIKA PHETA aTTO
KaBe yépiopa Tou pedepBoudp.

Edv n Tama dev gival Kaha opiypévn,
HTTopEi va XaAapwaoel amdé Tous
Kpadaououo Kai va d1agpuyouv Kauoipua
amoé To VTEMOZITO KAuaipou,
SNUIoUPYWVTAC Kiv3uvo TTUpKayido.

Mpiv EavaBAAeTe PIIPOG HETAKIVIOTE TO
Hnxavnua TouAdyioTov 3 m amé To onueio
mou yepioarte Bevdivn.

Mn BdAete MOTE eUnMPOG TO UNXAVNUA:

Av pi&eTe KAUOIUO 1} TO AASLKLVNTHPA OTO UNXAavnua.
2KOUTIIOTE TIG OTAYOVEG KAl APT)OTE TO KAUGIHO TIOU
aropével va eEatUoTel.

Edv €xete xUoel KQUOLWO MAVW 0AG 1) OTA pouxa
oag, aAAGETe pouxa. MAUVETE OTOLOBNMOTE PUEPOG
TOU OWPATOG 0aq £XEL ENBeL O eMaYn e TO
KAUOLWO. XPNOLUOTIOOTE oarouvL Kat vepo.

Av €xeTe OlOPPON KAUTIOU: EAEYXETE TAKTIKA YA
SlapPOEG ard TO KAMAKL KAUGIHOU Kal TIg
OWANVOOELG KAUGIHWV.

EKTOO €AV n TAna Kaucidou eival KAAG acpaALOHEVN
UETA TOV AveEPODLAoUO.

MeTagopd kai amofRKkeuon

AMoBNKeUETE KAl LETAPEPETE TO UNXAVNUA KAl TO
KAUOLUO WOTE VA PNV UMApXEL Kivduvog TUXOV
dlappogg N avabuuldoelg va €pBouv og emagn pe
OTIVONPEG 1 YURVEG PAOYEG, OTIWG YA TIAPAdELY A,
ard NAEKTPIKES UNXAVEG, NAEKTPOKIVNTAPEG,
NAEKTPIKOUG SLOKOTTEG/SIAKOTTEG PEUNATOG 1)
Bepuavtnpeg.

OTav anobnkeUeTe KAl LETAPEPETE KAUOLO TIPETEL
Va XPnOoLUoToloUvTalL MAVTOTE EYKEKPLEVA doxeia
TIOU MPOOopPIgovTaL YU'AQUTO TOV OKOTIO.

®UAagn pakpag diapkeiag

OTav anobnkeUeTe TO UNXAVNHA YIA LEYAAQ XPOVIKA
dlaoTtrpata To pelepBoudp KAUGILOU TIPETIEL VA
adeldoel. ArteubuvBeite 0TO MANCLECTEPO TIPATIPLO
KAUOTHWV YA va pwTHOETE TOV TPOTIO dlaBeong Tou
KQUG{UOU.
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MpooTaTeuTIKOG EEOTTAICUOG

Mevika

*  Mnv xpnouoroleite To unxavnua napd povo
e@OOOV €xeTE TN duvaTdTNTA va KaAEoeTe BorBela
o€ TePIMTWOon atuxfaTog.

ATOMIKOG TIPOCTATEUTIKOG EEOTTAICHOG

& OToLadNTOTE XPNON TOU UNXAVILATOG TPEMEL va
XPNOLOTIOLEITE EYKEKPLUEVO ATOUIKO TIPOOTATEUTIKO
eEOMALoPO. O ATONIKOG TIPOOTATEUTIKOG EEOTIALONOG dEV
eEoudeTepWVEL TOV KIVOUVO TPAUUATIONOU, TIapa
HELOVEL T aroTeEAEOUATA EVOG TPAUNATOG OE
TMEePIMTWOon atuxNUaATog. ZnTHoTe and ToV EUNopo va
oag BonBroet 0TNV €KAOYN TIPOCTATEUTIKOU
e&omnAlopou.

MPOEIAOMOIHZH! H xprion mpoiovTwv
mou K6Bouv, Tpoxigouv, Tpumoulyv,
Aeiaivouv 1} S1aHOPPWVOUV UAIKA pumopei
va mapayouv okovn Kai udpartpoug mou
evdExeTal va mrepiExouv emBAaBR Xxnuika.
F'vwpioTe TIG 1I310TNTEG TOU UAIKOU TO
ormoio eme&epyAleoTE KAl XpPNOIHOTIOINOTE
KAaTaAAnAeg avanveuoTIKEG HAOKEG.

H pakponpoBeoun €kBeon oTo 66pubo
HTTOpEi va odnyYAoel o€ HOVIEN BAG6N Tho
akono. XpnoIHoTmoIEiTE MavTa
EYKEKPIMEVA TIPOCTATEUTIKA AKONO.

‘OTav XpnOIYOTIOIEITE MPOCTATEUTIKA
aKkono, SiveTe 1810iTEPN TIPOCOXN OE
TIPOEISOTOINTIKA CHHATA N} PUVED.
A@aipeiTe MAVTA T MPOOTATEUTIKA AKONO
HOAIG 0BROEI O KIVNTAPAO.

A

Xpnotuoroleite mAvToTe:

*  Eykekpluévo mpooTaTEUTIKO KPAVOGQ

« [lpootacia akong

* EykeKpléve TpooTaoia patiwv. Av Xpeoluomole{te
TIPOOTATEUTIKY) HAOKA TOTE Ba MPETIEL EMIOEG Va
POPATE EYKEKPIUEVA TIPDOOTATEUTIKA YUaALd. Ta
EYKEKPLUEVA TIPOOTATEUTIKA YUAALA va
ouppop®ovovTal he To poTuro ANSI Z87.1 otig
E.M.A. " pe to mpotuno EN 166 otiq xwpeg teg E.E.
OL TIPOOTATEUTIKEG LAOKES Ba TIPEMEL va
OuppopPOVovTal Je To TPoTuro EN 1731.

¢ AvanveuoTIKn HaoKa

+  [epd yavtia pe kahod Kpatnua.

*  E@appootn, avBeKTIKA KAl AveTn emévouoT rou
eMITPEMEL TAT)PN eAeuBepia Kivroewv. H korm
OnuLoupyei omvenpeg Tou Urnopouv va
TIPOKAAEOOUV avapAegn ota pouxa. H Husqvarna
OUVIOTA va GopdaTe pouxa ard GAOYOEMIPBPASUVTIKO
BauBakt n xovtpod vrevip. Mnv gopdte pouxa and
UAIKA OTIwG VALAOV, TIOAUEOTEPA 1) PEYLOV. 2&
TepImTwon avapAegng, autd Ta UAIKA Uropouv va
AlWOOUV Kal va KOAAoouv 0TO d€pUa. Mnv gpopdte
0opTo

*  AVTIOAIOBETIKEG UMOTEG e XAAUBSIva Yidla.

122 — Greek

AAAog eEomAIoN6G TpooTAGiag

NMPOZOXH! Evw epyaleoTe Pe TO
HnXavnua, evaEXETAl Va EPPAvVIGTOUV
omifeq Kal va Eeonacel wTia. AlaTnpeite
mavra évav mupocBecTAPA GE KOVTIVR
améoTaon amd Tov TOTMO Epyaciag.

A

*  TMupooBeotnpag
« Exete mavrote padi oag KIBOTIO MP®OTWY BonbBelwv.

Mevikég odnyieg acPpdaAeiag

AuTH £ evoTeTa TIEPLYPAYEL TIG BAOIKEG KATEUBUVOELQ
acyaAeiag yla te Xproe Tou HEXavAUATog. AUTEG OL
TIAEPOYOPIEG BEV UMTOKABLOTOUV O€ KaUia MEPIMTWOE TIq
ETIAYYEAUATIKEG IKAVOTETEG KAL TEV EUTIELPIA.

* AlaBaoTe MPooekTIKA TIG OdnYieg Xproewg kat
KATAVONOTE TO TIEPLEXOMUEVO TIPLV XPNOLUOTIO|OETE
TO pnxavnua. Mpwv anoé n Xerion Tou PNXavnuatoo
OUVIOTATAL 0TA ATOWA TIoU XelpifovTatl To unxavnua
Yla MPWTN Popd va aplep®oouV Alyo Xpovo oTnv
e&daoknon Touo.

¢ NaBupaote 6TL £0E(G, 0 XEIPLOTNG, Ei0TE UMEUBUVOG
Yla TN pn €kBe0n avBpOTIWV N AVTIKEIMEVWY OE
atuxnuata r Kwvduvoug.

*  To unxavnua Ba mpémnel va datnpeitat kabapod.
OmnoladnroTe eMmypapn Kal ETIKETA Ba MPEMEL va
eival mMAnpwg avayvaotun.

XpnoipgorolgiTe MAvVTOTE KOIVI AOYIKA

Aegv gival duvatd va KaAuyBouv OAEG OL TIEPUMTWOELG
Tou evdéxetal va cuvavtroete. Na eioTte navra
TIPOOEKTIKOL KAL VA XPEOIUOTIOLEITE TEV KOLVT) AOYIKT). AV
Bpebeite o ouUVONKeQ Mou dev ALOBAVECTE ACYAANG,
SlakOWTE TE AelToupyia kal avaleTnoTe Te CUUBOUAT
KATOLoU €13IKoU. ETIKOVWVAOTE E TOV QVTIMPOOWIIO,
TOV UneuBuvo o€pBIg 1) Evav TIETIEIPAUEVO XpRoTe. Mev
ETIXELPNOETE VA EKTEAECETE KATIOIO £pYAOIA YIA TEV
oroia dev eiote BeBatot!

MPOEIAOIMOIHZH! To pnxavnua umopei
va yivel emkivduvo. H anpéoexTn R
AavOaopévn XpnRon PIOpPEi va €Xel WG
anoTéAeopa coBapo f Bavacipo
TPAUMATIOHO TOU XEIPIOTA | AAAWV
aTopwv.

A

MoT€ punv emTpéneTe o€ MaIdidA | GAAa pn
EKMAISEUPEVA OXETIKA ME TN XPAON TOU
HnXavipaTog dropa va xpnoigormoiouv i
va mpaypaTornololv Epyacieq CUVTAPNONG
o€ auTo.

Mnv emTpénere oe kavévav aAlov va
XPNOIMOTIOINCEI TO UNXAVNHa av dev EXETE
BeBaiwBei 6TI YVvwpilel TO TEPIEXOPEVO
TWV 03NYIQV XpPRONG.

MoT€ punv SoUAeUETE TO MPIOVI OTAV EICTE
KOUPAGHEVOG, EXETE TMIEI AAKOOA
MaipveTE PAPHAKQ TTOU EMTNPEATOUV TV
6paocn oag, TNV Kpion oag | Tov EAeyxo
TOU CQUATOG 0ag.
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MPOEIAOIMOIHZH! O1 yeTarpomég R/Kai Ta
€EAPTAMATA TTOU 3EV PEPOUV Kapia
€E0UCI080TECE UTTOPEI VA TTPOKAAEGOUV
ooBapo6 TpaupaTioud i Bavaro oTo
XPNOTE N TpiTa Mpéowma. Xwpig adeia Tou
KATAOKEUAGTH, OE KaPIA MEPIMTwoe dev
EMTPEMETAI HETATPOTIN TOU HEXAVAHATOG
O€ OXE0E PE TEV APXIKN TOU KATAGKEUR.

Mnv KAVETE TTOTE PETATPOTTEG OE AUTO TO
Hnxavnua £101 WOTE va dlapEPel amod Thv
apxIkf Tou £€kdoon, Kai ynv To
XPNOIHOTIOINGETE AV PAIVETAI Va EXEI
UTTOOTEI HETATPOTTEG Ao TPITOUG.

Mnv XpNnOIPOTIOIEITE MOTE TO PNXAavnua
€av mapouaciael mpoBAnpa. EkTeAeite
6Aoug Toug eAEyxoug acpaleiag Kai
TNPEITE TIG 03NYiEG OUVTAPNONG Kal
ETMIOKEUNG TTOU avap£povTal 6TO Tapov
€YXeIpidio. Mepika péTpa ouvTpnong Kai
EMOKEUNG TIPEMEI va EKTEAOUVTAI ammo
EKTMAISEUPEVO KAl EISIKEUPEVO TIPOCWTTIKO.
Agite TIG 03nYieg 0TV EVOTNTA UE TiTAO
Zuvtipnon.

XpeoipomnoleiTe MavroTe yvioia
avTaAAakKTIKA.

MPOEIAOMOIHZH! To pnxavnua autd
mapdyel NAEKTPOUAYVNTIKO MEdio Karda Tn
di1apkela Tng Aeitoupyiag. To medio auto,
UTTO OPICHEVEG OUVONKEG, EVBEXETAI VA
npokaAei mapePBOAEG O EVEPYNTIKA Kal
maénTika eppurevpara. Mpokeipévou va
HEIWOEI 0 Kivduvog coBapou i
BavaTtngopou TPaupaTicuoU, CUVICTOUHE
oTa ATopa HE 1aTPIKA EHPUTEUHATA Va
ouuBouAguTouv Tov BepamovTa 1aTpo Kal
TOV KATAOKEUAGTH TOU IATPIKOU
EHPUTEUHATOG, TIPIV BECOUV TO UNXavnpa
og AsiToupyia.

AMoPeUyeTE XPNON OTAV Ol KALPIKEG CUVBNKEG gival
AKATAAANAEG, 6Tav Yia TTAPASELYHA ETIKPATEL UKV
OUixAn, duvatn Bpoxr, LoXUpOg AveUog, HEYAAN
naywvid KATL H epyacia pe KaKEG KAIPIKEG CUVONKEG
eival KoUpaoTIKNA Kal Uropel va odnynoet oe
ETKIVOUVEG KATAOTAOELG, TIX. OALOBNPEQ
ETPAVELEG.

Moté pnv apxigete Tn SOUAELd Pe TO unxavnua, eav
0 TOTI0G epyaciag dev eival eEAeUBePOG KAl dev EXETE
eEaopalioel otabepn otdon. Kottagte av unapxouv
eUMOdla yla TNV nepinTwon mou petaklvndeite
Eapvikda. BeBawwbeite 6tav epyaleote |e 10
MNXavnua OTL dev UMApxeL UALKO TIOU UTTOPEL va
TMECEL KATW KAl VA TIPOKAAEDEL TPAUUATIONO. Aci&Te
HEYAAN TIpocoxn 6Tav epyAleoTe O€ TIEPLOXT) OTIOU
TO £daPog Mapouctalel KAion.

BeBawBeite 6TL n mieploxn epyaciag eivat
LKAVOTIOINTIKA PWTIOUEVN WOTE va dnuiloupyeital
QAOPAANG TOMOG £pyaciag.

BeBawwBeite 611 kavévag aywyog 1) NAEKTPIKO
KaA®dL0 dev dlaoxigel To XWPOo epyaciag n ayyicet
TO UAIKO TIOU TIPOKELTAL VA KOTIEL.

2e TepIMTWOon Kommo péoa oe Soxeio (Tupmavo,
OwAnva 1) aAAo doxeio), TIPEMeL MPWTA va
BeBalwveoTe OTL dev MePLEXEL EUPAEKTO 1} AAAO
TIINTIKO UAIKO.

Baocikég TeXVIKEG epyaciag

Ac@aAeia 0To XWPOo £pyaaciag

MPOEIAOMNOIHZH! H anéoTtaon
acPAaleiag yia To KOTITIKO pnxavnua givai
Ta 15 péTpa. EioTe unevBuvol wote {wa
Kal BeaTég va BpiokovTal EKTOG TG
nePIOXNG epyaciag oag. Mnv apyileTe Tnv
KOTIN TIPIV EAEUOEPWOETE TNV MEPIOXN
£pyaciag ocag Kal mpiv armmoKTACETE
oTabepd marnpa.

MPOEIAOMOIHZH! Mnv SITAQVETE TO
KOMTIKO pnxavnua oto mAdi, auté pmopei

Va TTPOKAAE0EI HAYYWHA 1 OTIAGIMO TOU
S8ioKoU pE ETAKOAOUBO TPAUHATIOHO
avepwnwy.

MoT€ pnv ekTeAeiTe epyacieq Aciavong
XPNOIMOTIOIDVTAG TNV TTAEUPA TG
Aenidag. Kara naca mBavérnta 6a
KaraoTpagei i 6a omacel MPoKAA@WvVTAg
HEYAAN {nui1a. Xpnoigomoleite poévo 1o
THAMO KOTTAG.

Mnv XpnoIHOTIOIEITE TOTE HIa
SiapavtoAemida yia va KOYETE MAACTIKO
UAIKO. H BepuéTnTa mou mapdyerai Kara
Tn S1GpKEIa TNOG KOTAG PITOPEi va AIQCE!
TO MAACTIKO Kal va KOAARoel 0T Aemida
KOTIAO MPOKAAWVTAC KAWTONHa (Tivaypa).

H kom peTaAAou dnpioupyei omiBeg mou
HTTOPOUV va TIpoKaAéoouv Tupkayid. Mnv
XPNOIYOTIOIEITE TO HNXAVNUA KOVTA o€
€UPAEKTEG ouaieq N agpia.

«  EAEyXeTe TOV TEPIBAAANOVTA XWPO, WOTE Va
Slaopalioete 6Tl TiMoTa dev Propei va anoomnacet
TNV MPOOCOXT) 0aG KAl VA 0aG APAlPETEL TOV EAEYXO
TOU HNXavruatog.

*  BeBawbeite 0TI kaveio/tinota dev propei va €pbel
o€ emnaen e Tov eEOMALONO KOTINO 1) va XTurmBel
and eEapTANATA TIOU EKOPeVIOVICovTal arno Tn
Aemida.

To unxavnua €xel oxedlaoTel kat mpoopieTal yia
Komn e diokoug Agiavong 1) SlapavToAeTideg Tiou
TPOoOPIfoVTaL YO XELPOKIVNTA UNYXAViLATa UYNANG
Taxutntag. To unxavnua dev Ba mpénet va
XPNOLMOTOLEITAL UE OTIOLOVINITOTE AAAO TUTIO
AETIBEG N YL OMOLOVONTIOTE GAAO TUTIO KOTG.
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*  EAEYETE OTLN Aettida Ko G €xel ToroBeTNBEl oWOTA
KaL dev PEPeL evOEiEelg {nUIag. Aeite TIq 0dnyieg
OTIG evOTNTEG "Aemideq KOt Q" Kal "ZuvapuoAdynon
Kal pubuioelg".

*  EAéyEte OTL Xpnoworoleital n cwoTn AeTida yia Tnv
avtioTtolxn epapuoyr). ZupBouleuBeite TIq 0deYieq
TIou TapaTiBevtal otev evoteTta "Aemnideq Kommg".

e [1OTE unV KORETE UALKA arod apiavTo.

«  Kpartnote otabepd To TipLdvL Kal e Ta dUo xépla,
KAE(VOVTAO [E TOUC QVTIXELPED KAl TOUO JEIKTED TIO
XelpoAaBeo. To Se&i xEptL Ba mpérel va Bpioketal
oTnV Miow XePoAapn, Ve TO AploTEPO OTNV
UrPooTLvr). ONOL OL XELPLOTED, AVEEAPTNTA Ao TO AV
eival SeELOXELPED 1) APLOTEPOXEIPED, TIPEMEL VA
TOTIOBETOUV e TOV TIAPATIAvw TPOTIO TA XEPLA TOUC
OTIO XelPOoAaBED. Mnv xelpifeoTe TOTE TO
OLOKOTPIOVO, KPATWVTAC TO HOVO ME TO €va XEPL.

* 2T10Beite mapdAAnAa pe Tn Aemida Kormo.
AMOPeUYETE VA OTEKEDTE AKPIRDO THHOW Artd AUTHV.
2& MepInMTwon KAWTONUATOO (TIVAYHATOO), TO TIPLOVL
Ba petakivnBel oTo eminedo o Aemidao KOTNOo.

-

FeiXe

* AlaTnpeite anootaon aocpaieiag anod tov dioko
KOTG &TaV AELTOUPYEL TO Unxavnua.

*  TloTE unv apnveTE TO UNXAVNHA XWPIG ETULTHPNOT pE
TOV KIVNTAPA o€ AELToupyia.

¢ Mnv LETAKLVEITE TO UNXAvVNUA 6TAV TIEPLOTPEPETAL O
KOTTTIKOG EEOTIALONOG.

* O npopuAaktpag diokou pubpuiZeTal £TOL WOTE TO
miow PEPOG va KAAUTITEL TO AVTIKEiNEVO epyaoiag.
Wrypata kat oriuvenpeg padevovtal anod tov
TIPOPUAGKTAPA KAL AMOPAKpUVOoVTaL arnod Tov
XEPLoTH. Ta MPOOTATEUTIKA TOU KOTITIKOU
eEomAlopoU TpEmel va gival mavtoTe 0Ttn B€on Toug
otav 1o unxdavnua eivat oe Aettoupyia.
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[10TE PNV XPNOLUOTIOLEITE TNV MEPLOXT) KAWTONUATOO
o Aemidao yia komn. AvaTpéETe OTIq 0dnyieg TG
evotnTag pe TitAo "KAwTonua".

Kpatdate KaAn Loopportia kat otabepd Natnua oto
£8apog.

MoTé un kdBeTE MAVW A6 TO UYPOG TWV WUWV.

Mnv KOBETE TIOTE ATO Pl OKAAA. XPNOLUOTIONOTE
Hia TMAQTPOPUA N Jla OKAAWOLA €AV N KOTI
TIPAYHATOTIOETAL TIAVW ATIO TO UYOO TOU MOU 0A0.
Mnv teviwveote

4

Na oTtékeoTe o AveTn andéotaon anod To
avTIKeipevo epyaoiag.

EAEYETE OTL 0 diokog dev EpxeTal O EMAPT) UE
Tinota otav BAdeTe UMPOOTA TO UNXAvnua

Epappodote ) Aemida KOMmMG anaAd pe UPnAn
TaXUTNTA MEPLOTPOPNG (TEPHA YKALL). AlatnpnoTe
N MEYLoTN TaxUTnTa PEXPL TNV OAOKANPWON TNG
dladlkaoiag Kormg.

APnoTe TO UNXAvVNUa va AELTOUPYTOEL XWPIG va
redetal n Adua.

KateuBuvete TO unxavnua npog ta Katw Kat otnv
{Sla eubeia pe 1o Sioko KOTNG. MAQYIOMETWTILKY
Tiieon propei va KataotpeWel TO JiOKO KOTIG Kal
eivatl oAU erkivouvn.

KiwvioTe 10 8lOKO KOTING apyd Mpog Ta EUNMPOG Kal
TIPOG TA THOW YA va SNUIOUPYNOETE LA IKPT)
empavela enaeng HeTagu Tou dioKOoU Kat Tou UALKOU
mou Ba kortel. ETol dlatnpeitat xapnAn n
Beppokpacia Tou SioKou Kat Exoupe
ATMOTEAECUATIKO KOWLUO.
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Ailayeipion okoévng (loxoni pévo yia K
1270)

To punxavnua dlabgTel €va oeT Yekaouou vepou
XAUNANQ Tieonq yla armoTEAECUATIKY ATIOPAKPUVON TNG
OKOVNG.

XpnolporonoTe Aemideq Uypng KOTMG 0€ CUVOUACHO Pe
YUEN e vepo, OmoTe auTto eival duvaTod, yia BEATIOTN
Slaxeiplon Tng okovng. ZupBouAeubeite TIq 0deYieg Mou
rnapatibevrtal otev evoteTa "Aemideg Korng".

PuBpuiote tn pon vepou xpnoLLoTolmvTag ) Bava, ya
va SeOUEVUOETE TN OKOVN TIOU TIAPAYETAL QMO TNV KOTIN.
O anattoupevog 6YKOG vePOU BLaPEPEL AVAAOYA UE TOV
TUMO NG TEAOUUEVNG EpYADiag.

EdAv ol cwAnveg vepou XaAapmwoouyv arod tnv
TPOPOJ0aia Toug, AuTd UTIOSEIKVUEL OTL TO UNYAvNnua
£xel ouvdebel og Mapoxr) vepou pe TOAU UPNAR Tiieon.
Agite TIg 0dnyieg otV evoTNTA UE TITAO "TEXVIKA
oTolxela" yla tn ouvioT@pevn tieon vepou.

Korh payag

levika

BpiokeTal MOAU KOVTA OTOV TIEPLOTPEPOUEVO Agova
0Tn Aemida KotNgG, 6Tav 1 CUVAPHOAOYNON Yivetat
ard auTr) TNV MAEUPA. ZUVETIWG N CUVAPUOAOYNON
TPETIEL VA YivETal MPWTIOTWG anoé autn TNV
Kateubuvon.

2HMEIQZH! To egdptnua payagq rnpérmet va
ToroBeTelTal APXIKA OTN paya rpLv ToroBetnbei To
SLOKOTIPIOVO OTO €§APTNHA pAYAg. AUuTO yiveTal yia va
eEaoPaAloTel OTL TO €EAPTNUA €XEL TPOCAPUOOTEL OE
OWOTEQ YwVieg 0N paya.

SHMEIQZH! To eEaptnua payag dev MpEMeL va givat
OTEPEWMEVO OTO UNXAvNUA KATA TN HeTAPopd 1y TO
XEPLOPO TOU EEOTTALOUOU.

To e&aptnua payag eival Eva epyaleio akpiBeiag mou
uropel va unootel {nuid av dev TO XELPLOTETE
TIPOOEKTIKA |E AMOTEAECHA OL KOTIEG VA €XOUV
AlyoTepn akpifela.

:
X

ZuvapuoAodynon Tou e§apTApATog payag

*  2TEPEWOTE TO EEAPTNUA pdyag OTn paya. Bildwote
™ AaPn KAEOOUATOG OPIKTA.

¢ 2TEPEWOTE TO JLOKOTIPIOVO pe T de&Ld mAeupd Tou
o010 €Edptnua. To oTAPLYHA OTO SLOKOTPIovo

03nyog Kormng

O 0dnY06g KoTmG SLEUKOAUVEL TNV TOTIOBETNON NG
Aemidag O0TO OnUElo MOU TIPETEL va TpaypaTonomeei n
Kot Katé TNV mpwtn XPeron Tou SLOKOTPiovou, TIPETEL
va KOYETE ToV 0dNYO.

*  ZedMALOTE TOV 0dNYO KOTIG.

+ TomoBetnoTte TOV 08NYO KOG MAPAAANAQ TN
paya pe owoTd TPOTIO.

*  KoyTte TOV 0dnYO We TIPOcoXN.
Aladikacia epyaociag
*  ZedMA®OoTe ToV 0dNYO KOTING.

»  EuBuypappiote Tov KON TIpLoviou Kat
QVadIMA®OTE TOV 0dNYO TIPOG TA HEOA.

* EkklvnoTe TN dladlkaoia KOMNG HETAKIVAOVTAG TO
HNXAavnua mpog Ta eunpodg kat mpog Ta Tiow
opliovTiwg. Me autod ToV TPOTIO EAAXLIOTOTIOLlE(TAL N
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ETPAVELD EMAPNG TNG AETIOAG KOTIG KE TN pAya,
HELVOVTAg TOV Kivduvo Agiavong Tng Aemidag.

SN
G2
)

* 'Otav kOYeTe TNV KEPAAN (A), cuveyilete KOBoOvVTAG
m pdpdo (B) kat Tn Bdaon (C).

A

B
C

2.3

Edv dev eival duvatn n oAoKANpwon Tng Kormg ard

Uia mAeupd, TipEMeL va YUpIoeTe TO SLOKOTIPioVOo amod Tnv

AAAN TAgupA.

* ArevepyoroloTe To unxavnua.

*  ANOCUVOPUOAOYTNOTE TO SLOKOTIPIOVO ard TO
eEdptnua.

¢ TomoBeTHOTe TO SLIOKOTIPIOVO E TNV APLOTEPT
TIAEUPA TOU OTO €EAPTNHA TNG PAYAG.

+ Odnynote Tn Aermida KomNG MPog Ta Katw oTn paya
Kal BeBawwbeite 6TL N Aemtida KomAg eival
KEVTPAPIOHPEVT) KATA TN SlapKela TG kormg. Eav
eival anapaitnTo, MpPooapuooTe TO YoPNTO
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KOUCIVETO MOTE 1 AeTiida va KATAANYEL OTO KEVTPO
TOU OTNUEiOU KOTG.

Tpa PMopEiTe va CUVEXIOETE TNV KOTTY.

[=ma

MOALG oAoKANpwOEi N Kot TIPWTA
QArMOCUVAPUOAOYNOTE TO SLOKOTIPIOVO Arod TO
eEdptnua payag. AeUTePOV, AMTOCUVAPHOAOYNOTE
TO €EAPTNHA PAYAG ATTO TN PAYA KAl ArOBNKEVUOTE TO
£EAPTNUA KAl TO UNXAvnua EeXwpLlota oTo
TIAPEXOUEVO KIBWTLO ATIO KOVTPA TACGKE.

Fevikég ZUPBOUAEGQ

Xpnouoroleite HOVO IOIKEG AETIOEG KOTING TIOU
TpoopidovTal yla Kot payag.

AvoiETe TeAeing TO YKAQL HEXPL N AETiida KOTNG va
@PTACEL TN PEYLOTN TaXUTNTA. MEWOTE TO YKALL
TEPTOVTAG KATW Ao To OPLo TaXUTNTAG Yla va
UELDOETE TIG TAAAVTWOELG TNG Aemidag KOrm§ 0TO
Eekivnua Tng KOG, Yla va €XETE MO eUBEiEg KOTIEG.
AvoigTe TeAeing TO YKALL kal dlatnprioTe PEYLOTN
TaXUTNTA PEXPL VA OAOKANPWBE( n dladikacia Komng.

Kpatdate ™ AaBr) TnG INXAVAG Ke TETOLO TPOTIO WOTE
Ta XEPOUALA va gubuypappifovtal pe Tn Aemida
KoTmG. ETOL eEa0PAAIleTe HEYLOTN TAXUTNTA KOTING,
WPEALUN dldpKela {wnq Tou dioKou Kat
£UBUYPAUULOMEVT KOTTN.

2TEPEWOTE TO JLOKOTIPIOVO KUPIwG e TN de&la
TIAEUPA TOU TPOG TO EEAPTNHA, YIA VA EXETE TNV
KaAUTEPN TBavOTNTA Yia eubeia Korm.

Edv ekteAéoete owoTtd TN dladikaoia KOTmg,
XPeLaZeTal Tepirnou Eva AEMTO YA va KOYETE pia
pdya 50 kg/m kat epimou oo AemTo yia va kdYete
wa paya 60 kg/m. Eav n diadikacia dlapkeoet
TIEPLOCOTEPO, EMAVEEETAOTE TNV TEXVIKN KOTING TOU
Xpnotoroteite. Ta MPOoBANRUATA TIOU TTPOKUTTTOUV
eival ouxva anoTéAeoUa EOPAAUEVNG TEXVIKAG
KOTING N KAKWV AETIBWV KOTNG.
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KAwTonua

MPOEIAOMNOIHZH! Ta KAWTOHpATa
(Tivayuara) gival aipvidia kai
evoexopévwg 181aiTepa Biala. To
OICKOTIPioVO EVBEXETAI VA TIETAXTEI TPOG
Ta MAvw Kal miocw mpog To XPROTN O€ Hia
TEPIOTPOPIKNA Kivhon, TTPOKAADVTAG
006apod | akoépn Kai BavaTneopo
TpaupaTiopd. Eival kpicipgo va
KATAVONOETE TI MTPOKAAEI TO KAOTONHA Kal
TG UTTOPEITE VA TO ATMOPUYETE, TIPIV
XPNOIHOTIOINGETE TO UNXAvNHa.

A

To KAOTONUa gival n EaQVIKN Kivnon Tou TpLoviou Tipog
T THOW, TIOU Uropel va mpokUuWeL av n Awpida
KaBuoTePNOEL (LAYKMOEL, EUMAAKEL, CUOTPAPEL) OTN
AEYOUEVN TIEPLOXT KAWTONHATOG. Ta MeplocoTEPQ
OUMBAVTA KAWTONUATOG ival PIKpA Kal SnuLoupyouv
MIKPO Kivouvo. QOTO00, €va KAOTONUA EVIEXETAL
eniong va eival 1Blaitepa Biato Kat va metagel 1o
SLOKOTIPIOVO TPOG TA MAVW KAl Tow TIPOG TO XPNOTn o€
Hia MEPLOTPOPIKN Kivnon, MpokaAwvTtag coBapod 1
AaKOUN Kal Bavatneopo TPAUUATIONO.

Avvapn avTidpaong

Katé tn SldpKela g KOG UNapxeL avta pia duvapn
avTidpaong. H duvaun tpaBd to pnxavn npog tnv
avTiBetn katelBuvon arnoéd autn G MEPLOTPOPTG TNG
Aettidag. Tig MeploooTEPES POPEG, AUTH N dUvaun sival
aupeAntéa. Eav n Aemnida kabuotepnoel, n dUvaun
avtidpaong Ba eivatl .oxupr| kat eoeiq evOeXOUEVWG dev
Ba eioTte og BE0ON va eAeyEeTe TO SloKoMpiovo.

Mnv PETAKIVEITE TO UNXAVNUA OTAV TIEPIOTPEPETAL O
KOTTTIKOG £EOTTAIONOG. MUPOCKOTIKES SUVAUELD UITOPEL
va eUodicouv TNV emdLWKOUEVN Kivnon.

Meproxn KAWTOANATOG

MOTE unv XPNOLUOTIOLEITE TNV MEPLOXT) KAWTOTHATOOC TNO
Aenidao yia komA. Edv n Aenida kabuoteprnoel otnv
TIEPLOXN KAWTONATOG, N dUvaun avtidpaong Ba
OTIPWEEL TO DLOKOTIPIOVO TIPOG TA TIAVW KAL THoW TIPOG TO

XPNON O€ Jia MePLOTPOPIKY) Kivnon, TIPOKAALVTAG
ooBapo 1) akoun kat Bavatneopo TPAUUATIONO.

Avodiké KAwTOonpa (Tivaypa)

Edv n neploxrn KAWTOMUATOG XPNOLUOTIOLEITAL YIa KOTTH,
n duvaun avtidpaong odnyei T Aerida avodikd oTov
KOTITN. Mnv XpnOLUOTOLEITE TNV TIEPLOXN KAWTONMATOG.
XPNOLUOTIOOTE TO KATW TETAPTNHOPLO TNG AeTiidag, yla
va anopuUYETE TO AVOJIKO KADTOMUA.

KA@TONnpa paykopartog

Maykwpa unapxet 6Tav 0 KOMING KAEIVEL Kal HOYKOVEL
™ Aermtida. Eav n Aemida kaBuoTepr\oel, n dUvaun
avtidpaong Ba eivat Loxupr) kat e0eig eVOEXOUEVWG deV
Ba eiote oe BEon va eAEyEeTe TO BLOKOTPIOVO.

Edv n Aenida kaBuoTepnoel 0TnV mepLloxn
KAWTOTNUATOG, 1 duvapn avtidpaong Ba onpw&el To
SLOKOTPIOVO TIPOG TA MAVW KAl oW TIPOG TO XPNOoN o€
uia mepLOTPOPIKY) Kivnon, TIPOKAALVTAG 0oBapo 1
akoun kat Bavatneopo TpaupaTiopd. Na eiote oe
£YPAYOPON Yla TiBavn PeTakivnon Tou Tepaxiou
epyaoiao. Eav To Tepaylo epyaciac dev unootnpideTat
OWOTA KAl HETATOTIZETAL KATA TNV KOTI, UTMOopEL va
HayK®oel Tn AeTtida Kat va MPokAnBei KAwtonua
(tivaypa).

Komn cwARvwv

Oanpénel va eioTe 101AiTEPA MPOCEKTIKOL KATA TNV KOTTY
owAnvwv. Eav o cwAnvag dev urooTnpideTal owoTda Kat
0 KOTTTNG Tnpeital avolxtog kab' OAn Tn SlapKeLa KOTNG,
n AeTiida evoEXETAL VA HAYKWOEL OTNV Meploxn
KAWTONUATOG KAl VA TIPOKAAEDEL 00BAPd KAMTONUA
(tivaypa). Na eiote oe 18laitepn eypriyopon katéa v
KON eVOO OWARVA UE SLEUPUKEVO AKPO 1) EVOT OCWATIVA
o€ TaYPO, 0 omoioa, edv dev urMooTnpileTal cwoTd,
Uriopel va meoet kKATw Kat va Haykooel tn Aemida.
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[MpoTOoU EEKIVHOETE TNV KOTH, 0 CWANVAO TIPETIEL VA
eival a0PAAIOUEVOC MHOTE VA PNV METAKLVEITAL ) va PNV
KUAQEL KaTA TN SLAPKELA TNO KOTIO.

Edv apnoete 10 owArva va néoet KATw Kat va KAeioel
TNV KOt 1 AeTtida Ba HayK®OEL OTNV TIEPLOXT
KAWTOT|HATOOC (TIVAYUATOO) KAl MTTOPEL va ONUELwBEl
ooBapd kKA@Tonua (tivayua). Eav o cwArvao
uTtooTNPIZETAL OWOTA, TO AKPO TOU Ba HETAKIVEITAL TIPOO
Ta KATW, 1 KOt Ba avoi&el kat dev Ba onuelwBel
HAYKWHA.

AN
)]

ZwoTH o€1p@ KOTTAC CWARVa
1 TMpwta kOYTE TO TUNMA I.

2 TMpoxwpnote otnv nAeupd Il kat KOWTE arod 10 TUAUA
| HEXPL TO KATW PEPOC TOU OWARvVA.

3 Mpoxwpnote otnv mAeupd Il kat kKOYTE TO UTOAOLTTIO
KOUMATL TOU CWANVA KATAANYOVTAC OTO KATW
UEPOO.

\ J

Mg va anmopelyeTe Ta KAWTOAMATA

H Siadikacia mou MpETel va akoAouBroeTe yia Tnv
QAroPuUYT KAWTONHATWV Eival arAn.

+ To avtikeigevo g epyaciaq Ba rpéret va
urooTnpideTal mavta, MWoTE 0 KOTITNG VA TIAPANEVEL
avolxTog Katd tn didpkela TG Komng. ‘Otav o
KOMTNG avoiyel, dev undpxel KAwtonua. Edv o
KOTTTNG KAEioEL Kal UTTAOKAPEL TN AeTtida, uttapxel
MAvTa o Kivouvog KAWTOT)HATOG.

\ ¥/, \
G I —
A A A A

*  [pooéEte dtav Balete Tov diOKO O UPLOTAUEVN
eYKor.
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« Na €xeTe TOV VOU 004G Yl TU-XOV HETAKIVNON ToU
umo KaTe-pyacia Tepaxiou N yla o, TIdN-TIOTe GAAO
TIOU Uropeil va ou-pBel, TTou Unmopei va TPoKaAE-oeL
KAEIOLO TNG TOUNG Kal EYKAWBLOMO Tou SioKou.

MeTagpopd Kal armroBiKeuon

* AocpaAiote Tov €EOMAIOUO KATA TN dLApKeLa
OToLaodNMOTE PETAPOPAG, WOTE VA ArOPUYETE
TUXOV BAGBEQ Kal atuxhuata.

¢ Na unv QUAQyeTe OUTE VA PETAPEPETE TO KOTITIKO
UNXAavnua e ouvappoAoyYnpEVO Mavw Tou ToV
KOTTTIKO &{oKO.

« [a Tt petapopd Kat TNV anobrkeuon Twv Aemidwv
KOTNG, oUpBouAeuBeiTe TNV evotnTa "Aemideg
kormng".

« Ta T yeTagopa Kat TNV anobnKeUoT KaUGiHwY,
oupBouAeuBe(Te TNV evOTNTA "XEPIONOG KAUCTUWV".

* Na anobnkeuete TOV EEOMALOUO O KAEDWUEVO
XWPO, WOTE va Unv eivat mpooBactpog oe madld kat
un €§0UCLOBOTNHEVA ATOUA.
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MpoToU EeKIVAOETE

A

MPOEIAOIOIHZH! Mpiv Thv eKKivhon
npénel va mpooEeTe Ta akoAouba:
AlaBaoTe mMpooeKTIKA TIg O3nyieg
XPAOEWG KAl KATAVONOTE TO MEPIEXOHEVO
TIPIV XPNOIPOTTOINGETE TO UNXavnua.

DopaTe MPOCWMIKO EEOMAICHO
npooTaciac. AvaTpEETe oTNV EVOTNTA HE
TiTAo "Mpocwmnikdc eEOMAICHOC
npooTaciac”.

Mnv 8aleTe umpooTa To unxavnpa xwpio
va €xel TomoBeTnOei 0 IpavTac kai To
TPOOTATEUTIKO IHAVTA. AIAPOPETIKA
HTTOPEi Va XaAapWOEl 0 CUNTTAEKTNG Kal

va mpokAnBoUV MPOCWTTIKOi TPAUHATIGHOI.

BeBaiwBeite 6TI n Tama kauvasiyou ivai
OwWOoTA acPaliopévn, Kai 0TI Sev UTTAPXEI
dlappon Kauaipou.

BeBaiwBeite 6T1 dev unmApxouv AcXeTa
npOowIa GTEV TIEPIOXN EpYyaociag,
S1aPOPETIKA UTTApXel Kivduvog coBapwv
TPAUHATIOH®@V.

EkteAeite nuepnola cuvtnpnon. Avatpé€te oTiq
odnyieg Tng evéTtnTag Ke Titho "Zuvtnpnon”.

Ekkivhon

MPOEIAONOIHZH! O diokog Komng
MEPICTPEPETAI OTAV EEKIVAEI TO
Hnxavnua. povTioTe va unv HayKwoouv.

A

Mn kpUo KivhThHpaQ:

BeBawwbeite 611 0 Slakomtng dlakormg (STOP)
BpiokeTal otnv aplotepn B€on.

==

i\ 4

X

H B€on ekkivnono ykaglou Kal TOOK EruTUyxavetal
TPABWVTAC EVIEAWC TIPOC TA £EW TO XEIPLOTAPLO
TOOK.

BaABida amooupmieong: Méote péoa tn BaABida
YO va EAATTOOETE TNV TIEOT OTOV KUALVOPO, £TOL

WOTE va Yivel To EEKIVNUA TOU KOTTTIKOU EUKOAOTEPA.
H BaABida anooupurtieong MPETMEL va XPnOLUOTOoLE{TAL
MAvVTOTE KATA TNV ekKivnon. ‘OTtav n pnxavr €xet
Eekwvnoel ToTe N BaABida anoouprtieong
EMAVEPXETAL QUTOUATA OTNV APXLKN TNG BEON.

MaoTe N PrpooTivh XELPOAQRT He TO aploTepo 0ag
XépL. ToroBeTAOTE TO Se&i MOSL OTN TiOW XELPOAQRN
KO TILEOTE TO PNYavnua oto £3apog. Me 1o de&i cao
X€pL, TPARNETE TN AAPT) CUCTANATOC eKKivnono
HEXPL va ekKvnBei o0 kKivntRpaco. MoTE unv TuAiyete
TO KOP3OVI EKKiVONG OTO XEPI.

To unxdavnua otapatd Katd tnv ekkivnon Tou
KLVNTAPA YIATi TO XELPLOTAPLO TOOK gival
TPABNYHEVO.

[MEoTe TO XEIPLOTNPLO TOOK Kal TN BaABida
Qrocuriieong.

TpaBn&te T AaPr CUCTANATOG eKKiVNONG €wg OTOU
EEKIVAOEL O KIVNTAPAG.

‘Otav EeKivnoel To pnxavnua, meéoTe Tn oKavodAn
YKaZLoU Yla va arnoCUPNAEEETE TO YKALL EKKivnoONg,
KAl TO pnxavnua Ba Aettoupyei 0to peAavTi.
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SHMEIQZH! Tpapnr&te We To de&l 0ao XEPL MPOo Ta
£Ew apyd To OXOLVi TPOXAAIQC CUCTUATOC EKKivNONG
uéxpl va atobavbeite avtiotaon (kabwo Tta AyKloTpa
EUMAOKNC TOU OUCTNATOOC EKKIVNONO UE TO BoAdv
EUMAEKOVTAL) Kal, OTN CUVEXELQ, TPARNETE TO OTABEPA
Kal ypnyopa.

Mnv agrjvete eAelBepn T AaBr) Tou GxoLvIoU
eKKivnong otav eival teAeing tpaBnyuévo. Auto
Uropel va Kavel {npid oto unxavnua.

Me ZeoT6 KivnThpQ:

*  BeBawbeite 011 0 dlakomTng dlakormg (STOP)
BpiokeTal oTnVv aptotepr) BEon.

* HowoTtr| puBuLon TOOK/eKKIVNONG Ykaglou
ETUTUYXAVETAL TPABWOVTAG TO XEPLOTNPLO TOOK OTN
B€on TooK Kat Emelta, wbmvTag To §ava rnpog ta
HEOQ. AUTO eUMAEKEL LOVO TN PUBULON EKKIVNONG
YKagloU Xwpig TOOK.

* BaABida amoocupumieong: Mieote péoa tn BaiBida
Yla va EAATTOOETE TNV Tieon oTOV KUALVOPO, ETOL
WOTE va Yivel To EEKiVNA TOU KOTITIKOU EUKOAOTEPA.
H BaABida anooupmnieong npémnet va xpnoluoroleital
MAvToTE KATA TNV ekKivnon. ‘Otav n unxavr) €xet
Eekvnoel ToTe N BaABida arocuumnieong
EMAVEPYETAL QUTONATA OTNV APXLKN TNG BEON.

N

*  aoTe TN UMPOOTLVY) XEPOAARN LE TO APLOTEPO GAG
X€pL. ToroBeTAOTE TO Ol MODL OTN THIOW XELPOAARn
KAL TILEOTE TO UnyAavnua oto £€dagog. Me 1o de&i cao
XEpPL, TPaBNETE TN AaBr) CUCTANATOC eKKivnono
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UEXPL Va eKKLVNBEl 0 KivnTrpao. MoTé pnv TUAiyeTe
TO KOpdOVI EKKiVNGNG OTO XEPI.

‘Otav &ekvnoel TO UNXAvNua, TECTE T OKAVOAAN
YKaZLoU YIa va AMOCUMTIAEEETE TO YKACL EKKivNnONg,
Kal To unxdavnua Ba Aettoupyei 0To peAavTi.

SHMEIQZH! Tpapn&te pe To de&i 0ao XEPL MPOo Ta
£Ew apya To oXOLVi TPOXAAIOC CUCTANATOO EKKIVNONO
HéXPL va alobavbeite avTioTaon (kaBwo Ta ayKloTpa
EUMAOKNC TOU CUCTNUATOC EKKIVNONO UE TO BoAdv
eUMAEKOVTAL) KAL, OTN OUVEXELD, TPARNETE TO OTABEPA
KAl Ypriyopa.

Mnv aprivete eAeUBepn TN AaBr| Tou oXOWIoU
ekkivnong otav eival TeAeing tpaBnyuévo. Autd
uropel va kavel {nuiéd oTo unxavnua.
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MPOEIAOIMOIHZH! ‘OTav o KivhTRpao
AeiToupyei, n eEATpion MEPIEXEI XNUIKA
ONMwo AKauTouo UdPOYOVAVOPAKED Kal
HovoEeidio Tou avlpaka. Eival yvwoToé oTi
TO MEPIEXOUEVO TWV AVABUUIAGEWV ThO
€EATHIONO MPOKAAEI AVATIVEUCTIKA
mPoBANHATA, KAPKIVO, YEVETIKEG
avwpalieo | GAAeo BAa6eo
avanapaywyno.

To povo&eidio Tou avbpaka eival axpwpo
Kal AyEUOTO Kal UTIApXeEl Tavta oTIo
avaBupidoeio Tno e€arpiono. H apxn tno
dnAnTnpiacno amé Hovo&eidio Tou
avBpaka diakpiveTal amé eAappa aAn,
TNV omoia To OUMa pmopei va
ouveidnromolei | 6x1. ‘Eva aropo pmopei
va KatappeUaoel Kal va AMimoOupPnRoel Xwpio
Karmoia mpoeidomoinon, €av n
OUYKEVTPWON TOU HOVOEEISioU TOU
avepaka gival apketa upnAn. Epéoov To
Hovo&eidio Tou GvBpaka gival axpwpo Kai
doopo, dev eival SuvaToéo 0 EVTOMONOO
Tou. KaBe popd mou unapxouv ocpEC amod
TNV e§Aryion, umapxel HovoEeidio Tou
avepaka. Mnv XpnoIUOTIOIEITE TIOTE
B8ev{IvoKivnTO SICKOTIPiOVO OE ECWTEPIKO
X®WPO 1 o€ Tappouc Babouc avw Tou 1
HETPOU (3 MOBIAV) I} 6 GAAOUG XWPOUC HE
avemapkn e&agpiopo. Mpémel va
31a0PaAileTE OTI UTTAPXEI OWOTOC
€EAEPIOPO0 KATA TV Epyacia o€ TAPPoOUs
N GAAOUC TIEPIOPIGHEVOUC XWPOUD.

ZTapdartnua

NMPOZOXH! H Aemida komg e§akoAouBei
va TIEPICTPEPETAI WG KAl £va AeNTO HETA
TNV mavon Tou KivnTRpa. (Kivnon €
adpaveiag Tng Aemidag.) BeBaiwbeite 0TI
n Aemida KOTING HUTTOPEi Va TIEPIOTPEPETAL
€AeUBepa PEXPI VA OTAPATAOEI EVTEAWG. E
anpooe§ia pmopei va 0deynoel oe coBapod
TPAUHATIOHO.

¢ 2TOMATAOTE TOV KIVNTAPA, HETAKIVAOVTAG TO
Stakomtn dakormg (STOP) npog Ta de&id.

|||»q{ \ d

]
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Mevika

A

MPOEIAOMNOIHZH! O xpRoTng EMTPEMETAI Va KAVEI HOVO OOEG EPYATiEG EMOKEUNG KAl GUVTRPNONG
neplypdagovtal oe autod To eyXelpidlo xpRong. MepaiTépw epyacieg mMpEMel va EKTEAOUVTAI HOVO amd
€E0UCI080TNHEVO OUVEPYEIO EMIOKEUWV.

O 31akOTTNG Ba TIPEMEI va €ival ameEVEPYOTIOINMEVOG, Kal 0 JIaKONTNG S1aKOTAG va BpioKETAI OTN
0£on STOP.

XPNGIHOTIOIEITE ATOMIKO TIPOCTATEUTIKO €EOTMAIONO. BA. TIg 03nYieq 0TO KEPAAaio "ATOMIKOG
TIPOCTATEUTIKOG €EE0TTAIONOG"

H Siapkeia {wng TG Unxaving propei va PeiwBei eV Kal o KivBuvog yia atuxfupata ivai
HEYAAUTEPOG GTNV TIEPITMITWAN TIOU SEV MPAYHATOMOIEITAI ) CWOGTH CUVTAPNON TG HNXAVAG KaBWg
Kal €av n eMOKeUN 8¢ yiveTal pe emayyeApaTiké Tpomo. Eav BEAETE MEPICOOTEPEG TANPOPOPIEG,
EMKOIVWVNOTE PE TO TTANCIEGTEPO CUVEPYEIO.

* Oampémnel va aneubuveoTe OTOV AVTITIPOOWTO TNG Husgvarna yla Tov TAKTIKO EAEYXO0 TOU UNYXAvVAHATOG Kat yla
TNV EKTEAEON TWV BACIKOV PUBUICEWV KAl ETILOKEUWDV.

Mpoypappa cuvTipnang

270 MPOYPANUA CUVTHPNONG UMOPEiTe va OeiTe Mola TUAKATA TOU UnXavnuatog oag arnartouv CuVTAPNOoNG, Kat o
Tola dlacTHUATA Ba TPEMEL va epappofovTal oL epyacieq ouvtipnong. Ta dlacThuata urtoAoyi¢ovtal Baocel Tng
NUEPNOLAG XP1IONG TOU UNXAVAUATOG, KAl EVOEXETAL VA dLaPEPOUV avaAAoya e Tn ouxvoTnTa Kat To Babud xprnong.

Kaénuepivh ¢povTida EB3ouadiaia ppovTida Mnviaia ¢povTida

KaBapiopo6g KaBapiopo6g KaBapiopog

EEwTepIKOG KABAPLONOG Mroudi

Elcaywyn aépa YUEng PelepBoudp Kauoiuou

‘EAeyxogq AciToupyiag ‘EAeyxoq AciToupyiag ‘EAeyxog AeiToupyiag

[evikOG EAeyX0Q SUoTepa andéoBeoeg kpadaouwv* 2U0TNHA Kauoipou

Aopalela ykallou* 2lyaotpag* ®iATpo aépa

Alakorreg ZTor* Ipdvtag petadoong kivnong KiBwTlo petddoong Kivnong, CUUMAEKTNG
Mpopulaktpag diokou kormg* | Kapunupatép

Korttikég diokog*™™ Mnxaviopog ekkivnong

*ZupBouleubeite TIg 0dnyieg ou TapatiBevtat otnv evotnTa "EEOMAIONOG aopaAeiag Tou pnxavhiuatog”.

** JupBouAeuBeite TIg 0dnyieg nou napatiBevtatl oTnv evotnTa "Aemideg KOmNG" kal "ZuvappoAdynon kat pubuioelg”.

Ka@apiopog

EEwTepik6g kabapiopog

*  KaBapiCete 10 pnxavnua kabnuepva MAEVOVTAG TO HE KaBapod vepo HOALG OAOKANPGMOETE TNV Epyacia 0ag.
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Eicaywyn aépa YoEng

« KaBapiote TNV elocaywyn agpa Yugng orote
Xpelagetal.

SHMEIQZH! Mia Bpwuikn 1 ¢paypévn eloaywyn agpa
odnyel og urepBEPPAVON TOU PNXAVAUATOG, KATL TOU
TIPOKAAel BAGRBEG OTO €UPOAO KAl TOV KUALVSPO.

Mrroudi

¢ Av g anddooe ToU PEXAVALATOG eival XapeAn, av
uriapxet dUCKOAIQ OTeV ekkiveoe 1) To peAavTi dev
eival otabepod: va eAeyEeTe MAVTOTE TIPWTA TO
UToudi TIpLV TIPOXWPNOETE 0 AAAEG EVEPYELEG.

*  BeBawwbeite 0TI TO KAAUMUA TOU PIoudi kal To
KAAWBI0 avAPAEEEG dev £xouv C(EUIEG Yla va
aro@uUyeTe TO KivOUVO EAEKTPOTIAEE(QG.

* Av 10 uroudi eival pauplopévo, kabapiote To Kat
eANeYETE TAUTOXPOVA OTL TO SLAKEVO TOU
eAektpodiou eivat 0,5 mm. AvTiKaTaoTHOTE AV gival
arapaitnto.

0,5 mm

2HMEIQZH! Xpnotdoroleite mavtote Tov TUMO
prtoudlou mou cuotrvetat! AdBog Tumog propei va
TIPOKAAEDEL (NG OTO €UBOAOC/KUALVIPO.

Autoi ol mapdyovTeg dnULoUpYoUV OTPWHATA

akabapol®v oTa NAEKTPOSLA, TIOU TIPOKAAOUV

avwpaAieg Aettoupyiag yevikd kat SUoKoAieg oTnv

eKkivnon.

* AavBaopévo piypa kauoipou (urepBoAlkr moooTnTa
N akaTaAAnAog TUmog Aadlou).

¢ Bpwuiko @iATpo agpa.

‘EAeyXog AciToupyiag
Mevikog €Aeyxoqg

*  BeBawwBeite 0TI TA urOUAdVIa Kal Ta Tagpddia eivat
OPLYUEVA.

lpavrag per@doong Kivhong

EAEYETE TO TEVTWHA TOU INAVTA HETABOOEG KiVEOEG

* [a 10 oWoTo KaBoPLoPS TNG TAONG TOU LHAvTa
petddoong kivnong, To TeTpdywvo rna&pdadt 6a
TPETEL va TonoBeTnBel arévavtl and to onuadt oTo
KAAUPMQ TOU LAvTa.

Tévrwua ipavra yetadoong Kivnong

* Av 0 lpavtag eival kawvouplog, Ba mpénet va
TeviwBel Eava Yetd amnod éva n duo avepodlacuouq
e KAUoLo.

e O avtag HeTadooEG Kiveoeq eival KAAAUPEVOG Kal
KAAd POOTATEUOUEVOG ATIO OKOVEQ Kal BPWULES.

+ 'Otav Ba yivel TEVTwua Tou WavTa petddoong
kivnong, &eBidwvovTal Ta HmouAodvia ou
OUYKPaTOUV TO Bpayiova Korm|q.

*  Bdwote YeTd TO PUBULOTIKO KOXAIQ WOTE TO
TETPAYWVO UTOUAGVL va Bpebel oTn péon Tou
OLAKPLTIKOU onueiou 0To KAAUPpA. TOTE O pavTag
QArOKTA AUTONATA TO OWOTO TEVIWUA.

+  ZpiEte Ta dUO PMOUAGVIA TIOU CUYKPATOUV TOV

Bpaxiova Komng pe To oUVOETO KAELOL.
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AvTikatdaoTaon ipavra petadoong Kivhong

MPOEIAOMOIHZH! MoTé pnv &ekivare 1o
pnxavnua av gival amocuvapuoAoynpéva
0 OTPOPAAOG Kal O CUMITAEKTNG Yia
ouvtApnon. Mnv 8aZete o€ AsiToupyia Tov
KIvnTRpa Xwpig va givai
guvappoAoynuéva o Bpayiovag Komng Kai
n povada Komng. AlapopPETIKA UTmopei va
amokoAANBei 0 CUPTTAEKTNG Kal va
TIPOKAAEGEI TPAUNATIOHO.

*  Zeoeifte mpTa Ta SUO UMOUASGVIA KAl LETA TOV
PUBULOTIKO KOXAIQ OOTE va XaAAPMOEL TO TEVIWHA
TOU lpavTa.

*  ZeBdwoTe Kal ByAATe HeTA TA PITOUAOVLA KAL

AMOCUVAPUOAOYNOTE TO TIPOCTATEUTIKO TOU LMAVTA.

* O Bpayiovag komng eival Twpa AUPEVOG KAl UTTOPEL
va apalpebei anod Tov KIveTnpa.

*  AgaipéoTe To TIAEIPAdL. APalpeoTe TO MAALVO
KAAuppa.
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¢ AAANGETE avta.

¢ H ouvappoAdynon yivetal Katd tnv avtioTpopn
oelpd ano Tnv arocuvappoAdynon.

Kapumupartép

To Kapurpatép eival epodlacpEVo e oTabepa

EMMOTOULA, WOTE TO UNXAVNUA va TpopodoTeital

MAvToTe and To OWOTO PiyHa KAUGipou Kat agpa. Av o

KIVNTAPAg dev €xeL LloxU 1) aveBAlel oTPOPEG TIOAU

apyq, kavte 1o €&Ng:

*  EAéyEte TO PiATPO 0€POG Kal AAANGETE TO AV
xpetagetat. Av auto dev BonBdet, eAATe Oe eNaPT
UE €Va ETIONUO OUVEPYEIO EMIOKEUNG.

PUBuion TaxuTnTag peAavri

NMPOZOXH! Av dev umopeite va pubpiosTe

TIG OTPOPEG peAAVTi WOTE va
OTAUATAOOUV Ol GTPOPEG TOU
€EAPTANATOG KOG, ameubuvOeite aTov
avTIMPOOWITO 0ag/GTO GUVEPYEIO 0ag.
Mnv XpnGIHOTIOIEITE TO UNXAavnua Héxpl va
PUBMIOTEI | Va EMIOCKEUACTEI OTTWG MPETIEL.

EKKvOTE TOV KIveTnpa Kat eAEYETE TE pUBULOE TOU
pelavti. Kata te owoTr) pUBULOE TOU Kapurupatep Ba
TIPEMEL O BIOKOG KOTIMG VA TAPAUEVEL AKIVETOG OTO
peAavti.

» PubBuioTe To peAavti pe ) Bida T. Av anatteitat
puBuLon, oTpidTte TN Bida Tou peAavti deEldoTpoPa
HEXPL va apxioeL va MEPLOTPEPETAL O BIOKOG KOTING.
STpiPTe KATOTILY TN Bida APLOTEPOOTPOPA UEXPLG
OTOU OTAUATNOEL Va TIEPIOTPEPETAL O JIOKOG.

JUVIOT. OTPoPEG peAavTi: 2700 o.a.A.




2YNTHPHZzH

Mnxaviouog ekkivnong

‘EAeyxoG Tou oXoIvioU TpoxaAiag cuoTRHATOg
€KKivnong

*  ZeBBWOTE TO UNXAVIOUO EKKivNONG Kal BYAATe ToV

art’ ) 8¢on nou otnpigetal oto repiBAnua Tou
OTPOPAAOU.

*  TpaBn&te ¢Ew To oXoLvi mepimou 30 k. kat
AVAOTKWOTE TO Ard Tn KOWAOTNTA OTNV TIEPLPEPELA
NG TPOXaAiag. To oxouvi eivat oAOKANPo: APrioTe TO
TAVUOUA TOU eAATNpiou aprjvovTag Tnv TpoxaAia va
TIEPLOTPAPEL ApYA TIPOG TA ToW.

AAAayn omracpévou i pBapuévou oKoiviou

*  ApaipeoTte TUXOV UMOAEILUATA TOU TIAALOU OXOLVIOU
eKKivnong Kat eAEYEETE OTL TO EAATAPLO EKKIVNONG
Aettoupyet. MNepdote 10 vEO OXOLVi eKKivnong péoa
ard TNV orn Tou BAAGUOU UNXAVIOHOU eKKIivNoNg Kat
Héoa oTn TPoxaAia.

*  AOQaAioTe TO OXOLVi EKKivnoNg YUpw arod TO KEVTPO
NG TPOXaAiag omwg PpaiveTal oTnv elKOVA. ZPiETe
SuvaTA TO KOUMO KAl AProTe OO0 TO duvATO TILO Alyn

eAelBepn akpn. NMPoodECTE TO AKPO TOU OXOLVIOU
eKKivnong otn XepoAaBn ekkivnong.

Tévrwua eAaTtipiou

* [lepaote TO OXOLWi HECA AMod TNV £YKOT OTNV
TIEPLPEPELA TOU TPOXOU Kal TUAIETE TO oxoLvi 3
POPEG DEELOOTPOPA YUPW AMO TO KEVTPO TNG
TPOXOAIOG.

+  TpaBngte peta mn xepoAahn ekkivnong omnote
TEVTMVETAL TO eAaTnpLo. EmavaAaBete
Sladikacia GAAN Hia Gpopa aAld TPa He TECOEPLS
OTPOPEG.

e InuewwoTe 6TLN XelpoAaBn ekkivnong TpaBlETal oTn
OWwOoTN TNG B€on PETA TO TEVTWHA TOU eAATnpiou.

*  EAéyETe OTL TO eAaTrplo dev PTAVEL PEXPL TO TEAOG
TOU TPAB®VTAG TO OXOLVi EKKIVNONG EVIEANDG TIPOG
Ta £EW. PpevaApeTe TN TPOXAAID LE TOV AVTIXELPA Kal
eAEYETE OTL UMOPEiTE VA OTPIYPETE TO TPOXO
TOUAQXLOTOV ULOT) OTPOPN.
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AAAayn omracpévou eAaTipiou

MPOEIAOIMOIHZH! To eAaThpio
emavapopag ival pagepévo oTn ORKN Tou
HNXavioHOoU EKKIVNGNG Kal av Kaveig gival
anpooeXTOG OTIG KIVAOEIG TOU UTTOPEi va
TETAXTEI Kal va mpokaAéoel coBapa
Tpalvpara.

Kata tnv aAAayn eAaTApIOU | OKOIVIOU
€KKivnong va mpoo€xete moAU. Na gopare
TAVTOTE TIPOOTATEUTIKA YUAAId.

* AUoTe Tn Bida 0TO KEVTPO TNG TPOXAAIaG Kat BydAte
€Ew TO TPOXO.

*  2NKWOOTE TIPOCEKTIKA TO KAAUMKA TIOU TIPOOTATEUEL
TO eAatnplo. Exete unoyn OTL TO EMAVATATIKO
eAaTNPLO eival TEVTWHEVO HECA 0TO BAAANO TOU
UNXavIopoU eKKivnong.

*  AQalp€oTe TIPOCEKTIKA TO EAATNPLO LE TN XPrIoN
névoag.

¢ NAadwOoTe TO eAATAPLO PE AETTTO AADL.
SUVAPHOAOYTOTE TNV TPOXAAIQ KAl TEVIWOTE TO
eAatnplo.

ZuvapuoAdynon unxaviopou eKKivnong

* EmavacuvapuoAoynoTe TOV Unyaviopo ekkivnong,
agou MpaTa TPABREETE TO OKOLV KAl KATOTILY
TOTIOBETNOETE TN BrKn OTO TEPiBANUA TOU
OTPOPAAOU. APHOTE KATOMLY TO OKOLV{ va
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ETUOTPEYEL OLYA OLyd, MOTE TA dOVTIA VA TILACOUV
oTtnv TPoxaAia Tou okovioU.

*  ZpiEte TIg Bideg.
Z00Thpa KAuoigou

levika

*  EAEyEte OTL TO KaMAKL TOU SOXEIOU KAUGIUOU Kal N
@AGvTZa Tou dev €XOUV UTooTel PBOPES.

«  EAEYETE TO OWANVA Kauoipou. AAAGETE To av eival
yBappévo.

®iATpo Kauasipou

« To ¢iATpo Kauaoipou eival ToroBeTnUEVO OTO
E0WTEPLKO TOU PeCEPPBOUAP KAUTILOU.

*  To pelepPoudp KAUOILOU TIPETIEL VA TIPOOTATEUETAL
KATA TOV avePodlaoud arnod punoug. Auto HEL®VEL
TOV Kivduvo dUCAELTOUPYIOG TIOU TIpoKaAeiTal arnd
Vv EUPPagn Tou PIATPOU KAUGioU TIoU BpiokeTat
uEoa oto peCepPoudp.

*  To @iATpo Kaucipou dev kaBapiletal aAAG TIPEMEL va
avTikabiotatal pe kawvoupylo otav epa&el. ANayn
@PiATPOU MPETIEI VA YIVETAI TOUAAXICTOV MIa ¢Opa 1o
Xpovo.

®iATpo aépa

To @iAtpo aépa Ba Tpenel va eAEyxeTAL LOVO €AV N

LoXUG TOU KIVNTAPA MELWBEL.

*  ZeoyiEte TIq Bideg. APaLPEOTE TO KAMAKL TOU
YIATpOU agpog.

N\

*  EAéyEte 1O QiATPO a€pog kKat aAAa&Te TO Qv
xpelaetal.



2YNTHPHZzH

AvTikatdoTaon Tou PiATpou agpa

SHMEIQZH! To ¢piAtpo aépa dev Ba mpénel va
kaBapifetal f va oTeyvokadapifeTal e CUMTILECUEVO
agpa. Katt tétolo Ba BAaweL To PIATpO.

*  Zeopigte Te Bida.

¢ AVTIKATOOTNOTE TO PIATPO aépa.
KiBwTio peraddoong Kivnong, CUHNTTAEKTNG

*  EAE&yxete TO KEVTPO OUMMAEENG, TO TAUMOUPO TOU
OUMMAEKTN KAl TO EAATPLO CUPMAEENG YA TUXOV
P@BopPES.
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ANAZHTHZH Z0AAMATQN

ZXe0I1Aypapgpa avTiJETOMIONG MPOoBANUATWV

IA

MPOEIAOIMOIHZH! Av o1 epyacieg 6£p6ig i n emiAuon MPoBANpATWY eV amait €i va gival To
Hnxavnua oe AeiToupyia, o KIvnTApag Oa mpénel va gival eKTOg A€IToupyiag Kal o S1akomTng
Siakorng 8a npémel va eival otn 6€on AIAKOIH.

Mp66Anua

Meéavn arria

Meavn AVoe

E ouokeun dev evepyoroteital

AavBacpévn dladikaocia
ekkivnong.

Acgite TG 0dnyieq oto kepdaAalo Ekkivnon
Kal ZTapAatnua.

Alakorng otn 8e€a B¢on (XTOMM)

BeBawwbeite 6TL 0 SLOKOTTNG dLOKOTNG
(STOP) BpiokeTal 0TV aploTtepr) B€on.

To vtendlito kauoipou eivat adelo

Avaninpwote kauoLuo

EAQTTWUHATIKO prtoudi

AVTIKATOOTAOTE TO UMOUCi.

EAQTTWHATIKOG CUUTIAEKTNG

EmkowvwvnoTe e Tov avTinpdowTo
oepBLS.

H Aenida neplotpépeTtal 0To
pehavrti

[MOAU UYNAEG OTPOPEG ava AETTO
pehavti

uBuioTE TIG OTPOPEG avda AemTO peAavTi

EAQTTWHATIKOG CUUTIAEKTNG

ETKOWVWVAOTE UE TOV QVTIIIPOOWTTO
o¢pRIG.

H Aertida dev meploTpepeTal KATA
TNV algnon Twv oTPOPOV

MoAU xaAapog 1) EAATTWHATIKOG
Havtag

2piETe TOV IHAVTA/AVTIKATAOTAOTE TOV HE
VEO lavTa

EAQTTOHATIKOG CUMITAEKTNG

ETKOLVWVAOTE UE TOV QVTITIPOOWTTO
oepBLG.

AavBaopévn TormobETNoN NG
Aemidag

BeBawwbeite 0TI N Aemida £xel TormobBeTnOel
owoTa.

To unxdavnua dev €xel loxU Katd
TNV augnon Twv oTPOPLV

dpaypévo QIATPo agpa

EAEYETE TO PIATPO a€pa Kal
AVTIKATAOTAOTE TO, €AV €ival anapaitnto.

dpaypévo GIATPO Kauoiou

AVTIKATAOTAOTE TO QIATPO KAUGipoU.

dpayuEvog avarnveuoTnpag
VTEMOLITOU KAUGioU

ETKOlVWVAOTE UE TOV QVTITPOOWTIO
o¢pRIG.

MoAU uYPNnAG eminedo kPAdACHOV

AavBaopévn TornobETNon g
Aeriidag

EAEYETE OTL N AeTtida KOTING €XEL
TOMoBeTNOEl OWOTA KAl deV PEPEL
evdeielg {nuag. Aeite Tiq 0dnyieg oTIg
evotnTeg "Aemideg Komng" kat
"JuvappoAdynon kat pubpuioelg”.

EAatTwpatikn Aemida

AvTikataoTthoTte Tnv Aemida Kat
BeRawwbeite OTL BpiokeTal oe APLOTN
Kataotaon.

EAaTTwpatika otolxeia
anoéoBeong KPadAoU®OV

ETKOWVWVAOTE UE TOV QVTIIIPOOWTTO
o¢pRIG.

[MoAU uynAn Bepuokpacia oto
pnxavnua

dpaypéveg PAAVTLEG El0AYWYNS
agpan Yugng

KaBapiote TIq pAAvTleq eloaywyng agpa/
YuEng

O avtag oAloBaivel

EAEYETE TOV pAvTA/UBUiOTE TNV TAVUuoNn

O ouunAEKTNG oAloBaivel/sival
EAATTWHUATIKOG

Na rploviete MAVTOTE e POUA YKAGL.

EA&YETE TO OUUMAEKTN/ETUKOILVWVNOTE e
TOV aQvTINPOCWTIO GEPRIG
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TEXNIKA ZTOIXEIA

Texvika oToixeia

| K 1270 K 1270 Rail
Kivntipag
KuBlopog kuAivdpou, cm>/cu.in 119/7,3 119/7,3
AlaunTtpog KUAivdpou, mm/ vion 60/2,4 60/2,4
Aladpoun euBoAou, XIA./ivoeg 42/1,7 42/1,7
STPOPEG peAavTi, O.aLA. 2700 2700
Téppa avolyTo YKAdL - Xwpio poptio, 0.a.A. 9300 (+/- 150) 9300 (+/- 150)
loxug kW/o.a.A. 5,8/7,9 @ 8400 5,8/7,9 @ 8400
200ThHa avapAegng
KaTtaokeuaoTng/TUNog cUCTARATOG AVAPAEENG SEM SEM
TUMog CUCTANATOG AVAPAEENG CD CD
Mroudi NGK BPMR 7A NGK BPMR 7A
Aldknvo NANKTPodiwv, mm/ vion 0,5/0,02 0,5/0,02
Z0oTnHa Kaucigou Kai Aimavong
Kataokeuaotng Kapurmpatep Walbro Walbro
TUMog KapurPATEP RWGH1 RWGH1
XwpnTtikdTnTa doxeiou kauaipou, It/US fl.Oz 1,25/42 1,25/42
Y3poyugn
ZUvIoTOUNVN Tiinon vnpou, bar/PSI 0,5-10/7-150
Bapog 14” (350 mm)/16” (400 mm) | 14” (350 mm)/16” (400 mm)

MpLovL xwpig kauowuo kat dioko Kotmng, kg/(Ib)

13,3/13,7 (28,7/30,2)

15/15,7 (33,1/34,6)

HEapta payag, kg (Ib)

RA 10

55 (12,1)

RA10S

5,7 (12,6)

MepioTpepopevog agovag, agovag eEaywyng

14” (350 mm)/16” (400 mm)

14” (350 mm)/16” (400 mm)

Mey. TaxutnTta neploTpePoOevoU agova, o.a.A.

4700/4300

4700/4300

Méyiotn Taxumnta mpwépniag, m/s / ft/min 90/18000 90/18000
Ekmounég 6opuBou (BA.ogp. 1)

MeTpnuévn nXNTIkA otdbun oe dB(A) 116 116
Eyyunuévn nxntikn otédun Lyya dB(A) 17 17
Z1aBpeg BopuBou (BA. oep. 2)

loodUvapun nXnTiknA mieon oto auti Tou xeptotn, dB(A) | 104 104
a;;:iz;c:r)l(ir(]‘;;ac::'g)eunq KPASACH®@Y, a hyeq 147 /16" 147 /16"
MmpooTivr XelpoAaBn, m/s? 6,9/4,9 6,1/5,3
Miow xetpoAaBn, m/s? 6,3/5,3 5,8/5,4

2epeiwoe 1: Ekmoprm BopUBou 1pog To MeptBAAAOV HETPNBEKE WG LIoXUG NXoU (L ywa) oUppwva pe Tev Odeyia EK 2000/
14/EK. E dlaopd PETAEU TEG EYYUEHUEVEG KAl TEG UETPEUEVEG EXETIKNG LOXUOG £ival OTL € EYYUEHUEVE EXETIKT LOXUG
neplAapBavel enioeq Te dLAOTIOPA OTO ATIOTEAECUA TEG LETPECEG KAL TIG AMOKAICELG PETAEU TWV SLAPOPETIKMOV
uexaveudtwy tou {dlou povtélou ocupdwva pe tev Odeyia 2000/14/EK.
Zepeiwoe 2: E avtiotolxe otabue mieoeg BopuBou, cupywva pe To EN ISO 19432, urtoAoyileTtal wg TO XPOVIKA
UTIOAOYLOMEVO OUVOAO EVEPYELAG VLA TIG SIAPOPETIKES OTABEG Tlieoeq BopUBou uné diyopeg ocuvenkeg epyaciag. Ta
KATAYNYPAUUEVA OTOLXNia Yla TNV avtioTolyn oTtabun rninong BopuBou yia To pnxavnua €XouV Hia TUTTKF OTATIOTIKN

Slaotopd (Turtkn anokAlon) Tng Tagng tou 1 dB(A).

2epeiwoe 3: E avtioTtolxe otabue kpadaouwv, cuppwva pe To EN ISO 19432, uroAoyileTal wg TO XPOoVIKA

UTIOAOYLOMEVO GUVOAO EVEPYELAG YA TIG OTABUEG KPAdAOHWV UTo SlaPopeg CUVBNKeG epyaciaqg. Ta Katayeypappéva
otolxeia yla Tev avTioTolxe 0TaBUE KPAdAOUMY £XOUV Hia TUTILKI) OTATIOTIKNA SlaoTIOPd (TUTIK ANOKALOE) TeG TAEEG TOU
1 m/s%. O unTerong ya I paya K 1270 €ywvav un RA 10 ToroBntnuévo ot paya.
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ZUVIOTWHEVOQ AEIaVTIKOG dioKog Kal adapavrtopopa AEmida KOmAg,

mpodIaypaPEg
. . . . OvopaoTIKA OvopacoTiKA AiapeTpog Méy.maxoo
Am"ET,p oq_A;:mBaq MEV,'OTO B?S:::?‘ TaxuTnTaAemidag, | TaxuTnTaAemidag, | KEVTPIKAG OTAG Aemidao,
kommng, in/mm kormng, mm o.a.A. m/s / ft/min Aemidag, mm/inch | mm/inch
14” (350 mm) 118/4,6 5500 100/19600 25,4/1 1 20/0.79 5/0,2
16” (400 mm) 145/5,7 4775 100/19600 25,4/1 1 20/0.79 5/0,2

EK-BeBaiwon cuppwviag

(loxuel yévo oTnv Eupwmn)

Husqvarna AB, SE-561 82 Huskvarna, Sweden, TnA.: +46-36-146500, BnBalwvnt 6Tt TA KOTITIKA PnxavAhuata
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EXPLICAGCAO DOS SiMBOLOS

Simbolos na maquina

ATENGAO! Se a méquina for usada de forma
indevida ou incorreta, podera ser perigosa,
causando sérios ferimentos ou até mesmo a
morte do usuario ou outras pessoas.

A\

Leia as instru¢des de uso com atencéo e
compreenda seu contetido antes de usar a
maquina.

A
s)

Use equipamento de protegao pessoal.
Consulte as instrugdes na secao
"Equipamento de protecdo pessoal”.

C1]
Este produto esta em conformidade
com as diretivas validas da CE. ( €

ATENGAO! Durante a operagéo de é

corte, ocorre a geracéo de poeira, a qual
podera causar danos a saude se inalada.
Use uma méascara de respiracéo

aprovada. Evite inalar gases de gasolina

e gases de escape. Sempre preveja boa ventilagdo.

A\

ATENGAO! Os impactos podem ser
repentinos, rapidos e violentos e causar
ferimentos que coloquem em risco a vida.
Leia e entenda as instrugbes contidas no
manual antes de usar a maquina.
ATENGAO! Faiscas da lamina de corte
podem causar fogo em materiais
combustiveis, como gasolina, madeira,
roupas, grama seca etc.

Certifique-se de que as laminas nédo
apresentem nenhum tipo de fissura ou
danos.

Nao use laminas de serra circulares

Afogador.

Valvula de descompressao

Punho de arranque

Reabastecimento, mistura gasolina/
oleo

Decalque para instrucoes

de partida Consulte as m & 2T (T | X
instrucdes na secao 0 1=
"Partida e parada”. Lﬂ [T | N[ | X

Decalque para

equipamento de corte

A= Didmetro da lamina de corte
B= Velocidade maxima do eixo
de saida

C= Espessura maxima da lamina
D= Direcéo de rotagéo da

lamina

E= Dimensao do mancal

Placa de valores nominais

Linha 1: Marca, Modelo (X,Y)
Linha 2: N° de série com data de
fabricagao (Y, W, X): Ano,
Semana, Sequéncia numérica
Linha 3: N° do produto (X)

Linha 4: Fabricante

Linha 5: Endereco do fabricante
Linha 6-7: Se aplicavel,
aprovagao tipo CE (X,Y): Cédigo
de aprovacao, fase de aprovagédo
Emissdes sonoras ao meio ambiente estéo
em conformidade com a diretiva da L
Comunidade Européia. As emissdes da

maquina estéo especificadas no capitulo 4B
Especificagdes técnicas e no adesivo
indicativo.

XXXXXXXXX YYYY
s/nYYYY WWXXXXX

XXX XX XX-XX
@ Husqvarna AB @

Huskvarna, SWEDEN
XXXXXXXXXXX
XXXXXXXX

Outros simbolos ou deca lques presentes na
magquina referem-se a exigéncias especiais de
certificacdo para mercados especificos.

ATENCAO! Interferéncias no motor
anulam a aprovacao tipo UE deste
produto.

Explicacao dos niveis de avisos

Os avisos estéo classificados em trés niveis.

ATENGAO!

ATENCAO! Indica uma situacéo perigosa
que, se nao evitada, resultara em morte
ou ferimentos graves.

A

CUIDADO!

CUIDADO! Indica uma situacao perigosa
que, se nao evitada, podera resultar em
ferimentos leves ou moderados.

A

ATENGAO!

ATENCAO! E usado para abordar praticas ndo
relacionadas aos ferimentos pessoais.
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APRESENTAGAO

Prezado cliente!

Obrigado por escolher um produto Husqvarna!

Nosso desejo é vé-lo satisfeito com o produto que
adquiriu e que ele seja uma boa companhia por muito
tempo. Ao comprar um produto Husqvarna, vocé passa a
ter acesso a ajuda profissional para reparos e servigos.
Caso a loja em que vocé comprou sua maquina ndo seja
um revendedor autorizado Husqvarna, solicite a ele o
enderecgo da oficina de servigos mais proxima de vocé.

Este manual é muito importante. Certifique-se de que ele
esteja sempre disponivel no local de trabalho. Seguindo
as orientacdes deste manual (uso, servico, manutencao,
etc.), seré possivel estender tanto a vida util da maquina,
como o seu valor de revenda. Se vocé tiver de emprestar
ou vender a maquina, ndo esquega de entregar também
o manual de operagéo ao comprador ao novo usuario, de
modo que ele também saiba como utilizar a maquina e
fazer a manutengdo corretamente.

Mais de 300 anos de inovacao

A Husqvarna AB é uma empresa de origem sueca, cuja
tradicdo remonta a 1689, quando o rei Carlos XI da
Suécia ordenou a construgdo de uma fabrica para
producé@o de mosquetes. J& naquele tempo, estavam
postas as fundacgdes das habilidades de engenharia que
foram responsaveis pelo desenvolvimento de produtos
lideres mundiais em areas como armas de caca,
bicicletas, motocicletas, aparelhos domésticos, maquinas
de costura e produtos para uso ao ar livre.

A Husqvarna é lider mundial em produtos de for¢a para
uso em silvicultura, manutengéo de parques, gramados e
jardins, além de equipamentos de corte e ferramentas
diamantadas para construcao e pedreiras.

Responsabilidade do proprietario

E de responsabilidade do proprietario/lempregador
garantir que o operador tenha conhecimento suficiente
sobre como usar a maquina com seguranga. Os
supervisores e 0s operadores devem ler e compreender
0 Manual do Operador. Eles devem conhecer:

+ As instrucdes de segurang¢a da maquina.

+ Asdiversas aplicagdes da maquina e suas limitagdes.

+ O modo como a maquina devera ser usada e
mantida.

Leis nacionais podem regulamentar a utilizacao desta
magquina. Informe-se qual é a legislacdo aplicavel ao local
onde se realiza o trabalho, antes de comecar a usar a
maquina.

Ressalvas do fabricante

Ap6s a publicagdo deste manual, a Husgqvarna podera
publicar informagdes adicionais para a operagao segura
deste produto. E de responsabilidade do proprietario
adotar os métodos mais seguros de operagao.

A Husqvarna AB segue uma politica de melhoria
continua de seus produtos e, portanto, se reserva o

direito de modificar o projeto e a aparéncia de produtos
sem prévio aviso.

Para informagdes e assisténcia ao cliente, entre em
contato conosco no site: www.husqvarna.com

Projeto e recursos

Os valores referentes a alto desempenho, confiabilidade,
tecnologia inovadora, solu¢des técnicas avancadas e
consideragdes ambientais sdo o que distingue os
produtos da Husqvarna. A operacao segura deste
produto requer que o operador leia este manual
cuidadosamente. Entre em contato com o seu
revendedor ou com a Husqgvarna se precisar de mais
informagoes.

Alguns dos recursos exclusivos dos produtos estao
descritos abaixo.

Projeto e recursos

Esta é uma cortadora de disco portatil de alta velocidade
projetada para cortar materiais rigidos, como alvenaria
ou ago e nado deve ser usada para nenhuma finalidade
nao descrita neste manual. A operagéo segura deste
produto requer que o operador leia este manual
cuidadosamente. Entre em contato com o seu
revendedor ou com a Husqvarna se precisar de mais
informacoes.

Alguns dos recursos exclusivos dos produtos estao
descritos abaixo.

Active Air Filtration™

Limpeza de ar centrifuga para maior vida util e maiores
intervalos de manutengéo.

SmartCarb™

A compensacao de filtro automatica integrada mantém a
alta poténcia e reduz o consumo de combustivel.

X-Torq®

O motor X-Torg® fornece um torque mais acessivel para
uma gama mais ampla de velocidades, o que resulta em
capacidade de corte maxima. O X-Torq® reduz o
consumo de combustivel em até 20% e as emissdes em
até 60%.

EasyStart

O motor e o dispositivo de partida séo projetados para
garantir a partida rapida e facil da maquina. Reduz a

resisténcia de puxar na corda do dispositivo de partida
em até 40%. (Reduz a compressao durante a partida.)

Resfriamento a agua e gerenciamento de
poeira (K 1270)

Menos detritos e baixo consumo de agua.

Excelente controle de poeira com um conjunto de corte
umido. Valvula de agua progressiva para o ajuste exato
do volume de agua para prender eficientemente a poeira
e reduzir o espirro.
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APRESENTACAO

Sistema de amortecimento de vibracoes
eficiente

Amortecedores de vibragao eficientes que proporcionam
alivio aos bracos e as méos.

Cabeca de corte reversivel (K 1270)

A maquina vem com uma cabegca de corte reversivel que
permite o corte perto de uma parede ou no nivel do chao,
restrita apenas pela espessura do protetor da lamina.

Fixacao no trilho- RA 10,RA 10 S (K 1270
Rail)

E fixada ao trilho e transmite o corte perpendicular
voltado para a fixagdo para um corte mais reto.
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COMO SE CHAMA?

O que é o qué na cortadora - K 1270?

[ G B O

10
1
12
13
14

Punho dianteiro

Torneira de agua

Valvula de descompressao
Tampa do filtro de ar
Cobertura do cilindro

Controle do afogador com trava do acelerador de
partida

Interruptor do motor

Tampa de combustivel

Dispositivo de partida

Punho de arranque

Placa de valores nominais
Silencioso

Autocolante de informagéo e aviso

Flange, fuso, bucha (consulte as instru¢gdes na secao
'Montagem e ajustes')

15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29

Decalque para equipamento de corte
Puxador de ajuste de protetor
Protetor da lamina

Lamina de corte (néo fornecido)
Cabeca de corte

Tensionador da correia

Braco de corte

Protetor da correia

Conexao de agua com filtro
Acelerador

Bloqueio do acelerador

Decalque para instrugées de partida
Chave universal

Conector de agua, GARDENA®
Instrucdes de uso

Portuguese — 145



COMO SE CHAMA?

O que é o qué na cortadora - K 1270 Rail?

1

0w N o g b~ WN

©

1
12
13
14
15
16

Flange, fuso, bucha (consulte as instru¢cdes na secéo

'Montagem e ajustes')

Lamina de corte (ndo fornecido)
Protetor da lamina

Puxador de ajuste de protetor

Decalque para equipamento de corte

Punho dianteiro

Cobertura do cilindro
Bloqueio do acelerador
Acelerador

Tampa de combustivel
Dispositivo de partida

Punho de arranque

Placa de valores nominais
Barra de travamento da cortadora
Barra de travamento do trilho
Fixagé&o no trilho
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17
18
19
20
2
22
23
24

—

25
26
27
28
29
30
3
32

=

Guia de corte

Cabeca de corte

Suporte para fixagéo no trilho
Tensionador da correia
Silencioso

Braco de corte

Protetor da correia

Controle do afogador com trava do acelerador de

partida
Decalque para instru¢des de partida
Interruptor do motor

Tampa do filtro de ar

Valvula de descompressao
Autocolante de informagéo e aviso
Chave universal

Bucha + decalque

Instrucdes de uso




EQUIPAMENTO DE SEGURANCA DA MAQUINA

Nocoes gerais

ATENCAO! Nuca utilize uma maquina
cujos equipamentos de seguranca
apresentem falha! Se sua maquina
apresentar falha em qualquer uma
dessas verificacdes, entre em contato
com seu agente de manutencéo e efetue
0s reparos.

A

O motor deve ser desligado e a selecao
de parada deve estar na posicao STOP
(Parar).

Esta secéo descreve os equipamentos de seguranca da
maquina, suas finalidades e como as verificagbes e
manutencdes devem ser conduzidas de modo a garantir
o funcionamento correto.

Bloqueio do acelerador

A trava do acionador do acelerador foi projetada para
impedir a operagéao acidental do acelerador. Quando a
trava (A) é pressionada, isso libera o acelerador (B).

A trava do acionador permanece pressionada pelo tempo
que o acelerador estiver pressionado. Quando o cabo no
puxador & liberado, o acionador do acelerador e a trava
do acionador do acelerador retornam as suas posicdes
originais. Isso é controlado por dois sistemas de mola de
retorno independentes. Isso significa que o acionador do
acelerador é travado automaticamente na posicao de
marcha lenta.

Verificando o bloqueio do acelerador

Certifique-se de que o acelerador estéa travado na
configuragdo 'marcha lenta' quando o blogueio do
acelerador for liberado.

+ Pressione o bloqueio do acelerador e certifique-se de
que ele retorne a posicéao original ao solta-lo.

«  Verifique se o acelerador e o bloqueio do acelerador
movimentam-se livremente e se as molas de retorno
funcionam corretamente.

+ Dé a partida na cortadora de disco e aplique
aceleracao total. Libere o controle do acelerador e
verifique se a lamina de corte para e permanece
parada. Se a lamina de corte girar quando o
acelerador estiver na posicdo de marcha lenta, vocé
devera verificar o ajuste de marcha lenta do
carburador. Consulte instrugdes na se¢éo
'‘Manutencgéao'.

"
—7
EN—=rT

Interruptor do motor

Use o interruptor do motor para desliga-lo.

Verificando o interruptor do motor

« Dé partida no motor e certifique-se de que o motor
para ao mover o interruptor do motor para a
configuracao 'parado'.
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EQUIPAMENTO DE SEGURANCA DA MAQUINA

Protetor da lamina

ATENGAO! Sempre verifique se o
protetor esta encaixado corretamente
antes de dar a partida na maquina.

IA

Verificando o sistema de amortecimento de
vibracoes

A

ATENCAO! O motor deve ser desligado e
a selecao de parada deve estar na
posicao STOP (Parar).

Esse protetor esta encaixado acima da lamina de corte e

foi projetado para impedir que partes da lamina ou
fragmentos de corte sejam langados na direcdo do

usuério. \
—Al
—/
EN—F]

Verificando a lamina e o protetor da lamina

Verifique se o protetor acima da lamina de corte nao
apresenta nenhum tipo de fissura ou dano. Substitua

quando danificado.
Verifique se a lamina de corte esta encaixada

corretamente nédo apresenta sinais de danos. Uma
lamina de corte danificada pode causar ferimentos

pessoais.

Sistema de amortecimento de vibracoes

pode levar a danos circulatérios e aos

A

circulacao. Visite um médico caso

vibragao. Tais sintomas incluem
dorméncia, perda nos sentidos,
formigamento, puncdes, dores, fadiga,
alteracoes na coloracao da pele ou
alguma doenca. Esses sintomas, no

nos punhos. Em baixas temperaturas,
esses sintomas podem se tornar mais
evidentes.

ATENGCAO! A sobreexposicéo a vibragao
nervos em pessoas com problemas de

apresente sintomas de sobreexposicao a

geral, ocorrem nos dedos, nas maos ou

Sua maquina esta equipada com um sistema anti-

vibragéo projetado para minimizar a vibragéo e
simplificar a operacao.

+ O sistema anti-vibragdo da maquina reduz a

Verifique as unidades de amortecimento de vibragbes
regularmente quanto a fissuras ou deformagéo.
Substitua-as se estiverem danificadas.

Verifique se o elemento de amortecimento de
vibragdes esta bem preso entre a unidade do motor e
a unidade do puxador.

Silencioso

A

ATENCAO! Nunca utilize uma maquina
sem um silenciador, ou que apresente
falha no silenciador. Um silenciador com
falha pode aumentar significativamente
o nivel de ruido e o perigo de incéndios.
Mantenha sempre ao seu alcance os
equipamentos de combate a incéndios.

O silencioso fica muito quente durante e
apos o uso, bem como em marcha lenta.
Cuidado com o risco de incéndio,
principalmente se estiver trabalhando
préximo a substancias e/ou vapores
inflamaveis.

Deixe os equipamentos de combate a
incéndio a mao.

O silencioso foi projetado para reduzir ao maximo os
niveis de ruido, além de desviar os gases de escape para
longe do usuério.

Inspecéao do silenciador

Verifique regularmente se o silenciador esta completo e

transferéncia da vibracéo entre a unidade do motor ou
0 equipamento de corte e a unidade de dire¢éao da
magquina. O bloco do motor, incluindo o equipamento
de corte, esta isolado dos puxadores por unidades de
amortecimento de vibracoes.
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LAMINAS DE CORTE

Nocoes gerais

ATENCAO! Uma lamina de corte pode se
romper e causar ferimentos ao operador.

A

O fabricante da lamina de corte publica
adverténcias e recomendacgdes para o
uso e o cuidado correto da lamina de
corte. Essas adverténcias vém com a
lamina de corte. Leia e siga todas as
instrucdes do fabricante da lamina de
corte.

Uma lamina de corte deve ser verificada
antes de ser montada na serra e
frequentemente durante o uso. Procure
fissuras, segmentos perdidos (laminas
de diamante) ou pedacos que se
soltaram. Nao use uma lamina de corte
danificada.

Teste a integridade de cada nova lamina
de corte operando-a com aceleracao
total por aproximadamente 1 minuto.

Laminas de corte para materiais
diferentes

ATENCAO! Nunca use uma lamina de
corte para materiais para os quais ela
nao foi projetada para cortar.
Nunca utilize uma lamina de diamante
para cortar material plastico. O calor
produzido durante o corte pode derreter
o plastico e ele podera aderir a lamina de
corte e causar um impacto.

O corte de metal gera faiscas que podem
causar fogo. Nao utilize a maquina perto
de substancias ou gases inflamaveis.

Siga as instrugdes fornecidas com a lamina de corte,

verificando para quais aplicagdes ela pode ser usada, ou

consulte seu revendedor em caso de duvida.

As laminas de corte estdo disponiveis em dois
projetos basicos: laminas abrasivas e laminas de
diamante.
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As laminas de alta qualidade s@o geralmente as mais
econdmicas. Laminas de qualidade mais baixa
geralmente tém capacidade de corte inferior e uma
vida util menor, o que resulta em um custo mais alto
em relacdo a quantidade de material cortado.
Certifique-se de que a bucha correta seja usada para
que a lamina de corte seja encaixada na maquina.

Cone- | yetal | Tritho | Piastico | &'

reto fundido
Lamin.
aminas X |x X X
abrasivas
Discos
abrasivos

X

paracortede
trilho
L_amlnasde X X* X+
diamante

* Somente laminas especiais.

Maquinas de alta velocidade portateis

ATENGCAO! Nunca use uma lamina de
corte com um valor nominal de
velocidade inferior ao da cortadora de
disco. Utilize somente laminas de corte
destinadas as cortadoras de disco
portateis de alta velocidade.

A

Consulte as instrugdes na se¢ao Encaixando a

lamina de corte.

Laminas de corte apropriadas

Laminas de corte K 1270 K 1270 Rail
Laminas abrasivas Sim* Sim*
Laminas de diamante Sim Sim**
Laminas dentadas Nao Nao

Para obter mais informacdes, consulte a secao 'Dados

técnicos'.
*Sem agua

Discos diamantados somente para corte a seco

+ Muitas laminas de corte que possam servidor nessa

cortadora de disco sao destinadas a serras
estacionérias e tém um valor nominal de velocidade
inferior ao necessario para esta serra portatil. Nunca
use laminas de corte com valor nominal de
velocidade inferior nesta serra.

As laminas de corte da Husqvarna s&o fabricadas
para cortadoras de disco de alta velocidade portateis.
Verifique se a lamina é aprovada para a mesma
velocidade ou velocidade maior de acordo com a
placa de aprovagao do motor. Nunca use uma lamina
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de corte com um valor nominal de velocidade inferior
ao da cortadora de disco.
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Vibragao da lamina

+ Alamina podera perder o formato circular e vibrar se
uma pressao de alimentagao excessiva for usada.

+ Umapressao de alimentagao mais baixa pode cessar
a vibragdo. Caso contrario, substitua a lamina.

Laminas abrasivas

Laminas abrasivas para materiais
diferentes

Tipo de lamina Material
Concreto, asfalto, alvenaria de
Lamina para pedras, ferro fundido, aluminio,
concreto cobre, latdo, cabos, borracha,
plastico etc.

Aco, ligas de aco e outros

Lamina para metal metais rigidos.

Disco para corte de

trilho Trilho

ATENCAO! No use laminas abrasivas
com agua. A resisténcia é afetada
quando laminas abrasivas sao expostas
a agua ou a umidade, o que resulta em

um risco maior de rompimento da
lamina.

Corte de trilho

Use apenas os discos especialmente destinados ao corte
de trilho.

Laminas de diamante

Nocoes gerais

+ O material de corte em laminas abrasivas consiste
em particulas finas aglutinadas que usam um
aglutinador organico. "Laminas reforgcadas" sao
compostas por uma base de malha ou fibra que
impedira o rompimento total na velocidade de
operagdo maxima caso a lamina apresente fissuras
ou danos.

+ O desempenho da lamina de corte é determinado
pelo tipo e tamanho do canto abrasivo e pelo tipo e
solidez do agente aglutinador.

+ Certifique-se de que a lamina nao apresente nenhum
tipo de fissura ou danos.

+ Teste alamina abrasiva suspendendo-a no seu dedo
e batendo de leve nela com uma chave de fenda ou
algo similar. Se a lamina nao produzir um som
vibrante igual ao de um sino, isso significa que ela
esta danificada.
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ATENCAO! Nunca utilize uma lamina de
diamante para cortar material plastico. O
calor produzido durante o corte pode

derreter o plastico e ele podera aderir a
lamina de corte e causar um impacto.

As laminas de diamante ficam muito
quentes quando usadas. Uma lamina
superaquecida é resultado de uso
incorreto e isso pode causar sua
deformacao, resultando em danos e
ferimentos.

O corte de metal gera faiscas que podem
causar fogo. Nao utilize a maquina perto
de substancias ou gases inflamaveis.

+ Aslaminas de diamante apresentam o centro em aco,
com segmentos em diamante industrial.

+ As laminas de diamante garantem custos menores
por operagao de corte, menos trocas de lamina e uma
profundidade de corte constante.

» Ao usar laminas de diamante, certifique-se de que
elas girem na diregdo indicada pela seta na lamina.
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Laminas de diamante para diferentes
materiais

+ As laminas de diamante sao ideais para alvenaria,
concreto reforcado e outros materiais compostos.

+ Laminas de diamante estéo disponiveis em varias
classes de solidez.

+ Léaminas especiais devem ser usadas no corte de
metal. Solicite ajuda de seu revendedor na escolha do
produto certo.

Afiacao das laminas de diamante
+ Utilize sempre uma lamina de diamante afiada.

+ As laminas de diamante podem se tornar cegas
quando a pressao de alimentagdo incorreta é usada
ou no corte de certos materiais, como concreto
altamente reforgado. A operagdo com uma lamina de
diamante cega causa superaquecimento, o que pode
fazer com que segmentos de diamante se soltem.

+ Afie a lamina cortando em um material mais brando,
como arenito ou tijolo.

Laminas de diamante e resfriamento

- Durante o corte, o atrito no corte faz a lamina de
diamante se aquecer. Se a lamina ficar muito quente,
isso podera resultar em perda de tensionamento da
lamina ou fissuras em seu nucleo.

Laminas de diamante para corte a seco

+  Embora nao seja preciso utilizar &gua para o
resfriamento, as laminas de corte a seco devem ser
resfriadas com fluxo de ar em torno delas. Por esse
motivo, as laminas de corte a seco séo
recomendadas apenas para corte intermitente. Apds
alguns segundos de corte, a lamina deve ser operada
'livremente" sem nenhuma carga para permitir que o
fluxo de ar ao redor dela dissipe o calor.

Laminas de diamante para corte umido

+ As laminas de diamante para corte Umido devem ser
usadas com agua para manter o nucleo da lamina e
os segmentos refrigerados durante a agao de serrar.

+ As laminas de corte imido NAO devem ser usadas a
seco.

+ O uso de laminas de corte tmido sem agua pode
causar acumulo de calor excessivo, resultando em
baixo desempenho, danos severos a lamina e
representa o um risco de seguranca.

» O resfriamento por agua resfria a lamina e aumenta
sua vida util, reduzindo também a formagao de
poeira.

Laminas dentadas (Rescue)

ATENCAO! Nunca use laminas dentadas,
como laminas de corte de madeira,
laminas dentadas circulares, laminas
com ponta de carboneto etc. O risco de
impacto aumenta bastante, e as pontas
podem se soltar e serem lancadas em
alta velocidade. A negligéncia pode
resultar em ferimentos pessoais graves
ou até mesmo morte.

A

A legislacao governamental requer um
tipo diferente de protecao para laminas
com ponta de carboneto — a tao falada
protecao 360 graus. As cortadoras a
disco (esta serra) usam laminas
abrasivas ou de diamante e tém um
sistema de protecao diferente que nao
oferece protecao contra os perigos
apresentados pelas laminas de corte de
madeira.

MW

O

A utilizagao desta cortadora com disco de carboneto é
considerada uma violagéo das normas de seguranc¢a no
trabalho.

Devido & natureza perigosa e as circunstancias exigentes
envolvidas com o combate a incéndios e operagdes de
resgate realizados pelas diversas forcas de seguranca
publica altamente treinadas e profissionais de seguranca
(bombeiros), a Husgvarna esta consciente de que estas
podem fazer uso desta cortadora com disco de carboneto
em determinadas situagdes de emergéncia devido a
capacidade dos discos de carboneto em cortar muitos
tipos diferentes de obstrugdes e materiais combinados
sem necessidade de gastar tempo na troca de discos ou
maquinas. Ao utilizar esta cortadora, tenha em atengao
que os discos de carboneto tém uma maior tendéncia de
provocar contragolpes do que os discos abrasivos ou
diamantados, caso ndo sejam utilizados de forma
adequada. Os discos de carboneto podem também
arremessar pedacos de material.

Por estas razdes, uma cortadora equipada com disco de
carboneto nunca deve ser utilizada, exceto por
profissionais de seguranga publica altamente treinados
que estejam conscientes dos riscos associados ao seu
uso e, apenas em circunstancias exigentes em que
outras ferramentas sejam consideradas ineficientes e
ineficazes em operacdes de combate a incéndios ou de
resgate. Uma cortadora equipada com lamina de
carboneto nunca deve ser utilizada para cortar madeira
em operagdes que ndo sejam de resgate. Para essas
aplicacdes, a ferramenta ideal € uma motosserra ou uma
serra circular.
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Transporte e armazenagem

+ Na&o armazene ou transporte a cortadora de disco
com a lamina de corte encaixada. Todas as laminas
devem ser removidas do cortador apds o uso e
armazenadas cuidadosamente.

+ Armazene as laminas de corte em ambientes secos e
nao demasiadamente frios. E necessario ter cuidado
especial com laminas abrasivas. As laminas
abrasivas devem ser armazenadas em uma
superficie plana, nivelada. Se laminas abrasivas
forem armazenadas em condi¢des Umidas, isso
podera causar desequilibrio e resultar em ferimentos.

+ Inspecione as laminas novas quanto a danos de
transporte ou armazenamento.
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Nocoes gerais

ATENCAO! O motor deve ser desligado e
a selecao de parada deve estar na
posicao STOP (Parar).

IA

As laminas da Husqvarna s&o laminas de alta velocidade
aprovadas para cortadoras de disco portateis.

Verificacao do eixo do fuso e das
arruelas de flange

Quando a lamina for substituida por uma nova, verifique
as arruelas de flange e o eixo do fuso.

Verifique se as roscas do eixo do fuso estdo
danificadas.

Verifique se as superficies de contato na lamina e
arruelas de flange estdo danificadas, com as
dimensdes corretas, limpas assentando
adequadamente no eixo do fuso.

e

7 @

C
Use somente arruelas de flange fornecidas pela
Husgvarna, didmetro min. 105 mm/4,1 ",

Nao utilize arruelas do flange empenadas, entalhadas,
endentadas ou sujas. Nao utilize dimensdes diferentes de
arruelas do flange.

Verificacao da bucha do mandril

As buchas de mandril séo utilizadas para encaixar a
maquina no furo central na lamina de corte.

A maquina é fornecida com uma bucha que pode ser
virada para encaixar laminas com 20 mm ou furos
centrais de 1” (25,4 mm), ou com uma bucha fixa. Um
adesivo na protecado da lamina indica qual bucha foi
instalada de fabrica junto com a especificagéo da lamina
apropriada.

Verifique se a bucha no eixo da rosca sem fim da
maquina corresponde ao furo central da Iamina de
corte. As laminas sdo marcadas com o didametro do
furo central.

Use somente buchas fornecidas pela Husqvarna. Essas
buchas foram projetadas para sua cortadora de disco.

Verificando a direcao de rotacao
da lamina

+ Ao usar laminas de diamante, certifique-se de que
elas girem na diregdo indicada pela seta na lamina. A
diregéo de rotagdo da maquina é mostrada pelas
setas no brago de corte.

Encaixando a lamina de corte

+ Alamina é posicionada na bucha (A) entre a arruela
do flange interna (B) e a arruela do flange (C). A
arruela do flange é virada de forma que se encaixe no
eixo.

1 e

« Trave o eixo. Insira uma ferramenta no furo na cabeca
de corte e gire a lamina até ela ficar travada.

« O torque de aperto do parafuso que segura a lamina
€:25 Nm (18,5 ft-Ibs).

Protetor da lamina

O protetor do equipamento de corte deve ser ajustado
para que a secao traseira seja alinhada com a peca de
trabalho. Borrifos e faiscas do material sendo cortado sao
coletados pelo protetor e desviados do usuério.

O protetor da lamina est& protegido contra atrito.

» Pressione as extremidades do protetor contra a peca
de trabalho ou ajuste o protetor com o puxador de
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ajuste. O protetor deve estar sempre encaixado na
maquina.

Cabeca de corte reversivel
(K 1270)

A méquina vem com uma cabegca de corte reversivel que
permite o corte perto de uma parede ou no nivel do chao,
restrita apenas pela espessura do protetor da lamina.

No caso de um impacto, & mais dificil de controlar a
maquina ao cortar com a cabeca de corte invertida. A
lamina de corte fica distante do centro da maquina, o que
significa que o puxador e a lamina de corte nao ficam
mais alinhados. Ficara mais dificil de dominar a maquina
se a lamina ficar obstruida ou presa em sua zona de
perigo de impacto. Consulte a seg¢éo 'Impacto’, na secao
'Operagao’, para informagdes adicionais.

Alguns dos bons recursos ergondémicos da maquina séo
comprometidos, como o equilibrio. O corte com a cabeca
de corte invertida devera ser feito apenas com cortes que
nao sao possiveis de maneira padrao.

+ Libere primeiro os dois parafusos e depois o parafuso
do ajustador para liberar a tensdo da correia.

+ A cabeca de corte esta agora solta e pode ser
removida da maquina.
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Remova a cabega de corte e conecte-a ao outro lado
do brago de corte.

Encaixe o protetor da correia na cabeca de corte
invertida.

Aperte a correia de acionamento. Consulte instrugdes
na sec¢ao 'Manutencao'.

Monte o bocal da mangueira de 4gua e a mangueira
no lado superior oposto do protetor da lamina.



MANUSEIO DO COMBUSTIVEL

Nocoes gerais

ATENCAO! A execucédo do motor em um

ambiente confinado ou mal ventilado por
causar morte por asfixia ou
envenenamento por monéxido de
carbono. Use ventiladores para garantir
a circulacéo de ar correta ao trabalhar
em valas e fossos com profundidade
superior a um metro (3 pés).

O combustivel e os gases do
combustivel sdo inflamaveis e podem
causar ferimentos graves quando
inalados ou se entrarem em contato com
a pele. Por esse motivo, seja cauteloso
ao manusear combustivel e certifique-se
de que haja ventilacao adequada.

Os gases de escape do motor sao
quentes e podem conter faiscas capazes
de iniciar um incéndio. Nunca ligue a
maquina em ambientes fechados ou
proximo a material combustivel!

Nao fume, nem coloque objetos quentes
préximos a combustiveis.

Combustivel

ATENCAO! A maquina esta equipada com um motor
dois tempos e deve operar sempre com 0 uso de uma
mistura de gasolina e 6leo para motor dois tempos. E
importante medir com precisao a quantidade de 6leo a
ser misturada para garantir que a mistura correta seja
obtida. Ao misturar pequenas quantidades de
combustivel, até mesmo pequenas imprecisdes podem
afetar a proporgéo da mistura.

Gasolina

Utilize gasolina com ou sem chumbo de boa
qualidade.

O grau de octanagem mais baixo recomendado é 87
((RON+MON)/2). Caso o motor seja utilizado com
octanagem de grau inferior a 87, pode ocorrer 0 que
se chama de bater de bielas. Isso faz com que a
temperatura do motor atinja indices elevados, além
de causar o aumento na carga dos rolamentos, o que
resulta em graves danos ao motor.

Quando se trabalha em altas rotagoes
continuamente, uma classificagao de octana mais
alta é recomendada.

Combustivel ecolégico

A HUSQVARNA recomenda o uso de combustivel
alquilado, tanto combustiveis de dois tempos da Aspen
ou combustivel ambiental para motores a quatro tempos
misturados com 6leo para motor de dois tempos,
conforme definido abaixo. Observe que podem ser

necessarios ajustes no carburador sempre que trocar o
tipo de combustivel (veja instru¢des na secéo
Carburador).

Combustivel misturado com etanol, E10, pode ser usado
(méaximo de 10% de etanol na mistura). Usar misturas de
etanol superiores a E10 criara uma condi¢éo de
operacao com mistura mais pobre, o que pode causar
danos ao motor.

Oleo para motor de dois tempos

« Para melhores resultados e desempenho, use o éleo
para motor dois tempos HUSQVARNA, o qual é
especialmente formulado para nossos motores dois
tempos refrigerados a ar.

+ Jamais utilize 6leo para motor de dois tempos
indicado para motores arrefecidos por agua, por
vezes denominados 6leo de popa (classificagao
TCW).

» Nunca utilize éleo indicado para motores a quatro
tempos.

Mistura

+ Sempre misture a gasolina e o 6leo em um recipiente
limpo destinado para combustivel.

+ Sempre inicie o uso enchendo metade da quantidade
de gasolina a ser utilizada. Em seguida, preencha
com 6leo. Misture (agite) a mistura de combustivel.
Adicione a quantidade restante de gasolina.

+ Misture (agite) a mistura de combustivel
completamente antes de preencher o deposito de
combustivel da maquina.

+ Nao misture suprimentos de combustivel com mais
de um més, por vez.

Proporcao de mistura

+ 1:50 (2%) com o¢leo dois tempos HUSQVARNA ou
equivalente.

Gasolina, litro I(';)tllio para motor de dois tempos,
2% (1:50)

5 0,10

10 0,20

15° 0,30

20 0,40

+  1:33 (83%) com ¢leos classe JASO FB ou ISO EGB
formulados para motores dois tempos refrigerados a
ar ou mistura de acordo com recomendacgao do
fabricante do éleo.
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Abastecimento

ATENCAO! Tomar as seguintes
precaucoes diminuira o risco de
incéndio:
Nao fume, nem coloque objetos quentes
proximos a combustiveis.

Sempre desligue o motor e deixe-o
esfriar por alguns minutos antes de
reabastecer. O motor deve ser desligado
e a selecdo de parada deve estar na
posicao STOP (Parar).

Ao reabastecer, abra a tampa de
combustivel lentamente para que o
excesso de pressao seja liberado
suavemente.

Limpe a area ao redor da tampa de
combustivel.

Apos o reabastecimento, aperte
cuidadosamente a tampa de
combustivel.

Se a tampa nao estiver corretamente
apertada, ela podera vibrar e se soltar, e
combustivel podera vazar do tanque,
criando risco de fogo.

Antes de ligar a maquina, movimente-a
até pelo menos 10 pés (3 metros) de
distancia do ponto de abastecimento.

(10ft)

¢, Sl [ ‘;D
N “'; Min.:lm.‘

Nunca ligue a maquina:

+ Caso 6leo de motor ou combustivel tenha sido
derramado sobre a maquina. Limpe o material
derramado e deixe o combustivel restante evaporar.

+ se vocé deixou cair combustivel sobre si ou sobre
suas roupas. Troque-as neste caso. Lave todas as
partes do corpo que entraram em contato com o
combustivel. Use dgua e sabéao.

+ Se amaquina apresentar vazamento de combustivel:

verifique regularmente se ha vazamento na tampa ou
nas linhas de combustivel.

+ A menos que a tampa de combustivel seja bem
fechada apds o reabastecimento.
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Transporte e armazenagem

+ Guarde e transporte a maquina e o combustivel de
forma a prevenir o risco de eventual vazamento ou
vapores entrarem em contato com faiscas ou chamas
de, por exemplo, maquinas ou motores elétricos,
relés, interruptores ou caldeiras.

+ Ao armazenar e transportar combustivel, sempre
utilize recipientes apropriados e aprovados para essa
funcéao

Armazenagem por longos periodos

» Se for guardar a maquina por longos periodos,
esvazie o tanque de combustivel. Entre em contato
com o posto de gasolina mais préximo para saber
onde descartar o excesso de combustivel.



OPERACAO

Equipamento de protecao

Nocoes gerais

+ Nao use a maquina a menos que tenha como buscar
ajuda em caso de acidente.

Equipamento de protecao pessoal

Em quaisquer circunstancias de uso da maquina devera
ser usado o0 equipamento de prote¢@o pessoal aprovado.
O equipamento de protecdo pessoal ndo elimina o risco
de lesao, mas reduz seus efeitos em caso de acidente.
Consulte sua concessionaria sobre a escolha do
equipamento.

ATENCAO! N3o utilize produtos como
cortadores, esmeris, furadeiras ou
outros que formem pé ou vapores que
possam conter produtos quimicos
perigosos. Verifique a natureza do
material que vocé deseja processar e
utilize uma mascara respiratéria
adequada.

A

A exposicao prolongada a ruidos pode
resultar em danos permanentes a
audicao. Use sempre protecao auricular
aprovada. Vocé devera escutar sinais de
aviso ou gritos quando estiver usando a
protecao auricular. Sempre remova sua
protecao auricular assim que o motor
parar.

Use sempre:
+ Capacete de protecdo aprovado
+ Protecéo auricular

+ Protegao para os olhos aprovada. Se usar uma
protecdo para a face, vocé devera também usar
6culos de protecdo aprovados. Os 6culos protetores
aprovados devem estar em conformidade com o
padrao ANSI Z87.1 nos EUA ou EN 166 nos paises
europeus. Os visores devem estar em conformidade
com o padréo EN 1731.

» Mascara respiratéria
» Luvas para trabalhos pesados de boa pega.

» Vestuario justo, forte e confortavel que permita total
liberdade de movimentos. O corte gera faiscas que
podem incendiar as roupas. A Husqvarna recomenda
usar algodao retardador de chamadas ou brim
grosso. N&o use roupas feitas de materiais como
nailon, poliéster ou raiom. Caso se incendeie, esse
material pode derreter e grudar na pele. Nao use
shorts

+ Botas com biqueira de aco e solado antideslizante

Outros equipamentos de protecao

A

« Extintor de incéndio

CUIDADO! Podem ocorrer faiscas e
principio de incéndio durante o trabalho
com a maquina. Sempre mantenha um
equipamento de combate a incéndios ao
alcance.

»Um kit de primeiros socorros devera estar sempre a
mao.

Precaucdes gerais de seguranca

Esta se¢do descreve as orientagdes basicas a serem
seguidas ao utilizar a maquina. Contudo, estas
informag6es nunca poder&o substituir a habilidade e
experiéncia profissional.

+ Leiaasinstrugdes de uso com atengéo e compreenda
seu conteddo antes de usar a maquina. A
recomendacao é que, na primeira vez, os operadores
também obtenham instru¢des praticas antes de usar
a maquina.

» Tenhaem mente que vocé, o operador, é responsavel
por ndo expor pessoas ou sua propriedade a
acidentes ou riscos.

+ A magquina devera ser mantida limpa. As sinalizagdes
e os adesivos deverao estar totalmente legiveis.

Use sempre o0 bom senso

Na&o da para prever todas as situagdes com as quais vocé
podera se deparar. Por isso, use sempre 0 bom senso e
tenha cuidado. Caso vocé se sinta inseguro em alguma
situagao, pare e procure ajuda especializada. Entre em
contato com o revendedor, agente de servigo ou um
usuario com experiéncia. Nao tente executar nenhuma
tarefa com a qual nao esteja seguro!

A

ATENCAO! Se a maquina for usada de
forma indevida ou incorreta, podera ser
perigosa, causando sérios ferimentos ou
até mesmo a morte do usuario ou outras
pessoas.

Nunca permita que criancas ou pessoas
nao treinadas tenham acesso a maquina.

Nunca permita que outras pessoas
utilizem a maquina, sem que primeiro
tenham entendido o contetido do manual
de operacao.

Nunca use a maquina se estiver
cansado, sob o efeito de alcool ou
drogas, medicamentos ou qualquer
coisa que possa afetar sua visao,
consciéncia, coordenacao ou
capacidade de julgamento.
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ATENGAO! Modificagdes e/ou
acessorios nao autorizados podem
provocar ferimentos graves ou até
mesmo a morte do usuério ou de outras
pessoas. Sob nenhuma circunstancia
tente modificar o projeto da maquina
sem permissao do fabricante.

Nao modifique este produto, nem o
utilize caso aparente ter sido modificado
por outras pessoas.

Nunca utilize a maquina se estiver com
defeito. Siga as instrucoes de
verificacao, manutencao e servico
descritas neste manual. Algumas
medidas de manutencao e servico
devem ser efetuadas por especialistas
treinados e qualificados. Consulte as
instrucoes na secao Manutencao.

Use sempre acessorios genuinos.

+ Assegure-se de que a area de trabalho esta
suficientemente iluminada para que o ambiente de
trabalho fique seguro.

+ Tenha certeza de que nédo ha canos ou cabos
elétricos passando na area de trabalho ou no material
a ser cortado.

» Se for realizar o corte em um contéiner (tambor, tubo
ou outro contéiner), verifique primeiro se ele ndo
contém material inflamavel ou outro material volatil.

Técnicas basicas de trabalho

ATENCAO! Esta maquina produz um
campo eletromagnético durante a
operacao. Sob certas circunstancias
esse campo podera interferir com
implantes médicos de natureza ativa ou
passiva. Para reduzir os riscos de
ferimentos sérios ou de lesoes fatais,
recomendamos que as pessoas que
tenham implantes médicos consultem
seu médico e o fabricante do implante
antes de operar esta maquina.

A

ATENCAO! N&o puxe a cortadora de
disco para um lado, isso pode fazer a
lamina ficar obstruida ou se romper,
resultando em danos as pessoas.

A

Em qualquer circunstancia, evite triturar
usando o lado da lamina; caso contrario,
ela podera ser danificada ou quebrar e
podem provocar grandes danos. Use
somente a secao de corte.

Nunca utilize uma lamina de diamante
para cortar material plastico. O calor
produzido durante o corte pode derreter
o plastico e ele podera aderir a lamina de
corte e causar um impacto.

O corte de metal gera faiscas que podem
causar fogo. Nao utilize a maquina perto
de substancias ou gases inflamaveis.

Seguranca no local de trabalho

ATENCAO! A distancia de seguranca da
cortadora de disco é de 15 metros (50
pés). Vocé é responsavel por garantir
que animais e expectadores nao fiquem
dentro da area de trabalho. Nao inicie o
corte até a area de trabalho estar livre e
vocé estar de pé com firmeza.

A

+ Observe o entorno para certificar-se de que nao ha
nada que possa afetar seu controle da maquina.

+ Tome cuidado para que nada, nem ninguém, entre
em contato com o equipamento de corte ou seja
atingido por pedacos do disco caso este se quebre.

+ Nao utilize amaquina sob condi¢des climaticas ruins, tais
como: neblina densa, chuva pesada, vento forte, frio
intenso, etc. Trabalhar sob condi¢des climaticas
desfavoraveis é cansativo e pode levar a condicdes

perigosas como, por exemplo, superficies escorregadias.

+Nunca comece a trabalhar com a maquina sem que a
area de limpeza esteja limpa e com um ponto de
apoio. Tome cuidado com qualquer obstaculo que
possa mover-se inesperadamente Ao realizar o corte,
tome cuidado para que nenhum material se solte e
caia, ferindo o operador. Tenha muito cuidado ao
trabalhar em solos inclinados.
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» A maquina foi projetada para e se destina ao corte
com laminas abrasivas ou laminas de diamante
destinadas a maquinas portateis de alta velocidade. A
maquina nao devera ser usada com nenhum outro
tipo de lamina ou para qualquer outro tipo de corte.

+ Verifique se a lamina de corte esta encaixada
corretamente ndo apresenta sinais de danos.
Consulte as instrugdes nas se¢des 'Laminas de corte'
e 'Montagem e configuragdes'.

+ Verifique se a lamina de corte correta é usada para a
aplicagédo em questdo. Consulte instru¢des na segao
'Laminas de corte'.

+ Jamais corte materiais com amianto!

+ Segure a serra com ambas as maos; segure
firmemente com os dedos, circundando os
puxadores. A mao direita deve estar no puxador
traseiro, e a mao esquerda, no puxador frontal. Todos
os operadores, sejam destros ou canhotos, deverao
segurar dessa forma a maquina. Nunca opere uma
cortadora de disco segurando-a com apenas uma
das mé&os.




OPERACAO

» Fique em paralelo a lamina de corte. Evite ficar logo
atras. No caso de um impacto, a serra se movera no
plano da lamina de corte.

+ Mantenha uma distancia segura da lamina de corte
quando o motor estiver em operagao.

»Nunca deixe a maquina sozinha com o motor ligado.

» Nunca mova a maquina enquanto o equipamento de
corte estiver girando.

» O protetor do equipamento de corte deve ser ajustado
para que a se¢ao traseira seja alinhada com a peca
de trabalho. Borrifos e faiscas do material sendo
cortado sao coletados pelo protetor e desviados do
usuario. Os protetores do equipamento de corte
deverao sempre estar encaixados quando a maquina
estiver em operagao.

+ Nunca utilize a zona de impacto da lamina para
corte. Consulte as instru¢cdes na sec¢éo 'Impacto’.

+ Mantenha um bom equilibrio e fique apoiado firmemente.

+ Jamais corte acima da altura dos ombros.

+ Jamais corte estando em uma escada de méao. Use
uma plataforma ou um andaime se o corte estiver
acima da altura dos ombros. Nao ultrapasse a zona
de alcance

j@%
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+  Fique em uma distancia confortavel da peca de trabalho.

» Verifique se a lamina ndo estd em contato com nada
quando for dada a partida na maquina

+ Aplique alamina de corte com suavidade (aceleragao
total). Mantenha a velocidade maxima até o corte
terminar.

+ Deixe a maquina funcionar sem forgar ou pressionar
alamina.

+ Alimente a maquina de forma alinhada com a lamina.
A pressao proveniente da lateral pode danificar a
lamina e é muito perigosa.

+ Mova alamina lentamente para frente e para tras para
obter uma pequena area de contato entre a lamina e
o material a ser cortado. Isso reduz a temperatura da
lamina e garante um corte eficiente.

Gerenciando a poeira (K 1270)

A maquina é equipada com um kit de baixa descarga de
agua que oferece maxima supressao de poeira.
Quando possivel, use as laminas de corte tmido com
resfriamento a 4gua para obter maxima supressao da
poeira. Consulte instru¢cdes na sec¢éo 'Laminas de corte'.
Ajuste o fluxo de 4gua usando a torneira para aglutinar a
poeira do pé. O volume de &dgua necessario varia
dependendo do tipo de trabalho em maos.

Se as mangueiras de agua se soltarem de suas fontes de
fornecimento, isso indica que a maquina esta conectada
a uma pressao de agua muito alta. Consulte instru¢cdes
na secdo 'Dados técnicos' para pressdo de agua
recomendada.

Corte de trilho

Nocoes gerais

ATENCAO! A fixagéo no trilho ndo pode estar montada
na maquina durante o seu transporte ou ao manusear o
equipamento.

A fixagéo no trilho é uma ferramenta de precisdo que
pode ficar danificada se nao for manuseada com
cuidado, resultando em cortes menos precisos.
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Montagem da fixacao no trilho

Monte a fixagdo no trilho. Aparafuse a barra de
travamento até apertar.

Monte a cortadora com o lado direito voltado para a
fixagao. O suporte na cortadora é colocado o mais
perto do fuso no disco de corte quando a montagem
for feita a partir desse lado. A montagem, portanto,
deve ser executada preferencialmente a partir dessa
direg&o.

ATENGAO! A fixagao do trilho deve ser feita antes de a
cortadora ser colocada na fixag&o do trilho. Isso é feito
para garantir que a fixacdo faga um angulo reto com o
trilho.

Guia de corte

A guia de corte é usada para facilitar a guia do disco
aonde o corte deve ser feito. A primeira vez que vocé usar
a cortadora, deveré cortar pela guia.

Desdobre a guia de corte.

Fixe a guia de corte em paralelo com o trilho, de forma
apropriada.

+ Corte cuidadosamente a guia.

160 — Portuguese

Procedimento de trabalho
Desdobre a guia de corte.
Alinhe o corte da serra e rebata para a guia.

Inicie o processo de corte fazendo a maquina oscilar
para trés e para a frente na horizontal. Desta forma, a
superficie de contato do o disco de corte com o trilho
é minimizada, reduzindo o risco de o disco vitrificar.

G2

Ve

@l

Quando tiver cortado pela cabeca (A), continue a
cortar a nervura (B) e o pé (C).

A
B
C

2.3

Se o corte ndo puder ser terminado a partir de um lado, a
cortadora deve ser virada.

Desligue a maquina.
» Retire a cortadora da fixacao.

+ Coloque a cortadora com o seu lado esquerdo
voltado para a fixagéo do trilho.




OPERACAO

Oriente o disco de corte para baixo na diregéo do
trilho e verifique se o disco de corte esta centralizado
em relagdo ao corte. Se necessario, ajuste a bucha
mével de modo a que o disco fique centralizado no
meio do corte.

Agora ja é possivel cortar.

[=ma

Quando o corte estiver concluido, desmonte primeiro
a cortadora da fixagdo do trilho. Depois, desmonte a
fixagao no trilho do trilho e guarde a fixacdo e a
maquina separadamente na caixa de madeira
fornecida.

Dicas gerais

Use apenas os discos especialmente destinados ao
corte de trilho.

Aplique aceleragéo total até que o disco atinja a
velocidade méxima. Reduza a aceleragao para
descer abaixo do limite de velocidade, reduzindo as
vibragbes do disco de corte ao iniciar um corte,
produzindo assim cortes mais retos. Acelere ao
maximo e mantenha a rotagdo maxima até que a
operacao de corte esteja concluida.

Segure a alga da maquina de modo a que as maos
figuem alinhadas com o disco de corte. Isso serve
para conseguir maxima velocidade de corte, maior
vida util e um corte reto.

Monte a cortadora primeiramente com o lado direito
voltado para a fixagao, para aumentar a chance de
produzir um corte reto.

Ao efetuar o processo de corte corretamente, leva
cerca de um minuto para cortar 50 kg/m do trilho e
cerca de um minuto e meio para cortar 60 kg/m. Se
demorar mais, reveja a sua técnica de corte. Os
problemas que surgem séo frequentemente
causados por uma técnica de corte incorreta ou
discos de corte ruins.

Impacto

ADVERTENCIA! Os impactos sio
repentinos e podem ser muito violentos.
A cortadora de disco pode lancada para
cima e para tras na direcao do usuario
em um movimento de rotacao, causando
ferimentos graves ou até mesmo fatais.
E vital entender o que causa o impacto e
como evita-lo antes de usar a maquina.

O impacto é o movimento repentino para cima que
podera ocorrer se a lamina for comprimida ou paralisada
na zona de impacto. A maioria dos impactos é pequena e
representa pequeno perigo. Entretanto, um impacto pode
também ser muito violento e langar a cortadora de disco
para cima e para trés na direcdo do usuario em um
movimento de rotagao, causando ferimentos graves ou
até mesmo fatais.

Forca reativa

Uma forga reativa estd sempre presente durante o corte.
A forga puxa a maquina na direcdo oposta a da rotacdo
da lamina. Na maior parte do tempo, essa forga é
insignificante. Se a lamina for comprimida ou paralisada,
a forca reativa sera forte, e vocé podera nao conseguir
controlar a cortadora de disco.

Nunca mova a maquina enquanto o equipamento de
corte estiver girando. Forcas giroscopicas podem obstruir
0 movimento pretendido.

Zona de impacto

Nunca utilize a zona de impacto da lamina para corte. Se
a lamina for comprimida ou paralisada na zona de
impacto, a forca reativa langara a cortadora de disco para
cima e para tras na diregdo do usuario em um movimento
de rotagéo, causando ferimentos graves ou até mesmo
fatais.
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Impacto de subida

Se a zona de impacto for usada para corte, a forca reativa
acionara a lamina para subir no corte. Nao use a zona de
impacto. Use o quadrante inferior da lamina para evitar o
impacto de subida.

Impacto de compressao

Compresséao é quando o corte fecha e comprime a
lamina. Se a lamina for comprimida ou paralisada, a forca
reativa sera forte, e vocé podera nao conseguir controlar
a cortadora de disco.

Se a lamina for comprimida ou paralisada na zona de
impacto, a forca reativa langara a cortadora de disco para
cima e para tras na dire¢ao do usuério em um movimento
de rotagéo, causando ferimentos graves ou até mesmo
fatais. Esteja alerta para movimento potencial da peca de
trabalho. Se a pega de trabalho nédo estiver suportada

corretamente e se deslocar conforme vocé corta, ela
podera comprimir a lamina e causar um impacto.

Corte de tubo

E necessario ter cuidado especial ao realizar corte em
tubos. Se o tubo nao estiver suportado corretamente e o
corte for mantido aberto durante toda a acao de corte, a
lamina podera ser comprimida na zona de impacto e
causar um impacto severo. Fique especialmente alerta
ao cortar um tubo com uma extremidade em forma de
sino em uma vala que, se nao suportada corretamente,
podera se curvar e comprimir a lamina.

Antes do inicio do corte, o tubo devera ser preso para que
n&o se mova ou role durante o corte.

4
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Se o tubo puder ser curvado e fechar o corte, a lamina
sera comprimida na zona de impacto, e um impacto
severo podera ocorrer. Se o tubo estiver corretamente
suportado, a extremidade do tubo se movera para baixo,
o corte abrird e nenhuma compressao ocorrera.

Sequéncia correta de corte de um tubo
1 Primeiro corte sec¢éo I.

2 Mova para o lado Il e corte da secéo | para a parte
inferior do tubo.

3 Mova para o lado Il e corte a parte remanescente da
extremidade do tubo na parte inferior.

\ J

Como evitar impacto
Evitar o impacto é simples.

+ Apecade trabalho deve estar sempre suportada para
que o corte permanega aberto durante o corte.
Quando o corte abre, ndo ha nenhum impacto. Se o
corte fechar e comprimir a lamina, havera sempre um
risco de impacto.

\ ¥ \
T I & &

+ Tome cuidado ao inserir a lamina em um corte
existente.

» Fique atento ao movimento da pega de trabalho ou a
qualquer coisa que possa acontecer, o0 que podera
fazer o corte fechar e comprimir a lamina.

Transporte e armazenagem

+ Prendabem o equipamento durante o transporte para
evitar danos e acidentes.

+ Na&o armazene ou transporte a cortadora de disco
com a lamina de corte encaixada.

+ Para transporte e armazenamento de laminas de
corte, consulte a secdo 'Laminas de corte'.

+ Paratransporte e armazenamento do combustivel,
consulte a se¢do 'Manuseio do combustivel'.

+ Armazene o equipamento em uma area onde possa
trancar, de modo a manté-lo fora do alcance de
criancas e pessoas nao autorizadas.



ARRANQUE E PARADA

Antes de ligar

ATENCAO! Observacio a ser seguida
antes da partida: Leia as instruc6es de
uso com atengdo e compreenda seu
contetdo antes de usar a maquina.

Use os equipamentos de protecao
pessoal. Consulte a secao
"Equipamentos de protecao pessoal".

Nao dé a partida na maquina sem a
correia e o protetor da correia encaixado.
Caso contrario, a embreagem podera se
soltar e causar ferimentos pessoais.

Verifique se a tampa de combustivel esta
bem presa e se nao ha nenhum
vazamento de combustivel.

Nao permita que pessoas nao-
autorizadas estejam na area de trabalho,
pois estarao em risco de ferimentos
pessoais graves.

Faca manutencgéo diaria. Consulte instrugdes na
se¢do 'Manutengéao'.

Partida

Verifique se ela consegue girar

ATENGAO! A lamina de corte gira
quando se da a partida no motor.
livremente.

Com o motor frio:

Verifique se o interruptor do motor (STOP) esta na
posicao esquerda.

A posicao do acelerador de partida e o acionamento
do afogador séo obtidos puxando o controle do
afogador completamente.

Valvula de descompressao: Pressione a valvula
para reduzir a pressao no cilindro, isso serve para

auxiliar na partida da cortadora de disco. A valvula de
descompressao deve ser usada sempre durante a
partida. A valvula automaticamente retorna a sua
posicéo inicial quando a maquina entra em
funcionamento.

Segure o puxador frontal com sua mao esquerda.
Coloque seu pé direito na secéo inferior do puxador
traseiro, pressionando a maquina contra o ch&o. Puxe
o puxador do dispositivo de partida com sua mao
direita até o motor entrar em funcionamento. Nunca
enrole a corda de arranque em torno de sua mao.

A méquina para quando o motor para porque o
afogador esta puxado.

Pressione o controle do afogador e a véalvula de
descompressao.

Puxe o puxador do dispositivo de partida até o motor
entrar em funcionamento.

Quando a maquina for ligada, pressione o gatilho do
acelerador para desativar o arranque e por a maquina
em marcha lenta.
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ATENCAO! Puxe com sua mao direita a corda do
dispositivo de partida lentamente até vocé sentir uma
resisténcia (conforme as linguetas do dispositivo de
partida se acoplam) e, em seguida, puxe firme e
rapidamente.

N&o puxe a corda de arranque totalmente e nao solte o
punho de arranque quando a corda estiver totalmente
estendida. Isso pode danificar a maquina.

Com o motor quente:

1

+ Verifique se o interruptor do motor (STOP) esta na
posicdo esquerda.

+ Aregulagem correta do afogador e do acelerador é
obtida puxando o controle do afogador para a posi¢céo
de uso e empurrando-o de volta. Isto apenas engrena
o acelerador de partida, sem acionar o afogador.

+ Valvula de descompressao: Pressione a valvula
para reduzir a pressao no cilindro, isso serve para
auxiliar na partida da cortadora de disco. A valvula de
descompressao deve ser usada sempre durante a
partida. A valvula automaticamente retorna a sua
posigao inicial quando a maquina entra em
funcionamento.
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Segure o puxador frontal com sua méao esquerda.
Coloque seu pé direito na sec¢ao inferior do puxador
traseiro, pressionando a maquina contra o chao. Puxe
o puxador do dispositivo de partida com sua méao
direita até o motor entrar em funcionamento. Nunca
enrole a corda de arranque em torno de sua mao.

Quando a maquina for ligada, pressione o gatilho do
acelerador para desativar o arranque e por a maquina
em marcha lenta.

ATENCAO! Puxe com sua mao direita a corda do
dispositivo de partida lentamente até vocé sentir uma
resisténcia (conforme as linguetas do dispositivo de
partida se acoplam) e, em seguida, puxe firme e
rapidamente.

N&o puxe a corda de arranque totalmente e ndo solte o
punho de arranque quando a corda estiver totalmente
estendida. Isso pode danificar a maquina.
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ATENGAO! Quando o motor esta em
funcionamento, os gases de escape
liberados por ele contém
hidrocarbonetos nao queimados e
monéxido de carbono. O contetido da
fumaca de exaustao é conhecido por
causar problemas respiratérios, cancer,
defeitos de nascenca ou outros
problemas de reproducao.

O monéxido de carbono nao tem cor
nem cheiro e esta sempre presente na
fumaca de exaustao. O inicio do
envenenamento por monoxido de
carbono se distingue por uma leve
tontura, o que pode ou nao ser
reconhecido pela vitima. Uma pessoa
podera desmaiar e fica inconsciente sem
nenhum aviso se a concentracao de
monoxido de carbono for
suficientemente alta. Como o monéxido
de carbono nao tem cor nem cheiro, sua
presenca nao pode ser detectada.
Sempre que odores de exaustao forem
observados, o monéxido de carbono
estara presente. Nunca use uma
cortadora de disco movida a gasolina em
ambientes fechados ou em valas com
mais de 1 metro (3 pés) de profundidade
ou em outras areas com pouca
ventilacdo. Assegure a ventilacao
correta ao trabalhar em valas ou outras
areas confinadas.

Parada

A

CUIDADO! A lamina de corte continua
girando até um minuto apés o motor
parar de funcionar. (Avanco da lamina.)
Verifique se a lamina de corte consegue
girar livremente até estar completamente
parada. A negligéncia pode resultar em
ferimentos pessoais graves.

+ Desligue o motor movendo o interruptor do motor
(STOP) para a direita.
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Nocoes gerais

A

ATENCAO! O usuario somente podera efetuar os trabalhos de manutencio e assisténcia que
estado descritos nestas instrucdes. Reparos de maiior porte deverao ser efetuadas por uma
oficina autorizada.

O motor deve ser desligado e a selecao de parada deve estar na posicdo STOP (Parar).

Use equipamento de protec@o pessoal. Consulte as instrugdes na se¢ao “Equipamento de
protecao pessoal”.

A vida util da maquina pode ser reduzida e o risco de acidentes aumentar, caso a manutencao da
maquina nao seja corretamente executada e os servicos e/ou reparos nao sejam efetuados de
maneira profissional. Se vocé precisar de mais informacdes, entre em contato com a
concessionaria de servicos mais préxima.

+ Permita ao seu revendedor Husqvarna verificar a maquina com regularidade e faga os ajustes e reparos

necessarios.

Cronograma de manutencao

O esquema de manutengao permite observar as pegas da maquina que necessitam de manutencédo, bem como os
intervalos em que os servigos de manutencao devem ocorrer. Os intervalos sao calculados a partir do uso diario da
maquina e podem diferir de acordo com a frequéncia de uso.

Controle diario

Manutencao semanal

Manutencao mensal

Limpeza

Limpeza

Limpeza

Limpeza externa

Vela de ignicao

Entrada de ar de refrigeragcéo

Tanque de combustivel

Inspecéao funcional

Inspecéao funcional

Inspecéao funcional

Inspecéo geral

Sistema de amortecimento de
vibragbes*

Sistema de combustivel

Bloqueio do acelerador*

Silencioso*

Filtro de ar

Interruptor do motor*

Correia de transmisséo

Engrenagem de acionamento, embreagem

Protetor da lamina*

Carburador

Lamina de corte**

Dispositivo de partida

*Consulte as instru¢des na sec¢édo 'Equipamentos de seguranga da maquina'.

** Consulte as instrugdes nas se¢des 'Laminas de corte' e 'Montagem e configuragoes'.
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Limpeza

Limpeza externa

+ Limpe a maquina diariamente lavando-a com agua
limpa apods a concluséo do trabalho.

Entrada de ar de refrigeracao

Limpe a entrada de ar de refrigeragéo quando
necessario.

ATENCAO! Uma entrada de ar suja ou bloqueada
resulta em superaquecimento da maquina, o que causa
danos ao pistéo e ao cilindro.

Vela de ignicao

+ Se amaquina estiver com pouca for¢a, dificuldade de
partida ou funcionamento irregular em marcha lenta:
verifiqgue sempre a vela de ignicdo antes de qualquer
outro procedimento.

+ Tenha certeza de que a tampa da vela de igni¢éo e o
cabo de ignicéo estejam livres de danos, evitando o
risco de choque elétrico.

Se a vela de ignicao estiver suja, limpe-a e, a0 mesmo
tempo, verifique se a folga do eletrodo é de 0,5 mm.
Substitua se necessario.

0,5 mm

ATENGAO! Use sempre o tipo de vela de ignigéo
recomendado! O uso de uma vela de igni¢éo incorreta
pode danificar o pistao/cilindro.

Esses fatores criam depdsitos nos eletrodos da vela de
ignicéo, podendo resultar em problemas de
funcionamento e dificuldades de partida.

Mistura de combustivel incorreta (combustivel demais
ou tipo de 6leo incorreto).

+ Filtro de ar sujo.

Inspecao funcional

Inspecéo geral
« Verifique se as porcas e parafusos estdo apertados.
Correia de transmissao

Verifique a tensao da correia de acionamento

« Para o tensionamento correto da correia de
acionamento, a porca quadrada devera ser
posicionada do lado oposto da marcagéao na tampa
da correia.

Tensionando a correia de acionamento

+ Atensao de uma nova correia de transmissao deve
ser reajustada apds utilizar um ou dois tanques de
combustivel.

+ A correia de acionamento esté fechada e bem
protegida contra poeira e sujeira.

+ Quando a correia de acionamento estiver para ser
tensionada, solte os parafusos que seguram o brago
de corte.

do ajustador para que a porca
com cabeca quadrada fique do lado oposto a
marcacao na tampa. Isso automaticamente assegura
que a correia tem a tensao correta.

+ Aperte os dois parafusos segurando a cabega de
corte usando uma chave de parafuso de combinagé&o.
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Substituindo a correia de acionamento

ATENCAO! No dé a partida no motor
quando a polia da correia e a embreagem
tiverem sido removidas para
manutencao. Nao dé a partida na
maquina sem a cabeca de corte ou o
bracgo de corte instalado. Caso contrério,
a embreagem podera se soltar e causar
ferimentos pessoais.

A

+ Libere primeiro os dois parafusos e depois o parafuso
do ajustador para liberar a tensdo da correia.

+ Agora, solte os parafusos e desmonte o protetor do
parafuso.

+  Remova a correia da polia da correia.

A cabeca de corte esta agora solta e pode ser
removida da maquina.

Remova a porca. Remova a tampa lateral.

Substitua a correia de acionamento.

Monte na ordem inversa definida para a
desmontagem.
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Carburador

O carburador esta equipado com agulhas fixas para
garantir que a maquina sempre receba a mistura correta
de combustivel e ar. Quando o motor tiver falta de
poténcia ou acelerar com dificuldade, proceda da
seguinte forma:

Verifique o filtro de ar e substitua se necessario.
Quando isso ndo ajudar, entre em contato com uma
oficina de servigo autorizada.

Ajustando a velocidade da marcha lenta

CUIDADO! Se a rotacdao em vazio ndo
puder ser ajustada de modo que o
equipamento de corte pare, entre em
contato com o seu revendedor/oficina de
manutencao. Nao use a maquina até que
ela seja corretamente ajustada ou
reparada.

A

Dé a partida no motor e verifique o ajuste da marcha
lenta. Quando o carburador estiver ajustado
corretamente, a lamina de corte devera permanecer
parada enquanto o motor estd em marcha lenta.

Ajuste a velocidade de marcha lenta usando o
parafuso T. Quando um ajuste for necessario,
primeiro gire o parafuso no sentido horario até a
lamina comecar a girar. Agora, gire o parafuso no
sentido anti-horario até a lamina parar de girar.
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Dispositivo de partida
Verificagao da corda de arranque

Desaperte os parafusos que prendem o dispositivo de
acionamento ao carter e remova o dispositivo de
acionamento.

+ Puxe a corda aproximadamente 30 cm e levante-a
para dentro do recorte, na parte periférica da polia do
dispositivo de partida. Quando a corda estiver intacta:
Libere a tensdo da mola permitindo que a polia gire
lentamente para tras.

Troca de corda de arranque quebrada ou desgastada

Remova qualquer sobra do dispositivo de partida
antigo e verifique se a mola de retorno funciona.
Insira a corda do novo motor de partida através do
furo na caixa do dispositivo de partida e na polia da
corda.

Prenda a corda do dispositivo de partida ao redor da
polia da corda conforme ilustrado. Aperte bem o

prendedor e certifique-se de que a extremidade livre
seja 0 mais curto possivel. Prenda a extremidade da

corda do dispositivo de partida no puxador do
dispositivo de partida.

Aplicacao de tensao a mola de retorno

+ Passe a corda através do recorte na parte periférica
da polia e enrole a corda 3 vezes no sentido horario
ao redor do centro da polia do dispositivo de partida.

« Agora, puxe o puxador do dispositivo de partida e, ao
fazer isso, tensione a mola. Repita o procedimento
mais uma vez, mas desta vez com quatro voltas.

+ Observe que o puxador do dispositivo de partida volta
para a sua posi¢ao de descanso correta apés o
tensionamento da mola.

« Verifique se a mola ndo retorna a sua posicéao final ao
puxar totalmente a linha do dispositivo de partida.
Reduza a velocidade da polia do dispositivo de
partida com seu polegar e verifique se consegue girar
a polia pelo menos um pouco mais de meia volta.

Troca de mola de retorno quebrada

ATENGAO! Quando a mola de retorno
estiver enrolada na caixa do dispositivo
de arranque, estara sob tensao e pode,
se hao manuseada com cuidado,
estourar e causar ferimentos pessoais.

A

Seja cuidadoso sempre ao trocar a mola
de retorno ou a corda do dispositivo de
partida. Sempre utilize 6culos de
protecao.
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Desaperte o parafuso no centro da polia e remova a
polia.

Levante cuidadosamente a tampa que protege a
mola. Tenha em mente que a mola de retorno
continua tensionada na caixa do dispositivo de
partida.

Retire cuidadosamente a mola com uma pinca.

Lubrifique a mola de retorno com 6leo leve. Encaixe a
polia e tensione a mola de retorno.

Ajuste do dispositivo de partida

Para ajustar o dispositivo de partida, puxe a corda de
arranque e posicione o dispositivo de partida contra o
carter. Em seguida, solte lentamente a corda de
arranque para que o carretel encaixe-se com os
prendedores.

+ Aperte os parafusos.

Sistema de combustivel

Nocodes gerais

+ Verifique se a tampa de combustivel e sua vedagao
nao estdo danificados.
Verifique a mangueira de combustivel. Substitua
quando danificado.
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Filtro de combustivel
O filtro de combustivel fica dentro do tanque de
combustivel.
O tanque de combustivel deve ser protegido contra
contaminagdo durante o abastecimento. Isso reduz o
risco de problemas de funcionamento causado por
blogueio do filtro de combustivel localizado dentro do
tanque.
O filtro ndo pode ser limpo, mas devera ser substituido
por um novo filtro quando estiver entupido. O filtro
deve ser trocado pelo menos uma vez por ano.

Filtro de ar

O filtro de ar precisara ser verificado apenas se a
poténcia do motor cair.
Desaperte os parafusos. Remova a tampa do filtro de
ar.

Verifique o filtro de ar e substitua se necessario.

Remova a tampa do filtro de ar

ATENCAO! O filtro de ar n&o deve ser limpo ou limpo
com jato de ar comprimido. Isso danificara o filtro.

Solte o parafuso.

<

Substitua o filtro de ar.

Engrenagem de acionamento,
embreagem

Verifique se ndo ha desgaste no centro da
embreagem, na engrenagem de acionamento e na
mola da embreagem.



LOCALIZACAO DE AVARIAS

Esquema de deteccao de avarias

A

STOP.

ATENCAO! Se as operagdes de manutencio ou solucdo de problemas nao requererem que a
magquina seja ligada, o motor deve ser desligado e o interruptor de parada colocado na posicao

Problema

Causa provavel

Possivel solucao

A maquina néo da partida

Procedimento de partida incorreto.

Consulte as instru¢des na secdo "Partida e
parada”.

Interruptor de parada na posi¢ao
direita (STOP)

Verifique se o interruptor do motor (STOP)
esta na posicédo esquerda.

N&o ha combustivel no tanque de
combustivel

Reabastega com combustivel

Vela de Ignicao com defeito

Substitua a vela de ignicao.

Embreagem com defeito

Entre em contato com sua oficina
autorizada.

A lamina gira em marcha lenta

Velocidade de marcha lenta alta
demais

Ajuste a velocidade da marcha lenta

Embreagem com defeito

Entre em contato com sua oficina
autorizada.

A lamina nao gira ao acelerar

Correia muito solta ou com defeito

Aperte a correia / Substitua a correia por
uma nova

Embreagem com defeito

Entre em contato com sua oficina
autorizada.

Lamina instalada incorretamente

Certifique-se de que a lamina esteja
instalada corretamente.

A méaquina nao tem poténcia ao
tentar acelerar

Filtro de ar entupido

Verifique o filtro de ar e substitua-o, se
necessario.

Filtro de combustivel entupido

Substitua o filtro de combustivel.

Respiro do tanque de combustivel
bloqueado

Entre em contato com sua oficina
autorizada.

Niveis de vibracéo altos demais

Lamina instalada incorretamente

Verifique se a lamina de corte esta
encaixada corretamente nao apresenta
sinais de danos. Consulte as instrugdes
nas secdes 'Laminas de corte' e
'Montagem e configuragdes'.

Lamina com defeito

Troque a lamina e certifique-se de que ela
esteja intacta.

Elementos amortecedores de
vibragdes com defeito

Entre em contato com sua oficina
autorizada.

A temperatura da maquina esta
muito alta

Admissao de ar ou flanges de
arrefecimento bloqueado

Limpe a admiss&o de ar/flanges de
arrefecimento da maquina

Deslizamento da correia

Verifique a correia / ajuste a tensdo

Embreagem patinando / com
defeito

Corte sempre com aceleragéo total.

Verifique a embreagem / entre em contato
com o agente de servico
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Especificacoes técnicas

| K 1270 K 1270 Rail
Motor
Cilindrada, cm3/cu.pol 119 119
Diametro do cilindro, mm/pol 60/2,4 60/2,4
Hanh trinh, mm 42/1,7 42/11,7
Marcha lenta, rpm 2700 2700
Acelerador totalmente aberto - sem carga, RPM 9300 (+/- 150) 9300 (+/- 150)
Poténcia, kW/rpm 5,8/7,9 5,8/7,9
Sistema de ignicao
Fabricante do sistema de ignicao SEM SEM
Tipo de sistema de ignicao CD CD
Vela de ignicdo NGK BPMR 7A NGK BPMR 7A
Folga do eletrodo 0,5/0,02 0,5/0,02
Sistema de combustivel e lubrificacao
Fabricante do carburador Walbro Walbro
Tipo de carburador RWGH1 RWGH1
Capacidade do tanque de combustivel, f.Oz EUA/litro 1,25/42 1,25/42
Refrigeracédo a agua
Press&do recomendada da &gua, PSl/bar 0.5-10/7-150

14” (350 mm)/16” (400

14” (350 mm)/16”

Peso mm) (400 mm)
Cortadora de disco sem combustivel e lamina de corte, kg/(Ib) 13,3/13,7 15/15,7
Fixag&o do trilho, kg (Ib)

RA 10 55 (12,1)
RA10S 5,7 (12,6)
Fuso, eixo de saida ;:;;350 mm)/16” (400 ::(;O(sr:ron? m)/16”
Velocidade méaxima do fuso, rpm 4700/4300 4700/4300
Velocidade periférica maxima, m/s 90/18000 90/18000
Emissoes de ruido (ver nota 1)

Nivel de poténcia sonora, medido em dB(A) 116 116

Nivel de poténcia sonora, Ly garantido dB(A) 117 117
Niveis acusticos (ver nota 2)

Nivel de pressao sonora equivalente no ouvido do operador, dB (A) | 104 104
Niveis de vibracéo equivalentes, a p ¢, (consulte observacao 3) 14”7/16” 147/16”
Punho dianteiro, m/s® 6,9/4,9 6,1/5,3
Puxador traseiro, m/s® 6,3/5,3 5,8/5,4

Nota 1: Emissdes sonoras para as imedia¢des, medidas sob forma de poténcia sonora (Lya) conforme a diretiva da CE 2000/14/CE. A

diferenca entre poténcia sonora garantida e medida é que a poténcia sonora garantida também inclui disperséo no resultado da medicao
e as variagdes entre as diferentes maquinas do mesmo modelo, de acordo com a diretiva 2000/14/EC. Os dados informados para pressao
sonora equivalente da maquina tém uma disperséo estatistica tipica (desvio padrao) de 1 dB(A).
Nota 2: O nivel de presséao de ruido equivalente, segundo a norma EN ISO 19432, é calculado como a soma da energia ponderada no
tempo dos diferentes niveis de pressao sonora, em diferentes condi¢des de funcionamento. Os dados registados para o nivel de pressao
de ruido equivalente para a maquina tem uma dispersao estatistica tipica (desvio padrao) de 1 dB(A).

Nota 3: O nivel de vibragéo equivalente, de acordo com EN ISO 19432, ¢ calculado como o total de energia ponderado de acordo com
tempo para diferentes niveis de vibragao sob varias condi¢des de trabalho. Os dados informados para nivel de vibragao tém uma dispersao
estatistica tipica (desvio padrao) de 1 m/s2. As medigdes do K 1270 Rail foram realizadas com a RA 10 fixada ao trilho.
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Lamina de corte abrasiva diamantada recomendada, especificacao

Diametro da Profundidade de | Classificacao de CIass_lflcagaode Diametro do Es'pgssura
P P N velocidade da maxima da
lamina de corte, | corte maxima, velocidade da A furo central da A

A lamina, m/s / A s lamina,
polegadas/mm pol./mm lamina, rpm P lamina, mm/pol

pés/min pol./mm

14' (350 mm) 118/4,6 5500 100/19600 357’3/1 ou 20/ 5/0,2
16' (400 mm) 145/5,7 4775 100/19600 357'3/ Tou20/ 1505

Certificado CE de conformidade

(Valido unicamente na Europa)

Husqvarna AB, SE-561 82 Huskvarna, Suécia, tel +46-36-146500, declara, sob total responsabilidade, que as
cortadorasHusqvarna K 1270, K 1270 Raila partir dos nimeros de série de 2016 (o ano ¢ indicado em texto simples
na etiqueta de tipo seguido de um ndmero de série), esta em conformidade com as seguintes exigéncias de
DIRETRIZES DO CONSELHO:

de 17 de Maio de 2006 “referente a maquinas” 2006/42/CE
de 26 de Fevereiro de 2014 "referente a compatibilidade electromagnética” 2014/30/CEE.
+ de 8 de Maio de 2000 "referente a emissdes sonoras para as imediagdes” 2000/14/CE.
Para obter informagdes referentes as emissdes sonoras, consulte o capitulo Especificacdes técnicas.

Foram respeitadas seguintes as normas: EN ISO 12100:2010, EN ISO 14982:2009, CISPR12:2007+AMD1:2009,
EN55012:2008+A1:2009, EN ISO 19432:2012 0404, SMP Svensk Maskinprovning AB, Box 7035, SE-750 07 Uppsala,
Suécia, efetuou um exame voluntario em conformidade com as diretivas de maquinario (2006/42/EC) em nome da
Husqgvarna AB. SEC/10/2287

Além disso, a SMP, Svensk Maskinprovning AB, Box 7035, SE-750 07 Uppsala, Suécia, certificou a conformidade com
0 anexo V da Diretiva do Conselho de 8 de maio de 2000 a 'respeito de emissdes de ruidos ao ambiente' 2000/14/EC.
O certificado tem o nimero: 01/169/035 - K 1270, K 1270 Rail

Gotemburgo, 25 de abril de 2016

Joakim Ed

Diretor Global de P&D
Construction Equipment Husqvarna AB
(Representante autorizado para a Husqvarna AB e responsavel pela documentagéo técnica.)
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